Utopía
Advertencia muy oportuna
Eduardo Ibarra Aguirre
En la víspera de que la Comisión de Gobernación de la Cámara de Diputados, presidida por Javier Corral Jurado, aprobó en lo general la impugnada minuta del Senado sobre la Ley de Seguridad Nacional, con el voto de los comisionados del Revolucionario Institucional, de la Revolución Democrática y del Verde, Amnistía Internacional encendió los focos rojos sobre el grave momento que padecen los mexicanos y sus garantías individuales.


La advertencia de la acreditada organización consiste en que México podría vivir “una situación similar” en materia de violación del derecho humanitario como la que ocurrió en América del Sur, en los años 70 y 80 bajo las dictaduras militares. 

El diagnóstico, a cargo del director de investigación del Secretariado Internacional, alerta que México está al borde de experimentar una “represión sistematizada”, con énfasis en la desaparición forzada de personas a cargo de integrantes de las fuerzas armadas, en particular del Ejército que durante el gobierno que lo sacó anticonstitucionalmente de los cuarteles para desempeñar tareas de seguridad pública e invadir atribuciones del Ministerio Público, acumulan 8 mil denuncias ante la Comisión Nacional de los Derechos Humanos.


Para Javier Zúñiga afrontar el reto de luchar contra la desaparición forzada es tarea prioritaria en América Latina y “sobre todo en México”, donde existe la tentativa de los gobiernos de “cometer el crimen perfecto, ya que la mayoría de los casos –cuantificados en 18 mil-- quedan impunes” y ni siquiera se abren averiguaciones previas.

Los hechos en que el Ejército y la Marina aparecen como presuntos autores son abundantes y están documentados por familiares de las víctimas en los diarios, pues el duopolio televisivo se ocupa de embellecer los atropellos hasta el extremo de presentar como imagen cotidiana a los presuntos delincuentes con visibles huellas de tortura.


El investigador mexicano denunció en la Universidad Complutense la política que forma parte de la estrategia de Felipe Calderón, consistente “en atacar al crimen organizado mediante la eliminación física de los sospechosos, lo que pondría a México en peligrosa igualdad con lo que sucedió en los países del cono sur”. 


También existe el grave problema de que la sociedad tolera las eliminaciones selectivas de los supuestos criminales, pero la experiencia histórica muestra los altos costos de tal conducta. A título de ejemplo recuérdese el caso de Arturo Beltrán Leyva, asesinado cuando su resistencia se redujo a cero. Y aquí caben dos preguntas: ¿Cuáles funcionarios de primer nivel se beneficiaron con su muerte? ¿Qué tanto influyó el hecho de que el capo tuviera en sus archivos el expediente médico de Calderón Hinojosa?

La pertinencia de los focos rojos encendidos desde Madrid, se vigoriza con el rechazo categórico del Movimiento por la Paz con Justicia y Dignidad de la minuta aprobada en lo general --seis días después de que los legisladores formularon un inequívoco compromiso con los dirigentes del MPJD--, porque abonaría “al autoritarismo y a la guerra”. El valor de la palabra comprometida y la tan reiterada como falsa “petición de perdón” de los coordinadores parlamentarios, grotescamente del Verde Ecologista, quedaron al desnudo.  


Durante la instalación de las mesas de seguimiento de las promesas de los legisladores les recriminarán la “traición a su palabra”, paralelamente se convoca a la ciudadanía, víctimas o no de la estrategia guerrerista, a emprender acciones de resistencia civil, que pareciera ser el lenguaje que entienden los hombres y mujeres del poder institucional y fáctico.     

Acuse de recibo
“Felicidades por las 1000 Utopías, nosotros comenzamos con una al creer que escribíamos para debatir temas intocados, el Ejército, y nos fue como en feria, ahora el poder se ahoga en su propia mierda”; recuerda José Francisco Gallardo Rodríguez”... Carlos Reyes Romero también rememora: “Muchas, muchísimas felicidades por las mil Utopías conque nos has ilustrado y regocijado. Siempre que te leo, me acuerdo del muchacho recién llegado de Matamoros que vino a hacer periodismo de lucha y libertad a la redacción de Oposición, el órgano de información del Partido Comunista Mexicano. ¡Qué años aquellos; pronto serán cuarenta y dos!”… Faustino Alonso subraya: “Mil felicidades por la Utopía número 1000. Congratulaciones por ésa difícil lucha”… Sylvia González Elger agrega: “Te felicito no sólo por el primer millar de Utopía, también por ser un ciudadano valiente, inteligente, con visión justa y con ideales, en estos tiempos donde impera la desinformación, el pesimismo, el desinterés; personas como tú nos recuerdan que siempre debemos de luchar por las causas justas, nunca perder nuestros ideales, ni el amor y el orgullo por este maravilloso país, que es nuestro”… Sergio Pochon, director de Alternativa Latinoamericana, de Canadá, concluye “(…) sigo tus opiniones que se alejan de la utopía para sentarnos frente a muchas realidades, especialmente la realidad mexicana”.
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