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Investigadores, abogados, periodistas y defensores de los derechos humanos presentarán ante la Corte Penal Internacional de La Haya una denuncia en contra de Felipe Calderón “por crímenes de guerra y lesa humanidad”, ante los más de 55 mil muertos, 10 mil desaparecidos y 230 mil desplazados de sus lugares de origen o residencia. Son saldos de la “guerra contra el narcotráfico y el crimen organizado” y que, justamente, para evitar este tipo de riesgos judiciales fue negada en forma oficial y presentada como “lucha”.


Con independencia de la suerte que tenga la denuncia ante el máximo tribunal de la aldea, resulta indicativa del incierto futuro que le espera a Calderón Hinojosa a partir de que el 1 de diciembre de 2012 entregue la banda presidencial en San Lázaro.


Todo apunta a que el general de cinco estrellas difícilmente podrá permanecer en México, incluso en el hipotético caso de que su hermana gane la gubernatura de Michoacán, pero es bien sabido que los milagros no se producen en la esfera de la política. Incluso entre algunos futurólogos se da por hecho que el único país donde podrá residir con garantías para su integridad física e intelectual es Estados Unidos, nación y gobiernos de Bush y Obama por los que en buena medida se involucró en la estrategia militarista frente al crimen organizado, mientras más de 20 millones de estadunidenses disfrutan con frecuencia los viajes intergalácticos.


Y además al primer círculo de colaboradores del abogado, economista y administrador público el futuro no le pinta mejor, pues también se presentarán denuncias, respaldadas como en el primer caso por decenas de miles de firmas, en contra de los titulares de las secretarías de la Defensa Nacional, Marina y Seguridad Pública, Guillermo Galván, Francisco Saynez y Genaro García Luna, respectivamente; así como contra Joaquín Guzmán Loera, mejor conocido como El Chapo. Será el 25 de noviembre cuando el fiscal Luis Moreno Ocampo recibirá los documentos del grupo de denunciantes.

Por supuesto que, enseguida y en automático, la Secretaría de Relaciones Exteriores, en nombre del gobierno, “rechaza categóricamente que la política de seguridad pueda constituir un crimen internacional”. Acaso tenga razón Patricia Espinosa y estemos ante un crimen nacional sin precedente en tiempos de paz.

En el caso del ingeniero García, experto también en montajes para Televisa, a la denuncia ciudadana se agregó la petición formal de diputados de los partidos de la Revolución Democrática y del Trabajo para que se le haga juicio político por violaciones graves y sistemáticas a las garantías individuales y sociales, que han “comprometido el normal funcionamiento de las instituciones del país”; aducen que enfrenta “serias acusaciones de corrupción, mismas que son del dominio público”; señalamientos de tener supuestos vínculos con “un sector del narcotráfico”; además de ser “el autor intelectual” de la estrategia de seguridad pública.


Todavía faltan 13 meses y medio para la partida del grupo gobernante y el panorama se le complica seriamente, tanto que varios se refugiarán en cargos de elección popular para protegerse con el fuero.


Pero a otros, como el general secretario, les va de maravilla, pues los integrantes de la Comisión de Defensa Nacional de la Cámara de Diputados comparecerán en las oficinas de Galván para que en un desayuno les haga el favor de explicarles el estado de la Sedena con motivo de la glosa del V Informe de Gobierno.


Sólo el diputado petista Enrique Ibarra Pedroza votó en contra de este desfiguro público de sometimiento del poder civil al castrense, convertido en rutina años ha, pero más preocupante ahora en que el protagonismo de la milicia adquiere insospechados e ilegales alcances.

Acuse de recibo
“En conferencia de prensa, el procurador de justicia capitalino, Miguel Ángel Mancera Espinosa, informó que las mujeres (Rocío González Trápaga y Marcela Yarce Viveros) se arriesgaron a llevar a cabo la transacción, debido a que los sujetos ahora detenidos, Óscar Jair Quiñónez Emer y Lázaro Hernández Ángeles, les prometieron un buen negocio pues les iban a conseguir dólares a 10 pesos el cambio. Las periodistas no eran ingenuas, nada coincide con el supuesto móvil del asesinato de las periodistas”. El anterior comentario corresponde a la abogada Norma Esperanza Falcón Ruiz, de Villahermosa, Tabasco… Sobre lo publicado aquí el miércoles 12, el editor Ramsés Ancira dice: “Dato interesante el del lugar donde se celebró el convivio con (Miguel) Aroche Parra pues es el espacio natural de Marco Rascón y Purificación Carpinteyro y en donde nace el Pacto por México, o lo que es lo mismo el de Todos por un Gobierno de Coalición, en el que caben todos menos (Enrique) Peña Nieto… “Pejistas ilustrados” denomina Jorge Castañeda a los que hacemos posible Forum en Línea. Gracias por lo de ilustrados… El profesor Fernando L. Carmona reporta su más reciente depósito bancario, el número 20, en apoyo a la campaña Forum en Línea sigue gracias a ustedes. 
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