Utopía
Calderón caricaturiza a críticos
Eduardo Ibarra Aguirre
Caricaturizar hasta la tergiversación las opiniones de los abundantes críticos a las políticas oficiales de seguridad pública es un ejercicio recurrente en Felipe Calderón.


El comandante supremo de las fuerzas armadas con la cachucha correspondiente de la Armada de México puesta, parloteó en Acapulco a los jóvenes marinos que "Hay quien dice que la violencia es consecuencia de la acción del gobierno. No es así. La violencia no se da por la intervención de las fuerzas federales; es al revés, las fuerzas federales intervienen porque hay violencia, y porque hay violencia en un lugar determinado".

Sería pertinente que el general de cinco estrellas pusiera nombre y apellido al “Hay quien dice”, pues no está hablando a sus cuates sino a los gobernados y desacredita así las críticas de muchos a quien convirtió el desfile del 20 de noviembre en militar y promueve febrilmente ejercicios navales, aéreos y terrestres en un país con oficialmente 17 millones de mexicanos en la miseria, llamada generosamente pobreza extrema.

La marcha inexorable del reloj político pone nervioso al abogado, economista y administrador público que en 72 horas pasó del duelo más solemne por la muerte –¿o asesinato?– de José Francisco Blake Mora a la carcajada abierta, reiterada y de pésimo gusto, en un acto oficial. Tan nervioso está frente a la incertidumbre del 1 de julio y del 1 de diciembre de 2012 y la demanda que 20 mil mexicanos interpusieron en su contra en la Corte Penal Internacional –porque se cometieron y se cometen de forma sistemática crímenes de lesa humanidad y de guerra– que llega al extremo de ofender el más común de los sentidos al explicar: "Pensar que el problema se gestó de la noche a la mañana, o empezó con esta administración, es tan equivocado como suponer que al retirar a las fuerzas federales, al concluir la presente administración, desaparecerá por sí mismo".
La crítica abierta, tan descarnada como lo  pueden documentar las cifras de las encuestas, provino de México Unido Contra la Delincuencia, respetable organización civil arropada por Los Pinos.

 
Los porcentajes obtenidos por Consulta Mitofsky refrendan que los ciudadanos cambian sus hábitos por la inseguridad que vive días de fiesta sanguinaria en Jalisco y Sinaloa. Basten unos cuantos: 65% de los mexicanos redujeron el monto de dinero que portan, 57% prefieren no usar joyas, 45% optaron por no salir de noche, 43% no permiten a los niños salir a la calle, 30% dejaron de usar taxis y 27% ya no visitan a sus amigos o parientes. Durante el último año ocho de cada 10 mexicanos consideran que se ha incrementado la inseguridad, además de que tres de cada 10 revelaron que fueron víctimas de algún delito en los últimos tres meses. El aumento de la inseguridad ha originado que 35% crea que es el mayor problema que afronta el país.

Los resultados, estimó el secretario general del MUCD, “muestran un fracaso de las acciones emprendidas por el gobierno federal”. Opinión que comparten 76% de los encuestados, cuando hace cuatro años sólo constituían 66%.
El michoacano, pues, escupe al cielo cuando caricaturiza las críticas a su estrategia copiada a Colombia –donde florece el tráfico y el consumo de drogas– e importada de Estados Unidos para satisfacer sus exigencias y legitimarse en la Presidencia azteca.


Tarde pero entendió el también derrotado por segunda ocasión en las urnas michoacanas, que la estrategia debe ser complementada por un “fortalecimiento del tejido social y atención a la salud y la educación en el país”; mientras que 40% de los encuestados se pronunciaron por la despenalización de las drogas y Calderón resiste para que el debate no trascienda. 
Acuse de recibo
“Para Cuauhtémoc una ‘corcholata’, para Andrés un beso fue suficiente. Se le olvidó que ya es candidato y no debe caer en el error. Ese beso le costará caro, a menos que ya sepa por qué va a perder. No cabe duda que todos tenemos un precio. Cinco años tirados a la basura; ni que hablar”. El comentario es de Felipe Moreno sobre Televisa, AMLO y su reconciliación (18-XI-11)… Helioflores: 50 años de cartones es el nombre del libro presentado por el extraordinario cartonista, donde se recopila lo mejor o acaso lo más duradero de su brillante obra editorial que arribó al medio siglo y que tuvo también como tribuna en los años 70 del siglo pasado a Oposición, periódico del Partido Comunista Mexicano… María Jacobo Fematt dice: “Gracias a todos los familiares y amigos por todas las muestras de solidaridad y reconocimiento a la labor de nuestro padre Rafael Jacobo García, quien además de haber sido un revolucionario y líder, fue un gran hombre con muchos valores: sensible, alegre, solidario, congruente con él y sus principios hasta su muerte. Su principal orgullo y el nuestro es su trayectoria limpia e incorruptible. Un abrazo”… Joel Ortega Juárez es, desde el 22 de noviembre, maestro en periodismo político por la Escuela Carlos Septién García, con la tesis El movimiento del 10 de junio de 1971. Testimonios.    
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