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Crónicas benditas

Eduardo Ibarra Aguirre

Para Vicente Fox Quesada Crónicas malditas desde un México desolado, de Olga Wornat, resultaron benditas. Mientras que para Marta María Sahagún Jiménez son auténticamente malditas.

Me explico. Devoré el libro el pasado fin de semana y la impresión que deja es que al primer damo de México le va muy bien, por lo menos comparado con Marta María y sus hijos Manuel, Jorge y Fernando Bibriesca Sahagún. También los Fox de la Concha y los Fox Quesada salen muy bien librados en el volumen de la periodista.

Por lo demás, salvo la matricula del avión del primogénito de Marta María, y algún otro dato que se me escape, todos los demás contenidos en el libro, escrito muy bien y sabrosamente pero con errores informativos elementales, eran del conocimiento público, gracias a la excelente cobertura que Proceso da al tema, La Jornada (en particular Julio Hernández López, a quien expreso mi solidaridad ante la embestida que sufre La Jornada San Luis por órdenes del émulo de los Fox-Sahagún, Marcelo de los Santos Fraga), Reforma, Milenio Diario y José Martínez en La Crisis y Síntesis.

No pretendo restarle méritos al volumen que la parte femenina de la inconstitucional pareja presidencial se empeña en hacerlo un gran éxito editorial.

Igual que el primer marido del país se esforzó 12 meses por convertir a Andrés Manuel López Obrador en la víctima principal de un autoritarismo foxista cada vez más recurrente, cínico y peligroso, la mamá de los exitosos empresarios Bibriesca Sahagún se mutó en promotora principal de Crónicas malditas, al demandar civilmente a Proceso y Wornat, y un juez emitir extraña y oportunamente una orden de arraigo en México para la periodista. Seguramente Marta María acaba de cometer un error de cálculo que pagará con sudor y lágrimas. Y todo por no entender y asumir que restan 18 meses y 21 días para que se extinga el fabuloso poder del que hoy abusa, esquilma y se enriquece, tal y como lo investiga una comisión de la Cámara de Diputados desde el 4 de mayo.

Enrique Gómez Orozco, director general de AM, niega públicamente tener vínculos mercantiles con Manuel Bibriesca Sahagún, pero reconoce ante Ciro Gómez Leyva en Radio Fórmula (9-V-05) que el joven empresario tiene un costoso jet particular, como lo informa Olga. Los dos, por separado, coincidieron en anunciar que demandarán civilmente a la periodista.

Según Gómez Leyva (CNI Noticias, 9-V-05) no es la denuncia periodística del enriquecimiento súbito de los Bibriesca, padre incluido, el tema que desató la peligrosa ira de la que actúa y se comporta como presidenta del país, sino un párrafo del documento que presentó Sahagún en apoyo a la solicitud de anulación de su vínculo religioso con Manuel Bibriesca, y que publicó Proceso resumidamente, bajo la firma de Olga Wornat y el título de Historia de una anulación sospechosa, en el número 1478 (27-II-05).

Es harto ilustrativo que la presunta agraviada exija dinero para reparar el daño. Mientras que bajo el gobierno del cambio han sido asesinados 25 periodistas, uno más que durante todo el sexenio de su aliado Carlos Salinas de Gortari.

Acuse de recibo. La secretaria general de la Delegación III-57 de la Sección XI del SNTE), María de Lourdes Garzón Mendoza denuncia: “Existe un gran contraste entre nuestras deplorables condiciones de trabajo y la imagen de prosperidad cultural de Radio Educación, sustentada con encuentros internacionales, diplomados, seminarios y la expansión de la institución que adjudica a la emisora el manejo de la Fonoteca Nacional. Reconocemos la importancia de la proyección de la institución y patentizamos nuestro compromiso con este desarrollo, pero lamentamos que sea a costa de nuestros salarios, nuestras condiciones de trabajo y la limitación de nuestras perspectivas profesionales”.
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