Utopía

Cinismo a la carta

Eduardo Ibarra Aguirre

Conforme nos acercamos al final del tragicómico gobierno del cambio, las conductas públicas cínicas se reproducen en cadena nacional.

Un somero recuento de los últimos días obliga a registrar a Vicente Fox Quesada en Los Pinos, dialogando apresuradamente con su adversario político número uno, Andrés Manuel López Obrador, para viajar enseguida a León, Guanajuato, a defender con beligerancia a su esposa, Marta María Sahagún Jiménez, de los abiertos señalamientos de integrantes de la Comisión de Vigilancia de la Cámara de Diputados sobre presunto enriquecimiento ilícito de sus hijos Manuel, Jorge y Fernando Bibriesca Sahagún y el papel .de la señora para, como muy bien asegura Fox, de manera involuntaria supongo: “Mi gobierno no va a dejar endeudados a nuestros hijos”.

Antes hizo el papel de primer panista del país con un discurso que lo dejó afónico y no conmovió ni a él mismo, menos a los tres mil asistentes organizadamente trasladados al mitin blanquiazul, de los seis mil que esperaban. Para el registro humorístico de la impotencia que lo aprisiona, allí garantizó, golpeando el atril, que su partido ganará la elección presidencial con independencia de quien figure en la boleta.

Con maniobras de baja estofa, se presenta la demanda civil de Marta María, autora de Caminando, en contra de la autora de Crónicas malditas y Proceso. La infraestructura presidencial y una parte del aparato judicial al servicio de la esposa incómoda. Como antes utilizó la del Servicio de Administración Tributaria y la Secretaría de Hacienda para exculpar --¡vía boletín de prensa!-- a tres de los seis jóvenes empresarios más exitosos de México en los últimos cuatro años, cinco meses y 13 días.

El abuso ilimitado del poder y la ostentación caciquil de la zamorana obligó a la Auditoría Superior de la Federación a solicitar al Congreso que legisle en materia de ese esperpento denominado primera dama. También concluyó, por separado, que Dolores Creel Miranda incurrió en daño patrimonial. Y el contrincante de Santiago, Felipe Calderón Hinojosa, anunciaba su disposición a comprar el reloj de marca de AMLO “para rifarlo y obtener recursos para mi campaña”, pero sigue negando al respetable la forma en que consiguió un autopréstamo para vivienda durante los contados meses en que cobró como director general de Banobras.

Y la cereza que coronó el pastel. El alegato de Roberto Madrazo Pintado sobre el complot que López y Fox concertaron en contra del Revolucionario Institucional, al inhabilitar y multar la Secretaría de la Función Pública a Rogelio Montemayor Seguy y cinco exfuncionarios de Pemex, por desviar 1,421 millones de pesos de la paraestatal para el Sindicato de Trabajadores Petroleros, regenteado por Carlos Romero Deschamps, y de allí sólo la mitad de los recursos a la campaña de Francisco Labastida Ochoa.

Ni una palabra sobre la justeza o no del dictamen de la SFP. Sólo exabruptos para denunciar pactos antipriístas. No cabe duda: son los amos y señores del cinismo que tanto desgració y aún degrada al país.

Acuse de recibo. Fue destituido el general Luis Roberto Gutiérrez Flores como secretario de Seguridad Pública de Tamaulipas. Allí cobró salario durante cuatro meses y sólo alcanzó a recomendar a los colegas, ante el  asesinato de Guadalupe García Escamilla, en el estacionamiento de Radio Estéreo 91, de Nuevo Laredo, “pueden tramitar portar armas ante la Secretaría de la Defensa”. Gutiérrez Flores estuvo involucrado en el asesinato de presuntos ladrones de autopartes de la colonia Buenos Aires, del DF, el 8 de septiembre de 1997... Luis Felipe Moreno exige respecto a la perseguida Olga Wornat: “No se excedan con eso de ‘periodista’, primero investiguen quién le pagó por hacer ese libro y el anterior. La señora trabaja bajo contrato. Es más bien una mercenaria de la pluma, con todo respeto. Independientemente de que tenga razón en cuanto al clan Sahagún o no”.
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