Utopía

Maistro de periodismo

Eduardo Ibarra Aguirre

Metamorfosis sorprendente sufre quien reside en las cabañitas y despacha en Los Pinos porque ostenta el cargo de titular del Ejecutivo federal, aunque cada día nos brinde elementos para dudar que lo desempeña.

Ahora debuta como editor y jefe de información de los periodistas mexicanos. Ya no sólo recomienda a los ciudadanos ahorrarse el mal rato de leer los diarios, como él presume no hacerlo.

Dicen que con frecuencia la audacia encubre una dosis de ignorancia. Esta, por supuesto, todos la padecemos en mayor o menor medida en razón de la naturaleza infinita del conocimiento, pero unos tenemos mayor conciencia que otros sobre los inmensos territorios del conocimiento que desconocemos.

Pero a la ilegal pareja presidencial tales circunstancias no la amilanan. Marta Sahagún Jiménez, en su condición de Fox, nos acaba de sorprender en el papel de ideóloga del Partido Acción Nacional. Y su marido, Vicente Fox Quesada, como funcionario periodístico.

Nos exige a los que vivimos de y para el periodismo no refritear las cifras y la información sobre el feminicidio de Ciudad Juárez, que comenzó desde que Francisco Barrio Terrazas era alcalde, en 1983-86, y se agudizó con 100 asesinatos más durante 1992-98 que gobernó Chihuahua. 22 años después las víctimas mortales suman 349. Mientras Barrio y Santiago Creel Miranda, el indolente secretario de Gobernación hasta el miércoles pasado, pujan ahora por la Presidencia.

Como gobernante Fox Quesada ignora el problema y sus magnitudes: “las 400 o 500”, dice. Y asegura que la mayoría de los crímenes están aclarados. Tras el dislate esta vez sí corrigió y precisó que de 323 crímenes registrados en 12 años, sólo 230 han sido aclarados y que 200 de los homicidas están en la cárcel.

Pero con base en el informe de la destituida fiscal especial María López Urbina, por lo menos 119 homicidios de mujeres están impunes y de los 230 casos restantes están en curso 178 procesos, otros 12 fueron turnados al Tribunal para Menores y 14 han sido archivados por tratarse de casos de homicidio-suicidio.

Fox oculta que los crímenes contra las obreras y asalariadas adquirieron carácter de genocidio con los gobernantes panistas. Omite que León, Guanajuato, empieza a emular a Juárez. Y en el estado de México, como lo documentó Yeidckol Polevnsky, el problema adquiere proporciones gigantescas en sólo un año.

La abulia del Ejecutivo en sus tres niveles y del Judicial contrasta, con toda su carga clasista, con el ensordecedor escándalo mediático y la eficacia ministerial y judicial cuando la desgraciada víctima del crimen organizado y desorganizado, nacional y extranjero, es una mujer exitosa del espectáculo o habitante de exclusiva zona residencial.

La incompetencia de los Fox y su gabinetazo intentan ocultarla con el antiguo y desgastado recurso de responsabilizar a otros de las ineptitudes propias. También con el nombramiento de Mireille Roocatti, la expresidenta de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos que siempre tuvo pavor para actuar frente a las arbitrariedades de Enrique Cervantes Aguirre y Rafael Macedo de la Concha.

Todo indica que aquella será la tónica dominante en los próximos 18 meses de gobierno del cambio, sí pero en reversa, del maistro de periodismo.

Acuse de recibo. Hoy a las 20 horas es el concierto en apoyo a Eduardo Valle, en la sala Ollin Yoliztli. Participan Mitote Jazz, Marcial Alejandro, Tehua, Pepe y Flor, Asha y MestiJazz. El propósito es recabar fondos para que Eduardo continúe el tratamiento del cáncer de hígado que se le detectó hace un año... El profesor y diputado federal Iván García Solís y su familia están de luto por la pérdida del joven militante perredista Iván García Sandoval. Un fuerte y solidario abrazo... El Centro de Derechos Humanos Fray Bartolomé de Las Casas canceló su cuenta bancaria en BBVA Bancomer “Ante la información difundida por diversos medios de comunicación, respecto a los actos arbitrarios en agravio a la asociación Enlace Civil imputados a la institución bancaria”.
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