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Todavía algunas organizaciones reaccionan con los antiguos reflejos, los del alemanismo, por supuesto que el de Miguel Alemán Valdés, y continúan celebrando la libertad de expresión y de prensa el 7 de junio. Mi opinión es que las libertades son para ejercerse no para celebrarse. Y que tal ejercicio ha de efectuarse los 365 días del año.

Pero menos digna de fiesta es cuando vivimos, en 2004 y lo que va de 2005, “los años negros para el periodismo en México”, para usar la expresión de José Luis Soberanes Fernández, presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, aunque Vicente Fox Quesada se empecina en vender la versión opuesta. Pero es harto difícil convencer cuando 25 colegas han sido asesinados en cuatro años y medio de foxismo, cifra superior a la del sexenio de Carlos Salinas de Gortari, al decir de Fernando Antonio Mora Guillén, vocero de la Asociación Mexicana de Editores.

Por ello no sorprende el diagnóstico que presentó el presidente de la AME, que agrupa a 78 diarios, Benjamín Fernández Picando, al principal habitante de Foxilandia: "La prensa del interior del país, la verdadera prensa nacional, está aquí para reiterarle su preocupación por el clima de indefensión en que nos encontramos".
Indefensión, denuncian propietarios de 78 periódicos. Imaginemos cuál será la situación de los trabajadores del diarismo, víctimas de secuestros, demandas judiciales, amenazas, asesinatos, salarios raquíticos, carentes de organización y estabilidad laborales.

Hoy, hace justamente 34 años, decenas de reporteros fueron agredidos por el grupo paramilitar Los Halcones, para impedirles que dieran testimonio escrito y gráfico de la masacre de universitarios en San Cosme, ordenada por Luis Echeverría Álvarez quien ahora, como todos los genocidas, no asume su responsabilidad y maniobra para ocultarla ministerial y judicialmente.

Sin embargo, son los claroscuros los que sellan al mundo de la información y el diarismo impreso.

Con el extraordinario auge de la –reclaman las feministas-- Internet, en la última década no fueron pocos los colegas que auguraron el declive y enseguida la desaparición de los diarios impresos.

Resulta que los agoreros de lo peor –Jesús Reyes Heroles dixit-- no sólo se equivocaron sino que los periódicos diarios construyeron influyentes portales y páginas web, consultadas masivamente, y hoy entran a un renacimiento en la aldea.

400 años después de la publicación del primer periódico, desde Seúl informa Gavin O’ Reilly, presidente de la Asociación Mundial de Periódicos que agrupa a más de mil 300 directores y editores de diarios, que en el volumen de venta por publicidad en 2004 se registra un crecimiento de 5.3 por ciento, pero a pesar de ello la participación en el mercado global de la publicidad cayó 30.1 por ciento. Sin embargo, continúan como los segundos medios publicitarios después de la televisión.

Lo más significativo es que en 2004 la venta de ejemplares de periódicos creció 4.1 por ciento en Asia, 6.3 por ciento en Sudamérica y en Africa 6.0 por ciento. Por el contrario, en Europa tuvo un descenso de 1.4 por ciento. En Norteamérica las ventas cayeron 0.2 por ciento y en Australia y Oceanía 1.0 por ciento.

Acuse de recibo. En Las faldas del cambio (8-VI-05) faltó un dato básico: 290 mil pesos diarios se gastará durante 2005 la autodenominada pareja presidencial en vestimenta, de acuerdo a lo presupuestado por el Congreso de la Unión... Proceso y Olga Wornat suscitan amplísimas muestras de apoyo ante el agravio judicial de Vicente Fox Quesada y Marta Sahagún Jiménez, pero la argentina empieza a dar cátedra sobre intolerancia: “Los que me cuestionan no mueven el culo de los sillones de sus oficinas y escriben en aire acondicionado. A esos no me interesa responderles”... Julio Hernández López emprendió la Marcha por el Periodismo Necesario, desde San Luis Potosí, capital, al Distrito Federal, para denunciar las limitaciones que Marcelo de los Santos Fraga impone a La Jornada San Luis y otros medios.
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