Utopía
Repunte de la violencia criminal
Eduardo Ibarra Aguirre
Marzo de 2013 resultó más violento que diciembre de 2012 con mil 25 ejecutados, de acuerdo al recuento del periódico que dirigen Carlos Marín y Ciro Gómez. Lo anterior significa un repunte cuando apenas transcurrieron cuatro meses de que Enrique Peña recibió la banda presidencial que portaba Felipe Calderón, el ahora investigador de Harvard.

Seguramente allí está una de las claves para entender que sólo la mitad de la ciudadanía respalda la gestión del primer priísta del país (encuesta del Grupo Reforma), quien se dispone, salvo lo que determine el Instituto Federal Electoral, a participar en los órganos dirigentes de su partido, y borrar la “sana distancia” de Ernesto Zedillo, el doctor y empleado de alto nivel, pero empleado al fin, de trasnacionales a las que favoreció con privatizaciones que impuso desde Los Pinos.
Otra clave es que no existen buenas cuentas en creación de empleos, temporales o permanente, bien o mal pagados como es éste el caso más frecuente, tras disponer legalmente abaratar más el trabajo de la nueva generación.

Por el contrario, en el llamado círculo rojo el 70 por ciento aprueba la gestión del mexiquense que no pocos analistas insisten en la necesidad y conveniencia de darle más tiempo para someter a análisis sus resultados.

El alto respaldo a Peña Nieto entre la opinión pública y publicada podría explicarse, entre otras causas, por el clima político que se respira con el Pacto por México suscrito por las tres principales fuerzas partidistas, más la franquicia familiar del Verde; el encarcelamiento de Elba Esther Gordillo y la reforma educativa; además de la que en materia de telecomunicaciones está en vías de aprobarse en el Senado.

Para efectos prácticos el único resultado visible es que Gordillo Morales, la otrora aliada de Enrique Peña, está tras las rejas; el gigantesco aparato sindical y político aparece demasiado quieto a la vista; los miles de “aviadores” permanecen sin que los moleste el hoy reformista secretario Emilio Chuayffet; los nuevos dirigentes siguen neutralizados y/o cooptados. Mas la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación amenaza la fiesta de los pactistas con una movilización creciente, el linchamiento mediático del oligopolio no surte efecto y la vía del diálogo pareciera no cerrarse todavía.

Los demás resultados educativos están en proceso de construirse, más allá de la estridencia propagandística, y la sociedad los podrá aquilatar mucho más tarde. Y en telecomunicaciones será hasta finales del sexenio que los resultados lleguen a la telefonía, la televisión y la radio, según cálculos de varios especialistas, amén de que el camino legislativo aún no concluye.

En materia de seguridad pública, Peña Nieto pidió desde el Vaticano –no se atrevió a hacerlo en México– un año para observar “una reducción sensible” en los homicidios dolosos, o bien “hacer ajustes”.

Año que Roberto Campa amplía hasta marzo de 2014, “porque estos temas tienen su tiempo de maduración que no son inmediatos”. Ciertamente (Vicente Fox dixit), no es lo mismo trabajar como jilguero de Gordillo Morales en 2006 para quitarle votos a Roberto Madrazo y ayudar a Calderón Hinojosa, que despachar, gracias a las maromas políticas, como subsecretario de Prevención y Participación Ciudadana de la Secretaría de Gobernación.

La inseguridad pública que también despunta en el estado de México gobernado hasta septiembre de 2011 por Enrique Peña y ahora lo hace Eruviel Ávila con el evidente auxilio de Televisa, junto con el empleo, son el tema de temas que más angustian a los ciudadanos, porque atañen a un valor irrepetible, la vida, y el bolsillo que la alimenta.
Acuse de recibo
Para Jorge Rogelio Castro el texto Irak está peor que en 2003 (25-III-13), es un “Buen artículo  sobre Irak, Eduardo. ¿Haliburton a  México? ¿De la agenda mundial al Plan Nacional de Desarrollo?”... En tanto, Patricia Barba Ávila comenta que “Mover a México” ¿vendiéndolo? (20-III-13) le parece “Excelente artículo que compartimos en nuestras páginas HERMES Internacional y Radio La Nueva República”… Gerardo Unzueta fue homenajeado en la Embajada de Cuba en México, el 22 de marzo, con motivo de la exhibición del documental La casa del roble, que recoge la entrevista que realizó al popular comandante Camilo Cienfuegos, en septiembre de 1959. Unzueta aprovechó el momento para aportar las entrevistas realizadas a Raúl Castro y Blas Roca, aparte de la que hizo a Ernesto Guevara de la Serna y publicada en disco de acetato en los años 70… Emmanuel D’Herrera Arizcorreta fue la primera víctima mortal entre los que se oponen al expansionismo depredador de Walmart México. Cuando ésta dio los primeros pasos para instalarse en Teotihuacán –a base de comprar autoridades y permisos del estado de México y del INAH, documentados por la prensa estadunidense–, Emmanuel inició en 2004 la movilización de los pobladores. Y lo pagó con ocho de meses de prisión en Neza Bordo, donde murió el 10 de abril de 2010 “por carecer de atención médica básica”. 
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