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Todos los aspirantes y suspirantes a representar a los partidos políticos en la contienda por la Presidencia de la República rindieron honores, expresaron sus respetos o cuando menos dijeron coincidir con el llamado del consejero presidente del Instituto Federal Electoral, Luis Carlos Ugalde.

El domingo pasado, el IFE formuló un llamado a la mesura, la equidad y la neutralidad política al presidente de la República, los gobernadores, el jefe de Gobierno del Distrito Federal y los alcaldes.

Muy simple pero trascendente es el planteamiento. Que las cabezas de los tres niveles de gobierno no hagan campaña desde sus cargos, porque ello pone en riesgo la elección de 2006, además de que legalmente todos están imposibilitados para respaldar a sus partidos o candidatos.

Con su presencia, Rodrigo Morales, Marco A. Gómez, Andrés Albo, Virgilio Andrade, Alejandra Latapí, Teresa González y Arturo Sánchez mostraron que la posición es de todos los consejeros ciudadanos.

Difícilmente podría ser de otra manera. Porque esos consejeros fueron impugnados y aún son señalados por presuntos vínculos con el priísmo, sobre todo el de la poderosa cacique magisterial Elba Esther Gordillo --aliada consentida de Vicente Fox Quesada y Marta María Sahagún Jiménez--, y el Partido Acción Nacional.

Los consejeros hacen bien en refrendar desde temprano su vocación independiente respecto del Ejecutivo y los partidos políticos. La única manera de que el árbitro de los comicios del 2 de julio de 2006 sea tal, y así lo perciba la ciudadanía, es demostrándolo desde hoy. Además no existe ninguna otra posibilidad para que las elecciones sean pacíficas, transparentes y creíbles.

Tiene mayor valor el pronunciamiento porque se produce cinco días después de que el segundo panista del país expresó en Moscú su empecinamiento en participar abiertamente en la promoción de su proyecto de gobierno --¿en dónde lo habrá dejado?--, y del PAN.

El otrora guerrillero radiofónico Pedro, mejor conocido como Rubén Aguilar Valenzuela, se esmera en justificar la testarudez de su jefe para acudir el próximo domingo al festejo del Ángel de la Independencia.

Si los panistas buscan la derrota en las elecciones generales del 2 de julio de 2006, la fórmula es sencilla: repitan la estrategia del 6 julio de 2003, cuando perdieron cerca de 50 diputaciones federales al poner a Fox Quesada a la cabeza de la campaña y disponiendo de manera insultante del erario. El efecto Fox se convirtió desde entonces en su contrario.

Asesoría gratuita aparte, importa subrayar que los saludos a la bandera –la del IFE-- de parte de todos los aspirantes y suspirantes –que son demasiados y provocan hilaridad con sus anuncios demasiado solemnes, vulgarmente demagógicos o ridículamente pueblerinos--, no varió ni en un segundo el derroche de recursos públicos, supongo aunque sea indemostrable, para el pago de tiempo triple A en el duopolio televisivo y en el oligopolio radiofónico.

Acuse de recibo. El periodista Ramsés Ancira aporta más datos sobre Mireille Roccatti. Dice: “Igual que el encarcelador de los hermanos Cerezo (Contreras) y la suegra del señor Santiago Pando; la señora Roccatti ya era funcionaria de la Procuraduría General de la República con (Rafael Marcial) Macedo de la Concha. Incluso había estado nominada para dirigir la fiscalía especial pero en su momento prefirieron a una persona de más bajo perfil. Lo bueno es que el nuevo procurador ya nos aclaró que en México el narcotráfico no es un problema y que de lo que nos debemos preocupar es de las narcotienditas. ¿Ya habrán averiguado cómo fue derribada la avioneta cargada de cocaína que se dirigía a Quintana Roo y que la Sedena seguía por radar?”... Zaziwe (esperanza, en xhosa) se llama la exposición pictórica de la maestra sudafricana Colette Louise Wall, que se inaugura mañana a las 19:30 horas en la sala Agustín Laborie Martínez de la Cámara Nacional de Artes Gráficas-Valle de México, en Río Churubusco 428, piso 4, colonia Del Carmen Coyoacán, del Distrito Federal.
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