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Ignoro si es parte de su estilo de ser político y de hacer política, pero a Andrés Manuel López Obrador se le recordará como jefe de Gobierno del Distrito Federal, también por ese recurrente afán de imponerse plazos perentorios para la entrega de obras públicas e inaugurarlas cuando propiamente no están terminadas en todos sus aspectos y detalles.

Si fuera parte del estilo de gobernar del macuspense, todo indica que no es el más recomendable y menos rentable. Sobre todo por la horas-hombre perdidas cuando no se puede utilizar a plenitud una obra. Aunque la ecuación, razonablemente, podría plantearse también a la inversa y estimar que el aplazamiento de la puesta en servicio de una obra de infraestructura, genera mayores pérdidas a la economía capitalina y al descanso de sus habitantes.

Tampoco es omitible que el gobernante, acaso como ninguno, es observado como en casa de cristal. Y como puntero en las preferencias ciudadanas para ocupar la Presidencia de la República es objeto de la más severa crítica.

No es el único ni siempre el blanco preferido. Desde que la sucesión presidencial fue bendecida muy tempranamente por Vicente Fox Quesada --el señor que el sábado 2 festejó su triunfo electoral, su cumpleaños y su segunda boda civil--, López Obrador genera las críticas más encendidas.

Es completamente natural. Lo que está en juego es la Presidencia de la República. Y en esa batalla los códigos electorales no escritos indican que todo se vale.

Aparte del muy criticado estilo personal de gobernar, de inaugurar obras no concluidas, está el propósito de borrar el valor de las obras como tales, en una acción que pretende tapar el sol con un dedo.

Pueden no ser las mejores soluciones a los grandes problemas de la megalópolis. Pero allí están y al servicio de la comunidad.

El caso más reciente es el del Metrobús que ya se ganó el mote de Lentobús. Soy usuario cotidiano del transporte público de la ciudad desde noviembre 1968, pero aún no utilizo la nueva obra.

Sí puedo compartirle que en horas pico para el movimiento vehicular, en viernes y además de quincena, después de la lluvia, recorrimos en el vehículo de José Chapa Camargo y con Claudio Andrade Torres, la avenida de los Insurgentes desde el cruce de la avenida Álvaro Obregón hasta el monumento a Álvaro Obregón. 25 minutos duró nuestro recorrido. Dicen los abogados que ese trayecto y en aquellas condiciones normalmente se recorría en 45 minutos.

Lo cierto es que todavía no alcanza el Metrobús la velocidad prevista: 21 kilómetros por hora. Al día de hoy se ubica 4.8 kilómetros abajo. Pero allí está y es una obra más e importante. Y la contienda electoral no tiene porque conducir a la pérdida del sentido común.

Acuse de recibo. Tres estampas sobre el cambio guerrerense llegaron al buzón electrónico de Utopía. Amnistía Internacional denunció que el procurador general de justicia Eduardo Murueta Urrutia, se negó a reunirse con una delegación de AI, previa cita concertada desde Londres, Inglaterra. Les ofrecieron que media hora más tarde los recibiría el subprocurador Antonio Nogueda Carvajal, pero tampoco sucedió. Ante ello, “reitera que el gobierno de Zeferino Torreblanca Galindo debe expresar mayor voluntad política en la protección de los derechos humanos liberando inmediata e incondicionalmente a Felipe Arreaga, preso de conciencia para la organización mundial”... El Congreso del estado acordó por unanimidad crear una comisión especial que dé seguimiento a la investigación del atentado contra Albertano Peñaloza Domínguez, dirigente de la Organización Ecologista de la Sierra de Petatlán. El pasado 19 de mayo, perdieron la vida dos hijos del ecologista... Tres presos políticos cumplen hoy 51 días en huelga de hambre, para exigir al gobierno “la pronta aprobación de una indicación a la ley de libertad condicional, lo que les permitiría obtener beneficios intrapenitenciarios”. Ya presentan signos de extremo debilitamiento y han perdido 17 kilos de peso Ardí Peña Trujillo, Pablo Vargas y Claudio Melgarejo.
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