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Del narcotráfico al narcomenudeo
Eduardo Ibarra Aguirre
La más reciente tesis de Felipe Calderón para justificar su costosísima estrategia resumida en la expresión Guerra contra el narcotráfico, que empleó y sobre todo publicitó en los primeros cinco años de su muy impugnado mandato y ahora no sólo niega sino la explica como derivada de una percepción errónea de la sociedad, originada a su vez por un problema de comunicación gubernamental, con un gasto multimillonario por cierto, consiste en que “Pasamos del narcotráfico al menudeo”

El enunciado textual del becario de Harvard y pensionado de lujo a cargo de los bolsillos de los causantes mexicanos, incluido más de un centenar de elementos del Estado Mayor Presidencial para cuidarlo y servirle a él y su familia, es el siguiente:

“El negocio tradicional de los criminales era el narcotráfico, cuando México comenzó a ser un negocio importante de venta de drogas, el comercio al por menor se incrementó. Pasamos del narcotráfico al narcomenudeo”. Para él “el problema en México ya no es de narcotráfico, sino de narcomenudeo”,  a partir de que el país se convirtió en “un importante mercado para la venta de drogas, más que de exportación”, debido según el abogado, economista y administrador público, al “crecimiento económico”, mismo que no rebasó el mediocre promedio de las últimas tres décadas; pero el michoacano de Morelia pretende engañar incautos con una mejoría sensible del nivel de vida de los mexicanos bajo su gobierno, lo que permitió a más personas consumir narcóticos.

Durante una década de los dos sexenios que despacharon Vicente Fox (con la enriquecida “señora Marta”, la pareja presidencial, pues) y Calderón Hinojosa en Los Pinos, el consumo de drogas de fabricación y comercialización ilícitas (porque existen otras legales como el tabaco y el alcohol que producen igual o peor grado de adicción), el número de adictos creció al doble. Termino éste, el de adictos, que especialistas como Corina Giacomello consideran “estigmatizador”.

Lo que no dice este señor que ensangrentó al país con su guerra sustentada en los intereses geopolíticos de la Casa Blanca y el Pentágono, a cambio del reconocimiento de su gobierno considerado por muchos “ilegítimo”, amén de utilizarla como instrumento de legitimación en la Presidencia, es que al soldar la frontera norte para hacerle el trabajo sucio a George W. Bush, provocó que muchos cargamentos de droga no llegaran a su destino, se quedaran en territorio nacional como forma de pago a los cárteles aztecas y éstos se vieran precisados a abaratarlos para venderlos.

Como también provocó con el descabezamiento de las bandas, eje de su criminal estrategia que enriqueció a no pocos de los funcionarios de su gobierno, el desarrollo de “redes de control de territorio, que originaron nuevos negocios como la extorsión y el secuestro”, además de un gigantesco baño de sangre, dolor y muerte. Secuestros que, dicho sea de paso, repuntaron en 27 por ciento y las extorsiones en 17 por ciento en los nueve meses de “la nueva estrategia anticrimen” de Enrique Peña Nieto.
Para la Organización de las Naciones Unidas desde hace un par de años más de la mitad de las impresionantes utilidades del crimen organizado ya no provienen de las drogas demonizadas y perseguidas, sino de la trata de personas, tráfico de órganos e indocumentados, derecho de piso, secuestro y otros. Mientras que la masa de capital que manejan se acerca ya al billón de dólares.
Felipe del Sagrado Corazón de Jesús rinde culto a su nombre y no logra superar los enfoques permeados por sus muy respetables creencias religiosas, pero que no ayudan a entender y menos a afrontar los graves problemas de salud pública.
Acuse de recibo
Norma Esperanza Falcón Ruiz añade a Plausibles propuestas de Peña Nieto  (11-IX-13) que “beneficiará a las clases medias con el impuesto del 6% de las colegiaturas que les asignan en la reforma hacendaria ya que compensa ese renglón a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público en el punto de la recaudación sobre defraudación fiscal en que incurren las compañías de seguros”... Reporteros sin Fronteras “condena los abusos policiacos padecidos por los periodistas el 14 de septiembre de 2013, esta vez en el estado de Veracruz. Agentes de la Secretaría de Seguridad Pública (granaderos y policía montada) golpearon violentamente a cuatro fotorreporteros y los despojaron de su equipo cuando cubrían el desalojo de profesores que, como protesta, permanecían en una plaza de Xalapa, capital del estado. A un quinto fotógrafo, Juan Alberto Arellano, se le acusó de ‘portación ilegal de armas’ y de delitos contra la salud’”. RSF pone “en duda la veracidad de esas acusaciones” y pide que el periodista sea puesto “en libertad de forma inmediata”… Privatización silenciosa: 76 de cada 100 mexicanos “creen que son obligatorias las cuotas escolares” y 93 de cada centenar estiman que “las escuelas públicas de preescolar, primaria y secundaria” lo hacen, según los resultados de la encuesta dada a conocer por Carta Paramétrica el 27 de agosto.  
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