Utopía

Política críptica
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Si para Roberto Madrazo Pintado desde antes de los comicios del estado de México y Nayarit, el PRI tenía “medio cuerpo dentro de Los Pinos” y después de ellos “la mitad y un poco más”, a Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano el pronunciamiento del 6 de julio lo coloca prácticamente fuera del PRD.

Sus compañeros no acaban de ponerse de acuerdo en el significado de lo que quiso decir el hombre que a los 71 años de edad promueve “la conformación de una nueva opción” desde la izquierda. Y no es que los perredistas sean de entendederas cortas, sino que el mensaje del ingeniero, como le llaman comúnmente, está escrito en lenguaje críptico, ése que tanto utilizan los priístas y con los cuales se formó Cárdenas durante dos décadas. Además, los dirigentes del sol azteca no quieren hacerse cargo, por lo menos ahora y menos públicamente, de las implicaciones de la decisión cuauhtemista.

Andrés Manuel López Obrador, el más afectado sin duda, se dedica a torearlo y rendirle pleitesía: “Y no me voy a pelear con la historia”. Otros, como Demetrio Sodi de la Tijera, hablan de las diferencias con “el proyecto de Andrés”. Política críptica pura. Para que la entiendan sólo los del primer círculo perredista.

Lo cierto es que Cárdenas Solórzano está empecinado en buscar por cuarta ocasión, desde 1987, la Presidencia de la República, pero ahora desde la cuarta candidatura, con nuevos aliados y franquicias que buscan con angustia refrendar el registro.

Advierte muy bien Porfirio Muñoz Ledo: “No veo espacio para una cuarta candidatura... aunque se dé por parte de varios partidos, muy distinguida la persona; no la veo porque las elecciones presidenciales en México tienden a polarizarse”.

La declinación de Cárdenas tiene como argumento central “los tiempos fijados para la campaña interna”, del 1 de agosto al 18 de septiembre próximos, son “insuficientes para una discusión seria, amplia y objetiva de las alternativas”.

Aparte de los nada despreciables 49 días y los prácticamente 18 años continuos de Cárdenas en campaña por la silla presidencial, no omitamos que desde febrero de 2004 está a debate Un México para todos, construyamos un proyecto alternativo, de Cárdenas y 12 autores más que resumen la visión del primero y su oferta preelectoral. Meses después empezó a circular Un proyecto alternativo de nación, de López Obrador, promovido con presentaciones inusuales tanto por la numerosa asistencia como por las exitosas ventas.

El argumento es más simple. Sólo que el ingeniero no se atreve a reconocerlo con humildad intelectual. No tiene ningún futuro su candidatura presidencial en el PRD. Apenas concita 2 por ciento de apoyo frente a 97 de su otrora compañero y alumno predilecto. Sólo que el maestro fue superado por el discípulo. Y ello no le provoca satisfacción como sucedería con un gran maestro, sino conflicto político y personal.

Acuse de recibo. El asesor Rodolfo Morales Rincón comenta la Utopía del 6 de julio: “Efectivamente, nada define mejor a Acción Nacional, al presidente Fox y su gobierno que el retroceso y la incapacidad. En un partido político es admisible el retroceso (Lenin decía un paso adelante y dos atrás). Pero no es válido en un gobierno tantos desaciertos, tantos errores. Acepto que es de hombres equivocarse, pero con éstos parece que se cumple el viejo adagio de que sólo los locos persisten en el error. O como dijera Cicerón: Todos los hombres pueden caer en un error; pero sólo los necios perseveran en él”. Estos supuestos demócratas del foxismo son como la aristocracia, como todas las instituciones sociales, llama calumnias a las verdades que les dicen sus enemigos y justicia a las lisonjas de sus parciales. Y nuestro presidente enamorado, enamoradísimo --como se lo dijo a Carmen Aristegui-- no sabe que la mayor declaración de amor es la que no se hace; que el hombre que siente mucho, habla poco. Bueno, todo es comprensible en una frase de Albert Einstein: Hay dos cosas infinitas: el universo y la estupidez humana; y yo no estoy seguro sobre el universo.”
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