Utopía

Ahora Barrio

Eduardo Ibarra Aguirre

Precandidatos y suspirantes a las candidaturas a la Presidencia de la República por los partidos de la Revolución Democrática, Acción Nacional y Revolucionario Institucional están haciendo demasiado ruido cuando todavía faltan 354 días para la decisiva cita con las urnas.

Imagínese usted lo que nos espera. Estas son apenas las precampañas.

Abundan los suspirantes que provocan hilaridad por sus mensajes y pretensiones, en los que ofrecen lo contrario a lo que, por ejemplo, como gobernador realizó Tomás Yarrington en Tamaulipas, o realizan en Coahuila y estado de México Enrique Martínez y Arturo Montiel. Pero no se queda atrás Enrique Yackson con su actuada preocupación hasta el agobio por resolver los problemas del país, a condición del milagro de hacerlo presidente. O Roberto Madrazo Pintado descubre y manosea, cuatro décadas después, la historia y la tragedia de Carlos Alberto Madrazo. Y rescata fotos del álbum familiar para presumir de lo que carece.

Pero la risa tiene que contenerse y dar espacio a la reflexión porque el derroche de recursos públicos y privados con destino al duopolio televisivo es la nota sobresaliente. Si son públicos resulta condenable. Si el origen es privado, los compromisos que se tejen se pagarán después con recursos del erario.

Santiago Creel Miranda resultó ser maestro en negociaciones de permisos públicos para que Televisa abra 130 casas de juego y de apuestas, presumiblemente a cambio de ser el precandidato más publicitado en los canales de Emilio Azcárraga Jean. De preferencia sin margen alguno para el sospechosismo. Sólo que sus compañeros de partido pero no de sector ni de intereses, filtraron la información sobre el turbio negocio del hombrecito que ofrece “construir un gobierno con rostro humano” pero habla y actúa para los bronces.

Es tal la disparidad en los espacios pagados en los medios electrónicos y tan fuerte la cargada en las dependencias públicas que Francisco Barrio Terrazas optó por declinar y sumarse a la precandidatura de Felipe Calderón Hinojosa. Como alcalde de Ciudad Juárez y gobernador de Chihuahua, el feminicidio cobró carta de naturalidad y como titular de la Secretaría de la Función Pública ofreció pescar peces gordos de la corrupción y sólo entregó charales.

Como fuere, adquirieron nuevos niveles las tensiones y disputas en el PAN entre las 10 familias que más influyen. Seguramente también se alterarán las correlaciones entre los tres aspirantes reales y el de adorno que formalmente se registraron el fin de semana.

Después de Cuauhtémoc Cárdenas y de Barrio sigue un priísta.

Acuse de recibo. Omití 12 aspectos en la Utopía del viernes 8, de acuerdo a Lénine Rojas. Le comparto cuatro: “1. El foxista Porfirio Muñoz, el del voto ‘útil’, el que declaró de izquierda al PRD, denunció que en 1988 Cárdenas se reunió con Salinas, con intervención, creo, de Camacho Solís. Mientras Cárdenas no diga pública y convincentemente qué acordó con Salinas y por qué se reunió con él, carece de toda autoridad moral para convocar a la derecha, al centro y menos todavía a la izquierda, a nada. Se trata simplemente de una traición pura y simple que costó más de 500 vidas de perredistas –para qué?”. Otro: “7. ¿Cuál era el programa de Cárdenas en 1988? ¿Por qué sólo le tomó tres sexenios darse cuenta de que importa más el programa que el hombre? ¿El programa Un México para todos es de izquierda? No menciona siquiera la palabra cooperativa. Desconoce las empresas total o parcialmente propiedad de los trabajadores; no dice nada respecto de la modificación de la Ley de Planeación ni de la instalación del sistema nacional de la planificación democrática. ¡Su programa actual está peor que la Ley de Planeación de Miguel de la Madrid de 1983!”. Finalmente: “8. ¿Qué hizo con los 8 millones de votos que ganó en 1988? 9. ¿Qué piensa hacer con los ‘millones’ de votos que gane ahora en su nueva aventura? ¿Dejar de nuevo colgados a sus partidarios? ¿Llegar a un acuerdo con Andrés Manuel o con el panismo o con Madrazo, con el que gane, como llegó con Salinas en 1988?”.
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