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Una “estrategia regional de combate a los grupos criminales” prepara el gabinete de seguridad, con base en un diagnóstico elaborado por todas sus áreas, pero sin mediar balance alguno del programa aplicado de mayo a octubre de 2013 en Michoacán, para medio hacer frente al crimen organizado, porque suena muy pretensioso registrar “combatir” a la luz de los inocultables fracasos del gobierno federal (el de Felipe Calderón en primerísimo lugar y el de Enrique Peña en 11 meses), y los gobernadores Lázaro Cárdenas, Leonel Godoy y Fausto Vallejo en siete años consecutivos, a cumplirse el próximo 12 de diciembre. Y también una década completa de crecimiento exponencial de la inseguridad.

Hasta donde trascendió, la “estrategia regional” consiste en el uso de puntos de revisión carreteros hacia Michoacán para detectar armas de fuego y caravanas vehiculares de las bandas de los narcóticos ilícitos; el incremento de patrullajes y operaciones contra los capos que actúan sobre todo en Tierra Caliente, donde según la información proporcionada al reportero Gustavo Castillo García, se destruyeron más de 100 laboratorios en los últimos seis años; además de trabajar por un mayor control de la aduana de Lázaro Cárdenas tras “detectar que se convirtió” en uno de “los principales puntos de acceso a precursores químicos”; importante “descubrimiento” porque se da cuando la Procuraduría General de la República sostiene que el “Mercado de las  metanfetaminas es el nuevo centro de disputa entre las principales bandas de criminales”. Esperemos que las autoridades no tarden en detectar lo propio en Manzanillo, Colima.
La denominada “estrategia regional” a cargo del gobierno de la república no contempla, al parecer, que el enemigo también está en casa: en el Ejército, la Marina y la Policía Federal, como documentan al detalle productores y habitantes de aquella región sustraída de la soberanía michoacana y de la Federación.
El obispo de Apatzingán lo dice de otra manera: “Desde mayo tenemos la presencia de las fuerzas federales con una estrategia para devolver la paz a Michoacán. Su presencia se constata por todas partes, pero hasta la fecha no hemos visto la efectividad de su estrategia porque no se ha capturado a ninguno de los capos principales del crimen organizado, aun sabiendo donde se encuentran; prácticamente en su presencia se extorsiona, se cobran cuotas, se secuestra y se levanta a personas”. Pero como buen político que es, Miguel Patiño Velázquez jura: “No obstante les damos el voto de confianza y esperamos tengan el firme propósito de solucionar el problema”.
En las tres mantas que colocó personal de Los Caballeros Templarios en Apatzingán y otra en Nueva Italia para deslindarse de los ataques terroristas (“narcoguerrilla” dice sin explicar Alfonso Zárate) a 18 subestaciones de la Comisión Federal de Electricidad el 26 de octubre, denunciaron a Los Viagras como “delincuentes protegidos por el gobierno”, y reclamaron a éste y las televisoras el engaño “que nos quieren hacer creer” (sic).

Explicar el incremento de la violencia en Michoacán a partir de las constantes disputas de las bandas criminales por plazas y mercados, como muestran cifras de la PGR, sin dejar de ser cierto es una verdad a medias y una coartada para ocultar la incapacidad de los gobernantes para hacer frente a un problema de larga data y también global, agudizado en forma escandalosa con los programas y las políticas guerreristas aún subordinadas o en el mejor de los casos negociadas con la Casa Blanca y el Pentágono quienes cuentan, postula Gilberto López y Rivas, en la DEA con el principal “cártel”.
Acuse de recibo
La Oficina en México del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos dijo sobre la liberación de Alberto Patishtán Gómez: “El apoyo incondicional de su familia, así como el esfuerzo de su defensa y el respaldo continuo y creciente de muchas organizaciones de la sociedad civil, nacionales e internacionales, pusieron en evidencia su caso como un  paradigma de grave violación a los derechos humanos del profesor”… La Organización Popular de Productores de la Costa Grande, de Coyuca de Benítez, Guerrero, “denuncia allanamientos en una de sus colonias y la detención ilegal y desaparición forzada de cuatro jóvenes por elementos del Ejército Mexicano y Policía Ministerial”, la madrugada del 29. Ellos son: Daniel Ruano García, de 19 años; Uriel Ruano García, de 21; Rey David Galeana Pastrana, de 18, y Salvador del Carmen Vázquez, de 24 años… Analistas de El Centro del Debate (Canal 4) condenaron la permanencia de la Coordinadora Nacional en el plantón del Monumento a la Revolución. Rafael Cardona (Pedro Baroja como escribano del sistema en Excélsior) anunció la decisión de afiliarse al “gran negocio de la CNTE”… Tres años se cumplieron en octubre de que desapareció la edición impresa (204) de Forum, fundada en agosto de 1991, pero Forum en Línea está en la víspera del X aniversario.
               forum@forumenlinea.com   www.forumenlinea.com   www.facebook.com/forumenlinea
