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Primero Santiago Creel Miranda mandó hacer el Reglamento de Juegos y Sorteos, expedido en septiembre de 2004. La Cámara de Diputados considera que está por encima de la Ley de Juegos y Sorteos, vigente desde 1947. Además, que el verdadero demócrata invadió funciones del Poder Legislativo al decretar una normatividad que rebasa a la legislación. Entonces San Lázaro interpuso una controversia constitucional, de la cual es ponente la ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero.

Después, justamente seis días antes de entregar el Palacio de Covián a Carlos María Abascal Carranza, el teórico del sospechosismo asignó discrecionalmente “más de mil 500 permisos”.

Cuando las investigaciones periodísticas y las filtraciones de los panistas adversarios de Creel empezaron a revelar que uno de los grandes beneficiarios es Emilio Azcárraga Jean --por medio de Apuestas Internacionales, filial de Televisa que recibió permisos para operar 130 establecimientos--, entonces la estrategia brillantemente diseñada por El hombre totalmente Palacio entró en serios aprietos.

A renglón seguido el que aspira a sustituir a Vicente Fox Quesada, con los hasta hoy buenos auspicios de Marta Sahagún Jiménez y su marido, empezó a recibir muestras clarísimas de complicidad gubernamental.

Felipe González (“Mientras el norte trabaja, el centro piensa y el sur duerme”), como lacayo pretendió asumir toda la responsabilidad. Abascal, ante el fracaso, actuó como buen subordinado que es del demagogo más destacado del país: “Quien tenga pruebas que las presente ante las instancias correspondientes”.

Pero el cierre de filas del foxismo, que no del panismo, no amaina la tormenta informativa y política.

El autor de los secretos de Estado (de ánimo) en los desencuentros del gobierno foxista con el de Fidel Castro, postula que el problema de fondo es que rompió “el monopolio del juego en manos del PRI”.

Forjado en las reglas no escritas del viejo pero vigente régimen político, el hombrecito no tiene valor para ponerle nombres y apellidos: José María Guardia, Jorge Hank Rhon, Elías Huerta Pshihas...

Creel trabajó con paciencia en la construcción del oligopolio del juego, no tanto de cuño panista sino como aliados propios hacia julio de 2006, y sobre todo de la mediocracia, como Olegario Vázquez Raña, acaso el empresario más exitoso del sexenio foxista; Roberto y Carlos Enrique Abraham Mafud, concesionarios de Tv Azteca en Yucatán.

Sólo que Creel subestimó a sus adversarios y compañeros panistas en su capacidad para exhibirlo como Mr. Bingo que puja, protegido con las artimañas de Diego Fernández de Cevallos, por la Presidencia a cualquier costo de todo tipo.

Acuse de recibo. Con el asalto y la retención de las instalaciones y de 31 trabajadores del diario Noticias, Ulises Ruiz Ortiz está adquiriendo fama internacional. La Oficina Ecuménica por la Paz y la Justicia, Carea, Misereor, ALASEI, Iniciativa para México de Colonia y Bonn, Pax Christi y Promovio-Verein zur Förderung der Indianischen Menschenrechtsbewegung in Oaxaca, así como la Universidad Protestante de Ciencias Aplicadas para Trabajo Social en Hamburgo, Alemania, demandaron al gobernador de Oaxaca y al secretario de Gobernación, Abascal Carranza, “tomen medidas urgentes para resolver esta situación que se aleja de un problema laboral y viola derechos fundamentales”... Desde las 12 horas del 11 de julio, cuatro indígenas de la región Loxicha, presos en la Penitenciaría Central de Oaxaca, iniciaron una huelga de hambre por tiempo indefinido en busca de “justicia y libertad”. Están encarcelados desde 1996 y responsabilizan a Ernesto Zedillo Ponce de León y Diódoro Carrasco Altamirano. El comunicado remitido a Utopía lo suscriben los “presos políticos y de conciencia”: Agustín Luna Valencia, Estanislao Martínez Santiago, Fortino Enríquez Hernández, Abraham García Ramírez, Cirilo Ambrosio Antonio, Ricardo Martínez Enríquez, Urbano Ruiz Cruz, Juan Díaz Gómez, Justino Hernández José y Mario Ambrosio Antonio.
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