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Es evidente la prisa que tiene el gobierno federal por mostrar resultados en la denominada Estrategia Nacional Antisecuestro. Qué bueno que sea sensible al extendido malestar social porque el ilícito cada día afecta a más sectores, también a los populares, con la extendida práctica de secuestrar por unas horas y unos cuantos miles de pesos. Qué deplorable que las estrategias, en este caso la cuarta que se aplica desde el gobierno de Ernesto Zedillo, estén selladas por la coyuntura y la inmediatez.

Mientras las estrategias de la seguridad pública estén selladas por lo coyuntural y la inmediatez, como pareciera ser el caso de la que encabeza el subprocurador Renato Sales, seguramente se tendrán avances plausibles y necesarios, pero el crimen organizado terminará migrando de allí a negocios menos vigilados y más rentables.

Hace tiempo que los mal llamados cárteles del tráfico de narcóticos a Estados Unidos y otras latitudes fueron obligados por la acción efectiva del gobierno de Enrique Peña y antes el de Felipe Calderón, a migrar a renglones tanto o más rentables como la trata de personas, el tráfico de indocumentados y de órganos humanos, la extorsión, el secuestro, la piratería y el fraude cibernético, hasta provenir de allí más de la mitad de sus ganancias.

El procurador General de la República lo anunció con orgullo a fines del 2013, acaso sin darse cuenta que exhibía la unilateralidad del quehacer público en seguridad: Le dimos golpes tan decisivos al narcotráfico que se refugiaron en el secuestro.

Brindar seguridad en sus bienes y vidas a los ciudadanos es tarea elemental de cualquier Estado que se precie de serlo, y el mexicano lo presume con escándalo publicitario en el duopolio de la televisión y el oligopolio de la radio, los que ahora están de fiesta con las iniciativas de ley secundarias en la materia.
Es una obligación estatal básica que se cumple o debe cumplirse sin importar por cual de las múltiples prácticas del crimen organizado el ciudadano perdió bienes (recuperables) o la vida (irrepetible). Justamente porque son pérdidas, o pensarán distinto en el Gabinete de Seguridad, ¿supondrán que es peor morir en el trasiego de narcóticos hacia Estados Unidos? Tarea que subordinadamente privilegian desde el gobierno de Luis Echeverría (1970-76).

Mientras el Estado no haga frente a la inseguridad –con notable repunte en el primer trimestre de 2014 en asaltos a casa habitación y robo en el transporte y la vía públicas--, como un todo con ramificaciones múltiples y que tiene causalidad multifactorial, socioeconómica y sociopolítica, la coyuntura permitirá avances en un rubro criminal que encontrará a donde desplazarse.

No es preciso formar parte del Gabinete de Seguridad para prever desde hoy que si las autoridades tienen éxito en el combate “al delito más lacerante para la sociedad” (Sales Heredia dixit), la delincuencia organizada ganará mucho más espacio en los fraudes cibernéticos que ya son abundantes y sin que reciban la atención necesaria.
Y mientras los circuitos financieros del crimen organizado permanezcan básicamente intocados, la eficacia de cualquier estrategia será efímera y la espiral delincuencial no tendrá freno.

Finalmente, el comisionado Nacional Antisecuestros reconoció lo que es público: En la mayoría de los penales continúa el uso de teléfonos para extorsionar y organizar plagios. Y dijo no tener información acerca del posible plagio de menores en Michoacán para extraerles sus órganos, como señaló el comisionado Federal para la Seguridad. ¿Y la “extraordinaria” coordinación oficial dónde quedó? 
Acuse de recibo
Una estampa sobre Luis Donaldo Colosio (24-III-14) aún motiva opiniones. De la comunicadora Fátima Soto Rodríguez: “Espero con verdadero interés que nos compartas más del episodio que narras”… Alfonso Morquecho, de Constitución y República: “Esta muy interesante. Muchas gracias”… Y sobre el libro digital de donde proviene el texto comentado, el profesor Isaías Orozco Gómez apunta: “Leí con bastante interés tu remembranza sobre aquel verano que estuvimos en la Escuela de Cuadros del PCM, en la ciudad de México; por lo cual me invadió la nostalgia y los agradables recuerdos de nuestra estadía ahí, como ‘alumnos’ y como inquietos futuros guerrilleros. Buenas, las anécdotas que narras”... En torno a Plutócratas y miserables (21-III-14) dice la abogada Norma Falcón Ruiz: “No se puede frenar la indiscriminada distribución de la riqueza en un país como México, donde no se otorgan los derechos a que son merecedores quienes emprenden sus labores honradamente para organizar su economía, donde incluyen sus obligaciones con el fisco. Todo se dificulta  con un desproporcionado interés del gobierno de manejar los ingresos con una desigualdad que obstaculiza el que se vayan corrigiendo los conceptos de favorecer a la clase privilegiada dentro del poder. ¿Cómo que van a condonar cientos de miles de millones a empresarios, a consorcios?
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