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Descubrimientos que los exhiben
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Los “grandes descubrimientos” hechos por el Instituto Mexicano para la Competitividad sobre el estado en que se encuentran los salarios y prestaciones, las plazas y los pagos a los afiliados al Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, tardaron más en darse a conocer, que en recibir puntual respuesta de la Subsecretaría de Planeación y Evaluación de Políticas Educativas.

Fue Enrique del Val quien a nombre de la secretaría que preside Emilio Chuayfett, evidenció que el mapa de los sueldos de los profesores contiene “múltiples errores” y por tanto “carece de seriedad y de rigor” el “análisis” realizado por la asociación civil fundada hace una década, misma que se presenta como “un centro de investigación aplicada, independiente, apartidista y sin fines de lucro cuya misión es estudiar los fenómenos económicos y sociales que afectan la competitividad de México en el contexto de una economía globalizada”.
La independencia del Imco la garantiza la presencia en su Consejo Directivo de prohombres del gran capital como Valentín Díez Merodo, Eugenio Clariond Reyes-Retana y Claudio X. González Laporte; tecnócratas como Jaime Serra Puche e intelectuales orgánicos al establecimiento del perfil de Luis de la Calle y Carlos Elizondo.

El Imco, a juicio del subsecretario,  para el “análisis” que hizo tendría que haber comparado más trimestres de los pagos a profesores, para así constatar que fueron irregulares, únicos y por razones diversas, como por demandas laborales y pensiones alimenticias. Pero no, se fue por la fácil, pese a que la falta de recursos no debió ser la causa con tan notables padrinos que, a su vez, forman parte del medio centenar de los dueños de México.
Luego de que el Imco dio a conocer, el miércoles 14, que 70 profesores ganan más de 193 mil pesos, sueldo mensual que percibe Enrique Peña Nieto; que 7 mil 100 docentes tienen un salario que rebasa los 100 mil pesos al mes y que mil 441 profesores de Hidalgo tienen la misma fecha de nacimiento en su registro federal de causantes y que por tanto tienen más de 100 años de edad y siguen cobrando en la nómina, la Secretaría de Educación Pública desmintió con lujo de detalles las sesudas denuncias.
Detalles que omito porque están en todos los medios, incluida la gigantesca televisora de Emilio Azcárraga a la que tanto se favorece hoy como ayer, y el que no lo hace como Graco Ramírez con 700 millones de pesos le va como en feria, para ponderar si como dicen los voceros del Imco es la falta de oportuna y completa información de la SEP la que condujo a los analistas a cometer desfiguros, y que gobiernos como el de Hidalgo anuncian procederán ministerialmente si no hay un corrección pública.
El hecho es que el Imco ratifica las conclusiones del estudio Mapa del magisterio de educación básica en México, y se justificó con la urgencia de que la SEP cumpla “con las obligaciones de rendición de cuentas”. La información, insisten fue obtenida del portal electrónico de la SEP el pasado 20 de marzo. Pero ni una palabra dicen del elemental consejo del subsecretario de comparar manzanas con manzanas y no con peras, como todo indica lo hicieron al no rastrear los trimestres anteriores.
Tras esta tomadura de pelo de un Imco por el que guarda tantas consideraciones el oligopolio mediático, seguramente se encuentra la persistente y agresiva campaña contra los trabajadores de la educación, particularmente los que exigen, organizan y están en movimiento por medio de la Coordinadora Nacional, para presentarlos como los causantes del estado en que se encuentra la educación mexicana.
Acuse de recibo

“(…) hay muchas mujeres que prefieren no creerles a quienes denuncian estos atropellos porque dicen ‘son asuntos feos’ y como dijera la esposa de un abogado ‘yo prefiero sólo ver programas de televisión que hablen de la farándula o de cosas alegres y no leo, ni veo noticieros que tengan temas de violencia para no mal influenciarme’. Y si hay mujeres a las que no les duele el horror que otras vivieron al ser ultrajadas, imagínese si esos abusos les pueden molestar a los hombres machistas (…)’. Pienso que todos debemos solidarizarnos con estas valientes mujeres que sobreponiéndose a su miedo, a su dolor, a la burla del Estado, al descontento de su familia y a los prejuicios de la mayoría de las personas, levantan su voz para decir: Patria mía, tus gobernantes me han fallado, tus hombres me lastimaron, pero yo no te voy a fallar y denunciaré hasta las instancias que se requiera esta humillación que también te hicieron, al maltratarme de esta manera”. La opinión es de la médica Abigail Bello Gallardo, de Xalapa, Veracruz, sobre Todas juntas contra la tortura sexual (12-V-14)… Con el nombre El poeta del alba: 100 años de Efraín Huerta, se realizarán mesas redondas y lecturas poéticas en el Salón de Actos de la Facultad de Filosofía y Letras de la UNAM, en Ciudad Universitaria, los días 21 (de las 12 a las 20 horas) y el 22  (de las 10 a las 20 horas).
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