Utopía
Iletrados y pobreza extrema

Eduardo Ibarra Aguirre

El gravísimo rezago educativo en el juicio de uno de los encargados de atenderlo por parte del gobierno federal, implica las siguientes cifras: cerca de 32 millones de mexicanos mayores de 15 años no han concluido la primaria ni la secundaria, y de ellos 5.2 millones no saben leer ni escribir.
Para el director del Instituto Nacional para la Educación de los Adultos, sin reducir las condiciones de pobreza y marginación, será una tarea compleja abatir el rezago educativo y el analfabetismo, “porque el peso que invertimos hoy se perderá en dos años”, además de que advirtió a Laura Poy Solano “que las personas que no usan los conocimientos adquiridos para leer y escribir pueden volver a ser analfabetas”.
Alfredo Llorente Martínez ofreció a la reportera de La Jornada una condicionante elemental que por lo visto no se da aún, atender con seriedad el rezago educativo requerirá acciones coordinadas con otras dependencias y niveles de gobierno, porque si el INEA entra solo, será muy difícil lograrlo. Y lo plantea en el sexenio que divulga buenas cuentas en la coordinación de todas las dependencias de Los Pinos y entre estados y municipios.

Todo indica que sucede así en el discurso, no en plena aplicación de la reforma que aún festejan sus autores y el aparato mediático, en particular el duopolio de la televisión y el oligopolio de la radio, con sus excepciones son los que simplificaron al extremo las causas de esta añeja problemática y orientaron sus dardos hacia los trabajadores de la educación, sobre todo los agrupados en la Coordinadora Nacional, mismos que con algunos desatinos de sus dirigentes contribuyen a facilitar el linchamiento en la empresa de Emilio Azcárraga III, sin hipérbole la verdadera Secretaría de Educación Pública, situación privilegiada que reconfirmó la reforma legislativa en comunicaciones.
En consecuencia, no hay ni habrá reforma educativa digna de tal nombre mientras legal y prácticamente se permita que El canal de las estrellas y anexas destruyan mañana tarde y noche lo que la escuela pública y la privada construyen desde las aulas.

Pero más importante todavía que la coordinación es que “40 por ciento de quienes buscan salir del atraso educativo desertan, entre otras causas, por factores económicos”.
El mayor número de los 5.2 millones que no saben leer ni escribir, un siglo después de iniciada la Revolución mexicana, mientras Cuba acabó con el analfabetismo en unos cuantos años y Venezuela realizó la misma hazaña social, se concentra en los municipios más pobres de Oaxaca, Chiapas, Guerrero, Michoacán, Puebla, Veracruz e Hidalgo, donde viven seis de cada 10 personas iletradas. Y donde varias secciones sindicales se encuentran en manos del nuevo grupo oficialista del SNTE que auspició el gobierno, y no de la CNTE que es frecuente se le identifique como sinónimo del atraso educativo.

La educación para adultos, donde el rezago es mucho más pronunciado, “no ha sido una prioridad política en México”, sostiene el funcionario, pues se destina al INEA 0.8 por ciento del presupuesto para el sector. A lo que suma el “círculo vicioso de la miseria, que no hemos sabido ni podido romper”.
Ni sabrán ni podrán, pues el modelo maquilador del capitalismo de compadres, impuesto hace 33 años, es una fábrica de pobres acompañada de una política social asistencialista para administrar electoralmente la miseria. No sorprende que de 1980 a la fecha, el número de iletrados pasó de 6 millones a 5.2 millones.

La geografía del analfabetismo y de la pobreza extrema es una. Y el abandono de la infraestructura física de la educación, una vergüenza nacional producto neto de la modernización neoliberal.
Acuse de recibo
“Sobre el tema de (Carlos) Alazraki falta decir que también es el mismo que en un discurso lleno de insultos ante la embajada de Israel provocó sonrojos y enojos de la misma comunidad judía que quería simular un evento por la paz”. El agregado es del periodista Ramsés Ancira... Del doctor Enrique Bonilla: “Me permito felicitarlo con motivo del X aniversario de su prestigiada Utopía, significando una luz a los que comulgamos con la izquierda”… La gentil Laura Cervantes acostumbra distribuir estos textos y Rodolfo Soriano le contestó: “No entendí su correo, ¿nos pide apoyar a Miguel Ángel Mancera por su concienzuda propuesta de elevar el salario de los trabajadores? Mi duda es: ¿Que no está lavando toda su política de represión hacia las protestas sociales y su alianza con los grupos de poder económico del DF? (…)” Nidia Sánchez Hernández, periodista de Xalapa, añade a Percepciones opuestas sobre la realidad (8-VIII-14): “Me siento aludida por el comentario de ese tramo recién inaugurado por el presidente EPN, del libramiento que conecta Xalapa con Coatepec (…) Esto me permite además de acortar el tiempo a la capital, disfrutar en el trayecto de un hermoso paisaje verde y cafetales, que dicho sea de paso, algunos dueños de terrenos hubieran querido tener la opción de negarse a vender”.
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