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Eduardo Ibarra Aguirre

Reorientar las prioridades políticas para enfatizar la salud por sobre las fracasadas estrategias punitivas; asegurar el acceso a las medicinas esenciales; dejar de criminalizar a la gente por el uso y posesión de drogas ilícitas; buscar alternativas al encarcelamiento a los participantes no violentos y de nivel bajo del mercado de drogas ilícitas; enfocarse en la reducción del poder de las organizaciones criminales; permitir diversos experimentos en la regulación legal de mercados de drogas ilícitas, empezando con la cannabis, hoja de coca y sustancias psicoactivas; promover reformas del régimen internacional sobre drogas en foros multilaterales; todas ellas son las siete recomendaciones que emitió la Comisión Global sobre Políticas de Droga.

Integrada por los otrora presidentes de Brasil (Fernando Henrique Cardoso), Colombia (César Gaviria), Chile (Ricardo Lagos), México (Ernesto Zedillo) y Suiza (Ruth Dreifuss); además de Kofi Annan (anterior secretario general de la ONU), George Shultz (exsecretario de Estado de Estados Unidos), el empresario británico Richard Branson y el escritor peruano-español Mario Vargas Llosa, la Comisión Global emitió su informe el martes 9, en Nueva York.

El documento denominado Tomando control: vías a políticas de droga que funcionan, contiene una estrategia alternativa para la lucha antinarcóticos que gira alrededor de poner fin a la criminalización del uso y la posesión de drogas ilícitas y proceder a su regularización legal, bajo la tesis harto reconfirmada de que el régimen global prohibicionista y punitivo fracasó al generar el incremento de los consumidores y las adicciones, la multiplicación de la oferta y la demanda con una masa de capital que se acerca al billón de dólares.

“Horrorosas consecuencias no intencionadas de las leyes y políticas prohibicionistas y punitivas”, llama la Comisión Global al fracaso en toda la línea de la estrategia impuesta por Richard M. Nixon en 1971, “inventada por razones electorales” (Héctor Aguilar-Jorge Castañeda).

Por lo tanto, para los informantes “se requiere un nuevo y mejorado régimen global de control de drogas que proteja más la salud y la seguridad de los individuos y comunidades alrededor del mundo”. Recomienda que “Medidas severas basadas en ideologías represivas deben ser sustituidas por políticas más humanas y efectivas formadas por evidencia científica, principios de salud pública y normas de derechos humanos”.
A juicio de la comisión, “la anterior es la única manera de reducir los fallecimientos relacionados con drogas, enfermedad y sufrimiento y, de forma simultánea, la violencia, crimen, corrupción y mercados ilícitos asociados con políticas prohibicionistas inefectivas”.
Mas el gigantesco negocio planetario no pareciera interesar a muchos gobernantes y plutócratas someterlo a debate científico, para derivar las medidas regulatorias pertinentes, pues diversos especialistas de distintas latitudes estiman que sin la monumental e intocada lavadora de los inconmensurables recursos provenientes del crimen organizado (tráfico de narcóticos ilícitos, de niños, órganos e indocumentados, y trata de personas, entre otros), la economía del orbe no dispondría de los recursos frescos para superar el mediocre crecimiento que la caracteriza.

El caso mexicano es demasiado ilustrativo. No hay gobernante que se diga indispuesto al debate sobre el vital tema, pero no mueve un dedo para estimularlo. Porque mientras el producto interno bruto creció en promedio 2.2 por ciento en los últimos 33 años, las 500 principales empresas multiplicaron sus dimensiones y utilidades.

Acuse de recibo
Oportuna como siempre, María Teresa Menéndez Monforte aclara: “Creo que no es el quinquenio de la muerte de Fausto Fernández Ponte. Falleció en 2010”… Y su viuda, la querida Ana Lilia Velázquez apunta: “Pero lo importante es el detalle que tienes de nunca olvidar a tus amigos. Eres un gran hombre. Fausto falleció el 6 de septiembre de 2010 y lo seguimos sintiendo en el alma”… De Miguel Ángel Reyna Gaytán, abogado de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal: “Por favor envía este mensaje a todos los periodistas de México. Estimados amigos y amigas: Muchas felicidades en este día, sin ustedes nos estaríamos informados”… “Decía Eduardo Galeano que la utopía, al ir tras ella, en términos prácticos nos sirve para caminar. Al cumplir los primeros 10 años de tu Utopía, te mando una felicitación sincera y un abrazo grande en espera de que la lucidez de tu pensamiento crítico siga vigente por mucho tiempo más pues, interesados al fin, nos ayuda a caminar por los azarosos senderos de la vida nacional”. El juicio es del abogado y periodista Eduardo Macías Martínez… Y el colega Sergio Gómez Montero concluye: “Va para ti, que no te has cansado de escribir sobre el cochinero de país y sistema político que tenemos, una felicitación llena de afecto. Ojalá un día tú y yo, finalmente, veamos un cambio positivo de la realidad en que vivimos”.
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