Utopía

“Les puedo decir que entendemos”
Eduardo Ibarra Aguirre

El reconocimiento explícito que formuló desde el 20 de febrero el titular del Ejecutivo federal al rotativo británico Financial Times sobre que “hoy existe sin duda una sensación de incredulidad y desconfianza” en México, además de que “hubo pérdida de confianza y esto ha mostrado recelo y duda”, es un hecho declarativo que no por ello debiera subestimarse y tampoco por producirse allende el Atlántico y no en territorio mexicano, lo cual es una añeja práctica presidencial, asumir una conducta más abierta ante la prensa extranjera, particularmente la estadunidense y europea, que frente a los medios mexicanos.

Dada a conocer hasta el martes 3 en la edición impresa del Times, para hacerla coincidir con la visita de Estado que realiza Enrique Peña Nieto al Reino Unido, una de las dos que contempla la agenda de 2015 de la Corona británica, en la entrevista Jude Weber describe que EPN –“en quien confiaron los empresarios en sus primeros dos años de gestión”– “ha enfrentado desde entonces una marea de inquietud popular y un electorado cada vez más escéptico, donde el conflicto de intereses se suma a la sensación de que el gobierno de Peña Nieto no está en contacto con los votantes y que su campaña de dejar atrás las viejas prácticas era hueca”, registra el texto “México, plagado por la ‘incredulidad y la desconfianza’, admite el Presidente”.

La falta de contacto con los electores pareciera ser, en efecto, “una sensación” sin respaldo demoscópico, amén de que casi todas las empresas dejaron pésimo sabor de boca con sus cuentas alegres y uniformes sobre la aplastante victoria que auguraron para el tricolor y su candidato presidencial, mismo que todavía cuenta con el estigma de la compra de millones de votos, aunque el Tribunal Electoral acaba de jurar legalmente lo contrario.

Y “la marea de la inquietud popular” que tiene como principal bastión al movimiento por la presentación con vida de los 42 estudiantes de Ayotzinapa, pareciera por desgracia un dato del pasado, quizá hasta fines de noviembre, si me atengo a los reportes de Arturo Sánchez y Fernando Camacho: “Casi 4 mil personas acompañaron a los familiares de los normalistas en una marcha que pretendía terminar en la residencia oficial de Los Pinos” (La Jornada, 27-II-15). Presente que es el producto de un movimiento cada vez más aislado debido en buena medida a las políticas provocadoras y vandálicas de la Coordinadora Estatal de Trabajadores de la Educación en Guerrero y la incapacidad de los padres de familia para no ser utilizados por los dirigentes de ésta.

Sabedor de aquellos y otros hechos, Enrique Peña asume que el primer domingo de junio él y su gobierno “serán puestos a prueba”, y aseguró al medio británico que “la crisis de confianza perceptible” en el país “es en realidad una oportunidad”, porque “aún estamos a tiempo de mostrar resultados y de dar beneficios a los mexicanos”.

También ajustó pendientes. “Les puedo decir que entendemos”, dijo en alusión al editorial de hace unas semanas en The Economist (“el Presidente no entiende que no entiende”), mismo semanario que antes le quemó incienso y seguramente lo hará en el futuro inmediato como todos sus pares británicos, porque el gobierno busca duplicar la inversión de Londres en México, en particular en materia energética, y para ello volverán a abrirse las puertas cerradas en 1938 por la dirección política que encabezó Lázaro Cárdenas del Río.

Tampoco es pertinente olvidar que ante los grandes negocios imperiales los derechos humanos, también los de los pueblos como el de Guerrero, pasan a un segundo y hasta tercer plano, como lo documenta el presente y la historia.

Acuse de recibo

“Rescato de tu texto estas palabras: ‘la crítica antigobiernista está tan extendida como ausentes en las calles las propuestas alternativas, no digamos los programas’. Y sí, una muestra de ellos es la red social Twitter, hay como 99 quejas por cada propuesta de organización social, ya no digamos los ‘trolls’, personajes cuya única razón de ser es joder y que durante mucho tiempo encabezó un señor que presume ser Jalife-Rahme, pero esconde el Barrios”. Lo anterior comenta Ramsés Ancira respecto de: Cayó Gómez o la historia de nunca acabar (2-III-15)… Dice el autor de Las izquierdas en México: “Estimado Eduardo, comparto contigo el anuncio de mi próximo libro que quizá será de tu interés. Abrazos, Octavio” (Rodríguez Araujo). Y el promocional registra que “Al autor le interesó destacar las principales diferencias entre el reformismo, en sus varias versiones y evolución, y las posiciones que lo cuestionaron desde la izquierda autodenominada revolucionaria, tanto armada como pacífica”… El futuro del sistema nacional de transparencia es el nombre del seminario a realizarse jueves 5, de las 9:30 a las 13 horas, en el Auditorio Alonso Lujambio del IFAI (Insurgentes Sur 3211, colonia Insurgentes Cuicuilco, Coyoacán. Confirmaciones: azya_ad@iniciativaciudadana.org.mx (.)
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