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Enriquecimiento presidencial

Eduardo Ibarra Aguirre

Durante el último año de Alberto Cárdenas Jiménez como gobernador de Jalisco, empezó a aparecer en las bardas de Guadalajara y la zona metropolitana la demanda: “Que se vayan los pendejos y regresen los corruptos”. Las pintas se multiplicaron en 2002.

La noche del 5, Vicente Fox Quesada dio muestras reiteradas del manejo de un discurso discutible pero muy coherente, conocimiento amplio sobre los principales temas de la gestión gubernamental, dominio en las respuestas aparentemente improvisadas, salvo que en El Noticiero que conduce Joaquín López- Dóriga todo estuviera perfectamente diseñado.

La imagen de que Fox es muy bueno para manejar tres o cuatro casetes, pero incurre en dislates cuando tiene que abordar un tema fuera de discurso, como cuenta el senador Ernesto Gil Elorduy, no se corresponde con las muestras de notable aprendizaje que dio en Canal 2 durante acaso 30 minutos y desde los estudios de la empresa de Emilio Azcárraga Jean. El entrevistado tuvo que desvelarse porque se despierta a las 6:20 horas, pero el esfuerzo valía la pena, amén de que le retribuían con tiempo al aire su discurso inaugural en el Palacio de las Bellas Artes de la campaña Celebremos México.

Sostenía José Carreño Carlón, en 1987, que los presidentes aprenden a gobernar echando a perder, los primeros tres años de gobierno, pero cuando están en plenitud del ejercicio sobre lo aprendido es en el quinto año y enseguida se van. Pareciera que Fox no es la excepción.

Mas ese notable aprendizaje, rumbo y políticas aparte, no se mostró a la hora en que López-Dóriga preguntó, por primera vez en televisión y probablemente en un medio electrónico, sobre El Tamarindillo, también conocido como la Bahía presidencial; La Estancia, “el rancho secreto de Fox”, con lujo de nuevos ricos, y el enriquecimiento ilícito de Manuel, Jorge y Fernando Bibriesca Sahagún. Ninguna pregunta sobre la parte femenina de la pareja presidencial, entidad que corrompe la arquitectura jurídica de la República.

La parquedad en las respuestas, el valor supremo de la propia palabra y una leve gesto de nerviosismo fue todo lo que los televidentes del 2 pudieron ver y escuchar.

Es un avance que Fox Quesada permita que en Televisa le formulen tales preguntas. Otra cosa es el mercadeo político, allí se presenta como arquitecto de la democracia y seguramente pronto nos venderá la imagen de él como Madero II.

No olvidemos que sólo Rubén Aguilar Valenzuela, el falso doctor y vocero presidencial, había establecido la “inquebrantable honradez presidencial” como negativa solemne frente documentadas denuncias sustentadas en los libros de José Martínez, Olga Wornat, Anabel Hernández y Arelí Quintero. La censura y autocensura que han ejercido los grandes medios electrónicos hacia estas investigaciones periodísticas difícilmente es producto de la casualidad, seguramente lo es de la causalidad.

Cuando el río suena es que agua lleva. Será el Ministerio Público el encargado de dilucidar la presunción. Pero no existe registro que tal cosa haya sucedido con la familia presidencial mientras ocupa Los Pinos.

Sólo el tiempo, el sabio tiempo, clarificará quién es el que miente: los colegas o Fox Quesada. Y si como todo indica, es el segundo, tendrá que hacer preparativos desde hoy para disfrutar los bienes mal habidos allende nuestras fronteras.

Acuse de recibo. El autor de la columna Desde mi Postigo, comenta: “Tienes razón estimado Eduardo. Fox no pasará a la historia como un buen gobernante, pero sacudió al PRI para que buscara volver al poder con nuevos bríos y con la misma gente. El cambio apenas empieza, con nuevas experiencias de los votantes”... Karla Vasconcelos Clavel invita a la Noche de Tango, el próximo viernes a partir de las 20 horas en el restaurante El Tejabán, en Félix Cuevas 411, colonia Del Valle, en el Distrito Federal. El boleto para el concierto cuesta $150.00. “Los precios de la comida y bebida son bastante razonables”, informa la flautista.
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