Utopía

Ni uno más... México

Eduardo Ibarra Aguirre

Bajo este lema, reporteros, articulistas, editores, académicos y directivos de medios de comunicación social provenientes de una docena de estados del país, se reunirán hoy a la 11 horas, en el Monumento a la Revolución y en diversas plazas de la República para denunciar que México se ganó el nada honroso primer lugar en el número de periodistas asesinados en América.

Cuatro son los colegas caídos en el desempeño de su actividad profesional en 2004, mientras no se demuestre judicialmente lo contrario: Leodegario Aguilera Lucas, en Acapulco, Guerrero, el 8 de septiembre; Francisco Arratia Saldierna, en Matamoros, Tamaulipas, el 31 de agosto; Francisco Javier Ortiz Franco, en Tijuana, Baja California, el 22 de junio; y Roberto Mora, en Nuevo Laredo, Tamaulipas, el 19 de marzo.

Además de que varios periodistas han padecido agresiones, demandas judiciales y acoso extrajudicial, destacadamente en Chiapas, gobernado por Pablo Salazar Mendiguchía, que ponen en riesgo su trabajo profesional y se traduce en grave perjuicio hacia la libre expresión de todos los mexicanos, a la que diariamente rinde tributo discursivo Vicente Fox Quesada.
Los periodistas entregarán al presidente Fox, a Manlio Fabio Beltrones, presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados; y al de la Cámara de Senadores, Diego Fernández de Cevallos, las cartas de protesta suscritas por 338 trabajadores de los medios y que desde que ocurrieron los crímenes han sido enviadas a las autoridades, incluyendo a los gobernadores de Tamaulipas Tomás Yarrington Ruvalcaba, y de Guerrero, René Juárez Cisneros.

Los periodistas demandan que el presidente Vicente Fox cumpla con garantizar la libertad de expresión y emplazan al Congreso de la Unión para que apruebe la ley que permitiría que los delitos en contra de periodistas fuesen investigados por las autoridades federales y no por las locales y aprobar otras leyes que permitirían avanzar hacia una plena libertad de expresión.
Es un hecho sin precedente en la historia reciente del periodismo, que cientos de trabajadores de la información, indignados por la violencia en contra de sus colegas, protesten en las plazas y calles de la República.

Como bien dice Eduardo Deschamps Rosas: Cuando los periodistas se ocupan de sí mismos, algo muy grave está pasando en el país.

Acuse de recibo. “¿Qué le pasa a la gente con estas opiniones? ¿La descentralización de la educación es negativa? Yo recibí educación descentralizada en Colegio de Bachilleres, y nunca he tenido problemas en mis estudios de nivel superior. En general, el estado de Chihuahua (que gobernó el que este señor Ibarra llama El bárbaro del norte, cuando Barrio normalmente parece ser una persona muy poco expresiva. Pero por supuesto que el objetivo es generar distorsión y estereotipos. ¡Lo bueno es que en México no somos negros y blancos, si no el racismo le saldría a relucir a este señor!)”. La frase corresponde al lector Alejandro Sandoval Murillo, de Ciudad Juárez, quien además considera “demagogia” la Utopía del pasado día 6, en la que sólo expusimos el contexto político en que se presenta la reforma al 122. Los bárbaros del norte es un concepto político para aludir al neopanismo de los 80 y los 90 que asaltó al Partido Acción Nacional (Los bárbaros del norte. La contra mexicana. Abraham García Ibarra. Comunicación Meridiana. México, DF. 1988. 148 pp.).
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