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No hay quinto malo, reza el refrán. Pero en el caso de Vicente Fox Quesada se demuestra lo contrario tras entregar al Congreso de la Unión el V Informe de Gobierno, emitir un mensaje discutido y discutible, pero en el que afortunadamente puso el acento en el diálogo con el Legislativo y también en el registro que de su gestión haga la historia. Al parecer empleará grandes esfuerzos y recursos públicos en tan narcisista propósito.

Pero la realidad no sucumbe al influjo de ensordecedoras campañas mediáticas como la que le diseñó Ana María Olabuenaga Chemistri y los asesores del expresidente William Clinton y que desde el día primero ofende a televidentes y radioescuchas por su naturaleza abrumadora y elemental.

De su eficacia momentánea nadie duda. Finalmente le asistió la razón a Roy Campos en su predicción de que con la otra campaña, no la de Marcos que no alcanza a rebasar el discurso contestatario de temporada, sino la previa al V Informe, incrementaría en varios puntos la aprobación ciudadana.

Sólo que los recursos públicos dejarán de estar a su alcance el 30 de noviembre de 2006 y el juicio de los ciudadanos fluirá durante varias generaciones. Y lo que se avizora como un final de sexenio difícil y sellado por los escándalos de corrupción que envuelven a la familia presidencial, no podrán ser silenciados retirando la publicidad gubernamental como hoy se hace con Proceso. No les alcanzarán los recursos para atropellar la libertad de expresión como lo han hecho cuando sus mezquinos intereses están en juego.

Los imagólogos de la Presidencia no contemplaron, porque la anticonstitucional pareja presidencial no lo previó, que sus críticos no sólo son los integrantes del odiado círculo rojo sino instituciones multinacionales, algunas nacionales y varios de los dueños de México, porque viven de resultados no de quimeras.

Aparte del falso doctor Rubén Aguilar Valenzuela, ninguna campaña mediática podrá desmentir al Banco de México en su informe sobre el retroceso que vive el país en todos los índices internacionales de competitividad, además de la revisión a la baja de las expectativas de crecimiento económico para 2005. Tampoco podrán ocultar la caída de 36 por ciento en el flujo anual de la inversión extranjera directa durante el primer semestre del año, respecto al mismo lapso de 2004.

Y para concluir está el reporte del Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo que establece que México se convirtió en uno de los mayores exportadores de mercancías del mundo, pero fracasó en mejorar el desarrollo humano. Mientras reconoce éxitos notables en la República Socialista de Vietnam, devastada por tres guerras coloniales.

Los foxistas se indignan cuando Carlos Slim Helú exhibe el despilfarro de los recursos obtenidos con las exportaciones petroleras, pero la imagología nunca sustituye a la terca realidad.

Acuse de recibo. Escribe Javier Adolfo Moreno Arciniega: “No tengo el gusto de conocerlo en persona, pero soy asiduo lector de su columna Utopía y demás colaboraciones suyas en el diario Criterios. Curiosamente no llevo mucho de leer sus trabajos pues apenas me di cuenta de la existencia de su espacio editorial; sin embargo, fue gracias a la Feria Internacional del Libro 2004 de Guadalajara, Jalisco, donde radica su servidor, que logré conocer su habilidad periodística, pues en el stand de Ediciones Quinto Sol tuve la suerte de adquirir su obra Complot contra un proyecto de nación. Así pues, cuenta usted con un férreo apasionado al periodismo y a su trabajo, especialmente acá en el occidente del país...”. Muy severo es el comentario del poeta Xorge del Campo sobre la actuación política de Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano: "Un burro viejo atravesado en una vera del camino impidiendo la circulación"... El Centro de Derechos Humanos Fray Bartolomé de las Casas denuncia que Luis Ignacio Lara Vidal, vecino de Cintalapa, Chiapas, murió “bajo custodia de agentes del Estado, presuntamente torturado”, tras ser secuestrado en su trabajo el 18 de agosto.
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