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Los sindicatos blancos o fantasmas son mayoría

Eduardo Ibarra Aguirre

Que el sindicalismo blanco, el de los sindicatos fantasmas, ganó mucho terreno en el país en los 33 años del macro modelo económico vigente en México y la aldea global, el del capitalismo salvaje más conocido e impopular como neoliberalismo, es un fenómeno conocido pero resulta ilustrativo el análisis que realizó Carlos de Buen Unna, auspiciado por la fundación socialdemócrata alemana Friedrich Ebert, en el que muestra que ya es mayoritario.
Si los sindicatos fantasmas constituyen mayoría entre los trabajadores manuales e intelectuales organizados, ello explica parte de las características del mundo laboral, centralmente que forman mayoría los asalariados que perciben entre uno y tres salarios mínimos, lo que convirtió a México en un polo muy atractivo para los inversionistas por la mano de obra muy barata (desplazó a China donde el salario manufacturo es superior) e incluso esclava, no otra cosa es el trabajo no remunerado y los trabajadores propineros que no perciben salario y se cuentan por millones.
Asentado en su cuna regiomontana hace ocho décadas, el sindicalismo blanco abunda entre los trabajadores de grandes cadenas comerciales, restaurantes, hoteles, escuelas privadas, prestadores de servicios, panaderías, pequeños y medianos negocios y maquiladoras, entre muchos otras ramas que  tienen contratos colectivos de protección, en los que presuntos dirigentes cobran igualas mensuales a las empresas para fingir una representación y evitarles huelgas, se explica en el informe Los contratos colectivos de protección patronal en México.
Los contratos colectivos de trabajo funcionan como “negocios de largo plazo” a cargo de las familias de supuestos líderes que administran el registro de sindicatos fantasmas, que no conocen ni sus afiliados, pero reciben rápido la “toma de nota” de las autoridades laborales locales y federales –encabezadas por Alfonso Navarrete, el señor del reloj que cuesta cientos de miles de pesos–, y que tanto regateó en su momento el golpeador Javier Lozano al Sindicato Mexicano de Electricistas y al Sindicato Nacional de Mineros.
Los “negocios de largo plazo” son operados  por familias enteras que incluyen a esposas, novias, hijos y nietos de los supuestos dirigentes, recibidos como herencia paterna, para ‘‘arreglarse’’ directamente con los patrones y cobrarles sus servicios, reseña la reportera Patricia Muñoz. Incluso en tribunales se ventilan denuncias por pederastia atribuida a uno de esos pillos.
El informe denuncia la existencia de despachos de abogados patronales que administran sindicatos blancos, y pone nombre y apellido a los vivales que parasitan de pervertir la representación sindical con la venia de autoridades de los tres niveles de gobierno, pues la política oficial desde 1982 es la depauperación del trabajo, mientras se publicitan ruidosamente presuntos empleos de “primer mundo” que se generan.
Entre las “organizaciones” destacan: Sindicato Nacional de Trabajadores de la Actividad Comercial y sus Derivados con 71 contratos colectivos, en su mayoría de cadenas comerciales; Sindicato Fraternal de Obreros, Empleados de Casas Comerciales, Agentes de Ventas, Escuelas y Oficinas Particulares en el Distrito Federal, tiene 50 contratos; Sindicato de Trabajadores de la Construcción, Excavación, Similares y Conexos, con 85. Y los personajes son: Amado Becerra (392 contratos colectivos); Jorge Guillermo García Guadarrama (251); Marco Antonio Morales Yáñez (268) y Rubén Romo Martínez (945 contratos colectivos).
Acuse de recibo
“Me solidarizo con los padres, familiares y amigos de los cinco jóvenes desaparecidos en Tierra Blanca, Veracruz, el pasado 11 de enero, y privados de su libertad por policías. Me uno al ruego a Dios de millones de seres humanos en este país y el extranjero para que estos jóvenes (incluida una menor de edad) regresen con sus padres sanos y salvos; y que se haga justicia en los autores materiales e intelectuales de estos inadmisibles hechos. Atentamente. Abigail Bello Gallardo”… 
[bookmark: _GoBack]Dirigencia sindical informa: “1. El día de ayer 21, de enero, se retomaron los trabajos de la Mesa de Negociación entre el SME y el gobierno federal para acordar un plan de trabajo intensivo que nos permita concluir en forma concreta la ruta pactada entre las partes para la solución definitiva del conflicto, reiterando la voluntad de las partes para que así sea; lo que significa superar todos los obstáculos que nos impidan llegar a esa meta”… Usted puede consultar e imprimir 328 números de Forum en Línea producidos a lo largo de casi 25 años, 13 libros del general José Francisco Gallardo, la historiadora Natura Olivé, el activista Carlos Reyes Romero y este escribidor; casi 300 cartones de Alán y Luy, y mil 633 utopías. También puede corresponder con un depósito bancario para que ese medio digital no desaparezca:
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