Utopía

Agandalle madracista

Eduardo Ibarra Aguirre

Tanto Elba Esther Gordillo Morales como Arturo Montiel Rojas dicen y presumen conocer muy bien a Roberto Madrazo Pintado. Pero ambos se quejan y denuncian las malas jugadas a que los somete el atleta televisivo.

Mientras a Elba Esther la sedujo y traicionó, con Montiel comete abusos. Lo dice así el mexiquense que no logra superar los problemas de dicción que siempre ha padecido, aunque es notable la disminución: “No se vale que continúe el agandalle de Roberto Madrazo”.

Con la mexicanísima expresión gandalla --“Que es abusivo y tiene malas intenciones”, sinónimo de canalla--, pinta de cuerpo completo a su compañero de partido, pero no de sector –“Nada me ha sido regalado ni heredado”, le dice una eme de Montiel a otra eme de Madrazo--, ni tampoco de grupo como es más que evidente.

La extendida interpretación periodística que reduce a una farsa montada con esmero, la contienda interna del tricolor para elegir a su candidato presidencial, a estas alturas perdió un mínimo de solidez.

Como tampoco se sostiene por sí sola la tesis de que los partidos Revolucionario Institucional y Acción Nacional tendrían enormes ventajas mediáticas y de atracción ciudadana por acudir a procesos internos de selección competitivos, frente al de la Revolución Democrática que sólo tiene como candidato formal y real a Andrés Manuel López Obrador. Las respetables ansias de Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano y sus aliados de ocasión Alberto Anaya y Dante Delgado Renauro oportunamente serán intercambiadas por un futuro político cierto para el clan familiar y las curules que les correspondan, no las que ambicionan los segundos.

El diferendo de Montiel con Madrazo y el Comité Ejecutivo Nacional que preside Mariano Palacios Alcocer, estriba en los plazos y procedimientos que establece la convocatoria para seleccionar al candidato presidencial y que fue publicada en varios diarios como inserción pagada, en un puntaje y tipo de letra que obliga a usar lupa a quien pretenda leerla, exactamente igual que con los contratos que se firman con la banca trasnacional, usurera y parasitaria.

Justamente el mismo día que Vicente Fox Quesada designó a su cuarto secretario de Energía e hizo el movimiento número 43 en su gabinete, Montiel Rojas amaga a Madrazo Pintado y lo coloca en una situación delicada: “Bueno, va a haber problemas serios, porque en este momento tengo, desde luego, una carta en la mano que puede obviamente generar problemas serios al proceso electoral”, dijo a Joaquín López-Dóriga en El Noticiero.

Y los problemas serios son, con esa dicción tan suya que permite entender lo uno y lo otro: “Simplemente (des)legitimar el proceso electoral”.

Madrazo tendrá que hacer acopio de toda su capacidad de negociación, dejando a un lado aunque sea sólo temporalmente el despliegue de marrullerías, traiciones, deslealtades y compra de voluntades que, por ejemplo, en Tabasco implicó la obtención de la gubernatura más costosa en la historia eleccionaria del país.

Acuse de recibo. Hoy, hace una década, Graciela Aguirre Chávez, jefa de los Ibarra Aguirre, dejó de ser punto de convergencia natural de una multitud integrada por 44 nietos, 48 bisnietos y seis tataranietos. Ella fue hija única, viuda a los 37 años y con 10 hijas e hijos que forjó en la adversidad completa. Es obligado recordarla... Me comenta Gonzalo Martré: “Y algún día tendremos en el calendario católico a San Cochiloco, San Ceja Güera, San Güero Palma, etcétera”... Lecciones de cinismo (28-IX-05) es un “excelente comentario”, afirma Enrique Bonilla, cabeza de la asociación civil Frente Nacional contra Wal-Mart... María de Lourdes Garzón Mendoza, secretaria general de la Delegación III-57 del SNTE, denuncia el “autoritarismo que impera en Radio Educación”... Varios huelguistas de hambre de la base militar estadunidense en Guantánamo, Cuba, se encuentran en “estado crítico”, informan sus abogados; Amnistía Internacional considera que las instalaciones del campo “no pueden afrontar esta crisis médica”.
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