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Inseguridad pública: “No hay varitas mágicas”

Eduardo Ibarra Aguirre

Si la violencia se disparó en mayo pasado en niveles sin precedente en lo que va del sexenio de “Mover a México”, junio consolidó la tendencia alcista sobre todo en homicidios dolosos, de acuerdo con cifras oficiales. Y durante el primer cuatrimestre de 2016 se registró el mayor número en 18 años.
Frente a este muy grave retroceso en seguridad pública, resulta contrastante que el titular del Ejecutivo federal sólo tuvo tiempo y oídos para festejar su medio siglo de vida en el ámbito familiar y exclusivo de Los Pinos, pero con reproducción por redes sociales como si los gobernados padecieran insomnio por no saber de la fiesta de la familia Peña Rivera, iniciada antes por Isabel Miranda (Wallace) como animadora principal y, finalmente, con la visita número 50 a tierras mexiquenses, donde inauguró obras que fueron concluidas para que coincidieran con el festejo personal, cual monarquía petrolera con todo y la “modernización” en marcha.
Y no faltaron las frases para el bronce: “Eres un hombre comprometido con tu gente, comprometido con tu familia. Y deseo de corazón que Dios te bendiga y te dé muchos años de vida. Te amo” (Angélica Rivera). “Cuando uno va a un cumple, normalmente lleva un regalito, un presente, un detalle. Pero no, aquí el festejado viene a regalarnos (sic), a darnos grandes obras a los mexiquenses (…) Qué Dios le siga dando sabiduría y mucha salud, señor Presidente” (Eruviel Ávila, gobernador del estado de México con aspiración presidencial).
El secretario de Gobernación tampoco dispone de espacio para encarar el muy grave retroceso en seguridad pública, salvo desde la perspectiva de la emergencia que padece Acapulco, pese a los 22 meses de esfuerzos del gobierno con nulos resultados.
“No hay varitas mágicas para resolver un problema tan complejo como el de la seguridad”, sentenció Miguel Ángel Osorio ante periodistas guerrerenses. Olvidó el señor que aspira a la candidatura tricolor a la Presidencia, que en 2014 sostenía que ningún gobierno “en la historia de la humanidad” hizo tanto por la seguridad pública “en tan poco tiempo” como el de Peña Nieto. Después vendría el Mexican Moment del que no se hacen cargo los autores estadunidenses e ingleses, y el discurso de EPN en la Asamblea General de la ONU, donde presumió la capacidad para concertar fuerzas políticas y esfuerzos institucionales para transformar a México. Y ofreció sus buenos oficios para la reforma del Consejo de Seguridad, la misma conducta grotesca de Luis Echeverría y Vicente Fox. No aprenden.
Por supuesto que no hay varitas mágicas, pero sí una estrategia que renegó de la guerra contra el narcotráfico de Felipe Calderón. Con excepción de la ventanilla única para las agencias estadunidenses que actúan en territorio mexicano “como Pedro por su casa”, la mayor coordinación y un trabajo de más inteligencia, permanece intocada la estrategia del marido de Margarita Zavala, pareja que sueña con regresar a Los Pinos.
Apegados en forma dogmática al objetivo de descabezar a los cárteles (organizaciones delictivas que tienen presencia en cuatro o más entidades y se dedican principalmente a la exportación y comercio de drogas: Eduardo Guerrero Gutiérrez), de los cuales sólo quedan el de Sinaloa y Jalisco Nueva Generación, la fragmentación en decenas de pequeños grupos locales y regionales, y sus disputas dejan a la población civil en medio de sus confrontaciones violentas, en la indefensión. Y todo por subordinación al Imperio.
Acuse de recibo
[bookmark: _GoBack]Periodistas en Español, de Madrid, registra que “El reportero de sucesos Pedro Tamayo Rosas murió asesinado el miércoles 20 de julio de 2016 en su domicilio de Tierra Blanca (Veracruz, México), a pesar de que se encontraba bajo protección policial por haber recibido amenazas del narco. Según fuentes locales, cuando el periodista se encontraba a la puerta de su vivienda hacia las once de la noche, un sicario bajó de un vehículo y lo mató de ocho balazos delante de su familia”... Insisto en recomendarle Historias de polvo y sangre. Génesis y evolución del tráfico de drogas en el estado de Tamaulipas, de Carlos Antonio Flores Pérez (Publicaciones de la Casa Chata)… En torno a Más hechos anticorrupción y menos discursos (20-VII-16): “Gracias Eduardo. Me asombraste gratamente de principio a fin”, consigna la colaboradora de Diario de Xalapa, Abigail Bello… El militante comunista (PCM y POC), socialista (PPS y MAUS), socialdemócrata (PSD de Luis Sánchez Aguilar, y PRD), Miguel Aroche Parra falleció el día 20, antes de cumplir 101 años de edad, el 17 de agosto. Encarcelado siete años por el movimiento ferrocarrilero de 1957-59, profesor, librero, diputado federal, bohemio, escritor y poeta, Miguel me distinguió con su amistad y lo acompañé al festejo por su centenario. Las desmesuradas críticas a Valentín Campa siempre fue tema que nos separó, aunque propuso que grabáramos lo que debatíamos en el café Habana. Hasta siempre querido Miguel.   
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