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Recula Arturo Montiel Rojas tras la brillante actuación de Roberto Madrazo Pintado como agente del Ministerio Público en El Noticiero de Canal 2 (11-X-05), en la que ridiculizó a Vicente Fox Quesada y Daniel Cabeza de Baca, mostró que él sí conoce a detalle las indagatorias de la Procuraduría Fiscal de la Federación sobre Juan Pablo y Arturo Montiel Yánez y Maude Versini, hijos y esposa del mexiquense.

Mientras el mutismo distingue al principal cobrador de impuestos del país, Francisco Gil Díaz porque, dice, existe prohibición explícita en el artículo 69 del Código Fiscal, al precandidato que promete “mover a México”, lo tiene sin cuidado y litiga en horario estelar, sin límite de tiempo y con la abierta condescendencia de la empresa de Emilio Azcárraga Jean.

Fue suficiente el madrazo de Roberto para que Montiel proponga “dar vuelta a la hoja”, después de este intenso intercambio de exabruptos en el lodazal público --el privado siempre ha existido--, en que ambos convirtieron la precampaña del PRI.

Forjado precisamente en aquellas prácticas, Fidel Herrera Beltrán justifica que es “un riesgo de la normalidad democrática”; en tanto que Carlos María Abascal Carranza descubre el hilo negro: “Estamos en una democracia viva y éste no es un asunto angelical”, para después jurar “delante de Dios” que no serán utilizados los recursos del Fondo Nacional de Desastres Naturales con fines electorales para favorecer al Partido Acción Nacional, como presuntamente lo hicieron Santiago Creel Miranda y Carmen Segura Rangel con mil 100 millones de pesos.

Recular es de políticos con oficio. Y Montiel acostumbra hacerlo. Tal y como le dio cuenta Utopía el 8 de octubre de 2004: “Hace una semana, Arturo Montiel Rojas, gobernador del estado de México, asumió el compromiso de reubicar la avanzada construcción de Bodega Aurrerá –propiedad de Wal-Mart, la trasnacional número uno del orbe--, localizada en el perímetro C de la zona arqueológica de Teotihuacán, a 3 mil metros de la pirámide de La Luna y a 2 mil 500 de la de El Sol.

“Ahora, por medio del secretario general de Gobierno, Manuel Cadena Morales, el precandidato presidencial del Partido Revolucionario Institucional a la Presidencia de la República, descubre y anuncia que los inversionistas cumplieron con todos los requisitos que señala la normatividad, que parar el proyecto violentaría la legislación correspondiente y que las obras no se suspenderán ‘sólo porque un grupo quiere echar abajo un proyecto que va a beneficiar a toda la comunidad’. 5 mil empleos directos e indirectos generará la bodega que cubre una superficie de 24 mil metros cuadrados”.

Si bien Madrazo está a años luz de los Walton –Christy, Jim, Robson, Alice y Helen-- dueños de Wal-Mart, quienes ocupan seis de las 10 primeras posiciones entre los más enriquecidos de la aldea global, con infinitamente menos recursos el tabasqueño ganó la gubernatura de Tabasco y estableció récord mundial en gasto de campaña, denuncian sus documentados críticos.

Montiel asegura que no va a “sacar los trapitos de Madrazo al sol”, pues “aplicar fuego contra fuego no trae nada bueno”. Sería de agradecerse que ambos lo asumieran, mas la ambición por la candidatura, la silla presidencial y el presupuesto federal bien valen nuevos, mayores y peligrosos incendios.

Acuse de recibo. El colega Mario Méndez Acosta está de luto por la pérdida irreparable de su compañera de toda la vida, Patricia López Zaragoza. Un abrazo solidario... Amnistía Internacional teme por la vida del periodista radiofónico Agustín Chávez, quien fue agredido brutalmente el 4 de octubre por dos hermanos del alcalde de Tlaxiaco, Oaxaca, durante 2002-2004... La falda corta es el título del volumen con el que la periodista Teresa Gil incursiona en el mundo de la literatura... Hoy se presenta Cuello blanco, corbata roja de José Othón Quiroz Trejo. La cita es en la Casa del Tiempo. Pedro Antonio de los Santos 84. Colonia San Miguel Chapultepec. Distrito Federal.
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