Utopía

Candidatura unitaria
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Cobra fuerza el tema de la candidatura alternativa a Roberto Madrazo Pintado y Arturo Montiel Rojas, tanto en los colectivos de análisis como en círculos de la clase política.

Paradójicamente los políticos priístas niegan cualquier viabilidad al escenario de la sustitución, pero no declinan entrar al desglose de los posibles sustitutos. Acaso lo primero tenga que ver con el síndrome de Lomas Taurinas. Es comprensible, pero los caminos de la sustitución son diversos.

Además, en el plano del análisis desprejuiciado ningún escenario político es recomendable descartar.

Menos aún cuando la disputa por la candidatura rompe con las más elementales reglas de urbanidad y coloca las primarias priístas en una guerra mediática que no repara en invadir las funciones ministeriales y en agravios personales. “Golpe demoledor mediático”, le llaman los amanuenses de Madrazo.

Como buenos ujieres ignoran que en la medida en que Madrazo desnudó en horario estelar a Montiel, sin aportar ningún dato nuevo, se exhibió así mismo.

Seguramente el tabasqueño puede “mirar de frente a sus hijos”, pero las miradas ciudadanas son diversas e informadas. Y lo observan como el actor central de la campaña para gobernador, en 1994, más costosa en la historia del país, saturada de compra de voluntades y financiada por Carlos Cabal Peniche, presumido entonces como “empresario modelo” por Carlos Salinas de Gortari.

El padrinazgo del facilitador social y el respaldo económico de los Hank Rhon, con todo lo que representan, está sellado por lazos consanguíneos. Esos vínculos públicos bastarían, pero documentos confidenciales reseñados por Proceso (16-X-05, pp. 14-15) lo relacionan con “oscuros personajes involucrados en el narcotráfico”, “oligarquías locales”, “cacicazgos que apenas se distinguen del hampa” y con “poderes fácticos que, conjugados, representan serios peligros para la seguridad nacional”.

Pero los imagólogos privilegian un fabuloso autorretrato que de sí mismo hace Madrazo Pintado y que no se compadece ni siquiera del sentido común e ignora a sus adversarios de filas y de partido.

En la visión más optimista Madrazo cuenta con el apoyo de 14 de los 17 gobernadores priístas, de 10 de los 14 sindicatos nacionales con mayor presencia, de 80 por ciento de los diputados federales, 64 por ciento de los senadores y 82 por ciento de los integrantes del Consejo Político Nacional y de 90 por ciento de los integrantes de las organizaciones de jóvenes y de mujeres del PRI.

Con todo ese impresionante apoyo que propagan sus empleados, es ahora cuando la tesis de la candidatura sustituta adquiere fuerza. Precisamente porque Madrazo no está pintado como factor de convergencia de las voluntades priístas, las de abajo y las decisivas de arriba.

Me llama mucho la atención que dos distinguidos priístas descartan el surgimiento de una candidatura de unidad, pero en tal escenario votarían sin dudar por Andrés Manuel López Obrador. Y justamente ahora Madrazo comete la estupidez de exhibir a Carlos Javier Vega Memije, el fiscal que montó el desafuero del macuspense, como su colaborador.

Acuse de recibo. Memoria, revista fundada por Arnoldo Martínez Verdugo y editada del número 1 al 12 (1983-86) por este tecleador, arriba a su número 200 que será presentado pasado mañana a las 18 horas en el Museo de la Ciudad de México, Pino Suárez 30, Centro Histórico... Raúl Álvarez Garín impartirá la conferencia El Poder Judicial y la impunidad ante los hechos del 68, en la Universidad Obrera de México, en San Ildefonso 72, Centro Histórico del DF, a las 17 horas del próximo miércoles... Sobre Reculamiento de Montiel (14-X-05) José Sobrevilla estima “Interesante el punto de vista que aborda sobre Montiel versus Madrazo”... El obispo emérito de San Cristóbal de las Casas, Samuel Ruiz García, recibió el doctorado honoris causa en humanidades de instituciones del sistema universitario jesuita, en la Universidad Iberoamericana de León, Guanajuato.
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