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Demócratas o mapaches
Eduardo Ibarra Aguirre

Gracias a la ofensiva política y mediática de Roberto Madrazo Pintado, con el abierto apoyo de la televisora de Emilio Azcárraga Jean, para exhibir a los hijos y la esposa de Arturo Montiel Rojas como enriquecidos al amparo del poder público, el denominado cochinero blanquiazul no ocupó los primeros planos de la información y el comentario.

En la recta final del proceso para elegir al candidato panista a la Presidencia de la República, Manuel Espino Barrientos y María Elena Álvarez, presidente del Comité Ejecutivo Nacional y de la Comisión de Elecciones, respectivamente, siguen con la política de laissez-faire, laisse passer --dejar hacer, dejar pasar--, ante las persistentes denuncias de Santiago Creel Miranda sobre la Operación cochinita pibil que proporcionó 71 por ciento de la votación obtenida por Felipe Calderón Hinojosa en la segunda de tres jornadas de las primarias panistas. Las irregularidades denunciadas implican a 35 casillas, es decir, más del 20 por ciento de las instaladas en Yucatán y con la abierta intervención del gobernador Patricio Patrón Laviada.

El equipo de campaña de Felipe Calderón Hinojosa reviró: Creel pretende levantar una cortina de humo. Cortina o no, el panista que despachó en Banobras y se autorizó un crédito de vivienda para sí mismo, procedió a presentar denuncias sobre compra e inducción del voto en Veracruz, por los partidarios de Creel Miranda.

Con la lengua desconectada del cerebro, Espino sentencia solemne: “Honestamente, como presidente del partido, prefiero que se anule lo que se tiene que anular para que se limpie el proceso, así sea una mancha pequeña”. Y a renglón seguido imita bien a Cantinflas: el proceso eleccionario “ha sido bueno, hasta muy bueno”.

71 años después, Acción Nacional está descubriendo en carne propia la enorme diferencia entre el ejercicio de la democracia por las minorías ilustradas que reúne e induce en la Convención Nacional, y el ejercicio de la democracia por la militancia y la adherencia.

El primer experimento lo hicieron con Vicente Fox Quesada sin adversario al frente, fue una elección interna de a mentiritas. No es casual que tanto Fox como las nueve familias que controlan al PAN se opusieran obtusamente a dirimir en las urnas una candidatura presidencial unitaria para 2000 con el Partido de la Revolución Democrática y Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano.

Mis amigos y conocidos panistas argumentaban en corto: “Los mapaches del PRD nos ganarían en las primarias”. Ahora queda más que claro que del control familiar a la elección por los militantes y adherentes, los que se autodenominaban verdaderos demócratas en plena ofensiva política, legislativa y mediática para sacar a la mala a Andrés Manuel López Obrador de la boleta electoral, pasaron a ser mapaches, con todo respeto para el mamífero de América del Norte.

Acuse de recibo. Indebidamente denominé a la anterior Utopía Candidatura alterna. La idea era otra: alternativa, sustituta, unitaria. Cuando reparé en el error ya era tarde para enmendarlo en varias ediciones que cierran temprano. Mil disculpas... La señora Lucía Reyes Rosales denuncia que en la sucursal de BBVA Bancomer, situada en Plan de San Luis y Clavelinas, en la colonia Nueva Santa María, del DF, le cobraron $20.00 por el pago de $301.00 a Teléfonos de México. Pero le aclararon que si tuviera cuenta allí, sólo le hubiera costado $12.00. Son los nuevos conquistadores, 513 años después... Jesús Ochoa y Plácido, en nombre de la Red de Defensores de Derechos Humanos 19 de Octubre, nos recuerda el IV aniversario de la muerte de Digna Ochoa y Plácido e invita a la misa que oficiará fray Alejandro Castillo, hoy a las 12 horas, en el claustro de la parroquia de San Juan Bautista, frente al jardín Hidalgo del Centro Histórico de Coyoacán, en el DF... Javier Adolfo Moreno Arciniega felicita desde Guadalajara al cuerpo editorial de Memoria por arribar al número 200 “y a usted, pues fue copartícipe de tan noble labor”.
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