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Durante los últimos ocho años es muy frecuente que cualesquiera cifras sobre la economía de la capital de la República se tomen automáticamente como un reconocimiento del buen desempeño del Gobierno del Distrito Federal.

La confrontación política y los prejuicios partidistas y grupales han llegado a extremos inverosímiles a la hora de estimar el trabajo de los capitalinos.

Por ejemplo: el hoy precandidato --del partido que lo postule-- a encabezar el GDF, Demetrio Sodi de la Tijera, empeña sus mejores esfuerzos en negar la notabilísima aportación de los distritofederalenses al producto interno bruto del país, bajo el argumento de que los grandes corporativos industriales y de los servicios tienen sus domicilios fiscales en el DF pero sus plantas e instalaciones en diversas ciudades de la República.

Un estudio del grupo financiero Banamex Citigroup ratifica que el DF contribuyó con un billón 675 mil 293 millones de pesos, lo que significa 21.9 por ciento del PIB nacional, con sólo 0.1 por ciento de la superficie total del país y 8.8 millones de habitantes. Esto último evidencia la ignorancia de los locutores que repiten sin ton ni son “La ciudad más grande del mundo”. Ni en territorio ni en número de habitantes. Ni siquiera la zona metropolitana. Y si lo fueran sería motivo de vergüenza, pues el gigantismo urbano no es sinónimo de calidad de vida.

Le sigue el estado de México en la segunda posición económica y poblacional con 14.4 millones de habitantes. Veracruz cuenta con 7.2 millones de habitantes. Enseguida se encuentran económicamente Nuevo León, Jalisco y Chihuahua, la entidad más grande del país, con 12.56 por ciento del territorio nacional.

En cuanto a la riqueza generada en promedio por habitante (PIB per capita), la División de Estudios Económicos y Sociales de Banamex Citigroup coloca al DF en primer lugar, con 16 mil 841 dólares por año o 190 mil 69 pesos. Enseguida se encuentran Nuevo León –con 11 mil 465 dólares--, Campeche –10 mil 246--, Quintana Roo --9 mil 806-- y Coahuila con 9 mil 442 dólares. Chiapas, Guerrero y Oaxaca, como siempre, se ubican al final.

Sin los prejuicios que ni remotamente son ideológicos sino estrictamente personales, del futuro político de Sodi, el estudio ubica al DF a la cabeza, hasta junio de 2005, por lo que hace al número de empresas registradas ante el Instituto Mexicano del Seguro Social: 101 mil 577 unidades productivas micro, pequeñas, medianas y grandes, por encima de Jalisco y el estado de México que son grandes zonas industriales.

Tres indicadores económicos más en los que el DF ocupa una posición vanguardista son crédito y captación de la banca comercial y captación por habitante. En promedio los capitalinos colocaron en las distintas sucursales del DF 62 mil 743 pesos, cifra que cuadruplica al promedio nacional.

Dos años antes, de acuerdo al Informe sobre el Desarrollo Mundial 2002, del Banco Mundial, la economía capitalina ocupaba el lugar número 32 en la aldea global. Entonces se contemplaba una población de 8.5 millones de habitantes, un PIB de 113.4 mil millones de dólares y un ingreso per capita de 13 mil 300 dólares anuales. Dos años después crece hasta 16 mil 841 dólares. Crecimiento imposible de disociar del hecho de que desde 1999 el DF atrae la mayor porción de la inversión extranjera directa con destino a México.

Son datos y realidades que ningún político puede ignorar si pretende competir con realismo por la Jefatura de Gobierno del Distrito Federal.

Acuse de recibo. La Comisión Interamericana de Derechos Humanos recomendó a Vicente Fox Quesada la aplicación de medidas cautelares para garantizar la vida, la integridad personal y la libertad de expresión de los 116 trabajadores del diario Noticias Voz e Imagen de Oaxaca, y de su director Ericel Gómez Nucamendi. Es la primera ocasión que la CIDH emite una solicitud en beneficio de un colectivo de periodistas que, desde el 17 de junio, sufre el acoso y persecución del gobernador Ulises Ruiz, aliado de Roberto Madrazo para mayor seña.
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