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Encuentro para un monólogo en Los Pinos
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El presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos lo planteó con todas sus letras y frente al comandante supremo: “Hacer una ley para regular la acción policiaca de las fuerzas armadas no implica la solución a la inseguridad, la violencia y la falta de acceso a la justicia. Su participación en tareas vinculadas a la seguridad no es lo más deseable, como tampoco lo es la emisión de la ley que se ha planteado”.
Con la notable ausencia del secretario de la Defensa, Salvador Cienfuegos, y el de Marina Francisco Soberón, en la presentación del informe de labores del año pasado de Luis Raúl González Pérez, éste hizo un balance telegráfico: “El 2016 no fue un buen año para los derechos humanos”. Detalló que persistieron la tortura, las ejecuciones arbitrarias y desapariciones, hechos frente a los cuales el acceso a la verdad y la justicia sigue siendo una mera aspiración para los familiares, quienes han sacado a la luz la existencia de un gran número de fosas clandestinas e irregulares, delineando así una auténtica geografía del dolor y de la indiferencia en México.
Reafirmó el denominado ombudsman (defensor del pueblo, en sueco) por enésima ocasión que “Los militares deben volver a los cuarteles cuando así lo permitan las condiciones del país, pero bajo un programa gradual y verificable”.
De allí que las ausencias del divisionario y del almirante resulten comprensibles, acostumbrados como están al reconocimiento y el aplauso en automático por el Ejecutivo federal. Y ya entrados en gastos, reporta Reforma (4-IV) que la Sedena “necesita con urgencia un nuevo avión ‘para traslado de funcionarios de alto nivel’ que va a costar a los mexicanos mil 450 millones de pesos. A poco más de dos años de haber comprado un jet de lujo Challenger 605 de 27.5 millones de dólares, y un Gulfstream G-150 de 37.7 millones de dólares, la dependencia argumentó que no le basta su flota actual para este tipo de operaciones de traslado del alto mando”.
Premios aparte a la cúpula castrense en un país saturado de carencias sociales y en un año de  rigurosa austeridad gubernamental que no empieza por su elite, pero donde el mandatario “no le debe su cargo al Ejército, sino a los ciudadanos” (Raymundo Ramos, dixit), González Pérez abundó que una ley para legalizar la participación de las fuerzas armadas en tareas policiacas y hasta ministeriales, “no debe propiciar que se restrinja o limite el legítimo ejercicio de derechos tales como la protesta social o la libertad de tránsito, entre otros. Y se daría una clara muestra de empatía con las víctimas, reconocer también la competencia del Comité contra la Desaparición Forzada de Naciones Unidas para recibir peticiones individuales, así como legislar sobre desplazamiento forzado interno”.
La respuesta de Enrique Peña Nieto permitió establecer un monólogo entre dos presidentes, el de México y el de la CNDH, al insistir el primero en su llamado a atender la demanda de aprobar una norma jurídica para dar certeza al actuar de los cuerpos militares en el combate a la delincuencia.
Explicó el viernes 31 que “Es un tema relevante, porque permitirá dar certidumbre a los ciudadanos y a nuestras instituciones armadas, mejorando nuestro orden legal de protección a los derechos humanos”.
[bookmark: _GoBack]El obsesivo mexiquense de Atlacomulco hizo un reconocimiento a las fuerzas armadas por segunda ocasión en cinco días: “Ellas han asumido la protección de la sociedad frente a la violencia del crimen organizado”. Qué necedad
Acuse de recibo
Pregunta de una lectora que se identifica: “¿Y quién es Pedro González? (De quien, como lo hacía El Valedor Mojarro, no mencionas el apellido materno porque ‘no la tuvo’)”… “Para mí, apartidista y hasta anti partidocracia, me parece no sólo peligroso, sino inmoral, utilizar a las fuerzas armadas como alfil o mero peón del circo electoral. Por otro lado, si le piden a López Obrador presentar pruebas de las innumerables violaciones a los derechos humanos por el Ejército y Marina, éstas serían inequívocas, si con un poco de esfuerzo las instancias del gobierno realizaran investigaciones decentes y no se aferraran en todos los casos a las verdades históricas a modo”… Lo anterior opina Laura Cervantes sobre Peña, López Obrador y las fuerzas armadas (31-III)… “Yo siempre he calificado al Ejército cómo mata mexicanos, recuerdo la matanza del 68 y aquí en Comalcalco por los 70 vinieron a hacer una masacre bajo el gobierno de Trujillo por una contienda política. Además por donde quiera que veo han matado mexicanos”. El lector también se identifica… Inauguración de la muestra Mejor la verdad. Heberto Castillo Martínez, el miércoles 5 a las 18 horas, en el Centro Cultural Universitario Tlatelolco. Ricardo Flores Magón 1, colonia Nonoalco Tlatelolco. La muestra concluye el 18 de junio… Mi sentido pésame a la pintora (y en 1967 mi profesora) Marcela de Neymet por el fallecimiento de Gary Pintos (Emiliano Ramos).
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