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Libertad de expresión
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Reporteros Sin Fronteras emitió la Clasificación mundial sobre la libertad de expresión y situó a México en el lugar 135 de un total de 167 países en los que se evaluó la situación del periodismo. En un año, el ejercicio periodístico en nuestro país se desplomó 39 posiciones al pasar de la 96 que ocupó en 2004 a la penúltima en el continente, desplazando a Colombia.

Esto sucede en la víspera del último año del gobierno que ha pretendido ser del cambio, cuando la sociedad va a cosechar todo lo que Vicente Fox Quesada dice que sembró en un lustro. Sobre todo en materia de relaciones entre el Estado, el gobierno y los medios de comunicación social.

El gobierno producto --como ninguno-- de la imagología, vende a la sociedad la fantasía de que el 1 de diciembre de 2000 amanecimos en un país de absoluto respeto a la libertad de prensa y de expresión, gracias al arribo a Los Pinos de la pareja presidencial. La simple existencia de ésta es la negación del régimen de derecho.

Antes de la emisión de la Clasificación mundial sobre la libertad de expresión, RSF denunció desde París los ataques del gobernador de Chiapas, Pablo Salazar Mendiguchía, destacado lambiscón del presidente Fox, en contra el periódico El Orbe, de Tapachula. Su director Enrique Zamora Cruz fue detenido y acusado de difamación por defender derechos sociales de los afectados por el huracán Stan.
La organización francesa denunció también las intimidaciones sufridas por Álvaro Islas Hernández y Roberto Corado Mosqueda, periodistas de El Orbe, así como por el articulista Ángel Mario Ksheratto.
RSF había solicitado al mismo gobernador, el 25 de octubre, que “reaccione rápidamente para garantizar la protección de Concepción Villafuerte”, directora del diario La Foja Coleta, de Tuxtla Gutiérrez. No es omitible el impulso enérgico de Salazar a leyes restrictivas de la libertad de expresión y la persecución del director de Cuarto Poder y el encarcelamiento de su hijo.

Pero ni remotamente sólo en Chiapas hace aire favorable para los gobiernos autoritarios. La Comisión Interamericana de Derechos Humanos recomendó a Fox Quesada la aplicación de medidas cautelares para garantizar la vida, la integridad personal y la libertad de expresión de los 116 trabajadores del diario Noticias Voz e Imagen de Oaxaca, y de su director Ericel Gómez Nucamendi. Es la primera ocasión que la CIDH emite una solicitud en beneficio de un colectivo de periodistas que, desde el 17 de junio, sufre el acoso y persecución del gobernador Ulises Ruiz Ortiz.

Un juez federal estudia girar una nueva orden de aprehensión contra Javier Moreno Valle, dueño de CNI Canal 40, por una presunta defraudación fiscal de 2 millones 792 mil 880 pesos por impuestos retenidos a sus trabajadores y no reportados al fisco. Y la CTM prolonga la huelga de manera cínicamente artificial.

Javier Corral Jurado, impulsor de la excitativa de 71 senadores para conocer si hay voluntad para crear un nuevo marco jurídico de la Ley Federal de Radio y Televisión, denuncia que es sometido a “una embestida de los Vázquez Raña para difamarme”. Olegario es uno de los empresarios favoritos del sexenio foxista.

Bien ganado el lugar 135.
Acuse de recibo. El colega yucateco Marcos Heredia Pérez comenta:”Te asiste la razón, Eduardo, cuando expresas extrañeza, en el acuse de recibo de tu artículo Damnificados crónicos (31-X-05), por la conversión en sinónimos de las categorías socioeconómicas socialismo y comunismo, que el doctor en historia Enrique Semo Calev hace en su ensayo El socialismo ayer, hoy y mañana (como la famosa película de Sofía Loren y Marcelo Mastroianni). Sabemos que cuando menos teóricamente dichos términos no significan lo mismo, pero es que en la terminología imperial de la Guerra fría era harto frecuente esa ‘confusión’. Tan es así que aún hoy millones de personas en este globo no ven ninguna diferencia entre socialismo y comunismo. Lo extraño, en efecto, es que el doctor Semo haya caído en esa generalización. Oportuna observación”.
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