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“Los viajes ilustran”, dice el refrán popular. Pero en la gira al exterior número 45, que incluyó a San José de Costa Rica y Mar del Plata, Vicente Fox Quesada muestra y demuestra que ese dicho es completamente equivocado. Más aún: todavía no concluía la visita a Argentina y ya se realizaban preparativos para el viaje a Pusan, Corea del Sur, para participar en la XIII Reunión de Líderes del Mecanismo de Cooperación Asia-Pacífico, conocido por sus siglas en inglés de APEC.

Cuando México se sorprendió hasta el escándalo --más allá de posiciones ideológicas y geoestratégicas--, por el “Comes y te vas” aplicado por Fox --a sugerencia de Jorge Castañeda Gutman--, a su homólogo cubano Fidel Castro Ruz, en la cumbre de la ONU realizada el 20 y 21 de marzo de 2002 en Monterrey, cualesquiera en sus cinco sentidos teníamos derecho a pensar que ése era el límite al que podía llegar el foxismo en política exterior.

Pero nuestra capacidad prospectiva se quedó corta.

Durante la IV Cumbre de las Américas Fox Quesada rebasó todos los límites imaginables en la ostentación de conductas grotescas de completa subordinación al presidente George W. Bush, el más repudiado en la aldea global en la corta historia de este imperio, y sus planes de integración económica, comercial y financiera de América.

El relanzamiento del Área de Libre Comercio de las Américas, decidido por la Casa Blanca, confrontó tanto en Mar del Plata a los 33 jefes de Estado que finalmente optaron por plasmar las dos visiones sobre la integración del continente: el ALCA y la que por caminos diversos y soberanos se construye por medio del Mercosur, la Comunidad Andina de Naciones, la Alternativa Bolivariana para América Latina y El Caribe, así como la Comunidad de Naciones Sudamericanas.

Fox como ciudadano está en todo su derecho a cabildear a favor de su amigo o por los hechos y actos de Mar del Plata, jefe Bush. De hacerle el trabajo sucio y confrontarse de manera más que torpe e innecesaria con Diego Armando Maradona, Hugo Chávez Frías, Néstor Kirchner, con representantes de Álvaro Uribe y periodistas de Argentina.

Olvida el siempre amnésico Fox que si algún presidente ha utilizado a los deportistas para apuntalar su notable pérdida de apoyo ciudadano ha sido precisamente él. Se mantiene a la caza de cualquier deportista que obtenga una medalla, así sea de bronce, para irrumpir en la cosecha de aplausos. El “zapatero a tus zapatos” que le aplica al ferviente admirador de Ernesto Guevara de la Serna y Fidel Castro, o precisamente por ello, omite que El pelusa también es ciudadano.

Pero no tiene Fox ningún derecho a hacerlo a nombre de los mexicanos. Fue electo presidente de una nación soberana y no designado como empleado de la Casa Blanca, de Bush o del Departamento de Estado.

Acuse de recibo. El poeta, ensayista y editor Raúl Macín Andrade cumple mañana 75 años de edad. Sus familiares y amigos nos dimos cita ayer en la Casa de la Cultura de Tamaulipas, en el Distrito Federal, para festejarlo... A Julián Rodríguez Marín, reportero de la española EFE, le pareció que El vanguardista DF (2-XI-05) es una “excelente nota”... Mientras que el doctor Luciano Concheiro Bórquez opina: “Excelente artículo; Sodi ha perdido todo sentido de realidad, sus anuncios son un verdadera campaña contra el DF y una ofensa a la inteligencia”... La asociación civil que preside Fausto Cantú Peña dice: “Comunicamos a ustedes que el licenciado Edberto Urcelay Fabian, coordinador de Organización de esta agrupación, se encuentra muy delicado de salud pues ha sido intervenido quirúrgicamente. Por lo anterior, rogamos a ustedes, si no tienen inconveniente, depositar en la cuenta de Constitución y República, Nuevo Milenio, AC. Banorte, cuenta número 177163829, sucursal 388, Coyoacán, DF, la cantidad a su alcance y voluntad a efecto de apoyarlo económicamente. Rogamos también enviarnos por fax (56 04 10 16) la ficha de depósito para el control de sus cooperaciones”.
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