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Cachorro del imperio

Eduardo Ibarra Aguirre

Una extraordinaria capacidad de Vicente Fox Quesada para parlotear –el “ambos tres” resultó “ambos cuatro, porque me dijeron que se puede decir así”--, en el extranjero y expresar sandeces, han colocado al gobierno del cambio en la coyuntura de mayor distanciamiento con los gobiernos de América Latina, pérdida de liderazgo e influencia moral en la región, y un momento delicado en la relación con Argentina y Venezuela, como antes lo fue con República Dominicana y Cuba, y vaya usted a saber si sigue Perú.

El problema de fondo es la creciente y abierta subordinación de la política exterior mexicana a los planes y programas de corto y mediano plazos del presidente George W. Bush.

El fenómeno no es nuevo. Data por lo menos de hace tres lustros con la desaparición del socialismo realmente existente o Estados de economía centralmente planificada en la Unión Soviética y Europa Central.

Lo explicó muy bien en su momento Carlos Salinas de Gortari. Cito de memoria la idea que formuló a un diario alemán y que en México fue censurada: Con la desaparición de la URSS no quedó otro camino a México más que sumarnos a los procesos de apertura comercial y liberalización de la economía.

Sólo que Luis Ernesto Derbez –el llamado canciller no su sobrino, quien es un extraordinario cómico--, no se diferencia mucho de la falta de oficio político y diplomático de su jefe, y entonces el dueto trabaja, en efecto, como cachorros, con todo respeto a éstos, de la petrocracia que despacha en la Casa Blanca y el Pentágono.

Pero un asunto es la subordinación que se puede negociar con Washington y sacarle provecho para México, como aconsejaba Enrique Krauze vender el voto mexicano en el Consejo de Seguridad de la ONU a favor de la invasión a Irak; otra muy distinta es aceptarla gratuitamente, acaso por convicción ideológica; una más es proclamarla de manera innecesaria a los cinco vientos como lo hizo Fox Quesada en Mar del Plata y sobre todo a su retorno al país; y otra muy distinta es hacerle el trabajo sucio a Bush y Condoleezza Rice.

Todo muestra que el temible dueto Fox-Derbez –“Si el presidente Fox no lo ha dicho, entonces la opinión del gobierno de México no es la que están diciendo que dijo”; asegura el segundo para aclarar los exabruptos del primero--, se maneja con toda soltura en cualesquiera de los escenarios enumerados, menos en el de la subordinación negociada que implica oficio político y diplomático, conocimiento de las coordenadas internacionales y de la correlación de fuerzas en la aldea global, además de cierto espíritu nacional.

Pero no todo está perdido. Desde la desmantelada Secretaría de Relaciones Exteriores, en cuanto a diplomáticos de carrera y personal especializado, se optó porque el escandaloso desencuentro con Hugo Chávez Frías que inició Fox --el que se ríe se lleva-- no llegara a mayores y el embajador Vladimir Villegas salió sonriente de las oficinas de Tlatelolco. Mientras que Rafael Vielsa y Derbez optaron, enhorabuena, por emprender la operación cicatriz entre los gobiernos de Argentina y de México.

Además no es posible omitir que el voto del subsecretario Enrique Verruga formó parte de los 182 países que se pronunciaron en la Organización de Naciones Unidas por el fin inmediato del bloqueo económico, comercial y financiero del gobierno de Estados Unidos contra Cuba. Por 14 año consecutivo la Asamblea General condena estas prácticas típicas de la guerra fría, pero el embajador del texano que despacha en la Oficina Oval, John Bolton la redujo a “un ejercicio de propaganda cubana”.

Acuse de recibo. Denuncia Adolfo Mendoza Onofre que fue objeto de una arbitraria detención por agentes de la Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal, el pasado día 6, de las 6:45 a las 10:15 horas, en la Agencia Desconcentrada CUH6, de la colonia Santa María la Ribera... Hoy se presenta Soñar un sueño, de Raúl Macín Andrade, a las 19:00 horas, en el Teatro Romo de Vivar, frente a Palacio de Gobierno, en Pachuca, Hidalgo. Participarán, además del poeta, Sergio Jiménez, cantante; Gerardo Alessandrino, pianista; Martha María, cantante; Omar Ortiz, pianista, y Pablo Castellanos Macín, guitarrista.
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