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Más allá de las simpatías y las antipatías hacia uno u otro de los tres candidatos –el pre a esta altura es un simple formulismo partidista--, a la Presidencia de la República por convicción o por comisión, empieza a ganar terreno el hartazgo en franjas de la ciudadanía por las prácticas recurrentes de guerra sucia entre Roberto Madrazo Pintado, Felipe Calderón Hinojosa y Andrés Manuel López Obrador.

Es la disputa desesperada entre éstos y, sobre todo, entre sus poderosos padrinos políticos y económicos, sociales y financieros, institucionales y fácticos, colectivos e individuales, para hacer que su hombre remonte la desventaja ciudadana que tiene o consolide la ventaja que guarda.

Para nadie es un secreto que López Obrador encabeza las preferencias ciudadanas en prácticamente todas las encuestas, excepto en las hechas por encargo y al gusto del pagador.

Resulta, entonces, completamente comprensible la reanudación de la difusión de videos que desnudan a dirigentes perredistas que en 2002 estuvieron implicados en operaciones irregulares. Son nuevas versiones corregidas y aumentadas, respecto a las filmaciones con las que debutó Brozo como fiscal el 3 de marzo de 2004.

A los promotores de la divulgación de estos videos no parece interesarles mucho las consecuencias ministeriales sino evidenciar que Raúl Ojeda Zubieta, coordinador de las redes ciudadanas en el sureste de la República, recibió apoyo económico y material de Carlos Agustín Ahumada Kurtz para la primera de tres campañas por la gubernatura de Tabasco, el búnker de Madrazo.

Evidencian al hombre del primer círculo de López Obrador pero también al procurador de Vicente Fox Quesada, el general Rafael Marcial Macedo de la Concha, quien limpió los expedientes del videocrata para que no se le pudieran fincar responsabilidades penales por lavado de dinero.

Y lo que muestra el video que tiene como actores a Ahumada y Ramón Sosamontes Herreramoro es el manejo de un millón de dólares en billetes de baja denominación que no pueden rastrear los satélites, en una operación típica del narcotráfico y sus lavadores profesionales.

El golpe mediático involucra además del hoy agregado militar en Italia y hombre clave de la cúpula de la Secretaría de la Defensa Nacional bajo el mando de Ricardo Clemente Gerardo Vega García y antes de Enrique Cervantes Aguirre, a Gabino Cué Monteagudo, Diódoro Carrasco Altamirano, Mario Vázquez Raña y Francisco Labastida Ochoa.

Madrazo Pintado se revela como maestro al efectuar jugadas de varias bandas para golpear a sus enemigos y adversarios. Además promueve la estrategia de impulsar el abstencionismo al provocar el hartazgo del electorado para que la jornada del 2 de julio se dirima entre los integrantes del voto duro de los tres partidos, en los que el Revolucionario Institucional es el mayoritario sin discusión.

Acuse de recibo. Escribe Jorge Moreno Barrera: “Yo opino que en este baladí asunto, para lograr una mejor comunicación con Venezuela se debería enviar como embajador al feudo de Chávez y sucursal de Castro a Igor y su Patiño. De esa manera uno podrá decir lo que quiera y el otro traducirlo como se deba”... El doctor Miguel García Reyes y el Centro de Investigaciones Interdisciplinarias en Ciencias y Humanidades de la UNAM, invitan al seminario La geopolítica en las relaciones internacionales, con Pilar Ostos Cetina como ponente, el día 16 a las 17 horas, en el IV piso de la Torre de Humanidades, en Ciudad Universitaria... El Comité 68 y la Fracción Parlamentaria del PRD en el Senado convocan al IV Foro Elementos Jurídicos y Culturales de la Impunidad, el miércoles 16 y jueves 17, de las 10 a las 13 horas, en la Torre del Caballito, Reforma 10, piso 27... Reporteros sin Fronteras “está muy sorprendida por la violenta interrupción del programa presentado por Jorge Zamacona Ramírez, en la emisora La Divertida”, el 9 de noviembre en Tulancingo, Hidalgo. El periodista fue agredido por “unos sesenta simpatizantes del PRD”.
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