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Candidatos mediocres

Eduardo Ibarra Aguirre

Una tesis gana espacios en círculos ilustrados de las capas medias: a los tres candidatos presidenciales los significan sus condiciones políticas e intelectuales emparentadas con la mediocridad.

Fue a la doctora Yolanda Cristina Massieu Trigo, investigadora de la Universidad Autónoma Metropolitana plantel Azcapotzalco e integrante del Grupo María Cristina, a quien primero le escuché la idea.

A bote pronto medio critiqué la idea. Cavilé y concluí que los que hemos cambiado somos nosotros. Nos hemos vuelto más críticos y exigentes, como amplias franjas de la sociedad en todos sus clases y estratos sociales, sin ánimo de inquietar a nadie que suponga que con el libresco fin de la historia desaparecieron por arte de magia.

La reflexión me condujo a varias aristas del problema, que hoy trato de compartirle.

La percepción ciudadana sobre el titular del Ejecutivo federal se modifica sensiblemente con el ejercicio del poder mismo y el bombardeo mediático, sobre todo televisivo, que de él se hace a lo largo de seis años.

La imagen que usted o yo tenemos sobre Vicente Fox Quesada no es la misma que la de hace cinco años. A mí me costaba trabajo percibirlo como presidente de la República. Pero me sucedió lo mismo cinco años antes con Ernesto Zedillo Ponce de León. Y 11, 17, 23, 29 y 35 años antes.

El ejercicio del poder y la saturación mediática combinadas con la fuerza de la costumbre –no olvidemos que somos seres racionales de costumbres-- lo han vuelto lo más natural y lo más probable es que dentro de un año y 10 días lo empecemos a extrañar, incluida su esposa Martha Sahagún Jiménez.

Otro ángulo es que con la prueba ineludible de los años tendemos a asumir que todo tiempo pasado fue mejor. A mis colegas septuagenarios y octogenarios les escucho con respeto postular esta retrógrada tesis. Y realmente me espanta llegar, con el transcurso de las décadas, a asumirla.

Sobre todo el registro que hacemos y poseemos. Para mí es nítido el momento en que Adolfo López Mateos me saludó paternalmente y me dijo unas cuantas palabras del mismo corte, en Matamoros, Tamaulipas, en la inauguración de las nuevas oficinas postales, en 1960. Recuerdo borrosamente cómo eludí saludar a José López Portillo, Miguel de la Madrid Hurtado y Carlos Salinas de Gortari, cuando ocuparon Los Pinos.

Aparte de los registros individuales que para estos efectos son los que cuentan, está la necesidad de juzgar analíticamente al hombre y a la mujer públicos en el tiempo y en el espacio específicos en que les correspondió actuar.

Y desde esta perspectiva optaremos el 2 de julio de 2006, como cada seis años, entre hombres reales, no entre candidatos presidenciales ideales, como bien explica Víctor Manuel Camacho Solís.

Además de que en nada desmerece Felipe Calderón Hinojosa frente al Fox de 2000 y acaso tampoco el de 2005. Como tampoco Andrés Manuel López Obrador frente al Cuauhtémoc Cárdenas de hoy y de ayer.

Acuse de recibo. Gastrónomos Unidos por la Libertad y el Arte celebró el sábado Todas las revoluciones con una gran comilona abastecida por siete acreditados restaurantes, algunos de los llamados de cinco estrellas, en el bosque de Tlalpan. Comunistas y socialistas de todos los orígenes comieron y bebieron espléndidamente. El presunto priísta Marcelo Ebrard le robó la tarde al presunto socialista Jesús Ortega... Elena Poniatowska describió así a La voz cultural de la radio: “Poeta, pintor (‘porque recientemente lo acabo de descubrir y es una forma en la que el tiempo pasa muy rico, también me gusta mucho escribir’), deportista, comunicador, gran amigo de sus amigos, buzo, director, actor, hombre de bien, Emilio Ebergenyi falleció el 10 de noviembre de 2005 a las 11:30 horas en el hospital ABC”... La República de los moles es el titulo del libro de Martha Chapa que será presentado mañana, a las 19 horas, por Guadalupe Loaeza y Guadalupe Marín, en la Casa Lamm, Álvaro Obregón 99, colonia Roma, en el Distrito Federal.

eduardoibarra@prodigy.net.mx
www.forumenlinea.com

