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Pasada la tormenta mediática sobre las dos tomas de la tribuna “más alta de la nación”, como dicen y escriben en lenguaje grandilocuente, la de la Cámara de Diputados, una revisión somera muestra que ésta es una práctica recurrente que han ejercido desde septiembre de 1988 los tres grupos parlamentarios más importantes e influyentes.

El linchamiento mediático, sobre todo de Televisa y Televisión Azteca, ha llegado al extremo de calificar, ahora que las tomas las hicieron los asambleístas y diputados federales perredistas, respectivamente, de “un golpe de Estado técnico”, degradando un concepto que cuando se materialice en nuestro país, no habrá palabras para denominarlo.

Incluso se ha llegado al extremo de señalar a la diputada Dolores Padierna como la principal responsable. Con el ilegal espionaje telefónico realizado por el Cisen, Manlio Fabio Beltrones y Emilio Chuayffet, de acuerdo a Proceso, y difundido como si no fuera un ilícito penado con años de prisión, se presenta a la controvertida Padierna como receptora de una llamada de su esposo René Bejarano en la que presuntamente recibe instrucciones de éste, sin tener la condición formal de militante y, menos aún, de dirigente del PRD.

Diputados panistas y del Frente Democrático Nacional integrantes de la LIV Legislatura, erigida la Cámara de Diputados en Colegio Electoral para calificar la elección presidencial de Carlos Salinas de Gortari, el 8 de septiembre de 1988, rodearon al secretario José Murat para impedirle la primera lectura del dictamen. Lo mismo hicieron legisladores priístas para proteger al aún gobernador de Oaxaca.

A partir de entonces se registran varias tomas. En la LV Legislatura, el 3 de noviembre de 1991, Rosalbina Garavito Elías incluso la anuncia en su discurso en rechazo a la reforma del 27 constitucional y para denunciar, como se hizo hace dos semanas, la falta de discusión. El 3 de octubre de 1996, en la LVI Legislatura, se repite la historia a cargo de diputados del partido del sol azteca. Y en la LVII Legislatura, el 4 de diciembre de 1997, legisladores del PRI asaltaron la tribuna y agredieron físicamente al diputado perredista Luis Meneses Murillo.

El simple listado de las tomas de la tribuna de San Lázaro posteriores, requieren del doble del espacio disponible, pero todas están antecedidas de la imposición de recursos parlamentarios por la mayoría para acortar severamente los tiempos y procedimientos para el debate y análisis legislativos. Y la minoría acude a recursos que no por espectaculares dejan de ser una práctica parlamentaria para hacerse oír por sus pares y el país.

Acuse de Recibo. La Utopía del viernes 15 provocó una ácida réplica de Rogelio Carbajal: “No sé quién te dice tantas mentiras, o no sé si las inventas. De cualquier forma las dos cosas me parecen graves. Ni los Estatutos del PAN dicen eso, ni entraron en vigor el 1 de octubre (entraron en vigor el 16 de julio de este año), ni se descontará 5% a los funcionarios públicos que ganan más de 20 mil pesos. Una cosa más: no nos ostentamos como demócratas. No tenemos necesidad de hacerlo pues somos demócratas”... Por el contrario, Mariana Berlanga considera que “siempre los de abajo salen pagando los platos rotos. Así está pasando con el quebranto del Fobaproa y ya ves, todos los mexicanos, vía el IVA, estamos pagando lo que otros se llevaron a sus bolsillos. Ojalá que estas lecciones nos enseñen que los líderes trabajan más para sus intereses que para las grandes mayorías”.
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