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Ley de Seguridad Interior sin debate

Eduardo Ibarra Aguirre

A los senadores de los partidos Revolucionario Institucional y al grupo de Acción Nacional que maneja el expresidente Felipe Calderón, les entraron las prisas por aprobar la Ley de Seguridad Interior que legaliza, por debajo de la Constitución, el protagonismo del Ejército y la Marina en tareas de seguridad pública, cuando fueron capacitados para combatir enemigos.
Los legisladores del abogado están empeñados en mostrar que al periodista Álvaro Delgado le asiste la razón en los hechos que documenta en El amasiato: el pacto secreto Peña-Calderón y otras traiciones panistas. Tampoco es casualidad que Margarita Zavala como candidata “ciudadana”, cuando trabajó y vivió del PAN, forme parte de la estrategia del grupo gobernante para fragmentar el voto del Frente por México y del Movimiento Regeneración Nacional.
Los senadores de Calderón Hinojosa dan por hecho que la próxima semana “contaremos” con Ley de Seguridad Interior porque, juran, se discute “desde hace 10 años” y el “Ejército que participó en el rescate de damnificados es el mismo que combate al crimen organizado”.
La nueva portadora de la Medalla Belisario Domínguez que entrega precisamente el Senado y frente a  Enrique Peña Nieto, el promotor más distinguido de la militarización de México en los últimos cinco años, desmintió a los senadores mencionados al solicitarles “abrir un debate profundo e incluyente” en torno a la impugnada iniciativa de ley.
	Julia Carabias Lilo, bióloga y ambientalista, propuso que el debate “reconozca la labor realizada por las fuerzas armadas e intente reconstruir la seguridad y revertir la espiral de la violencia”. Mas no dejó margen para la duda: “Al mismo tiempo que esto impulse alternativas en la procuración civil de justicia para fortalecer la democracia, la seguridad pública, el Estado de derecho y el respeto a los derechos humanos, todo ello en consonancia con nuestra Constitución”.
	En tanto que Jan Jarab, representante en México del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos expresó “su profunda preocupación” por el contenido de la minuta y recuerda que en el Senado “la ONU-DH ha declarado la inconveniencia de emitir una ley como la que se propone” porque “generaría riesgos para la vigencia de los derechos humanos, no aportaría soluciones reales para enfrentar los enormes retos que en materia de seguridad enfrenta el país, fortalecería el statu quo, reduciría los incentivos para profesionalizar a las instituciones civiles y favorecería la consolidación del paradigma militar en materia de seguridad, el cual no ha reducido la violencia y ha aumentado las violaciones a los derechos humanos”.
Más claro ni el agua, convertida en negocio de trasnacionales. Y enlistó las observaciones preliminares de la ONU-DH sobre la Minuta: ambigüedad de conceptos; violación al principio de necesidad; papel indebido de las fuerzas armadas; sometimiento de la autoridad civil al mando militar; ausencia de controles; ausencia de políticas de fortalecimiento de las instituciones; indebida regulación del uso de la fuerza; indebida protección y garantía de los derechos humanos; afectaciones a la protesta social; ausencia de transparencia; lesión a la autonomía; inconstitucionalidad e inconvencionalidad; ámbito de excepción del derecho procesal administrativo y ausencia de explicitud de los principios rectores.
Concluye Jan Jarab  con un llamado al Senado a no aprobar la Minuta como Proyecto de Decreto por el que se expide la Ley de Seguridad Interior.
Acuse de recibo
“Querido Eduardo: Siempre eres justo, en este país borrego que va de nuevo a lo mismo es inútil. Necesitarías miles de espejos para que toda es banda viera lo que realmente son: más inmorales que los capos mismos. La guerra de Calderón mató a más de 100 mil personas, pero lo aplauden y cantan el Himno y lo copia Peña. La peor es la Margarita (ABC) y su clan Gómez del Campo, más de 12 ‘señoras’ cuyos negocios de guarderías redundaron en la muerte de 49 niños quemados. Pero hoy te escribo para que les expliques que el que están ahora lambisconeando es  con  su padre, Dionisio Meade, el culpable de uno de los mayores crímenes contra el pueblo de México, el maldito Fobaproa o Robaproa. ¿Y ése con los militares es el que nos va a salvar?”: Manú Dornbierer (periodista y escritora que cumple medio siglo en tales menesteres), sobre: Las “locuras” de AMLO (6-XII-17)… Otra, de Carmelo Terán: “El salto de los secretarios de la Defensa Nacional y de Marina, a la arena de la grilla política, estrena la modalidad de militares con uniforme que se suman al ataque de un político cuyo principal objetivo es la lucha en contra de la corrupción. ¿Cómo se verá afectada la Ley de Seguridad Interior que han propuesto y sostienen los secretarios de referencia?”… En Forum: La sucesión presidencial y el conservadurismo (Guillermo Buendía). La restitución del dedo; Once semanas de Meade (Raúl Moreno Wonchee). Enlaces:
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