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Sólo en apariencia se trata de un galimatías el encabezado de esta Utopía. En todo caso la vida política e institucional de este país con 27 años de transición inacabada a la democracia, es infinitamente más compleja que los simplismos en boga que, bajo el influjo de las filias y las fobias electorales, todo lo ubican en blanco y negro, buenos y malos, populistas y neoliberales.

“El gobierno de los jueces” es la fórmula sintetizadora de un “fenómeno mundial” y que el jurista Jaime Cárdenas Gracia utiliza para referirse al protagonismo desmesurado de la Suprema Corte de Justicia de la Nación.

Lo explica de la siguiente manera al reportero Patricio Cortés: “...en el sistema actual el presidente de la República no cuenta con mayoría en el Congreso, por lo cual la SCJN tiene un papel cada vez más protagónico, pues es quien revisa los conflictos no sólo entre poderes sino también entre los tres niveles de gobierno” (Forum 150, XI-05, pp. 2-5).

Para quien también fue consejero ciudadano del Instituto Federal Electoral se trata de “un poder muy grande, antes era muy fácil en México cambiar el sistema en la época hegemónica del PRI, haciendo reformas a la Constitución”.

Con el veredicto ciudadano que emerja de las urnas el 2 de julio, la previsible conformación de tres fuerzas parlamentarias relativamente parejas y la reiterada incapacidad de Vicente Fox Quesada para construir mayorías en San Lázaro y Xicoténcatl, el investigador prevé: “En el futuro va a ser cada vez más difícil hacer reformas constitucionales, porque el presidente no va a tener las mayorías en el Congreso. La tentación va a estar de parte de la Corte que va a intentar mediante su interpretación, redefinir los significados de la Constitución”.

Frente a los que desde los grandes corporativos empresariales y los estudios de televisión del duopolio han convertido el respeto al Estado de derecho –Estado de justicia, insiste el constitucionalista César Garizurieta Vega-- en una suerte de rosario frente al creciente y diverso reclamo social y el litigio político en curso, Jaime Cárdenas denuncia sin rodeos:

“Estamos a merced de 11 personas que fueron designadas, no democráticamente, sino cupularmente, casi todas ellas conservadoras, cercanas al statu quo”.

Y desnuda el procedimiento que se utilizó. Los magistrados son elegidos por el Senado de una terna propuesta por el presidente. “Uno no votó por ellos, los designaron en acuerdos cupulares: (Enrique) ‘Jackson te toca uno’, ‘Diego (Fernández de Cevallos) te toca otro’. ¡Así los nombran!”.

Para el integrante del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la Universidad Nacional Autónoma de México, el perfil de los ministros de la Suprema Corte “es en general, salvo dos o tres, muy conservador, gente vinculada al PRI o al PAN”. Concluye informando que el yerno de Jackson Ramírez es director de Adquisiciones del Consejo de la Judicatura Federal. Naturalmente que podría tratarse de una casualidad, pero dicen los que saben que en política no existen.

Por supuesto que se puede divergir del planteamiento de Cárdenas Gracia que, a riesgo de haberlo simplificado, resumí en las anteriores líneas, pero es evidente que ya no es eludible el debate sobre este crucial tema de la arquitectura jurídica e institucional de la República.

Acuse de recibo. Autonomías indígenas en América Latina: nuevas formas de convivencia política es el nuevo título coordinado por Gilberto López y Rivas y Leo Gabriel que será presentado el próximo miércoles, a las 19 horas, en Casa Lamm, ubicada en Álvaro Obregón 99, esquina Orizaba, colonia Roma, del Distrito Federal... Informa Jorge Moreno: “Hoy más de 60 personas enviadas desde Cancún y otras poblaciones de la península al único centro de especialidades medicas del IMSS de Mérida, se regresaron sin recibir su tratamiento por falta de medicamentos. Enfermos con cáncer en tratamiento de quimioterapia urgente no pudieron ser tratados. Lo peor es que no hay fecha para que este problema se solucione”.
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