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Dos años después de tener el derecho al arresto domiciliario en virtud de que cumplió 70 años de edad y se encuentra enferma, finalmente el grupo gobernante, por medio de la Procuraduría General de la República, declinó impugnar por tercera ocasión el juicio de amparo interpuesto para que Elba Esther Gordillo tenga su domicilio particular como cárcel.
La PGR –brazo persecutor de los enemigos de Enrique Peña Nieto, como antes lo fue de prácticamente cada uno de sus antecesores–, hizo o le hicieron muy bien los cálculos políticos y un día antes de que se venciera el plazo de una docena de días para impugnar la prisión domiciliaria, se desistió y fue el viernes 15 que los partidos Revolucionario Institucional, el del presidente Peña, y Nueva Alianza, cofundado y promovido por Gordillo Morales, suscribieron una alianza electoral.
Como es natural esta coincidencia en los tiempos llevó a que voceros de los partidos Acción Nacional, Movimiento Regeneración Nacional, De la Revolución Democrática y otros, lo consideren un acuerdo entre “la mafia del viejo sindicalismo y el PRI con miras a la elección federal de 2018”. Acuerdo que consiste, según Emiliano Álvarez López, de Morena, en que Panal y PRI “negociaron la impunidad”.
La Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación, adversaria acérrima de Gordillo Morales, fue más lejos al jurar Pedro Gómez Bámaca, secretario general de la Sección 7 de Chiapas, que para el gobierno la lideresa es necesaria porque “están a punto de perder el poder, pero el pueblo de México tiene en el magisterio disidente un aliado para frenar dichos objetivos”. Del triunfalismo pasó a la pérdida del sentido común: “En casa de lujo, ¡así cualquiera pasa el trago amargo de la cárcel!”
Y por supuesto que el oficialismo sostuvo todo lo contrario, para César Camacho Quiroz, el pastor de los diputados priistas, “Es un asunto estrictamente judicial, y lo que hemos sostenido siempre es que a todas las personas se les debe tratar de manera idéntica, dado el principio de igualdad frente a la ley”. El doctor no dijo ni una sola coma sobre la arbitrariedad de su jefe y compañero de grupo (Atlacomulco) al negar un derecho durante dos años, con todo y el delicado estado de la salud de la chiapaneca de Comitán.
Elba Esther fue detenida por agentes de la PGR y marinos –con engaños de Miguel Osorio Chong–, el 26 de febrero de 2013 en el aeropuerto de Toluca, estado de México, prácticamente sólo estuvo una semana en una celda, pues solicitó atención médica y de abril de 2013 hasta 2015 permaneció en la Torre Médica de Tepepan, luego estuvo internada en dos hospitales privados (La Jornada, Gustavo Castillo García, 16-XII). Gordillo apoyó económicamente a muchos artistas, investigadores y periodistas que en su mayor parte guardó silencio.
En definitiva de lo que se trata –coyunturas electorales, acuerdos y desacuerdos en los círculos del poder, aparte– es de las garantías individuales y/o los derechos humanos que cualquier mexicano por el simple hecho de serlo, debe gozar aquí y en cualquier país. Y los derechos de la lideresa del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación de 1989 a 2013, fueron violentados por un ajuste de cuentas de Enrique Peña, pero gobernó el estado de México gracias también a ella.
Como es sabido, los derechos humanos son universales, indivisibles e imprescriptibles. Y por ello doña Rosario Ibarra daba cuentas de que a pesar de lo detestable que era y es el hoy absuelto Raúl Salinas, defendió sus derechos humanos. 
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