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HRW y los “populistas”

Eduardo Ibarra Aguirre

¿Desde cuándo una organización estadunidense defensora de los derechos humanos en la aldea global, como lo es Human Rights Watch, tiene como tarea pronunciarse en torno a las opciones electorales mexicanas para julio de 2018? Pues desde que lo dispuso Kenneth Roth, su director ejecutivo, al rendir el Informe Anual sobre Derechos Humanos 2018, con un “artículo introductorio” del funcionario que encabeza la “organización no gubernamental” desde hace nada más un cuarto de siglo.
De acuerdo con su propio portal, HRW es un organismo fundado en 1978,  una organización de derechos humanos no gubernamental y sin fines de lucro que cuenta con un equipo de más de 275 personas en todo el mundo. Su personal está integrado por profesionales de los derechos humanos con diversas experiencias y nacionalidades.
Reproducida la autodefinición de HRW, fundada por Aryeh Neier, Robert L. Bernstein y Jeri Laber, vale la pena tomar en cuenta los siguientes datos de Wikipedia sobre los activos de la ONG que sumaban hace siete años 215.3 millones de dólares y que en 2011 tuvo ingresos por 139.7 millones de dólares. Si usted multiplica los billetes verdes por 19 pesos, la cifra es fabulosa porque se trata de un organismo multimillonario, acaso como ninguno en la materia en los cinco continentes.
Sólo con estos activos e ingresos que necesariamente implican compromisos con gobiernos y organismos internacionales –entre los que HRW reconoce que “se reúne con representantes de gobiernos, de las Naciones Unidas, de organismos regionales como la Unión Africana y la Unión Europea, así como de corporaciones e instituciones financieras”–, es posible entender el categórico pronunciamiento frente a la “amenaza populista en México” y otras latitudes, de parte del eterno dirigente de HRW, donde al parecer el elemental derecho a elegir no existe para los 275 funcionarios de la enriquecida ONG que supervisa 90 países sobre los que presenta más de un centenar de informes al año.
Informes que privilegian a los adversarios de Estados Unidos, como Rusia, China, Corea popular, Cuba, Irán, Siria, Palestina, Venezuela, Bolivia y Nicaragua; y en demérito de los socios de Washington, como Israel y Arabia Saudita, monarquía autoritaria y corrupta como ninguna.
Con tal perfil, Kenneth Roth advirtió que México es el país con “mayor riesgo de violencia populista”, por lo cual exigió estar “vigilantes” en las elecciones que se celebrarán en Latinoamérica durante 2018. Y ya entrado en gastos, dijo que su presidente, Donald Trump, es el “mejor amigo políticamente hablando” de los populistas aztecas, se entiende que Andrés Manuel López Obrador aunque no se atrevió a llamarlo por su nombre, igualito que lo hizo Enrique Peña, “porque cuando más se mete con México y los mexicanos más apropiada parece ese tipo de respuesta”.
El neoyorquino y titular de HRW juró que en “muchas partes del mundo hay problemas concretos detrás del aumento del populismo”, como la “fractura económica y la desigualdad provocadas por la globalización, la automatización y el cambio tecnológico”. Lo reconoce pero lo simplifica como impulsor de la defensa del capitalismo salvaje, envuelto en la mascada del liberalismo.
Y excomulgó a los “populistas” en bloque: “Abordar estos problemas no es tarea fácil, pero en general los populistas no responden planteando soluciones genuinas, sino culpando arbitrariamente a minorías vulnerables y sectores desfavorables de la sociedad”. Y todo bajo el impecable discurso del derecho humanitario.
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