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No tengo la menor duda de que la democracia electoral mexicana es costosísima. Algunos dicen, sin aportar ningún dato, que es la más cara de la aldea global.

Sin embargo, me parece excesivo el discurso de moda y políticamente muy rentable que todo lo reduce a un dispendio inaceptable, que se postula desde las filas de los que aspiran a ser tomados en cuenta para un cargo de elección popular por los partidos que tanto critican, o bien políticos profesionales en retiro académico o empresarial.

Con las cifras decididas por el Consejo General del Instituto Federal Electoral, de 2 mil 133.4 millones de pesos para financiar con fondos públicos las campañas políticas para los comicios del 2 de julio de 2006, queda más que justificada la apreciación del derroche.

Y si a lo anterior sumamos que los partidos pueden recibir de los particulares una cantidad semejante, menos un peso, a la que les entregará el IFE por concepto de prerrogativas públicas, entonces el financiamiento se duplicaría con las aportaciones privadas que nunca deben rebasar a las del Estado.

El IFE estableció como límite 651 millones 426 mil 441 pesos como gasto en la campaña presidencial de cada candidato. Fueron los mismos representantes de los partidos Acción Nacional y de la Revolución Democrática, Rogelio Carbajal y Horacio Duarte, quienes respectivamente sostuvieron: “Es excesivo” y “es grotesco y ofensivo”. Además de que Mariano Arvizu, de Alternativa Socialdemócrata y Campesina coincidía con la propuesta perredista de “lograr un acuerdo para reducir por la vía política el tope de campaña”.

La mayor tajada del financiamiento la recibirá el Revolucionario Institucional con 632.7 millones de pesos. El representante del partido de Roberto Madrazo Pintado ante la autoridad electoral mantuvo una actitud contemplativa en el debate, acaso porque lo que más necesita para la jornada de 2006 es dinero ante la endeble imagen del hombre que ganó la gubernatura de Tabasco a base de billetes, y por las enormes deudas del PRI con la multa por el Pemexgate. Le sigue el PAN con 573.3 millones de pesos, el PRD con 372 millones, 196.7 millones para el PVEM, 139.3 millones al PT, 137.3 millones a Convergencia, 41 millones a Nueva Alianza e igual cantidad para Alternativa.

Los consejeros ciudadanos impusieron su voluntad a los partidos sobre el tope al gasto para la campaña presidencial con argumentos y sofismas que sólo los primeros saben sus verdaderas razones.

Que la autoridad electoral ciudadanizada no asimile los argumentos de tres partidos, muestra con nitidez la vocación --y parcialidad-- para encarecer los procesos electorales, al disponer además de una costosísima burocracia y de viajes internacionales en primera clase, viáticos y gastos de representación ilimitados.

La costosísima democracia electoral, sin embargo, embona perfectamente con una carísima captación fiscal, un presidente --Vicente Fox Quesada-- que cobra más que el británico Tony Blair, unos ministros de la Suprema Corte que perciben ingresos, prestaciones y fondos para el retiro como mexicanos del primer círculo, un duopolio bancario que literalmente asalta a la luz del día a los cuentahabientes, una plutocracia forjada con los recursos públicos...

Acuse de recibo. Ya está circulando La historia del PAN en el Estado de México, del periodista Jesús Delgado Guerrero... La colega Bettina Cetto comenta: “Ya lo ves, el pillo de Chacho sí que ha metido en problemas al PRD. Amanecimos con la noticia de que al actual delegado estatal y presidente en funciones del Comité Estatal del PRD de Quintana Roo afortunadamente le toca cárcel. Falta ver si le hacen pagar los 125 millones (de pesos) que hasta ahora le han probado que debe. De hecho, su desfalco al erario rebasa esta cifra. Según Leonel Cota, Chacho no ha robado un centavo. Pero bueno, ahí lejos de este vapuleado paraíso, el CEN no está muy enterado que digamos de lo que los quintanarroenses hemos atestiguado. Sí te puedo decir que estamos cansados de la impunidad”.
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