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Dicen los que saben –y si no, no lo inventan-- que fue la arrogancia la que llevó al América a perder el súper liderato del torneo y quedar eliminado en un juego considerado de trámite, por los Tigres de la Universidad Autónoma de Nuevo León, en presencia del dueño del equipo Emilio Azcárraga Jean, y el invitado especial y americanista Vicente Fox Quesada.

Ese mismo día rindió protesta como candidato de Acción Nacional a la Presidencia Felipe Calderón Hinojosa. Lo hizo sin la asistencia de los dueños del Partido Verde Ecologista de México porque aparentemente no les llegó al precio y ante el fracaso sólo se le ocurrió el expediente discursivo, que también utiliza Beatriz Elena Paredes Rangel: “Mi alianza será con la sociedad”. Por supuesto que se ahorran explicar a cuál se refieren.

Tampoco acudió Fox Quesada. Y las razones poco tienen que ver con el exhorto del Instituto Federal Electoral para que suspenda su febril activismo panista. Sino más bien que el exsecretario de Energía regañado y removido por destaparse tempranamente en un rancho jalisciense, nunca fue favorito de Fox. Y su otrora delfín, Santiago Creel Miranda, ya fue blindado para que la Secretaría de la Función Pública y el Ministerio Público no molesten al Hombrecito que durante cinco años soñó, maniobró y derrochó recursos y bienes públicos desde Bucareli.

Otra ausencia en el Palacio de los Deportes, la de Diego Fernández de Cevallos, marca el declive de un liderazgo que con la combinación de negocios y política dañó sensiblemente al blanquiazul.

Arrogancia y carencia de los mínimos para desempeñarse políticamente, llevaron al Primer marido del país a laborar por la imposición del “mejor secretario de Agricultura que ha tenido México”. Si acaso lo empleará en el rancho de San Cristóbal o en el clandestino de La Estancia, porque los panistas de Guanajuato votaron para botar al Rey del ajo al amparo de programas públicos.

Sólo a un arrogante e inepto se le puede ocurrir que su bancada legisle junto con la del Revolucionario Institucional, que encabeza Emilio Chuayffet Chemor, para que los titulares de las comisiones nacionales Bancaria y de Valores, del Sistema de Ahorro para el Retiro y de Seguros y Fianzas, además del Servicio de Administración Tributaria sean designados por quien durante cinco años fue incapaz de construir una mayoría parlamentaria.

Poner a la orden del día el PRIAN, como bautizara Luis Sánchez Aguilar a la estratégica alianza que impuso el modelo económico de los últimos 23 años y al salinato en Los Pinos, tiene muy serios riesgos políticos.

Calderón Hinojosa pide aplazarlas “Para no hacerle el caldo gordo” a Andrés Manuel López Obrador. Olvida que Reforma lo declaró en ruidoso empate técnico en las preferencias ciudadanas para ocupar la silla presidencial.

Ni ellos, por lo visto, se la creen.

Acuse de recibo. Desde Mérida, Marcos Antonio Heredia Pérez comenta “De ninguna manera puede sonar a grosería o a ningún tipo de mala educación festinar el fin del foxismo dentro de un año, como apuntas en tu artículo ¡Sólo falta un año! en criterios.com (30-XI-05). Ahora bien, al margen de las evidentes fallas e incompetencias del sexenio, lamentablemente, por más optimistas que queramos ser, nada garantiza que el próximo ejercicio gubernamental sea de dicha y prosperidad para la mayoría depauperada de los mexicanos. Si ganara AMLO va a tener el encono visceral de los vivales y corruptos priístas que añoran la silla para seguir haciendo lo que saben: robar (y disculpa que yo sea tan generalizador, pero ahí tienes la historia de 1982 al 2000, para no citar a la docena trágica). Si gana el RI o el AN pues ya sabes qué van a hacer. Cierto, tal vez sin las torpezas de los últimos cinco años, pero de todas maneras será más de lo mismo. AMLO tendría que depurar su padrón de colaboradores y convocar a un gran movimiento nacional popular para salir adelante, claro para ello tendrá que recurrir a la política en su acepción más elevada. Política, no politiquería ni grilla”.
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