Utopía

El blindaje de López Obrador
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Buena parte de la llamada comentocracia que lo mismo proviene de la academia que de la conducción de noticiarios radiofónicos y televisivos, así como de programas de opinión llamados de análisis, aunque son obvias las filias y las fobias, se dan de topes contra la pared porque no alcanzan a escudriñar las causas de que los partidarios de Andrés Manuel López Obrador no tienen capacidad para registrar los errores que comete y sobre todo a señalárselos. Y con tal motivo los caricaturizan con denominaciones social y políticamente racistas, discriminatorias.
Todos reclaman tener la condición de liberales, no digamos demócratas aunque practican la censura y la autocensura. Sólo Leo Zuckermann se asume en forma abierta y por ello respetable como lo que ideológicamente es, neoliberal, y exigió a José Antonio Meade (7-V-18) que haga lo propio y defienda sin tapujos el modelo económico aún dominante en la aldea global con todo y los desastres medioambientales, sociales y humanitarios que genera.
El hartazgo ciudadano con la corrupción pública y en menor medida con la privada, a pesar de que sin ésta no puede existir la primera; con el creciente caos que por la inseguridad pública padece el país desde que gobernó Vicente Fox; así como la constante pérdida en el poder adquisitivo de los salarios e ingresos, en los bolsillos de las mayorías, para mencionar sólo tres de los más graves problemas nacionales; una porción importante de la ciudadanía llegó a la conclusión de que lo principal ahora es abrir paso a un opción electoral ajena al PRIAN que gobierna México desde los tiempos del corruptísimo Carlos Salinas y su aliado consentido Diego Fernández de Cevallos, y los pequeños partidos que los acompañaron y aún lo hacen.
Distinguir lo fundamental de lo secundario en política, incluida la electoral en julio de 2018, implica un grado notable de sabiduría popular, sobre todo cuando se busca impulsar un cambio con un movimiento-partido que en verdad es una coalición política, más la suma de los oportunistas de siempre que abandonan el barco del oficialismo (priista, panista y perredista) cuando está a pique, pero que también pueden acotar a López Obrador y su gobierno, el ritmo de éste con todo y el logro de la difícil mayoría legislativa por la que puja Morena.
Este hartazgo y esta decisión de una porción mayoritaria del electorado pareciera no entenderla la mayoría de los más afamados comentócratas o por lo menos eso transmiten a sus audiencias. Y los lleva a concluir que el Movimiento de Regeneración Nacional y sus partidarios están constituidos por incondicionales e incapaces de razonar su voto y adhesión a Andrés Manuel.
Tampoco es fácil entenderlo cuando se vive en una burbuja vinculada al poder presidencial y financiero, profundamente divorciada o ajena a las mayorías populares y que desde los micrófonos del oligopolio se enuncia como “ciudadanos de a pie”, y por supuesto que cínicamente se incluyen entre ellos, aunque se desplazan en autos blindados, con choferes y guardias.
Lo entiende mejor Felipe González, el que gobernó 12 años España y nadie lo criticó por ello: “Si Andrés Manuel López Obrador nadara de muertito llegará a la orilla con la ventaja que tiene”. Cuenta que cuando conoció a AMLO, siendo jefe de Gobierno del Distrito Federal “debo decir que las cuentas públicas las hacía bien y no es nada fácil, que la ciudad la cuidó bastante y además era y sigue siendo un mago de la comunicación”. Así de sencillo.
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