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Tan a la medida está hecho el traje que se mandó confeccionar Emilio Azcárraga Jean en la Cámara de Diputados convertida en sastrería particular, y probablemente en la Cámara de Senadores, que la reacción de familiares, amigos y exsocios del dueño de Televisa, es más que airada frente al proyecto de Ley Federal de Radio y Televisión.

La voracidad del Tigrito no tiene límites. Capitalizó magistralmente por medio de Bernardo Gómez –el mismo que al decir de René Juvenal Bejarano Martínez cobró en efectivo a Carlos Agustín Ahumada Kurtz publicidad perredista en 2002--, la imperiosa necesidad de los partidos para acceder a los canales de la columna vertebral del duopolio televisivo.

Los diputados que aprobaron por unanimidad y en cinco minutos las nuevas leyes de telecomunicaciones y de radio y televisión no acaban de leer adecuadamente que la pantalla chica forja también perdedores como Santiago Creel Miranda y Alberto Cárdenas Jiménez, pese al notable impulso que --a cambio de permisos para casas de juego-- dio Televisa al Hombrecito que usó el equivalente a 150 millones de pesos aunque sólo pagó 30 millones. O bien que la precandidatura de Demetrio Sodi de la Tijera no levanta con todo e inyección desmedida de tiempo “para obligar al Peje a renegociar con Televisa”, dice a Utopía un especialista que exige el anonimato.

Inspirados seguramente en Celebremos México, Azcárraga y Garza pasaron por encima de las secretarías de Gobernación y de Comunicaciones y Transportes, ignoraron a concesionarios que ahora se rebelan, al Instituto Federal Electoral y a los senadores, académicos y organizaciones que durante años construyeron un proyecto frente a la legislación de 1960.

La ya impopular ley Televisa se encuentra ahora en manos del Senado. En las nada confiables de los panistas Héctor Osuna Jaime y el siempre costosísimo abogado Diego Fernández de Cevallos.

De momento el eficiente y quinceañero PRIAN tuvo que recular en su propósito de aprobar la legislación vía fast-track. Igual que lo hizo Acción Nacional con las reformas a los artículos 25 y 31 constitucionales para que Vicente Fox Quesada designara a los titulares de los órganos públicos financieros.

Hasta Alejandro Burillo Azcárraga, presidente del Grupo Pegaso y primo hermano de Jean, reconoce que los concesionarios de la radio y la televisión “son depositarios de un bien nacional que pertenece a todos los mexicanos, y que por lo mismo no se puede vender o subastar al mejor postor”.

Como uno de los 39 dueños de México, firmante del Pacto de Chapultepec que prefigura la república plutocrática, Azcárraga Jean subestima el sentido común y la inteligencia de sus televidentes al suponer que mientras chantajea, desacredita y esquilma a la denominada clase política puede perdurar legal e ilimitadamente como una rémora de la democracia.

Acuse de recibo. Favola in mvsica. Concierto barroco, de Joahann Sebastian Bach, con la soprano Paola Zertuche, en la flauta Karla Sáshenka Vasconcelos y en el clavecín Javier Sandoval, es el nombre de la presentación para hoy a las 20 horas, en Uruguay 52, Centro Histórico del Distrito Federal. El donativo es de $140.00... Un homenaje póstumo al pintor, escultor y muralista Mario Orozco Rivera le organiza la Fundación Cultural Pascual con la exposición de su obra desde hoy y hasta el 15 de enero de 2006, en el Polyforum Siqueiros, Insurgentes Sur 701, esquina Filadelfia, colonia Nápoles, en el DF... Humberto Suárez Camacho, juez décimo primero de distrito en materia administrativa en el DF, “con fundamento en el artículo 124 de la Ley de Amparo, concedió la suspensión definitiva a María Elena Pérez-Jaén Zermeño para el efecto de que se mantengan las cosas en el estado que actualmente guardan; esto es, para que no sea removida del cargo que ocupa como consejera ciudadana, integrante del Consejo de Información Pública del Distrito Federal, hasta que el juez resuelva el fondo del asunto”, informa María Elena.
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