Utopía

Regalo de navidad

Eduardo Ibarra Aguirre

Modosito, sin matar una mosca, el aguerrido diputado Federico Döring Casar respondió a Víctor Trujillo Matamoros: “No. No soy Ministerio Público ni (agente de la) policía judicial”.

La respuesta del ahora precandidato a senador se produjo frente a la retahíla de acusaciones puntuales que, vía telefónica, le formuló en El Cristal con que se Mira Martha Lucía Micher Camarena, como presidenta de la comisión legislativa que investiga los negocios de Manuel, Jorge y Fernando Bribiesca Sahagún. Comisión que Döring se esmeró en bloquear y él y su bancada votaron porque desaparezca el próximo 31 de diciembre y no en agosto de 2006 como estaba previsto, con la generosa abstención de 160 diputados priístas, hecho legislativo al parecer sin precedente.

Para Jesús Delgado Guerrero, autor de La Historia del PAN en el Estado de México, Döring Casar es sólo un ariete de Martha –con h, porque hasta en eso miente-- Sahagún Jiménez y sabe muy bien que sin la venia de la autodenominada pareja presidencial su suerte política puede declinar frente a la de Gonzalo Altamirano Dimas, panista histórico y perdedor en las primarias presidenciales con Santiago Creel Miranda, su jefe en Bucareli y otrora delfín de las cabañitas.

Ahora sí que la tiene muy difícil este joven y bravucón legislador que presume de aportar votos y ser candidato de abajo y no del aparato partidista dominado por nueve familias, pero cuando convino a sus jefes foxistas y panistas, Diego Fernández de Cevallos incluido, usurpó con desmesurado protagonismo funciones ministeriales, como en marzo de 2004. Pero tampoco puede empeñarse más tiempo en la defensa de los Bribiesca Sahagún porque sabe bien que el futuro del trío juvenil no está ajeno a las instancias ministeriales, judiciales y a la cárcel misma. Amén de que los electores, por lo menos los capitalinos, cobran puntualmente las incongruencias y servilismos sin recato.

Denunciada por misóginos como Manuel Bribiesca Godoy y Eduardo Ruiz Healy de desajustes hormonales y despecho porque Vicente Fox Quesada nunca le hizo caso, la guanajuatense Micher dice tener información sobre un pacto para que Arturo Montiel Rojas y sus hijos mutados en un sexenio en exitosos empresarios, no sean molestados legislativamente, y que fue negociado entre Martha Sahagún y Wintilo Vega Murillo, brazo derecho de Emilio Chuayffet Chemor.

Por supuesto que desde ya Eduardo Andrade Sánchez, vocero de Roberto Madrazo Pintado, niega el trueque de impunidades entre eso que desde 1988 actúa abiertamente como PRIAN.

Falta que el ariete, el vocero y los negociadores convenzan a la opinión pública y publicada de que es sólo un desinteresado y adelantado, valga la cacofonía, regalo de navidad para doña Martha y su mal afamada pero exitosísima familia.

Acuse de recibo. La lectora María Enriqueta Urbina me pregunta: “¿A qué atribuye que Víctor González Torres o el Dr. Simi no muestre imágenes panorámicas de sus concentraciones, como en el caso de la del domingo pasado en el Zócalo de la ciudad de México, pero insista en sus anuncios pagados en que asistieron 50 mil personas?”. Seguramente, respondo, a que sus alegres cifras no se corresponden con la realidad... Laura Salas, del Centro de Derechos Humanos de La Montaña, invita al Encuentro por la Palabra, en Suijaa, Xochistlahuaca, Guerrero, el próximo sábado y domingo, con motivo del primer aniversario de Radio Ñomndaa. Los interesados deben comunicarse al (01 741) 4 15 23 06 y lapalabradelagua@gmail.com... Para Ciro Gómez Leyva “el viernes (9) se registró una voltereta espectacular que debe de haber borrado las sonrisas en la zona del Ajusco: la magistrada de la Sexta Sala del Tribunal Superior de Justicia del Distrito Federal, Olga Cárdenas de Ojeda Paullada, emitió una sentencia definitiva de segunda instancia que reconoce como administrador único de Televisora del Valle de México (TVM) a Javier Moreno Valle, dueño del 95 por ciento de las acciones”.
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