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Crecimiento e izquierdas
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Comúnmente se asocia a las izquierdas con la mala gestión económica. Incluso sus malquerientes no dudan en vincularlas, sobre todo en tiempos electorales en que se pone en juego la presidencia, con las catástrofes, bajo el presunto influjo de eso que muchos llaman populismo, pero que pocos saben de qué se trata.

Lo anterior es válido para las izquierdas de América Latina y muchísimo menos para las europeas de signo socialdemócrata.

Se menciona con frecuencia el retroceso que caracteriza al gobierno de Hugo Chávez Frías en materia económica. Acaso el paradigma de eso que llaman populismo para ocultar las políticas macro, hasta hace un lustro hegemónicas en Latinoamérica, de socialización de las gigantescas pérdidas y privatización de las monumentales ganancias empresariales.

Fue precisamente el gobierno dizque populista de Chávez el que mostró el mejor desempeño económico en 2005, con un crecimiento de 9 por ciento del producto interno bruto, de acuerdo a la Comisión Económica para América Latina.

Le siguió Argentina, gobernada por Néstor Kirchner --el señor que sacó de quicio a Vicente Fox Quesada porque se atrevió a diferir de George W. Bush respecto al temario, sólo eso, a discutir en la Cumbre de las Américas, realizada en Mar del Plata--, con 8.6 de crecimiento del PIB.

México se ubica entre las economías con menor avance, con 3 por ciento, sólo por arriba de Haití y El Salvador con 2.5 por ciento. Mientras que Uruguay y Chile, gobernadas por los socialistas Tavaré Vázquez y Ricardo Froilán Lagos Escobar, registraron incrementos de 6 por ciento.

El organismo económico de Naciones Unidas reportó que Cuba cerraría este año con un incremento de 11.8 por ciento, derivado de un fuerte aumento de las exportaciones de servicios. Pero sostiene que para el balance anual no tomará en cuenta la cifra proporcionada por el gobierno de Fidel Castro Ruz, debido a que la metodología que se usa en la isla difiere de la utilizada por la Cepal.

En América Latina se efectuarán 14 procesos electorales para renovar gobiernos durante 2006, lo que según José Luis Machinea, secretario ejecutivo de la Cepal, provocará "mucho ruido político", pero no hay ningún indicador que dé muestras de “un desastre económico”.

La llegada de Evo Morales al gobierno de Bolivia y el triunfo en la primera etapa de la elección chilena de la candidata socialista Michelle Bachelet pone en relieve que los candidatos de las izquierdas siguen avanzando vigorosa y diversificadamente en la región.

Y en el caso de México, Rebeca Grynspan, directora general de la Cepal aquí, asegura sin titubeos que el virtual triunfo de un partido de izquierda "no parece ser un factor, como lo fue en el pasado, que afecte los mercados".

Así de claro nos ven desde el exterior. Porque no usan anteojeras de los resabios de la guerra fría.

Acuse de recibo. Con el 2005 se fue también el agricultor Cristóbal Chávez Magallanes, justo la víspera de Navidad, en Parras, Coahuila. Fue vecino del periodista José Natividad Rosales y de la abuela Anita Chávez Espinoza. Mi pésame a doña Socorro Montelongo y la familia Chávez Montelongo... Mi querida y ejemplar amiga Leticia Enríquez Sánchez también está de luto, ella por la pérdida de su señora madre doña Josefina Sánchez Núñez, el pasado 31, en León, Guanajuato... Víctima de un paro respiratorio, falleció el periodista y militante de los partidos Comunista Mexicano y de la Revolución Democrática, Agustín Granados. A Maricela Alvarado, Jimena y Mariana Granados Alvarado, un cálido abrazo... Dice el periodista Julián Rodríguez Marín: “Además quiero felicitarte por tu comentario como siempre muy sensato y equilibrado sobre las pretensiones del sub, ahora convertido en Delegado zero, quien como siempre se arroga la representación de la ‘auténtica y verdadera izquierda’ y ante la cual todos los demás que no comulgamos con él caemos en la categoría de cómplices del neoliberalismo. En fin, el sectarismo y esquematismo sigue campante en tierras chiapanecas”.
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