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Dados como somos a deificar a nuestros muertos, acudo al fácil expediente de usar una conocida frase del dramaturgo y poeta comunista alemán Bertold Brecht, para dar el primer pincelazo sobre la prolífica y diversificada obra de Raúl Roberto Macín Andrade:

“Hay hombres que luchan un día y son buenos. Hay otros que luchan un año y son mejores. Hay quienes luchan muchos años y son muy buenos. Pero hay los que luchan toda la vida: esos son los imprescindibles”.
De esos luchadores sociales era y es –con su ejemplo y obra-- el “Poeta, maestro, editor, bohemio, pastor, ensayista y soñador”, como encabezó Forum –número 151, XII-05, pp. 24-26-- la última entrevista que otorgó, al reportero Héctor Cortés Martínez, acaso los rasgos más sobresalientes de este hombre de 75 años que apenas el sábado a mediodía dejó de latir su frágil pero tenaz corazón.

La extraordinaria sencillez de quien fue destacado editor de los partidos Mexicano de los Trabajadores y Comunista Mexicano, y militante del Socialista Unificado de México, cualidad llevada a extremos que no le conozco a nadie de su generación y perfil, induce al riesgo de incurrir en inexactitudes, pese a una estrecha relación profesional y sobre todo amistosa.

Pastor metodista bajo el impulso del dirigente campesino comunista Rubén Jaramillo, redujo en la mencionada entrevista esta intensa relación: “y así es como conocí a personas como Rubén Jaramillo y, con lo que sé hacer, colaboré, porque antes no existía el respeto a los derechos humanos”.
Para fortuna de todos, contamos con el libro de su autoría Jaramillo: un profeta olvidado (1970), publicado por Editorial Diógenes que dirigía Emmanuel Carballo. También con diversos testimonios periodísticos sobre el tema, otra de las ricas facetas del hidalguense nacido en Pachuca, a quien apenas el 6 de noviembre sus familiares y amigos festejamos su cumpleaños.

Autor de 45 títulos de cuentos y ensayos, en los que predominan los poemarios, Macín fue un espléndido promotor de la actividad editorial no sólo en el PMT y el PCM, sino en Claves Latinoamericanas y ya sin editora propia impulsaba ediciones de autor y recientemente bajo el sello de Forum Ediciones.

Esta vocación de promotor del egresado de la Escuela Nacional de Ciencias Biológicas del Instituto Politécnico Nacional, la llevó al ámbito de la música, donde durante décadas impulsó a nuevos valores de la trova. No es casual que en la presentación de sus poemarios destacaran los intérpretes de boleros y que durante años Raúl escribiera columnas sobre esta materia.

Estudioso y conocedor del tema educativo y del religioso, la subrayada sencillez no le permitían pasar desapercibido como experto, tampoco como crítico de la utilización de la religión “para los negocios y la política”.

Fue un buen hombre, compañero y amigo.

Acuse de recibo. Denuncia Ramsés Ancira: “A propósito del comentario del compañero Héctor Castillo Juárez (4-I-06) me parece pertinente comentarte, a título personal, el temor de que el Opus Dei se haya infiltrado a las filas campesinas del Partido Alternativa Socialdemócrata y Campesina. Como tú sabes una candidata que apoya el derecho al aborto, la libertad sexual y las uniones de convivencia no sería del agrado de los discípulos del sacerdote del franquismo Escribá de Balaguer. Por eso no es extraño que el dueño del Monte de Piedad pueda invertir millones de pesos en desplegados para defender a su amigo Víctor Gonzáles Torres. ¿Se acordarán tus lectores de la guerra que se armó cuando Cuauhtémoc Cárdenas quiso poner en cintura a las instituciones de asistencia privada, quienes hacían de la caridad un negocio sin fiscalización ni límites? El máximo Tribunal Federal Electoral calificó la intentona de Héctor Sánchez como equiparable al filibusterismo. Ojalá que el Opus Dei no se infiltre también a la expresión socialdemócrata y se impida a Rosario Robles participar en el partido, juzgando sus debilidades humanas en lugar de sus habilidades políticas”.
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