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--¿Y también embargará el Seguro Social a Teléfonos de México de Carlos Slim Helú o sólo lo hace con las micro y pequeñas empresas. –Repliqué al inspector que acudió, en automóvil del año, a las oficinas de Forum, en Prolongación Canal Nacional, en marzo de 1999, a embargar la única computadora que teníamos para diseñar la revista que en agosto próximo será quinceañera.

--Yo sólo cumplo con mi trabajo. –Respondió con parsimonia un empleado muy acostumbrado a efectuar ese quehacer y sortear los enojos de los directamente afectados, micro y pequeños empresarios y trabajadores.

--Tiene usted razón. Discúlpeme.

Mi presunción de hace siete años es documentada ahora por el reportero Enrique Méndez. 80 trasnacionales y paraestatales vendidas en remate por Ernesto Zedillo Ponce de León, después asesor de Union Pacific, adeudan al Instituto Mexicano del Seguro Social 3 mil 895 millones de pesos. Y entre ellas destacan por el volumen del adeudo los ingenios, Ferrocarriles Nacionales de México, Transportes Aéreos Ejecutivos, Volkswagen de México, Bimbo, Teléfonos de México (¡brujo!), Banamex, Chrysler de México, Bridgestone, Firestone, Mexicana de Aviación, Gigante e ICA.

Otro ángulo: 334 mil 878 empresas medianas, grandes y gigantes adeudan 11 mil 673 millones de pesos a un IMSS que, respaldado por Vicente Fox Quesada, reestructura con apoyo legislativo de la mayoría panista y priísta el régimen de pensiones de los asalariados que en el futuro contrate el Seguro Social, pero ni remotamente molesta a los 39 dueños de México, ni mucho menos reduce los escandalosos sueldos del director general y su selecta burocracia. El primero percibe mensualmente 300 mil pesos, mientras que los médicos de base ganan 6 mil pesos al mes, datos que fueron presentados en Televisa por Andrés Manuel López Obrador.

Presurosas, las autoridades del IMSS intentaron desmentir al reportero de La Jornada y lo que lograron fue evidenciar un grave problema no sólo de evasión sino también de elusión. Dicen que no existe omisión en el pago de las cuotas obrero patronales sino que los empresarios enteraron cuotas sobre la base de un salario de cotización menor al que realmente reciben los trabajadores, entre otras irregularidades.

Reconocen tener, al 2004, 32 mil juicios fiscales, administrativos, civiles y mercantiles pendientes de resolver. De los primeros, interpuestos por los patrones, el IMSS reconocía que debía devolver a las empresas 39 millones de pesos.

¿Y sabe usted quiénes son los propietarios de los grandes despachos que litigan contra el IMSS? La respuesta la tiene el legislador Miguel Alonso Raya:”Entre ellos están los casos de los senadores del PAN Fauzi Hamdan y de Diego Fernández de Cevallos, y del diputado del PRI Juan Carlos Pérez Góngora”.

No sólo litigan contra las instituciones de Estado del que forman destacada parte, sino que como el senador Hamdan promovió la votación del artículo octavo transitorio en la Ley de Ingresos de la Federación, que condona deudas de hasta 100 por ciento a empresas por multas y recargos. Paralelamente pretendía gravar con el Impuesto sobre la Renta a los asalariados de dos mínimos.

Es decir: legislan al gusto de sus clientes y se autodenominan representantes populares, mientras se enriquecen brutalmente con el ejercicio del presunto tráfico de influencias.

Acuse de recibo. Dice la abogada de Cajeme, Sonora, avecindada en Monterrey, Nuevo León, Ángeles Arvizu Franco: “Me encanta recibir y leer tus escritos”... Ernesto Gonzalo González Gálvez, especialista sobre Japón, agradece la Utopía acerca de Raúl Macín (9-I-06)... El doctor Andrés de la Garza, integrante del Grupo María Cristina, reporta que durante diciembre de 2005 y enero de 2006 el programa Bienvenido paisano que tanto publicita aún Vicente Fox Quesada consiste, en el caso de la Policía Federal de Caminos, en exigir a los visitantes 100 dólares de mordida por cualquier infracción mínima que cometan, y a los radicados al sur del río Bravo les piden 100 pesos.
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