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Fin de semana

Eduardo Ibarra Aguirre

Fin de semana de trabajo extra para el Instituto Federal Electoral y para el Tribunal Federal del Poder Judicial de la Federación con el sabadazo que armaron en Ciudad Valles, San Luis Potosí, Ignacio Irys Salomón y Héctor Sánchez para registrar al ególatra magnate farmacéutico Víctor González Torres, a cambio de 100 millones de pesos y la presunta garantía de obtener el 2 por ciento de la votación que asegure el refrendo del registro de Alternativa Socialdemócrata y Campesina.

También lo fue de descubrimiento legislativo de otra sociedad anónima del empresario más joven y exitoso del último quinquenio, Manuel Bribiesca Sahagún y su aún esposa Mónica Jurado Maycotte.

El primogénito de Mart(h)a Sahagún Jiménez --“mi única debilidad”, dice Vicente Fox Quesada--, es codueño de la empresa conocida como Ángeles, Flores y Regalos que opera las farmacias y tiendas en la cadena de hospitales del Grupo Ángeles, propiedad del capitalista favorito de este sexenio, Olegario Vázquez Raña. El último obsequio que recibió fue de manos del olvidado precandidato presidencial foxista, Santiago Creel Miranda: permisos para operar casinos.

Otro suspirante, Arturo Montiel Rojas, corroboró la invalidez de su lema de campaña para la gubernatura del estado de México: “Las ratas no tienen derechos humanos”. Por tercera vez fue exonerado de los presuntos delitos de peculado y enriquecimiento ilícito, por su exempleado y procurador Alfonso Navarrete Prida.

Fin de semana en que las declaraciones justificatorias del embajador Antonio Garza sobre el muro contra los inmigrantes a Estados Unidos, suscitó la indignación de éste porque muchos lo comparamos con el de Berlín. Éste se quedaría corto, lo aseguro como estudiante --1967-68-- que padecí la separación de la capital de la República Democrática Alemana. El número de víctimas mortales no tiene punto de comparación, a pesar de que Tony asegura que “el de Alemania fue construido por un gobierno autoritario”. Pues bien, un gobierno democrático como el de Estados Unidos cobra 400 vidas al año.

Pero tiene razón. Las causas de la migración de nuestros paisanos al otrora sueño americano son mexicanas: socioeconómicas y, en mucho menor medida, socioculturales, como justifica el doctor –¿de la Plaza de Santo Domingo?-- Rubén Aguilar Valenzuela.

Con los reflejos de la guerra fría, cuando los muros del Este eran y son fortalecidos por el Oeste, Fox Quesada se resiste a observar lo evidente al sur del río Bravo y niega ante la agencia DPA que América Latina marche hacia la izquierda. Para él lo importante es que en Latinoamérica hay democracia, el pan y los medios para conseguirlo, y la forja del camino propio no importan.

La misma lógica del conservadurismo ideológico aplicó para explicar un posible triunfo de Andrés Manuel López Obrador, pues sólo significaría que “México es hoy democrático y que el voto se respeta”.

¡Ah! Pero exige no hacer cambios en el rumbo. Y los que podrían hacerlos, así fuera sólo para limar las aristas más filosas del modelo, siguen en la rebatiña por las candidaturas.

Acuse de recibo. “El problema de México es de corrupción política y ética, así como la ausencia de contrapesos para hacer frente al Ogro invisible, conformado por todos los que tienen deudas con ese instituto y otros de menor rango, igualmente evasivos y predadores que sus antiguos gemelos: el Ogro filantrópico, de Octavio Paz, y el Ogro antropófago de Carlos Castillo Peraza. Todo esto seguirá sucediendo mientras la opinión pública siga domesticada. Mientras se continúe presentando como prodigios o genios a quienes no han hecho otra cosa que usufructuar los recursos nacionales, ofreciendo además migajas filantrópicas para maquillarse de bondad --la televisión es el ejemplo más grosero--, las instituciones irán cada vez más en picada. No es un asunto de geometrías políticas, sino de principios”, comenta el columnista de Lector 24, de Toluca, estado de México, Jesús Delgado Guerrero, sobre Trasnacionales e IMSS (13-I-06).
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