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Hace tres décadas los demócratas, los socialistas y los comunistas ponían en juego su libertad e integridad física e intelectual, incluso la vida, por sus ideales y militancia. Hoy, algunos dirigentes y militantes del Partido de la Revolución Democrática arriesgan casi todo sólo por la obtención de una candidatura para un cargo de elección popular.

Tiempos idos que seguramente nunca volverán, ni para bien del rescate de las conductas cívicas ejemplares ni para mal del autoritarismo en repliegue notabilísimo.

Pero con el fin de la extraña tregua decretada por el Instituto Federal Electoral que preside Luis Carlos Ugalde, y el arranque oficial de las campañas por la llamada silla más codiciada del país –aunque dudo mucho que más que la de Carlos Slim Helú--, en los primeros segundos del jueves, los candidatos solamente dieron muestras de una desesperada lucha contra el tiempo electoral disponible, al realizar a media noche mítines y conferencias de prensa.

En este arranque formal, las correlaciones electorales no han variado sustancialmente. El puntero en las preferencias ciudadanas sigue siendo Andrés Manuel López Obrador, con 39 por ciento (Consulta Mitofsky) y 39 por ciento (Covarrubias y Asociados). En segundo término, en el mismo orden, se coloca Felipe Calderón Hinojosa con 31 y 27 por ciento. Como se observará, sólo en la cabeza y en los intereses mercantiles y políticos de Alejandro Junco de la Vega se produjo “el virtual empate técnico” que Reforma estableció en diciembre pasado, entre el macuspense y Felipe Calderón Hinojosa.

El candidato más rico de México, a tono con su declaración patrimonial de 29 millones de pesos, Roberto Madrazo Pintado, dispone de una intención de voto de 29 por ciento (Mitofsky) y 22 por ciento (Covarrubias).

Sin embargo, de acuerdo a Mitofsky, el partido con mayor intención de voto es el de Madrazo, con 24 por ciento, frente a 20 por ciento del PAN y 16 por ciento del PRD. También es el que dispone del mayor voto duro, 22 por ciento, y el porcentaje mayor (35) de votantes por sus candidatos al Congreso de la Unión, seguido por el PAN con 34 por ciento y el PRD con 30 por ciento.

Por el contrario, López Obrador tiene el porcentaje mayor de ciudadanos sin partido que estarían dispuestos a votar por él. Sin embargo, 15 por ciento de los electores aún no deciden por quién votarán y, por tanto, serán los decisivos. El universo de votantes calculado es de 62 por ciento.

Para la nota de color. Roberto Campa Cifrián y Dora Patricia Mercado Castro simplemente no figuran. Y seguramente será peor tras el sainete de la sonorense con Ignacio Irys Salomón, Héctor Sánchez y Víctor González Torres, quien amenaza: “Demandaré principalmente (a) aquellos (periodistas) que se burlaron de mí. Acepto que se burlen en mi cara y si tienen valor que me entrevisten”, enseguida de que la escolta del autodenominado candidato del pueblo los agredió.

Acuse de recibo. Un delito menos tendrá que enfrentar Lydia Cacho Ribeiro, toda vez que fue exonerada el martes 17 del delito de calumnias en una apelación de su defensa ante el Tribunal Superior de Justicia del Estado. La periodista enfrenta una demanda por difamación, del empresario textil Kamel Nacif Borge, vinculado al pederesta José Succar Kuri, como lo documenta Cacho en Los demonios del Edén... El vocero de Mario Marín Torres, gobernador de Puebla, Valentín Meneses Rojas, presentó oficialmente el anuncio de que su jefe “solicitará a la Secretaría de Gobernación iniciar una investigación sobre presuntos vínculos” de Cacho y el defensor de los derechos humanos Martín Barrios Hernández “con el Ejército Popular Revolucionario”. Con estos amigos para qué quiere enemigos Marín Torres... Previa amenaza de "Deja de hablar de la basura y el agua", otra periodista, Concepción Rodríguez Parra, reportera de En la Mira, de Poza Rica, Veracruz, fue agredida físicamente, el pasado 18,  “por dos sujetos desconocidos”, nos informa Livia Díaz.
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