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Padre muy solidario

Eduardo Ibarra Aguirre

Faltan prácticamente 10 meses para que Vicente Fox Quesada entregue la banda tricolor que lo convirtió en presidente de todos los mexicanos. Pero él insiste y persiste en actuar y hablar como jefe de grupo en el poder, del panismo, de la campaña de Felipe Calderón Hinojosa y de su familia.

El lunes 23, en El canal de las estrellas, Fox dio la más reciente cátedra de cómo no debe conducirse el jefe de Estado, al responder a las preguntas de Carlos Loret de Mola, en el espacio informativo matutino Primero Noticias.

Acostumbrados como estamos a observarlo desenvolverse como jefe de facción, la novedad consiste en que Vicente Fox pone en juego todo el poder del cargo para defender sin matices a los hermanos Manuel, Fernando y Jorge Bribiesca Sahagún, así como a Mart(h)a María Sahagún Jiménez, su señora esposa, de los abundantes señalamientos legislativos y periodísticos sobre tráfico de influencias y enriquecimiento ilícito en que, presuntamente, incurrieron los cuatro.

No es posible omitir que él mismo, Fox Quesada, es señalado con fotografías y documentos como propietario de la bahía El Tamarindillo, en Colima, registrada a nombre de Cosme Mares, y del secreto y lujoso rancho La Estancia, adelante del rancho no secreto de San Cristóbal, en Guanajuato. En este caso por medio de la investigación periodística de Arelí Quintero y Anabel Hernández, quienes demostraron que las declaraciones patrimoniales del primero no se corresponden con la costosa inversión.

Rebasa la condición anecdótica el hecho de que cuando Joaquín López- Dóriga preguntó al Primer padre político del país sobre existencia de la nueva propiedad costeña, Fox la negó categóricamente --sin la ayuda que le proporcionó meses antes Héctor Aguilar Camín en Zona Abierta--, pero no pudo mirar de frente a las cámaras del Canal 2 y su rostro mostraba turbación e inseguridad excesivas.

Es decir, el presidente del México ya cambió, con todo el poder que aún ejerce desde Los Pinos, no sólo institucionalmente es la persona menos indicada para defender a sus hijos políticos, sino que pragmáticamente no les beneficiará a los jóvenes y muy exitosos empresarios, porque El primer marido del país no está libre de toda sospecha, por cierto muy bien documentada por Quintero y Hernández y por Proceso, semanario al que aludió el guanajuatense en forma prepotente, mientras Martha María brega por hundirlo judicial y económicamente.

Fox cometió un gravísimo error de cálculo político al situarse en el centro de una querella ministerial, mediática y ciudadana que le acarreará severos dolores de cabeza. Además de usurpar funciones ministeriales y judiciales, con lo que violenta el Estado de derecho al que tantos discursos dedica pero atropella con frecuencia intolerable.

Y todo por no entender y asumir que la Presidencia es una institución de la República, a la que llegó por decisión de la soberanía popular, acuerdos con los poderes fácticos aparte, y que su ejercicio es un instante en la historia de esta vigorosa nación.

Acuse de recibo. El dirigente del Frente Nacional de Defensa de Teotihuacan, Emmanuel D’Herrera, denuncia a Utopía “el estado de amenaza que pesa sobre tu servidor y la paralela desfachatez de quienes (se) despachan en Los Pinos... El periodista dominicano José Luis Vargas comunica, por medio de Julio Pomar: “La Federación Latinoamericana de Periodistas (Felap) avisó que el 4 de febrero siguiente le será rendido un merecido homenaje al desaparecido periodista hispano-mexicano Luis Suárez, fallecido hace dos años. El homenaje se efectuará precisamente en el pueblo natal de él, Albaida del Aljarafe. Una calle de la población lleva ya el nombre de Periodista Luis Suárez, debido a la propuesta de familiares de él en ese lugar, a la petición de la misma Felap y a la solidaridad de colegas de México y España, así como a la aceptación entusiasta de la alcaldesa Soledad Cabezón Ruiz.
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