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Sueños guajiros

Eduardo Ibarra Aguirre

Tiene razón Roberto Madrazo Pintado al asegurar que la versión, que cada día cobra más fuerza, sobre su relevo en la candidatura presidencial del Partido Revolucionario Institucional son “sueños guajiros”.

En lo que todo indica que comete un error es en atribuirle su origen a opositores que “Quieren detener nuestro crecimiento, pero vamos muy fuerte y eso se va a reflejar en buenos resultados”, aseguró en el puerto jarocho.

Para desgracia del exgobernador de Tabasco prácticamente ninguna encuesta avala con porcentajes su optimismo declarativo y todas lo colocan en un firme tercer lugar.

Más allá de las declaraciones para sortear la ocasión, en lo que Madrazo es experto y hace honor a su antigua militancia priísta, están hechos inocultables como que en territorios controlados a sangre y fuego por su aliado Gerardo Sosa Castelán, tuvo que salir huyendo del mitin con universitarios porque la silbatina resultó ensordecedora.

Más penoso aún es el uso mediático que hace Madrazo Pintado de la enternecedora figura de su esposa, con lamentable enfermedad terminal encima, para apuntalar su candidatura. Como antes lo hizo con Carlos Alberto Madrazo Becerra, su respetable padre, y el atentado aéreo que lo privó de la vida junto a su esposa y todos los pasajeros del vuelo del Distrito Federal a Monterrey, que presumiblemente ordenó el genocida Gustavo Díaz Ordaz, y sobre el cual Roberto Madrazo guardó disciplinado y cínico silencio durante tres décadas.

La aguda incapacidad del candidato presidencial para generar acuerdos, pactos y alianzas con sus compañeros de sector y, sobre todo, de partido, parece ser el trasfondo de los crecientes desatinos en su gira como abanderado del tricolor y el sólido tercer sitio que ocupa.

Y después de concertados los acuerdos, está su aún más crónica incapacidad para respetarlos. Se trata de una incapacidad por partida doble que tiene como fuente original su muy limitada aptitud de inclusión y su facilidad para excluir amigos, aliados y colaboradores, como lo platican con datos puntuales varios de ellos.

Si Madrazo Pintado no aspira sólo a consolidar su honroso tercer sitio y busca de verdad radicar y despachar en Los Pinos, precisa de hacer una revisión sustantiva de los cómo que utilizó para montar su liderazgo en el PRI y, simultáneamente, armar la candidatura presidencial, para que empiece a desandar ese accidentado camino y, así sea tardíamente, a bregar por nuevas alianzas y pactos con todos los grupos priístas que lastimó, atropelló y marginó hasta llegar a excluirlos de las filas del otrora Invencible.

Un agudo observador de los procesos electorales me comentó que acudió a una cena con Roberto Madrazo y que salió convencido de que es el candidato que tiene la mejor propuesta para el país.

--¡Lástima! –me dijo.

--¿Lástima de qué?

--De que casi nadie le crea.

Acuse de recibo. El pasado 26 de enero, “en resolución del juicio de amparo número 1296/2005, el juez décimo primero de distrito en materia administrativa, Humberto Suárez Camacho, determinó otorgar la protección de la justicia de la Unión a la consejera ciudadana María Elena Pérez-Jaén Zermeño, contra actos de la Asamblea Legislativa y del Gobierno del Distrito Federal. El juez otorgó el amparo, relativo a la aplicación de los artículos 58, 59, 60 y noveno transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal”, dice la controvertida hidrocálida... Isaín Mandujano informa: “Periodistas chiapanecos denunciaron hoy (31-I-06) que por instrucciones del secretario de Gobierno, el presidente de la Junta Local de Conciliación y Arbitraje, José Luis Espinosa Utrilla se resiste a dictar la ejecución de laudo que condena a la empresa Radio Núcleo a indemnizarlos conforme a la ley, luego de que fueron despedidos de forma injustificada hace tres años”... Manuel Ñique y este redactor revisaremos mañana, de las 21 a las 22 horas, el mapa político de América del Sur, en El Mundo en que vivimos, de Radio Red, 1110 de AM.
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