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La autodenominada pareja presidencial lucha desesperadamente contra los ocho meses y tres semanas que le quedan para disfrutar las mieles del poder, la impunidad en primerísimo lugar, e introduce correctivos para hacer frente a la avalancha de investigaciones periodísticas, libros publicados e indagaciones legislativas sobre el presunto enriquecimiento ilícito de prácticamente todas sus ramificaciones: los Bribiesca Sahagún –incluido Manuel Bribiesca Godoy--, los Fox de la Concha, los Sahagún Jiménez y los Fox Quesada.

Seguramente existe algún integrante de esas familias que escape a las presuntas prácticas de tráfico de influencias, coyotaje en dependencias publicas, acceso a información gubernamental privilegiada y jugosos donativos empresariales para la asistencia privada cuyo destino final es poco claro.

El dato más sobresaliente de la estrategia Fox-Sahagún para defender a sus familiares es quitarle la enorme y eficiente protección de las faldas de Mart(h)a María Sahagún Jiménez a su hijo Manuel Bribiesca, porque “ya estoy grandecito”, le comunicó de manera insistente y altanera el tardío descubrimiento a la conductora Lolita de la Vega, durante la primera hora del domingo, en Canal 13, en una entrevista hecha muy al gusto del entrevistado, incluida la voz edulcorada.

Allí Bribiesca mostró, por si quedaba duda, que es un exitosísimo empresario, gracias a su condición de primogénito de Mart(h)a María y, sobre todo, por el vínculo civil y amoroso de ésta con Vicente Fox Quesada, El primer marido del país. Baste decirlo en sus propias palabras: “Mart(h)a es mi única debilidad”.

Sólo que también se mostraron los riesgos de colocar a Manuel Bribiesca Sahagún en un primer plano, con el muy limitado manejo del lenguaje y las más estrechas capacidades de exposición, aderezadas con desplantes de valentía de niño rico incomprendido por la clase política, además de contradicciones elementales como negar su vínculo con Miguel Khoury en Construcciones Prácticas SA de CV, de la que además son socios sus hermanos Jorge y Fernando. También cuando pretendió justificar sobre la base de viejos y nuevos pesos, la condición de su madre como dueña de Poliductos Tamayo SA de CV --como reveló La Jornada (27-XI-05) y la zamorana desmintió categóricamente, mientras que la comisión legislativa lo acaba de reconfirmar. El adjetivo de mentirosa sale sobrando, porque engaña al país hasta con la omisión de la h en el nombre que registra su acta de nacimiento.

Es de subrayarse que Fox no persista en su afán protagónico en un asunto que es ministerial, legislativo y, en última instancia, judicial; aunque Jorge Fernández Menéndez pretenda fingir ignorancia sobre la condición subordinada de la PGR al titular del Ejecutivo, con tal de restarle méritos al trabajo de la comisión camaral.

También que Fox Quesada turnara el expediente legislativo a la Secretaría de la Función Pública, tapadera profesional de las corruptelas del primer círculo del foxismo, pero se resista a remitirlo a la Procuraduría General de la República.

Acuse de recibo. La lectora Ivón Juárez estima que las Utopías “están muy interesantes, ya que nos permiten tener otra visión de los diferentes asuntos que se manifiestan en otros ámbitos de la política. No cabe duda que por todos lados existen situaciones injustas y decepcionantes en los altos niveles de esta administración. Pero este tipo de notas nos permiten tener más claro y saber dónde estamos y hacia dónde queremos seguir”... La escritora Iliana Godoy invita: “Hola Eduardo Ibarra y Guadalupe (Elizalde): Escuché con atención el programa (Cartas Marcadas, ABC Radio, lunes de las 12 a las 13 horas en el 760 de AM) y los felicito por despertar la conciencia ciudadana. Los invito a la presentación de mi libro de cuentos Ritual de excesos, el próximo jueves 9 de febrero a las 19:00 horas en La Bodeguita del Medio, en Insurgentes sur a la altura de Radio Mil. Habrá música cubana y un mojito de cortesía”.
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