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Sheraton y soberanía

Eduardo Ibarra Aguirre

Por más estrellas que posean en su haber la administración del hotel María Isabel Sheraton, del Distrito Federal, perteneciente a la cadena Starwoods Hotels and Resorts Worldwide, y los directivos de la trasnacional, no es permisible que nos impongan la Ley contra el Comercio con el Enemigo, como alega la embajada de Estados Unidos en México--, ni la Ley Helms-Burton –aprobada en 1996 bajo el auspicio del senador republicano Jesse Helms y el representante demócrata Dan Burton--, ni ninguna otra en territorio nacional.

Este es el punto medular a dirimir con el estúpido obsequio que de la Oficina de Control de Activos Extranjeros del Departamento del Tesoro de Estados Unidos --según la vocera de la compañía Ellen Gallo--, en acatamiento de políticas imperiales llevadas al extremo por George W. Bush, recibió el gobierno de Vicente Fox Quesada en la víspera del aniversario 89 de la Constitución Política.

El rechazo y la condena unánimes que aún recibe la negativa de la administración del Sheraton a cumplir un servicio previamente pagado y la expulsión de una delegación de funcionarios cubanos que explorarían las posibilidades de hacer negocios en materia petrolera con empresarios estadunidenses, es un atropello sin atenuantes a la soberanía nacional de parte de una trasnacional hotelera y una sucursal que por segunda ocasión en 14 años cancela un servicio. Entonces a una delegación del Instituto Nacional de Turismo de Cuba, argumentando la aplicación de la Ley Torricelli, aprobada en 1992 bajo el auspicio del representante demócrata Robert Torricelli--, que prohíbe a empresas estadunidenses y sus subsidiarias establecer vínculos comerciales con la isla gobernada por Fidel Castro Ruz.

Es decir: estamos ante una conducta reincidente de ignorar la ley de leyes y las secundarias mexicanas y aplicar las del imperio del norte en nuestro territorio.

El asunto rebasa, y con mucho, las simpatías o antipatías que se tengan o no con la formación económico-social cubana, el régimen político y el gobierno de Castro. No se trata, como me dijo una radioescucha tapatía el lunes pasado, en Cartas Marcadas de ABC Radio: “No a todos nos gustan los cubanos”.

Se puede estar en completo desacuerdo con ellos. Pero muy difícilmente tolerar que con la aplicación de la  Ley Helms-Burton se ignore olímpicamente nuestra legislación antídoto: Ley de Protección al Comercio y la Inversión de Normas Extranjeras que Contravengan el Derecho Internacional, en vigor desde 1996, bajo el gobierno de Ernesto Zedillo Ponce de León.

Tampoco es permisible que se ignore, por quien sea, la decisión soberana que tomaron los representantes de 182 Estados, incluido el mexicano, que rechazaron en la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas el bloqueo contra Cuba que durante 45 años realizan los consecutivos huéspedes principales de la Casa Blanca.

El fracaso de esas políticas contrapuestas al libre comercio y la globalización que tantos discursos laudatorios reciben por los micrófonos de Washington, agudiza actitudes enfermizas que podrían conducir --si hoy no las paramos--, a la negativa de atender a visitantes cubanos o radicados en nuestro país que acudan a consumir a MacDonalds.

Acuse de recibo. El atentado contra El Mañana de Nuevo Laredo, Tamaulipas, conducido por Ninfa Deándar Martínez, quien apenas el viernes pasado visitó al Grupo María Cristina, es harto grave y reflejo fiel del estado de indefensión en que laboramos los trabajadores de la comunicación en el gobierno de Fox, quien ya acumula 20 periodistas asesinados, 50 demandas por difamación –incluida la de Mart(h)a María Sahagún Jiménez contra Proceso y Olga Wornat-- y tres asaltos a mano armada de instalaciones de medios. El diario organizó el seminario Narcotráfico: investigación y cobertura noticiosa, en donde se instruyó a los participantes a tratar temas relacionados con el narcotráfico y el crimen organizado. Sólo 10 días tardó la respuesta y el reportero Jaime Orozco Tey fue su primera víctima.
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