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Pederastia y poder
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Desde cualquier ángulo que se le observe, resulta muy grave la denuncia de Lydia Cacho Ribeiro, directora del Centro Integral de Atención a la Mujer, de Cancún, Quintana Roo: existen presiones “de muy arriba“ para que el presunto pederasta Jean Succar Kuri no sea extraditado a México”.

Más puntual todavía: “Está congelado por órdenes mucho más arriba de lo que imaginamos; ahora hemos descubierto que Kamel Nacif (Borge) hizo aportaciones multimillonarias a Vamos México, y que Marta Sahagún y el presidente (Vicente Fox) lo consideraban una persona muy honorable”.

De corroborarse la denuncia de la autora de Los demonios del Edén resultará que pederastia y poder económico y político no tiene claramente definidas las fronteras gubernamentales, partidarias, ideológicas y religiosas.

Hace tiempo que las bestias aniquiladoras de la niñez, el futuro nacional, se presumía que se localizaban en los ámbitos del priato hecho gobierno y la iglesia católica nativa y extranjera. En ambos casos con la complicidad de los círculos de mando, el Vaticano en primer lugar.

Con la denuncia de Cacho el tiro les empezó a salir por la culata a los que desde el Cisen, la PGR o la Sección Segunda del Ejército, seguramente bajo la supervisión del obispo de Bucareli, espiaron telefónicamente a Mario Marín Torres, no para denunciar el atroz daño que se infringe a la niñez con el ejercicio de la pederastia y la pornografía, el tercer negocio más lucrativo después del narcotráfico y el tráfico de armas, sino para desestabilizar a Puebla, una de las plazas electorales más importantes del país, como antes los hicieron en Veracruz y el estado de México.

No estoy diciendo que los presuntos ilícitos que involucran a Fidel Herrera Beltrán, Arturo Montiel Rojas y Marín Torres no sean ministerial y judicialmente tipificables, sino que a Fox Quesada, Sahagún Jiménez y Carlos María Abascal Carranza les interesa centralmente debilitar al Revolucionario Institucional, fortalecer y conducir a Los Pinos a Felipe Calderón Hinojosa, disponer de mejores cartas para negociar con Roberto Madrazo Pintado y Emilio Chuayffet Chemor la suerte de la nueva comisión legislativa que investiga a los muy exitosos empresarios Bribiesca Sahagún.

Después sigue Andrés Manuel López Obrador y la autodenominada pareja presidencial ya le tiene preparado otro numerito y no precisamente con nuevos videos sino en su entorno familiar, pero ese es tema de otra Utopía.

La pederastia y el poder del dinero y de la política es sólo una carta de uso. De otra manera no se explicarían los estrechos lazos de la familia presidencial con el pederasta Marcial Maciel, exjefe de Legionarios de Cristo, tío en segundo grado de Sahagún y orden religiosa de la cual fue tesorera. Ni tampoco el millón de dólares al año que en privado reconoció Carlos Slim Helú, hace cinco años, que le entregaba a Maciel “para sus chuchulucos”.

Acuse de recibo. Marcos, Juárez e incienso (13-II-06), del autor huésped de Utopía Julián Rodríguez Marín, suscitó mensajes de subrayado reconocimiento de Renward García Medrano, Humberto Hernández Haddad, Beatriz Macín Lara y Fernando Amerlinck, en este caso con severas críticas al subcomandante... El médico Mario Rivera Ortiz escribe: “¡Bravo! por su valiente y oportuno artículo Barbarie y estupidez (17-II-06). Al margen de partidos políticos y personas es necesario rescatar la verdad y sanear al país”... Al estudiante poblano Badyr Bojalil C., le parece “indignante esto y quiero saber qué puede hacer la ciudadanía en este caso para denunciar este tipo de cosas que se planean en contra de esta periodista (Cacho), ya que me parece realmente una porquería lo que se está viviendo en la sociedad poblana”... El doctor Enrique Bonilla Rodríguez, coordinador del Frente Nacional contra Wal-Mart, dice: “Te agradezco el envío de tus artículos, los cuales considero muy reales y honestos, sobre todo los de Vicente Fox. Tu punto de vista es una orientación sobre una sociedad más justa en lo cual te comento que coincidimos mucho”.
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