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Recuerda usted a las víboras prietas y tepocatas que Vicente Fox Quesada prometió durante la campaña presidencial que combatiría, sobre todo las del Partido Revolucionario Institucional, las de Acción Nacional jamás fueron molestadas, pues terminaron por volverse sus mejores y fieles aliadas.

Uno de los aspirantes más tesoneros para convertirse en aliado desde que se confirmó el triunfo de Fox en las urnas, fue el líder de la liquidación y desaparición del Sindicato de Trabajadores Ferrocarrileros de la República Mexicana, mismo que le hizo el trabajo sucio a Ernesto Zedillo Ponce de León para que la resistencia obrera no cobrara cuerpo frente a la privatización de Ferrocarriles Nacionales de México y se hiciera al gusto de Union Pacific, trasnacional de la que aún es empleado el expresidente.

Víctor Félix Flores Morales es el nombre del hombre que visitó diariamente, a partir del 2 de julio de 2000, los restaurantes y salas de espera del hotel Fiesta Americana hasta que logró cruzarse con el señor de las botas que no las utilizó para aplastarlo, sino le indicó a Juan Hernández que le diera una cita.

Y a partir de allí la otrora discursivamente víbora prieta o tepocata se metamorfoseó en fiel aliado del foxismo, igual que el hoy fallecido Leonardo Rodríguez Alcaine y casi todos los próceres del sindicalismo oficialista, también conocido como charrismo.

El tan criticado corporativismo sindical fue oportunamente oxigenado por el foxismo hecho gobierno, con la pareja presidencial en la cúspide, y refuncionalizado para que la paz y tranquilidad laborales estimulen a la inversión extranjera y nacional; también para impulsar la denominada nueva cultura laboral, la criatura frustrada del obispo que despacha en Bucareli, una de las cuatro fracasadas reformas estructurales del foxismo, precisamente por excluyente y unilateral en su contenido y procesamiento.

Los prohombres del corporativismo sindical, destacadamente Napoleón Gómez Urrutia, hijo del cacique ya fallecido Napoleón Gómez Sada, y Flores Morales, se disputaron con todo –asaltos a mano armada de locales y hoteles sindicales incluidos, a cargo del ferrocarrilero experto en la materia--, la presidencia del Congreso del Trabajo.

El problema de la existencia de dos asambleas y dos comités ejecutivos designados --electos sería demasiado decir--, fue resuelto con una gran eficacia por la Secretaría del Trabajo al dar reconocimiento a Flores Morales, reelecto así por tercera ocasión consecutiva, pese prohibición expresa de los estatutos del CT.

Al parecer la disputa tiene como fondo la ambición por una senaduría del tricolor. Y Fox, como en los viejos tiempos de la Presidencia autoritaria, ya sufragó como gran elector pero del partido que juraba aniquilar, como si tal cosa, además, tuviera algo que ver con la democracia.

Acuse de recibo. A juicio del doctor Lénine Rojas “Tres cosas me parecen las más importantes y dejadas de lado por la prensa, los comentaristas y los analistas ante la aberración y cinismo del caso Kamel Nacif Borge y Mario Marín Torres: 1. Las bellísimas botellas. La primera que se iba a echar el precioso gober en la Puebla de los Ángeles y si se la iba a echar allí, pues que mejor se echara dos. Pero las botellas no son bellas ni bellísimas. Bellas son las niñas, las mujeres, las nubes, las estrellas… y para barbajanes como los implicados en el diálogo en comentario, a mí no me cabe duda de que el añejamiento de las bellísimas botellas de coñac fue de 10 a 15 años, cuando más. No me cabe en la cabeza que se tratara de coñac joven, es decir, de cinco o menos años. Y todos sabemos en qué consiste echarse una”. Las otras dos cosas las resumo: “El papel del Poder Judicial” y “El papel del Poder Legislativo”. Concluye: “¡Me muero del coraje por no tener una tribuna por lo menos en la prensa para recriminárselo a los analistas, a los simplemente (sic) periodistas y a los funcionarios públicos! ¿Cómo puede haber tanta ceguera y frivolidad en tanta gente tan inteligente?”.
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