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A diferencia de los ciclos biológicos, siete décadas en la vida de una institución pública, particularmente en el ámbito de la educación media y media superior, son pocos años. Y el Instituto Politécnico Nacional no tiene por qué ser la excepción.

La comunidad politécnica arrancó los festejos sin tener un día documentalmente comprobable de fundación, como podría ser el decreto presidencial firmado por el general Lázaro Cárdenas del Río quien, dicho sea de paso, fue el nombre más ovacionado en la ceremonia del Palacio de Bellas Artes, al ser presentado Lázaro Cárdenas Batel, gobernador de Michoacán, como su nieto.

Poco importa la fecha exacta, sobre todo si tomamos en cuenta que la creación del IPN es la culminación de una serie de esfuerzos públicos en materia de educación técnica que datan de 1845 con la creación del Instituto Comercial, antecedente de la Escuela Superior de Comercio y Administración. O bien la apertura de la Escuela de Artes y Oficios, en 1857, actual Escuela Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica. También la Escuela Nacional de Medicina Homeopática, en 1895, hoy Escuela Nacional de Medicina y Homeopatía. Para sólo citar los tres antecedentes más antiguos.

Dicho de otro modo: la decisión visionaria del general Cárdenas fue la culminación de nueve décadas de impulso a la educación tecnológica.

En esta materia, al decir de Vicente Fox Quesada, sólo durante su gobierno se incrementó la matricula nacional en 50 por ciento. Seguramente el dato es correcto, pero sería más ilustrativo si conociéramos la demanda escolar y la incapacidad para hacerle frente.

Dice con razón Fox Quesada que la “opción ganadora” en la globalización “es la de los países que convierten la educación y la tecnología en prioridad nacional, en cuestión de Estado”.

Estoy completamente de acuerdo con él. Sólo que siguen brillando por su ausencia las iniciativas de ley para hacer de los grandes rumbos de la educación, desde la elemental hasta el doctorado, de los programas y contenidos educativos, políticas ajenas a la coyuntura sexenal y a las ocurrencias del presidente en turno.

Es ya un paso que la primera figura política de la República asuma discursivamente que la educación y la tecnología debieran ser prioritarios. La omisión de la ciencia es de registrarse.

Sólo que en la recta final del sexenio, las palabras no se corresponden con las políticas presupuestales austeras para la educación medida y media superior de carácter público, ni para los centros de investigación --algunos de los dedicados a la producción forestal y agropecuaria Fox pretendió cerrarlos--, ni para el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología.

Con todo, el Instituto Politécnico Nacional arriba a su aniversario 70 como una fortaleza del sistema público de educación media y media superior, de la educación tecnológica y del país entero.

Acuse de recibo. El ingeniero César Tirado Villegas dice: “Con frecuencia leo los artículos que nos haces el favor de enviar, sólo que muchas veces no tengo tiempo de contestar. Te felicito por éste tu enorme esfuerzo”... Escribe el generoso colega Virgilio Caballero: “Gracias por tus comentarios siempre puntuales, agudos, inteligentes”... Le hago una adelanto de la muy extensa denuncia de Gabriela Amalia Ortega Ortega: “He tenido la oportunidad de leer su columna, usted escribe con toda objetividad, esto me animó a exponerle mi caso, una injusticia más. Hoy en día estoy desempleada no obstante que realicé estudios de posgrado en el extranjero y poseo experiencia en el sector público por más de 15 años, mi especialidad es geomorfóloga, somos escasas en el país, en mi caso desempleada. Toda mi vida he luchado por superarme profesionalmente y por trabajar con honestidad. El último cargo que ocupé fue como directora de área en el INEGI, como coordinadora estatal en Michoacán, donde existía tal corrupción que en el mantenimiento del parque vehicular se gastaba cinco veces más de lo que se gastaba en otros estados con menor parque, hablo de 150 vehículos”.
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