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Metalúrgicos en movimiento
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Como en los mejores tiempos del partido prácticamente único y la Presidencia absolutista, Vicente Fox Quesada, por medio de su secretario del Trabajo Francisco Javier Salazar Sáenz, desconoció al Comité Ejecutivo Nacional del Sindicato Nacional de Trabajadores Mineros, Metalúrgicos y Similares de la República Mexicana, encabezado por Napoleón Gómez Urrutia y reconoció, por medio del mecanismo conocido como “toma de nota”, a Elías Hernández Morales.

Por supuesto que existe materia para el desencuentro entre los dos dirigentes del sindicalismo denominado charro. Pero el gobierno foxista retoma el diferendo y resuelve cinco años después de que fue planteado ante la oficina gubernamental --la Dirección de Registro de Asociaciones-- que pone y dispone sobre quién es y quién no dirigente de un sindicato. Es decir: la independencia y la autonomía sindicales son reguladas desde la Secretaría del Trabajo.

Para decirlo en el lenguaje del Sindicato de Telefonistas de la República Mexicana: “Acciones –que creíamos ya superadas-- nos recuerdan los peores momentos que hemos vivido en la historia del sindicalismo, donde se cambiaron y destituyeron líderes sindicales a voluntad del gobierno en funciones y sin considerar la voluntad y la opinión de los trabajadores”. Como sucedió en 1948 con el charrazo al Sindicato de Trabajadores Ferrocarrileros con el que se inicia un esquema de relación subordinada del sindicalismo con el Estado y el gobierno en turno. Y un año después se refrenda con el Sindicato de Trabajadores Petroleros.

Gómez Urrutia, sucesor consanguíneo de Napoleón Gómez Sada, quien dirigió el gremio durante 40 años, se vio precisado a rebasar inercias y la estrechez porque lo que está en juego lo rebasa y con mucho. Y en las primeras horas del día 1 se consumó la primera huelga nacional de mineros y metalúrgicos en 62 años.

Y si a ello agregamos que estalló justo a los nueve meses de que Fox entregue al sucesor la banda presidencial y en plena campaña política por sucederlo, entonces las amenazas que profiere el burócrata que salió literalmente corriendo de Pasta de Conchos, suenan demasiado provocadoras e irresponsables para ser verdad.

Se entiende la irritación gubernamental porque el dirigente sindical contribuyó a exhibirlos como incompetentes y coludidos con Industrial Minera México, las evidentes condiciones de inseguridad en que laboraban los 65 mineros fallecidos y que el mismo Gómez Urrutia solapó. Y que, por cierto, se reproducen a lo largo y ancho de la minería y otras ramas productivas sin que nadie se rasgue las vestiduras. Además de la despiadada burla al dolor de las familias al alimentar falsas expectativas de vida, acudiendo al cómodo e irresponsable recurso de la voluntad divina, conducta que también reprodujo hasta el hartazgo Televisa y Tv Azteca, como si fuera una telenovela de mala manufactura.

Se entiende, pero la reacción es visceral y desproporcionada. Y en el gobierno de los foxistas saben, como buenos y exitosos empresarios que son, que con la producción, los obreros y las ganancias no se juega a los discursitos de ocasión.

Acuse de recibo. El egresado de la Vocacional 4 y de la ESIME, “orgullosamente politécnico”, Víctor Hernández, rectifica a Utopía: la educación media no existe en el Instituto Politécnico Nacional desde “cuando desparecieron las prevocacionales”. Precisa que se trata de “una institución de educación-media superior y superior, principalmente. Sin olvidar los centros de investigación”... María Guadalupe Herrera Rábago denuncia: “He sido amenazada de muerte por Ramón Quintanilla Sáenz, exsecretario del ayuntamiento y ahora precandidato a la Presidencia Municipal de Cadereyta por el Partido Revolucionario Institucional”. Ella labora para el semanario La Última Palabra, de Cadereyta, Nuevo León... Francisco Cervantes Islas, “ciudadano indignado”, expresa su disposición “a promover el mayor apoyo posible a Lydia (Cacho) y a continuar denunciando a misóginos, pederastas y machos peligrosos”.
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