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¡Cállate! Chachalaca

Eduardo Ibarra Aguirre

Desde cualesquiera ángulos que se le observe, la frase imperativa y pronunciada lentamente suena fuerte. Más aún para un país con una subcultura política donde al presidente de la República se le reverencia tanto que hasta lo endiosa un sector significativo de la ciudadanía.

En Estados Unidos, por ejemplo, una encuesta de Pew Research Center, establece que ahora es más frecuente encontrar las palabras idiota y mentiroso entre los estadunidenses para describir al presidente George W. Bush. Sería muy útil, digo yo, que los que toman como referente al modo de vida americano también lo hicieran en estos casos. Se evitarían el triste espectáculo de rasgarse las vestiduras en horario estelar, como empezó a hacerlo el 20 de marzo el Partido Acción Nacional, en El canal de las estrellas, con espacios pagados.

Se entiende que están en campaña por la Presidencia de la República y en una clara y desesperante distancia respecto de Andrés Manuel López Obrador, el autor de la innecesaria y altisonante frase. (Chachalaca es una ave galliforme y muy vocinglera, también una persona que habla mucho). Y que como si estuvieran concertados hagan costosísimos esfuerzos económicos y políticos para montar símiles entre el macuspense y el presidente Hugo Chávez Fías.

Nada nuevo bajo el sol. Llevan años en ese infructuoso propósito. Sólo provocan que la ciudadanía lo perciba como una campaña concertada de Carlos Salinas de Gortari, la tristemente celebre pareja presidencial, Roberto Madrazo Pintado, Diego Fernández de Cevallos y el PAN. Y conviertan en víctima al que ellos denominan, en forma discriminatoria, señor López.

Les cuesta trabajo asimilar que con sus machaconas campañas de tiempos pagados en los medios electrónicos y en menor medida en los impresos, le están ahorrando gastos y tareas al candidato de la coalición Por el Bien de Todos.

López Obrador tiene la característica de provocar adhesiones y rechazos plenos, que sus adversarios políticos con frecuencia lo asuman como enemigo y, por tanto, al que hay que aniquilar, no sólo derrotar.

Ilustra muy bien lo anterior Juan de Dios Castro Lozano, quien como presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, en una comida con periodistas habló de El peje. Ante la sorpresa de los comensales corrigió enseguida: “El señor jefe de Gobierno del Distrito Federal”. Meses después echaría espuma por la boca durante el discurso que pronunció en San Lázaro para fundamentar el desafuero. Ahora, como si nada, nuevamente es consejero jurídico de Vicente Fox Quesada.

Tiene razón el presidente de todos los mexicanos: “Hoy en nuestra democracia nadie debe callar a nadie”. No importa que lo haya dicho ante los arquitectos del Pemexgate: Carlos Romero Deschamps y Ricardo Aldana Prieto, ahora conversos aliados del foxismo.

Sólo que omite que los mexicanos lo eligieron para conducir al país, a todos sus paisanos, no la campaña de Felipe Calderón Hinojosa. Tampoco para servir de mampara de los negocios privados de sus familiares, hechos al amparo del poder público.

Y el que se lleva se aguanta.

Acuse de recibo. Para Ramsés Ancira Tres años después (20-III-06) es “una extraordinaria columna”... El Centro de Derechos Humanos Fray Bartolomé de las Casas denuncia desde San Cristóbal de las Casas, Chiapas, 14 casos de amenazas y agresiones anónimas en cinco meses. La más reciente fue contra David Méndez, defensor del Frayba, y Norma Medina, directora de Cáritas de San Cristóbal. “El domicilio del matrimonio sufrió la destrucción de las cerraduras y las puertas de acceso a la vivienda de la que sustrajeron únicamente una computadora portátil, abandonando otros objetos de valor, además hurgaron las pertenencias personales de David, Norma y sus pequeños hijos, dejándolas esparcidas sobre las camas”... Un solidario abrazo para el diplomático de carrera, dirigente de Constitución y República e integrante del Grupo María Cristina, Antonio León Zárate, por la pérdida de su señora madre doña Teresa Zárate Mondragón, el pasado viernes.
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