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Juárez y Vietnam

Eduardo Ibarra Aguirre

Un novel activista social me llamó el mero día del bicentenario del natalicio del Benemérito de las Américas que, como no pocos mexicanos festejé con jornada casi doble de trabajo, para compartirme la premura porque a dos años de iniciada la brega del Frente Nacional contra Wal-Mart, ésta se abre paso lentamente.

No me quedó más que recordarle al doctor Enrique Bonilla Rodríguez que son pujas de largo aliento porque los adversarios se cuentan entre los principalísimos propietarios de la aldea global, regenteada por 100 trasnacionales.

A la inesperada pregunta de “¿Cuánto tiempo llevas en esto?”. Y mi respuesta automática de “40 años”, me sorprendí conducido mentalmente a Monterrey, Nuevo León, donde tuve la fortuna de participar junto a destacados militantes de la Juventud Comunista de México, en la Jornada Benito Juárez. Semana mundial de solidaridad con el pueblo vietnamita. 12 al 20 de marzo de 1966,. convocada en nuestro país por los partidos Popular Socialista, con registro electoral, y Comunista Mexicano, en la semiclandestinidad.

La completa impericia de dos muchachos de 16 y 15 años, Catarino Ibarra Aguirre y quien esto escribe, permitió que la pega de carteles en las paredes –con gráficas de Benito Juárez García, de Ho Chi Minh y de las atrocidades que cometía Lyndon B. Johnson, el presidente número 36 de Estados Unidos durante 1963-1969, en la República Democrática de Vietnam y en Vietnam del Sur--, concluyera en las calles de Zaragoza y Tapia, al ser arrestados por los policías con placas 36 y 90, encarcelados durante tres días y obligados a pagar una multa de 500 pesos cada uno.

Encarcelamiento que El Norte, matriz de Reforma, se encargó de justificar a ocho columnas: “Semana, aquí, de agitación comunista”. Los dos adolescentes fueron presentados como “partidarios del comunismo” y se reseñó el gravísimo delito de “embadurnar paredes”. Menos faccioso y anticomunista, El Porvenir se ocupó más de los hechos aunque no eludió en su titular la tentación: “Presos por pegar propaganda comunista”.

Exigir que entre los individuos como entre las naciones, el respeto al derecho ajeno es la paz, constituía un grave delito y los dos menores de edad debían asimilar la lección con el arresto, compartiendo celda con un drogadicto, un sordomudo golpeado por el primero y homosexuales agraviados a la vez que requeridos por el adicto a la mota.

La constante visita de periodistas para entrevistarnos y de prominentes profesores y estudiantes universitarios para expresarnos su apoyo, provocó el asombro de los presos:”¿Pues qué hicieron, cabrones? ¿A quién mataron, hijos de la chingada?”.

Sólo fue un modestísimo pero voluntario homenaje de un par de muchachos a uno de los postulados universales del pensamiento de Juárez García.

Y la grotesca reprimenda carcelaria tuvo un efecto opuesto, como era natural. Nos declaramos en Huelga de hambre de 72 horas en apoyo a Vietnam, junto con otros jóvenes, frente al consulado de Estados Unidos.

Acuse de recibo. Advierte Luis Felipe Moreno: “Sin duda, quien pone apodos o trata de imponerlos se queda con ellos. A partir de ahora al sexenio de AMLO, si gana, se le conocerá como el sexenio de La chachalaca”... Dentro del ciclo Moneros en la ENAP, que organiza Alan, hoy toca el turno a Cintia Bolio. La cita es a las 13 horas, en el auditorio Francisco Goitia de la Escuela Nacional de Artes Plásticas. Constitución 600. Barrio La Concha. Xochimilco, DF... Muy grave acusación envía Demetrio Beaz (dematrios@yahoo.com.mx): “La principal diferencia entre Mario Villanueva Madrid y Félix González Canto es que uno está en la cárcel y el otro no. En cambio, la diferencia entre Mario Villanueva y Miguel Ángel Yunes Linares es más grande. Ambos dieron protección al cártel de Juárez, uno como gobernador de Quintana Roo y otro como secretario general de Gobierno de Veracruz, pero mientras el primero está preso en el penal de alta seguridad de La Palma, Almoloya de Juárez, el segundo es custodio de ése y los demás reclusorios del país”.
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