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Primero se movilizaron 130 mil indocumentados en Chicago, Illinois –aunque Emma Lozano, del Centro sin Fronteras de esa ciudad, enmendó la plana a Utopía (13-III-06) porque se quedó corta--, ahora más de 500 mil mexicanos y centroamericanos, polacos y sudamericanos, italianos y católicos, musulmanes y judíos, grupos comunitarios y federaciones de oriundos, ligas de futbol y medios latinos locales, estudiantes y sacerdotes, literalmente se adueñaron de las calles de Los Ángeles, California, en la movilización de protesta más grande en la historia de esta ciudad.

Otro dato extraordinario: se trató de la manifestación más concurrida de migrantes en la historia de Estados Unidos. La policía de Los Ángeles cuantificó en más de medio millón el número de participantes. Y la manifestación de Chicago, del 12 de marzo, fue la mayor desde fines del siglo XIX, cuando se desató la lucha por la jornada laboral de ocho horas que costó la vida a los mártires de Chicago que cada primero de mayo se les rinde homenaje con movilizaciones de las fuerzas del trabajo y de la cultura de la aldea global.

Además de los 500 mil angelinos y los 200 mil manifestantes en Chicago, defensores de sí mismos y de los derechos de 12 millones de indocumentados que viven en el otrora sueño americano, es preciso estimar que en las últimas dos semanas se han puesto en movimiento más de dos millones de migrantes en 13 ciudades, entre las que destacan: 80 mil manifestantes en Atlanta, Georgia; 50 mil en Denver, Colorado; y 30 mil en Milwaukee, Wisconsin.

Las protestas contra la criminalización de los indocumentados son un movimiento nacional en Estados Unidos.

En ello juega un papel significativo la iniciativa de ley del congresista republicano Jim Sensenbrenner que contempla la construcción de muros –el de Berlín quedaría en caricatura-- en la frontera con México y penalizar a quienes ayuden a los migrantes.

El racismo y la xenofobia como prácticas de uso corriente en la nación formada y forjada por inmigrantes, están auspiciando la creciente voluntad de millones de indocumentados de diversas latitudes, principalmente mexicanos que son la mayoría, a salir de las sombras y en un plazo que rebasó las expectativas más optimistas irrumpieran como actor social.

Nuevo actor social que la clase política y en particular la Casa Blanca no pueden ignorar, menos aún si en noviembre sus integrantes aspiran a ocupar un asiento en la Cámara de Representes o en el Senado. Y menos todavía si George W. Bush pretende terminar primero su mandato, y luego no estar en condición minoritaria en el Congreso, tanto él como su partido, como ya lo está el primero ante la ciudadanía con apenas un tercio de respaldo.

Un nuevo movimiento de derechos civiles emerge en Estados Unidos. Y hoy tiene a la cabeza a los trabajadores indocumentados que masivamente se decidieron a salir de las sombras.

Acuse de recibo. El colega peruano Manuel Ñique Cornelio comenta: “Con frecuencia leo sus comentarios en este medio. Lo felicito por su lealtad a su formación ideológica. Ahora que América Latina y particularmente los países de América del Sur dan la batalla por su segunda emancipación, encuentro propicia la ocasión para expresarle que ya es tiempo de darle el lugar que les corresponde a dos ilustres peruanos: Víctor Raúl Haya de la Torre y José Carlos Mariátegui. El primero por su perseverancia en la lucha por la integración de América Latina, o Indoamérica, como solía llamarla. Fue declarado proscrito por las dictaduras de toda la región, en domesticado acatamiento de los dictados del imperialismo. Mariátegui, porque puso en el centro del debate los derechos de los pueblos indígenas del Perú y por extensión de todos los indios de América Latina, marginados y explotados como fuerza de trabajo sometida por el gamonalismo a labores extenuantes en las minas y en los latifundios, por salarios de hambre y negados de todo derecho”. Pasado mañana le entrego la última parte del comentario... José Oviedo Garza dice: “Felicidades por tus 40”.
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