Utopía

Respuesta a Madrazo

Eduardo Ibarra Aguirre

Ciudadano Roberto Madrazo Pintado. Candidato del Partido Revolucionario Institucional a la Presidencia de la República.

Primero, nobleza obliga. Gracias por ocuparse de mí en términos tan afectuosos. Disculpe que no corresponda. Para mí usted no es “Querido Roberto”, por la simple y sencilla razón de que ni siquiera lo conozco personalmente ni guardo interés en conocerlo. Amén de que esa fórmula para expresar afecto sólo la utilizo con mis contados amigos, muchos compañeros y abundante familia.

También disculpe mi recato para no hablarle de tú, pues sólo lo hago con las personas que conozco y les tengo estima. El usted lo empleo, sobre todo, para marcar distancia con alguien que no me interesa establecer una relación más allá de la ocasional.

Aclaradas las fórmulas de la cortesía, preciso lo sustancial.

Escribe usted: “Te saludo con afecto para agradecer todo tu apoyo, tu trabajo, tu confianza, y para decirte que ha llegado el momento que estábamos esperando: regresar a la Presidencia de la República.” (Las negritas son del original).

Nada tiene que agradecerme, señor candidato, porque nunca lo he apoyado, ni a usted ni a su partido. Trabajé, sí, como editor de La República, órgano del Comité Ejecutivo Nacional del PRI, encabezado por Luis Donaldo Colosio Murrieta, en una relación profesional y como asalariado que me brindó satisfacciones y respeto a mi trabajo, aunque finalmente me vi precisado a realizar la primera demanda laboral en contra del CEN del tricolor, misma que gané por la vía de lo que entonces se denominaban periodicazos y en la negociación.

De la pléyade del priísmo que tengo conocimiento, se ubica usted en primerísimo lugar. Ni alcoholizado depositaría mi confianza en usted. No olvido la primera referencia que registré, señor candidato, cuando se desempeñó como delegado del CEN en Michoacán, durante la campaña de Eduardo Villaseñor a la gubernatura. Varios colegas coincidieron en que salieron del sótano del edificio 1, de Insurgentes Norte y Violeta, dos maletas repletas de billetes de alta denominación para “atender a los periodistas”. Sólo llegó una a Morelia, la otra “se extravió en el camino”.

No tengo la menor duda de que, como usted escribe: “En los últimos 2 (sic) años, 14 millones de personas han votado por nosotros, y hemos ganado en 15 estados y 1009 (sic) municipios, por lo que seguimos siendo la fuerza política más importante del país.”

Este balance cierto, en medida importante ha sido bajo su dirección y con un Institucional que se negó sistemáticamente a desempeñarse como partido de oposición y de alternativa simultáneamente, optó por la transacción política y legislativa con el foxismo y el salinato, fortaleciendo ese engendro que frenó la transición del país a la democracia y que coloquialmente se conoce como PRIAN.

Como la maleta, con usted el Revolucionario “se extravió en el camino”.

Acuse de recibo.

Informa el colega Ernesto Alonso López Uriarte que surgió la Asociación de Periodistas, Comunicadores y Asesores de Prensa Alfredo Jiménez Mota, “para dignificar al gremio periodístico de Sinaloa”. Recuerda que el 2 de abril se cumplió un año de la desaparición del reportero Jiménez Mota de El Imparcial, de Hermosillo, Sonora... Desde París, Reporteros sin Fronteras “constata con amargura la ineficacia de la investigación que ahora parece encontrarse en un callejón sin salida, a pesar de la participación de las autoridades federales”.... Miguel González Alonso reporta que el Frente de Periodistas de Chiapas, que él preside, exige “el esclarecimiento de la muerte del periodista Rosendo Pardo Ozuna, columnista del rotativo La Voz del Sureste que se edita en la capital de Chiapas, Tuxtla Gutiérrez... El Tribunal ciudadano por la transparencia y la rendición de cuentas convoca para hoy a las 11 horas, en Pino Suárez 30, Centro Histórico del DF, “para que el caso Provida (y Jorge Serrano Limón) no quede impune”... Alejandra Calderón González reclama: “La campaña de Beatriz Paredes es tan consistente que esconde a nuestro partido, el Revolucionario Institucional”.
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