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Leyes de la triple T

Eduardo Ibarra Aguirre

Hoy se cumple la primera semana de la aprobación por la Cámara de Senadores de la Ley Federal de Radio y Televisión y de la Ley Federal de Telecomunicaciones, mejor conocidas como ley Televisa. En rigor estricto se trata de la legislación de la triple T: Teléfonos de México, Televisa y Tv Azteca.

El monopolio telefónico de Carlos Slim Helú está entrelazado con la columna vertebral del duopolio televisivo, por medio del paquete accionario individual más grande que exista en la empresa de Emilio Azcárraga Jean. Ellos y Ricardo Salinas Pliego son los grandes beneficiarios del quehacer de levantar el dedo --durante cinco horas y por órdenes de Emilio III-- que desempeñaron 81 senadores mal denominados de la República. O bien: de la república plutocrática.

La nueva legislación y el Acuerdo de Chapultepec constituyen el nuevo andamiaje programático y comunicacional de los 39 dueños de México.

Tan burdo fue el papel de Diego Fernández de Cevallos y Enrique Jackson Ramírez –quien soñó con ser candidato presidencial y posaba en Televisa, acaso gratuitamente, como hombre angustiado por el futuro de México--, Emilio Gamboa Patrón y Héctor Larios, que no aceptaron la mínima enmienda, ni siquiera una coma, un punto y aparte, con tal de que las reformas aprobadas no corrieran el riesgo de regresar a la Cámara de origen.

No les importó que ahora estén metidos en embrollos jurídicos y hasta constitucionales, como la flagrante contradicción entre el artículo tercero transitorio de la LFRT que establece que el presidente, en este caso Vicente Fox Quesada, elegirá al presidente de la Comisión Federal de Telecomunicaciones y el último párrafo del artículo 9E que señala que los comisionados lo elegirán entre ellos mismos. Y ahora pretenden resolverlo con una fe de erratas que José María Abascal Carranza --el aspirante a obispo que oficia en Bucareli-- se dispone a validar, evidenciando su cómplice silencio de los últimos meses.

Importándoles un comino que la ley aún no existe y, por tanto, no rige, los senadores que actuaron como subordinados de la poderosa y temida telecracia se disponen a aprobar en cualquier momento la llamada reforma paralela que busca resolver las deficiencias de la minuta sancionada hace una semana.

Fox Quesada no fue ajeno. Engañó a la Comisión Interamericana de Derechos Humanos, de la Organización de Estados Americanos, al informarle en 2005 que preparaba una reforma a la LFRT que incluía a las radios comunitarias. Sin embargo, hoy quedan sin posibilidad jurídica de acceder a permisos de operación.

Ya queda claro: el disenso es profundo, vasto y diverso.

No está dicha ni escrita la última palabra.

El costo que tendrán que pagar los dueños de las tres T es altísimo. Y los caminos jurídicos, sociales y políticos son demasiado anchos, incluida la acción de inconstitucionalidad ante la Suprema Corte que ya suscribieron 42 senadores de la República.

Acuse de recibo.

Respuesta a Madrazo (5-IV-06) generó reacciones. Para el periodista Renward García Medrano “Pone de manifiesto con claridad y corrección que la propaganda política indiscriminada y masiva puede tener un costo muy alto para los candidatos”... Desde Mérida, Yucatán, comenta Marcos Heredia Pérez: “El priísmo ya terminó su ciclo en el poder, como asegura el historiador Fidelio Quintal, pero se aferra a todo lo que encuentra a su paso en la ruta al despeñadero. Ahora bien, ese tuteo falsamente amistoso también es práctica común en época de campañas, y más en esta ocasión cuando el abanderado tricolor no pasa del tercer lugar a poco menos de tres meses de las elecciones. El saneamiento de la política que se ve lejano aún, es imprescindible si queremos empezar a transitar en la llamada democracia. El saneamiento no debe ser simplemente de forma, sino sobre todo de fondo”... El doctor Américo Saldivar escribe: “Te sigo leyendo casi utópicamente. Muy buena tu respuesta a Madrazo donde le diste en la idem”... Enrique Bonilla Rodríguez, coordinador del Frente Nacional contra Wal-Mart, dice: “Me adhiero a su comentario”.
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