Utopía

Chávez y el PAN

Eduardo Ibarra Aguirre

Hugo Chávez Frías ha sido demonizado, primero por Vicente Fox Quesada, quien en un gesto desmesurado de intervencionismo reconoció que durante la cumbre de Cancún revisó la situación de aquel país con el presidente estadunidense George W. Bush y el primer ministro de Canadá Stephen Harper. Después por el Comité Ejecutivo Nacional del PAN y Felipe Calderón Hinojosa, quienes hacen denodados esfuerzos para fijar en el imaginario colectivo similitudes autoritarias entre el presidente de la República Bolivariana de Venezuela y Andrés Manuel López Obrador.

La costosísima campaña va dirigida sobre todo a los numerosos electores que aún no deciden si sufragarán el 2 de julio por Roberto Madrazo Pintado, López Obrador o Calderón.

En tal despropósito, el subcoordinador del  Grupo Parlamentario Germán Martínez Cázares exigió al Instituto Federal Electoral investigue la participación de células bolivarianas en la campaña de AMLO. No se atrevió ante Adela Micha a hacer propia toda la denuncia de La Crónica de Hoy y la columna Estrictamente Personal que añaden el financiamiento de Chávez a grupos guerrilleros mexicanos.

Solemne y sin dejar fuera de lugar ninguna palabra, el joven legislador disfrutó las mieles del nuevo trato que da Emilio Azcárraga Jean y Bernardo Gómez a los hombres y mujeres del candidato de las manos limpias, tras la suscripción de la denominada ley Televisa.

Sólo que omitió un pequeño detalle. Esa mañana del jueves 6 fue exhibida ante el pleno de la Cámara de Diputados su compañera Irene Blanca Becerra, como la autora de la iniciativa de ley de zonas costeras, que resultó idéntica hasta en la redacción a la promulgada en 2001 por la Asamblea Nacional de Venezuela.

Con el cómodo recurso de que Becerra se declarara única responsable y plagiaria, los dirigentes parlamentarios José González Morfín y Martínez Cázares pretenden eludir su responsabilidad, pues si no se enteran del contenido y los alcances de las iniciativas de ley que presentan sus dirigidos, entonces qué hacen, qué coordinan.

Manuel Espino Barrientos, el promotor más entusiasta de la denuncia televisiva, se supone que pagada, por el intervencionismo de Chávez en la contienda electoral mexicana, después de que él mismo fue quien lo metió –enseguida de que trajo a México a José María Aznar para que apoyara la campaña de Calderón--, ahora maniobra para limitar el plagio de Becerra a “un error que será subsanado”.

Con tan elementales maniobras, los verdaderos demócratas –Martha Sahagún Jiménez dixit—, los hombres de las manos limpias –jura Calderón--, descubrieron la semana anterior y lo repetirán compulsivamente hasta el 2 de julio, que su candidato presidencial ya empató y hasta superó al de la coalición Por el Bien de Todos. ¡Qué Dios los oiga!

Tal descubrimiento se dio enseguida de que la Suprema Corte de Justicia de la Nación literalmente calló a Fox Quesada en la promoción multimillonaria de su imagen o de lo contrario “será destituido”.

El acatamiento de la decisión judicial no impedirá que el hoy vacacionista y propietario del lujoso rancho La Estancia, el negado pero documentadamente existente --La familia presidencial. El gobierno del cambio bajo sospecha de corrupción--, retorne a sus actividades oratorias con la obsesión existencial de combatir el populismo y enaltecer el modelo que seis años antes execró.

Con las manos limpias --¿y la cola?-- realizan los foxistas y panistas una guerra sucia que no convencerá a los indecisos ni consolidará a sus franjas de votantes, porque es un insulto al sentido común y  los ciudadanos.

Acuse de recibo.

Escribe el cartonista Alán: “Fue excelente tu Respuesta a Madrazo”... “Hijo de La chachalaca mayor”, reporta Andrés Ruiz Furlong --del Grupo María Cristina-- que le gritaron a Calderón en la Universidad Iberoamericana, campus Santa Fe... Para los bronces: “Eso ya pasó de moda, los paros y marchas ya no se valen en México”: Víctor Flores Morales, aliado sindical favorito de Fox y poseedor “de 14 mil demandas por malversación de fondos”, denuncia Alfonso Martínez, presidente de Jubilados Ferrocarrileros.
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