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Todo indica que entramos a la fase de la campaña por la Presidencia de la República en que cada error y acierto significativos se expresarán en variaciones a la baja y a la alza en las encuestas, y en que éstas serán materia predilecta en la disputa mediática que también se libra.

Salvo demostración en contrario, el “¡Cállate! Cha-cha-la-ca” de Andrés Manuel López Obrador para presionar a Vicente Fox Quesada para que saque las manos –y todo el cuerpo-- del proceso electoral como propagandista –hecho que reconfirmó la Suprema Corte--, tuvo efectos negativos en 847 mil electores independientes que estaban dispuestos a sufragar por el de Macuspana, Tabasco.

Buena parte de esos electores, analizan los estudiosos, pasaron a la franja de los conocidos como desactivados y los menos se adhirieron a Felipe Calderón Hinojosa. Se entiende que más que la intolerante expresión, fue la extraordinaria capitalización que hizo Acción Nacional por medio de anuncios en la empresa de Emilio Azcárraga Jean, su aliado ahora más que evidente. Combinado, como bien apunta María de las Heras, con las listas de candidatos al Senado por el Partido de la Revolución Democrática, en donde figuran José Guadarrama Márquez y Víctor Manuel Anchondo.

Muy distinta es la percepción que se obtiene si nos atenemos al recorrido del candidato de la coalición Por el Bien de Todos. Allí las multitudes le festinan la frase y hasta le obsequian ejemplares del ave demasiado vocinglera de México y América Central. Apenas el 4-5 de marzo pasado conviví, en un rancho de Allende, Nuevo León, con cientos de esas aves y, en efecto, el padre político de los honradísimos jóvenes Bribiesca Sahagún, lee e improvisa discursos y declaraciones como si fuera chachalaca, con todo respeto por el cargo que ocupa.

Pero nadie está haciendo campaña electoral centralmente para sus franjas duras de votantes, pues con ellas el triunfador natural sería Roberto Madrazo Pintado --quien ya se encuentra a 13 puntos de distancia de López Obrador--, y “el chaparrito peloncito de los lentes” –Manuel Espino Barrientos dixit-- tienen su futuro presidencial hipotecado al 14 por ciento de los electores indecisos. Salvo que trabajen, sobre todo Calderón y el PAN, por ahuyentar de las urnas a los electores con estrategias de guerra sucia en curso, aunque Raymundo Riva Palacio generosamente la denomina “propaganda negra”.

Pero con tal estrategia de alejar a millones de electores de las urnas, el más favorecido sería Madrazo y el Revolucionario Institucional, quienes disponen del mayor voto duro.

La confrontación ideológica con lo que se ha dado en llamar populismo –todo lo que no rinda culto al paradigma neoliberal-- es la nueva versión del anticomunismo en la primera década del siglo XXI.

Allí está la cavernícola visión del asesor, en 2000, de Fox y el PAN, Dick Morris: “el ultraizquierdista” AMLO forma parte de un “gran plan” de Fidel Castro Ruz y Hugo Chávez Frías “para arrodillar a Estados Unidos”. Ahora queda claro de dónde y a quién plagia Espino Barrientos, señalado por Elena Poniatowska como “lacayo de los poderosos”. Y aquél ahora lo reconfirma: ”Yo no soy quien para decir qué haga o deje de decir” Vicente Fox.

Los reacomodos obligarán a los actores políticos a revisar estrategias, aun cuando solo fuera un problema de percepción, como explica Joaquín López-Dóriga disfrazado de analista, porque como mejor dice Perogrullo: en política no bastan los hechos sino cómo se perciben.

Acuse de recibo. La periodista y feminista Erika Cervantes cursa una invitación para que usted acompañe al Comité contra los Feminicidios en Morelos a la concentración que realizará en la Plaza de Armas de Cuernavaca, hoy a las 17 horas, para detener esos crímenes de lesa humanidad. Sólo en los últimos 15 días generaron seis mujeres asesinadas y una presuntamente suicidada... La revista Cuartoscuro que dirige Pedro Valtierra, organiza un homenaje a la fotógrafa Graciela Iturbide. La cita es mañana a las 19 horas en el Centro de la Imagen. Plaza de la Ciudadela 2. Centro Histórico del DF.
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