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Conquistas ciudadanas
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En el sexenio que se ha ejercido más reiteradamente el derecho a la información, a la libertad de expresión y, en particular, a la libertad de prensa, es en el de Vicente Fox Quesada.

También es durante el gobierno de la autodenominada pareja presidencial –Martha Sahagún Jiménez y su marido--, en el que la sociedad y el Estado han pagado los costos más altos en materia de soberanía aérea, vidas humanas, obligaciones y derechos gubernamentales.

Una apretada síntesis arroja del 1 de diciembre de 2000 al día de hoy lo siguiente:

La estigmatización del círculo rojo con políticas discriminatorias para el diarismo impreso sobre todo, pero también para televisoras y radiodifusoras alternativas, desde la oficina de Sahagún --ya como vocera, ya como esposa-- por no plegarse a los dictados del foxismo.

El decretazo negociado por la señora Martha –con h porque hasta en eso engañó al país-- para obsequiar 13 mil millones de pesos anuales al duopolio televisivo y al oligopolio radiofónico al declinar el uso del 12.5 de tiempo aire de transmisión como derecho del gobierno de la República. La madre de los Bribiesca Sahagún usurpó funciones del secretario de Gobernación y atropelló a Santiago Creel Miranda quien, como verdadero demócrata, guardó silencio.

El chiquihuitazo con el que un grupo armado asaltó las torres de transmisión de CNI Canal 40 para que dispusiera de ellas Ricardo Salinas Pliego. Allí surgió la máxima presidencial: “¿Y yo por qué?”.

El asesinato de 22 periodistas hasta el 31 de marzo pasado, de acuerdo a la Federación Latinoamericana de Periodistas, y 25 según mis propias cuentas hasta el pasado 8 de abril. Con la cifra de la Felap nos acercamos al número de víctimas mortales –24-- durante el gobierno de Carlos Salinas de Gortari.

La creación de facto de Proyecto 40 con el uso pirata de la señal de CNI Canal 40, pese a los procedimientos judiciales en curso y las negociaciones mercantiles posteriores con los dueños.

La reforma de la Ley Federal de Radio y Televisión y de la Ley Federal de Telecomunicaciones con el acatamiento lineal de la ley Televisa por la mayoría de los senadores de los partidos Revolucionario Institucional y Acción Nacional y que consolida para los próximos tres sexenios los monopolios de las tres T: Teléfonos de México, Televisa y Tv Azteca. Y coloca en la indefensión e incertidumbre a las televisoras y radiodifusoras educativas, culturales y comunitarias.

Un centenar de demandas por presuntas injuria, difamación y calumnia, destacando la que Martha María, con el apoyo público de su esposo, interpuso contra Olga Wornat y la empresa editora de Proceso.

La Procuraduría General de la República, a cargo entonces del improvisado general Rafael Marcial Macedo de la Concha –tenaz persecutor de Forum y de José Francisco Gallardo Rodríguez, de octubre de 1993 a diciembre de 2001--, inauguró la presión ministerial para que los periodistas revelaran sus fuentes de información.

Estos dos últimos recursos y prácticas antiquísimas de los poderes constitucionales y fácticos para obstruir la información a la sociedad e inhibir el trabajo de los informadores, recibió un saludable y severo revés en la Cámara de Diputados al aprobar la despenalización de los delitos de injuria, difamación y calumnia; así como para resguardar el secreto profesional y garantizar la reserva de información a periodistas.

Con las reformas al Código Federal de Procedimientos Penales y al Código Penal Federal no sólo se abatirá un extraordinario rezago de México respecto a la legislación que rige en esas materias en la aldea global, sino que los periodistas, lectores, televidentes, radioescuchas y cibernautas conquistan nuevos derechos.

Importa, por supuesto, que las reformas se materialicen cuando el hombre y la mujer que más usan y abusan de los medios de comunicación social, que gobiernan por medio ellos como pareja presidencial, ya van de salida.

Con todo, son nuevas y trascendentes conquistas ciudadanas.

Acuse de recibo.

Un solidario abrazo para Carlos Ramón Beteta de la Garza, del Grupo María Cristina, por la pérdida de su señora madre.
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