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Entre más posponga Vicente Fox Quesada la renuncia de Francisco Javier Salazar Saénz, más costosa políticamente le resultará.

Importa poco la fórmula que Fox escoja para deshacerse del secretario que más litigios sindicales y políticos le está aportando y, lo que es peor, a la República en los últimos 220 días de gobierno foxista, pero sobre todo en plena campaña hacia los comicios generales.

Salazar sustituyó a su aún jefe real, José María Abascal Carranza, el 3 de junio de 2005. Enseguida se ganó el papel del secretario de despacho más criticado por la opinión pública y publicada, el más denunciado y acremente criticado por los factores de la producción para los que debe trabajar buscando la conciliación de las partes, y el mayor promotor de conflictos sociales.

Francisco Javier Salazar debutó como promotor de litigios brindando su apoyo a la reelección de Víctor Flores Morales como presidente del Congreso del Trabajo. Ambos contravinieron los estatutos, a la vez que pusieron en riesgo la unidad de la organización cúpula del sindicalismo oficialista. Aquí le dimos cuenta, el 10 de abril, de la denuncia de Alfonso Martínez, de Jubilados Ferrocarrileros, sobre el golpeador de obreros y disidentes que acumula “más de 14 mil demandas por malversación de fondos” de trabajadores del riel.

La tozudez de Fox para mantener al químico industrial egresado de las universidades Nacional e Iberoamericana, con maestría en administración por la Autónoma de San Luis Potosí y estudios terminados de doctorado en ciencias sociales por La Salle, del Distrito Federal, evidenció la brutal incompetencia de Salazar para afrontar con transparencia la pérdida de 65 vidas de mineros en Pasta de Conchos, Coahuila. Y ahora dos muertos y un centenar de heridos en Lázaro Cárdenas, Michoacán.

Para este burócrata del sindicalismo universitario --con antecedentes penales por cierto-- todo se resuelve con exabruptos hechos desde la comodidad del poder que, dicho sea de paso, no se tiene de por vida. “Se las truenan”, dijo de los mineros de Coahuila. “Son collones”, anunció a sus jefes para convencerlos del operativo criminal en Michoacán.

El diputado federal y senador en dos ocasiones, hecho que aprovechó muy poco para efectos del aprendizaje político, provocó el primer paro nacional minerometalúrgico en 62 años, la lucha en curso en varias secciones, la integración del Frente Nacional por la Unidad y la Autonomía Sindical quien anuncia un paro y una movilización nacionales, y el apoyo del SNTE a estos reclamos a pesar de la alianza de Elba Esther Gordillo Morales con la pareja presidencial.

Ante la conducta complaciente e irresponsable de Fox y la incendiaria de Salazar, Altos Hornos de México solicitó la intervención de la Suprema Corte para que “aborde esta situación de alto riesgo, imponga el orden jurídico y haga reinar el Estado de derecho”.

Acuse de recibo.

En el buzón electrónico de Utopía se han recibido tres mensajes anónimos en 16 días. Es un récord imposible de omitir. Aclaro a sus autores que estoy curado de espanto. El último, enviado desde el domicilio de Alma Grammer (alma_grammer@yahoo.com.mx), dice así: “Tu bodega está llena del desperdicio que no circula, y te sientes muy gallardo pero perdiste la objetividad. Censuraste a quienes querían decir unas cuantas verdades de (Andrés Manuel) López Obrador, y el libro de loas que hiciste para (Salvador) González Marín es una pérdida total”... La Organización Campesina Indígena Popular Ricardo Flores Magón denuncia que “el 20 de abril a las 8:50 horas, fue asesinado por pistoleros a sueldo el comunero de 39 años de edad José Luis Torres Cruz y lesionado el comunero de 62 años Sabino Torres Trejo --padre e hijo respectivamente--, ambos de la comunidad de Irícuaro, municipio de Salvador Escalante, Michoacán, cuando se dirigían en forma pacifica y sin portar arma alguna, a preparar las tierras para la siembra”. Señalan como “responsables materiales y autores intelectuales a los caciques y terratenientes José Luis Álvarez y Servando Cervantes, quienes han pretendido despojarlos de sus tierras”.
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