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Grandes electores

Eduardo Ibarra Aguirre

Mientras la clase política y sus franjas de votantes duros, los medios de comunicación y los analistas están atareados en la valoración del desempeño de los cuatro actores y un atril sin él, de la transmisión televisiva de la noche del martes 26, y sobre todo en la venta al gran público del mejor promotor de ilusiones, transcurren otros encuentros y desencuentros infinitamente más selectivos e influyentes.

Comenzaron con una pasarela con la Cámara Americana de Comercio. Continuaron con la visita a Acapulco para convencer a los extranjeros más exitosos de los últimos años, la Asociación de Bancos de México. Cumbre a la que Andrés Manuel López Obrador declinó asistir.

Después vino la encerrona de fin de semana en Valle de Bravo, en la que Emilio Azcárraga Jean y Bernardo Gómez fracasaron en el propósito de reunir a Felipe Calderón Hinojosa, Roberto Madrazo Pintado y AMLO, quien nuevamente declinó asistir, para negociar el apoyo a la Ley  triple T. Además de otras reuniones con parte de los 39 dueños de México que en los tiempos del Invencible se denominaba la visita de las siete casas. Algunas trascendieron por las filtraciones, otra sirvió para que desde la plaza pública López Obrador enviara un mensaje nada cifrado a Carlos Slim Helú, pero la mayoría permanece en secreto.

Ahora tocó el turno a la Conferencia del Episcopado Mexicano, quien durante las sesiones de la 81 Asamblea General recibió sucesivamente a López, Calderón y Madrazo.

Son encerronas que muy poco tienen que ver con la deliberación y el debate como instrumentos democráticos por excelencia, como difundieron Calderón y Madrazo para cobrar cara la ausencia de AMLO.

En el cobro de esa factura política durante el llamado posdebate, aunque el debate estrictamente hablando no existió, están empeñados los mejores esfuerzos políticos y publicitarios de firmas encuestadoras, medios de comunicación, actores políticos y sociales, y tras bambalinas los poderes fácticos sobrepuestos a los constitucional y republicanamente existentes.

Uno de ellos, la CEM, está actuando desmesuradamente en ámbitos más terrenales que espirituales y que teóricamente sería la materia de su trabajo, si nos atenemos a la arquitectura jurídica de la República y los mismos principios religiosos.

Soberbia por el poder que detenta y que Carlos Salinas de Gortari apuntaló con reformas constitucionales a cambio del reconocimiento como presidente de la República tras la inolvidable caída del sistema, la jerarquía católica no cuida siquiera las formas elementales de la convivencia democrática.

Abelardo Alvarado, a nombre de los obispos, lo dijo supuestamente en broma: “Vamos a ver si pasa la verificación” (AMLO). Y para que no quedara duda, al concluir la sesión insistió en que sí pasó la verificación de los jerarcas católicos. Ya sabemos que sin verificación ni usted ni yo, simples mortales, no podemos circular por la capital del país.

No le falta razón a Sebastián Guillén Vicente, ahora en papel de delegado Zero, al denunciar en Ecatepec, estado de México, a una cuadra de la catedral, que Onésimo Cepeda “prostituye la cruz”, a la vez reivindica a la “Iglesia de abajo”.

Grandes electores son la perversión de la democracia cuando menos, sino es que su negación.

Acuse de recibo

Ahora sin nombre, aunque fuera anónimo, llegó un cuarto mensaje: “Parece que ya quedó claro quién fue el asesino. Un gobierno perredista. Pero usted no lo entenderá. Seguirá destilando veneno” (ezunigag@cybercable.net.mx)... El lector vidente reacciona a lo que escribí el 24 de abril: “La manta que portaba la descubierta de la manifestación del sábado 22 lo dice todo: “Fox y Batel asesinos de trabajadores”... La poetisa Guadalupe Elizalde, recién llegada de España, me recuerda que “el ataque es otra forma de estar vivo”... El Frente Nacional contra Wal Mart dice: “Con relación a los anónimos recibidos, nos permitimos manifestar abiertamente que a usted lo hemos evaluado como un periodista muy honesto y como un gran luchador social, y auguramos que su revista Forum en fecha próxima será la mejor a nivel nacional por la forma en que usted la dirige”.
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