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Ningún candidato presidencial que se precie de ser tal, va a reconocer que fue desplazado del primero al segundo lugar. Tampoco el que ocupa la tercera posición asumirá públicamente que se rezaga respecto de los dos que ocupan la primera y segunda posiciones en la disputa por la Presidencia de la República.

Y lo anterior nada tiene que ver con la soberbia y la mentira, mucho menos con el autoritarismo de uno u otro candidatos, como establece el lugar común que pone por delante filias y fobias en demérito de la información y la reflexión.

Tiene que ver, y mucho, con las estrategias de campaña. Mientras éstas asuman, introduciendo cambios, las nuevas coordenadas en la intención del voto ciudadano a favor de Felipe Calderón Hinojosa --de acuerdo con Reforma, GEA-ISA, La Crónica, Excélsior, María de las Heras y Consulta Mitofsky--, la actitud pública del candidato ante las nuevas cifras es relativamente secundaria.

Ni siquiera el desconocido y petulante joven que aspira a ocupar la Jefatura de Gobierno del Distrito Federal, por el partido de Elba Esther Gordillo Morales, reconoce que no tiene la más mínima posibilidad de triunfo. Pero hablemos en serio.

Aquí mismo, en Utopía, hemos sido cautos en reconocer las mutaciones que sufrió el mapa político-electoral en las últimas semanas, a tono con las mediciones instantáneas que efectúan regularmente firmas acreditadas.

Bien dice Roy Campos Ezquerra que es preciso leer el conjunto de las encuestas y no guiarse solamente por una. En efecto, si nos atuviéramos a una sola, la del diario abiertamente más identificado con el panismo y Vicente Fox Quesada en los últimos cinco años, las preferencias las encabeza Calderón con una holgadísima ventaja, mientras que De las Heras le da tres puntos y Mitofsky sólo uno de ventaja. Es decir, no se percibe consistencia en las encuestas tomadas individualmente. Y todo indica que podría existir, como en el caso del diario de Alejandro Junco de la Vega, la tentación de asumir compromisos extraperiodísticos.

También es insoslayable registrar que la cerrada diferencia de intención de voto ciudadano entre Andrés Manuel López Obrador, Santiago Creel Miranda y ahora Calderón --candidato de las manos limpias y el empleo sin importar que trabajó para un gobierno que aún destaca por la generación de desempleados y subempleados---, siempre fue registrada por las encuestadoras como “virtual empate técnico”.

Hoy lo omiten. Sobre todo cuando se reconoce un margen de error de +/- 2.6 y grados de confianza de 95 por ciento de varias de las encuestas. Por este categórico hecho, algunas encuestadoras no deberían actuar con tan poco rigor, y aparentar que coadyuvan de esa manera a la estrategia política de Los Pinos para colocar a cualquier costo a Calderón por encima de sus adversarios.

No estoy negando que Calderón Hinojosa por merito propio y gubernamental encabeza las intenciones de voto. Subrayo sólo las dos varas de medir de varias de las casas encuestadoras.

Finalmente son los ciudadanos y el sufragio los que podrían salir beneficiados de esta mutación en las preferencias ciudadanas. 36 meses de encabezar la intención de voto por parte de López Obrador es un hito en la joven democracia electoral mexicana.

Sin embargo, es más saludable el cambio de calidad que se está produciendo, al pasar de la contienda decidida a la contienda competida.

Acuse de recibo

Para Jesús González Schmal la Editorial Plaza y Valdés fue la que “mayor y mejor recopilación hizo de trabajos y críticas al Instituto de Protección al Ahorro Bancario. Esto quizá molestó a algunos funcionarios que utilizaron a algún autor para ejercer represión (carcelaria) contra Fernando Valdés”... El Observatorio para la Protección de los Defensores de Derechos Humanos dice que ha recibido con preocupación informaciones de la Liga Mexicana por la Defensa de los Derechos Humanos, seccional Oaxaca, sobre la presunta existencia de un plan para asesinar a Israel Ochoa Lara, del despacho Asesoría Jurídica Popular, y acciones de hostigamiento contra el abogado y Laureano Martínez Martínez, Amado Rosales Robles, Carlos Javier Ramírez Martínez, Mireya Amparo Ochoa Cortés, Y’aha Rosa Sandoval Juárez, Ciria Nayeli Pérez Huesca e Hilario López Luis.
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