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Pacto para qué

Eduardo Ibarra Aguirre

Sólo le faltan 208 días a la autodenominada pareja presidencial para que deje de despachar en Los Pinos y de cohabitar en las cabañitas, y ya se instaló a plenitud en la dinámica de un final de sexenio sellado por el escándalo. Se confirman, desgraciadamente, los pronósticos que hemos presentado en diversos espacios desde la decisiva derrota electoral panista de julio de 2003.

Vicente Fox Quesada y Martha María Sahagún Jiménez están embriagados de triunfalismo por el virtual empate técnico de Felipe Calderón Hinojosa con Andrés Manuel López Obrador. Los expertos Roy Campos Ezquerra y María de las Heras optaron, extrañamente, por presentar a Calderón como el puntero en la puja por la silla presidencial. No les importó contradecir metodologías y criterios de trabajo propios.

No es una borrachera gratuita. Los motivos son de fondo. Las manos limpias de Calderón Hinojosa son las únicas que les pueden garantizar un futuro inmediato sin sobresaltos ministeriales, judiciales y hasta carcelarios.

Crece la convicción documental en San Lázaro sobre que los hijos políticos de Fox, los jóvenes Manuel y Jorge Alberto Bribiesca Sahagún incurrieron en tráfico de influencias y enriquecimiento ilícito, y que en algunas de las operaciones contaron con el respaldo cómplice de su señora madre.

Tan sólida es la investigación que Fox Quesada en lugar de turnar el expediente legislativo a la Procuraduría General de la República, como es su obligación constitucional, optó por remitirlo a la Secretaría de la Función Pública y pidió a Eduardo Romero Ramos que obstruya la indagación de la Cámara de Diputados.

Lo anterior no lo digo yo. Lo dice Jesús González Schmal, presidente de la comisión legislativa, al reportero José Vilchis Guerrero (Forum 155, V-06, pp.6-9).

Pero dijo mucho más al mensuario en vías de cumplir 15 años: “Hoy por hoy el secretario está en rebeldía contra la Ley de Responsabilidades de Funcionarios Públicos. El presidente de la República debe ser el autor intelectual, le está dando instrucciones para obstaculizarnos. Ya veremos qué podemos hacer con él cuando ya no tenga fuero”.

Y la pérdida del fuero le quita la borrachera sexenal a cualquiera. Por eso Fox pidió recientemente, con humildad que no le conocíamos, no ser objeto de persecuciones políticas. Así será. Pero de las averiguaciones ministeriales a su aún esposa, a los hijos y hermanos de ésta, acaso a ella misma, muy difícilmente serán eximidos. Seis años de poner y disponer desde la silla presidencial no pueden, no deben quedar impunes. ¿O el tal Estado de derecho sólo se aplica en San Salvador Atenco, estado de México, y en Lázaro Cárdenas, Michoacán?

También por ello es comprensible que el primer marido del país proponga un pacto de civilidad para el 2 de julio. Es indispensable antes de que Fox y Eduardo Medina Mora acaben reproduciendo por toda la geografía nacional los Pasta de Conchos –pasta de conchudo, le llama Alán--, Sicartsa y Atenco. Antes de que incendien al país más por ineptitud y torpeza gubernamentales que por un proyecto para sembrar miedo.

Sólo que para ello es insoslayable que Fox y el gabinetazo saquen las manos y el cuerpo de la contienda electoral.

Acuse de recibo
Cuenta Rosario Novoa, desde Concepción, Chile, que el pasado jueves fue detenida su hija Valentina Larissa Palma Novoa, estudiante de cuarto año en el Centro de Capacitación Cinematográfica. Es una destacada profesional que se encontraba en México hasta la medianoche del viernes 5, en que fue deportada a su país, para realizar el mediometraje chileno-mexicano Austral hibridez, ganador en el certamen Proyecto Fondar 2005. Valentina, relata su madre, se desplazó a San Salvador Atenco a cubrir los hechos. Allí “fue detenida y golpeada brutalmente”, la mantuvieron sin asistencia médica, pese a que apenas podía hablar y sufría fuertes dolores de estómago y golpes en todo el cuerpo. La arbitraria deportación realizada por el Instituto Nacional de Migración ignoró el amparo del Juzgado Sexto del Distrito Federal. Los directores del Centro de Capacitación Cinematográfica, Centro Universitario de Estudios Cinematográficos y la Sociedad de Directores y Realizadores presentaron pruebas que acreditan los estudios en el DF y las razones escolares de la presencia de Valentina en Atenco.
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