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Miedo y crispación
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Independientemente de que cada conflicto obrero-sindical (Sicartsa) o campesino-popular (San Salvador Atenco) tiene su propia lógica --determinada en buena medida por la legitimidad de sus demandas y el contexto en que se desarrollan--, ambos litigios son utilizados políticamente para auspiciar el miedo y estimular la crispación.

Los intentos de Felipe Calderón Hinojosa, el foxismo y el panismo por involucrar a Andrés Manuel López Obrador con la naturaleza violenta más que con el origen y trayectoria de aquellos reclamos sociales, pasaron a formar parte del paisaje electoral. Con altos riesgos y costos si buena parte de los actores políticos no son frenados por la ciudadanía y las instituciones, en su acelerada carrera de crispación política, de polarización. Hasta el punto de convertir en “peligro para México” al candidato de la coalición Por el Bien de Todos.

No importa quien lo haga y contra quien dirija la autoritaria conversión del adversario político en enemigo. No a vencer sino a aniquilar. Es sencillamente inaceptable porque constituye la negación misma de la naturaleza democrática de la decisión a tomar el 2 de julio.

Desde el partido de enfrente, Roberto Madrazo Pintado ostenta, hasta provocar miedo, que con él en Los Pinos no habrá Atencos, bloqueos de avenidas y carreteras. Que no le temblará la mano para usar el aparato represivo del Estado. Es una excelente fotografía de sí mismo.

Y el siempre oportuno Demetrio Sodi de la Tijera, en el uso de su tercera franquicia, la del Partido Acción Nacional, exige al Gobierno del Distrito Federal que impida la obstrucción de calles y avenidas por los campesinos y comerciantes de Atenco. Se entiende la desesperación de Sodi porque no repunta en las encuestas, con todo y el apoyo de Televisa. Pero ni el GDF ni los ciudadanos son párvulos para no percatarse de la maniobra del hombre que sin rubor se presenta ahora como el arquitecto del derecho de los capitalinos a elegir a sus gobernantes.

El desmesurado amor propio cabalga por toda la República. Con la misma fórmula política, el delegado Zero valora que su presencia en La Jornada y en Primero Noticias de Canal 2, más lo que se acumule en los próximos días, después de cinco años de no conceder entrevistas, “evidenciará la crisis de la clase política, la falta de propuestas. ’Es nuestro derrumbe’, piensan” los políticos, auguró a Hermann Bellinhausen.

Para apuntalar su tesis de que “Ahora gobiernan los grandes medios”, Marcos acudió a la sede de la columna vertebral del duopolio que impuso la ley de la triple T (Teléfonos de México, Televisa y Televisión Azteca), para conceder una entrevista a Carlos Loret de Mola. Lo atendió personalmente Bernardo Gómez, el brazo derecho de Emilio Azcárraga Jean.

Aún no suscribo la tesis de la siembra de conflictos para atizar el miedo ciudadano. Importa que los litigios están allí, en pleno crecimiento. Cobrando vidas mineras e infantiles, llenando las cárceles de activistas sociales. En buena medida por la incompetencia gubernamental, los ajustes de cuentas del foxismo con sus adversarios originales, la desesperación por abonar el terreno al michoacano bravucón e impedir “por las buenas y por las malas”, como aconsejaba Jorge Castañeda Gutman, que el “peligro para México” despache en Los Pinos.

Vicente Fox Quesada y Martha María Sahagún Jiménez, los candidatos presidenciales, el Instituto Federal Electoral, los actores políticos, el movimiento social, la jerarquía católica y los 39 dueños del país todavía están a tiempo de dar un viraje en sus pautas de trabajo en esta disputa. A nadie conviene, supongo, que el país sea conducido a un 3 de julio saturado de impugnaciones y litigios fuera de los cauces institucionales.

Acuse de recibo

Sobre Pacto para qué (8-V-06) Israel Galán aporta: “Creo que los actos criminales para sembrar miedo, con muertos de a de veras como dice (Porfirio) Muñoz Ledo, son un plan bien diseñado, son parte de la estrategia de tensión que señala Guillermo Almeyra en su artículo de ayer (7-V-06) en La Jornada, cuyo fin es aterrorizar mediáticamente a la gente, al ciudadano común que pretenda votar libremente y al que no entienda pues lo reprimen y hasta lo pueden matar”.
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