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Fin de semana

Eduardo Ibarra Aguirre

Con el descobijamiento que hizo Jorge Emilio González Martínez se exhibió con mayor nitidez la participación febril de Vicente Fox Quesada en la campaña electoral de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa.

Tras el descobijo a cargo del aliado consentido en 2000, el Partido Verde Ecologista de México, la pareja presidencial en vías de dejar de serlo –presidencial, por supuesto--, recibió un revés más duro aún al enterarse que el Vaticano ratificó la condena por pederastia a Marcial Maciel Degollado, fundador de la congregación de los Legionarios de Cristo, que encabezó hasta el año pasado.

Entre Alberto Sahagún de la Parra, padre de Martha María Sahagún Jiménez, y el pedófilo existía una estrecha relación desde la infancia, ambos son originarios de Cotija de la Paz, Michoacán. Relación que cultivó muy bien la esposa de Fox al convertir a Maciel en confesor y gestor de entrevistas papales en Los Pinos. Incluso se le atribuye al paidófilo una intervención directa para obtener la anulación del matrimonio de Sahagún con Manuel Bribiesca Godoy. Más aún: Martha María fue cofundadora de Regnum Christi, brazo seglar de los Legionarios en Celaya, Guanajuato, y de acuerdo con su hermano Alberto, también fue tesorera de la congregación en Michoacán.

A esta dolorosa pérdida para el edificio íntimo de la pareja a la que sólo le quedan 192 días de poder público, simultáneamente se sumó la exigencia de la Organización de las Naciones Unidas y de Amnistía Internacional para ir a fondo en las investigaciones ministeriales sobre la brutalidad policiaca que padecieron los habitantes de San Salvador Atenco.

Con el descobijamiento del Verde, el retiro del manto protector del Vaticano y la metida de narices de la ONU en Atenco se avizoraba un fin de semana negro, de luto.

Pero el duelo fue sustituido con la boda religiosa de Paulina Fox de la Concha y, sobre todo, con la elección de México para presidir el Consejo de Derechos Humanos de la ONU. Es, sin duda, un triunfo de la política y la diplomacia del presidente Fox. Y justo en momentos en que por la aldea global circulan imágenes de la barbarie policiaca en Atenco y de las muy pequeñas pero múltiples protestas en decenas de ciudades europeas.

Mientras que Marcos, con el marbete de delegado Zero, no logra articular un movimiento de protesta significativo y mucho menos hacer del Distrito Federal su rehén. Como oportunamente le recordó Octavio Rodríguez Araujo: los presos, las averiguaciones ministeriales, los juzgados, la mayoría de los autores materiales y algunos de los intelectuales se ubican en el estado de México y despachan en Toluca. No en el DF. Por supuesto que al tamaulipeco detractor de la clase política, como si él fuera de Marte, le tiene sin cuidado.

Pero el Niño verde puso el dedo en un renglón más que sensible de aquí a las postrimerías del 2 de julio. Los alcances son profundos. Esta caja de Pandora apenas se abrió.

Los costos para Los Pinos son tan evidentes que la hermana Confederación Patronal, en boca de Alberto Núñez Esteva, le pidió a Fox “comportarse como verdadero jefe de Estado”. Éste primero le niega el derecho de audiencia al candidato presidencial de la coalición Por el Bien de Todos y enseguida recula.

Escenarios impensables, aún en ciernes, está auspiciando lo que han dado en llamar “elección de Estado”. Fox no atina a dar una respuesta convincente. Exige a los gobernadores que cesen lo que él ha sido incapaz de hacer: el multimillonario apoyo a Felipe del Sagrado Corazón de Jesús.

La guerra sucia, para unos, o propaganda negra, para otros, del hombre del cristiano nombre sigue a la alza y polariza peligrosamente a la sociedad ante “un López Obrador acosado por la más sucia campaña de invenciones jamás acaecida en el palenque mexicano, antes, durante y después del PRI”, como bien advierte Rolando Cordera Campos.

Acuse de recibo

Le comparto una invitación de Zócalo, que dirige Carlos Padilla Ríos, a la mesa redonda La caricatura política en el proceso electoral, que se realizará mañana a las 11:00 horas en Filomeno Mata 8, colonia Centro Histórico, DF. Participarán Rius, José Hernández, Jans, Helguera y Kemchs. Moderará Jenaro Villamil.
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