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Fobaproa en campaña

Eduardo Ibarra Aguirre

La nota que dio Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa en Brozo, el refrescante programa televisivo de Víctor Trujillo Matamoros, fue la disposición del candidato presidencial a crear una comisión de la verdad para investigar el Fondo Bancario de Protección al Ahorro. A impulsar desde Los Pinos cuanta indagación sea necesaria para dejar esclarecido el espinoso y vital tema.

Los políticos, casi todos, fingen tener mala memoria cuando así conviene a sus planes y proyectos. Yo no he olvidado que justamente seis años antes, Vicente Fox Quesada prometió a los electores entregar las llaves para disponer de la tercera parte de la clave que tenía su partido para acceder a la información que entonces se manejó como secreto de Estado.

Un sexenio después viene el joven y talentoso panista a ofrecernos la misma gata y sin revolcar. Oculta que fungía como presidente del Comité Ejecutivo Nacional blanquiazul cuando la bancada de su partido en San Lázaro aprobó, junto con los priístas, “el fraude del siglo”, como lo denominó sin hipérbole, ahora queda más claro, el también presidente del CEN, pero del sol azteca, Andrés Manuel López Obrador.

Por eso miente, sólo formalmente, el anuncio perredista que divulga que Calderón firmó, además con la mano derecha, cuando él es zurdo para tales efectos, la legalización del Fobaproa, en 1999, junto con los diputados federales panistas, pese al compromiso público que habían hecho en sentido contrario. Además, la presidencia blanquiazul dispone de muchas atribuciones estatutarias sobre sus bancadas en San Lázaro y en Xicoténcatl.

Con todo, el anuncio televisivo y radiofónico no contribuye a distender el clima político extraordinariamente enrarecido, pese a las decisiones que tomaron por separado el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, primero, y enseguida el Consejo General del Instituto Federal Electoral sobre los espots que presentaban al de Macuspana como “Un peligro para México” y el que torcía los abominables linchamientos de Tláhuac.

Pero Felipe de Jesús insistió, tras definirse como demócrata, en que las políticas económicas de AMLO “son un peligro para México”. Mientras que trató de eludir, sin que Brozo se lo permitiera, un compromiso de respeto al resultado de las urnas.

En la recta final de la campaña por la silla presidencial, Fox Quesada tiene mucha prisa y por medio de la Secretaría de Hacienda y el Instituto de Protección al Ahorro Bancario decretaron hace dos semanas, con una costosa campaña de inserciones, que el tema es una discusión concluida.

Justamente cuando 11 años después, el costo del rescate bancario se eleva a un billón 320 mil millones de pesos, lo que equivale a 18 por ciento del producto interno bruto. Y esa estratosférica deuda se contrajo “para salvar a los ahorradores”. Pero nueve de cada 10 de éstos tenían, en 1995, un saldo inferior a 10 mil pesos y para salvarlos sólo se requerían 56 mil 25 millones de pesos. Para el 10 por ciento restante se emplearon un billón 263 mil millones de pesos, como informa Mario di Constanzo.

¿De cuál México hablará el michoacano que, además, confundió el programa de El canal de las estrellas con un mitin? El cinismo mayor es que se resiste a pagar la factura política por convertir gigantescas pérdidas privadas en deuda de la nación.

Acuse de recibo

Sobre “TEPJF y Calderón (26-V-06), el lector Elhiu Domínguez hace dos preguntas. Hoy me ocupo de la primera que dice: “La insistencia perredista de llamar a Felipe Calderón ‘Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa’. Me pregunto, ¿es ése algún tipo de ofensa o denostación? Se supone que al escuchar eso deberemos identificar a Calderón con la iglesia católica? Se lo pregunto porque creo que para la mayoría de los mexicanos el hacer parecer a Calderón como un católico devoto seria más una virtud que un defecto. Para los únicos que no sería una virtud sería para aquellos que fueron educados en el seno de una familia atea, y creo que de ésos no hay muchos”... Desconozco, señor Domínguez, las razones que tengan los perredistas. La de Utopía es muy simple: aquí siempre se mencionan los nombres de pila y los apellidos completos. Y en el caso del candidato presidencial del PAN, lo hago a partir del pasado 22.
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