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Voto útil
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Hace seis años fue decisivo el voto útil para que triunfara Vicente Fox Quesada. Fue auspiciado por hombres y mujeres forjados en la izquierda política y social que convirtieron en tarea de tareas de la transición a la democracia: “Sacar al Partido Revolucionario Institucional de Los Pinos”.

Lograron lo segundo de manera muy parcial. Fox se empeñó ejemplarmente en cogobernar con el partido que más vituperó durante su campaña por la Presidencia de la República. Pero éste es un tema que, dilucidado en buena medida, no es la materia de estas líneas.

Hoy pretendo subrayar que como en 2000, dentro de 32 días el voto útil podría desempeñar un decisivo papel en la definición de si será Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa o Andrés Manuel López Obrador el que despachará a partir del 1 de diciembre próximo en Los Pinos o en Palacio Nacional, respectivamente.

Tengo la percepción de que los votantes indecisos, sobre todo los jóvenes que sufragarán por primera vez, no influirán tanto porque mayoritariamente se abstendrán.

Otras franjas de los millones de indecisos no se sentirán alentados a votar en un clima político como el aún predominante, sellado por la confrontación y hasta el odio irracional, alimentados por la llamada propaganda negra, para unos, o guerra sucia, para otros.

Son plausibles las decisiones tomadas por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación y el Instituto Federal Electoral que ordenaron al PAN, el partido de la victoria cultural, retirar los anuncios televisivos y radiofónicos que presentaban al candidato de la coalición Por el Bien de Todos como “Un peligro para México”, y otro que lo involucraba en los linchamientos de Tláhuac como justificador de la barbarie de un grupo de vecinos.

Pero acaso sea tarde. Aunque más valga tarde que nunca, el odio ya fue sembrado. Además, Calderón Hinojosa se las ingenia para insistir enfermizamente en que “las políticas económicas de López Obrador son un peligro para México”.

Y seguramente el Partido Acción Nacional buscará nuevos recursos propagandísticos para agudizar la peligrosa polarización. Amén de que la incompetencia y la perversidad del grupo gobernante persistirá en las soluciones de fuerza ante los legítimos reclamos sociales en las entidades federativas que gobiernan priístas y perredistas. Como ya lo hizo en Coahuila, Michoacán y el estado de México. Fracasó en Zacatecas y actualmente lo intenta en Sonora.

Con este clima artificialmente montado por la autodenominada pareja presidencial, El Yunque y el panismo, es previsible que inhibirán a los votantes indecisos.

Y la consolidación de Roberto Madrazo Pintado en el tercer sitio, estimulará a franjas de priístas a darle un valor útil a su voto presidencial al sufragar por Andrés Manuel o Felipe de Jesús. Me parece que será aquí donde se decidirá la suerte de los dos.

Salvo que “Madrazo y el PRI son los que tienen mayor capacidad e infraestructura para comprar votos y llevar a la gente a votar”, aseguran a Utopía distinguidos priístas que piden omitir sus nombres para evitar el riesgo de la expulsión, ahora que está a la orden del día.

Acuse de recibo

Más preguntas y respuestas de Elhiu Domínguez: “2. La insistencia de recalcar que Calderón está utilizando a Morris o a Sola para realizar su propaganda. Yo no sé si sea cierto o no, pero como que tampoco me suena a acusación. ¿O acaso cree usted que un campesino de Chiapas sabe quién es Morris, o de plano le importa si asesora o no a Calderón? Se lo pregunto porque creo que el odio hacia Calderón está cegando a los perredistas al punto de ver complots o cosas negativas donde el resto de la población no ve nada malo. Utilizar esos dos argumentos en lugar de lograr convencer a la gente, hace que nos preguntemos: "¿Qué les pasa a los perredistas? ¿Están locos? ¿Por qué son tan raros?...”. Me interesa precisar al señor Domínguez que bajo los pretextos de “la rareza” y “la locura” se cometieron algunos de los crímenes políticos más abominables en la primera mitad de la centuria pasada. Aquí se comentó (26-V-06) el papel protagónico de los publicistas extranjeros en la guerra sucia porque es un tema de interés general.
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