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Sólo faltan 27 días para los decisivos comicios generales y la polarización política no acaba de ceder el suficiente espacio para el debate y las propuestas puntuales.

Es notable, sin embargo, que en los últimos 10 días empieza a conformarse un clima más propicio para la polémica sobre las propuestas de los tres candidatos presidenciales.

Lo anterior, pese a la resistencia tenaz de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa y sus estrategas Dick Morris, Rob Allyn y Antonio Sola a ceder en la propaganda negra. Su condición de mercenarios los hace desentenderse de los efectos que puedan generar sus estrategias en un país que no es el suyo.

A la conformación de un clima menos tenso y polarizado, contribuye la tardía pero no por ello menos eficaz reacción del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación y del IFE, al ordenar al Partido Acción Nacional el retiro de las peores muestras de la propaganda negra y la sanción por 146 mil pesos que le fijó el Instituto Federal Electoral por el uso de un pronunciamiento de José María Aznar a favor de Felipe de Jesús.

La más que simbólica multa provocó la desesperada reacción de Manuel Espino Barrientos quien la comparó con “prácticas fascistas”. Ahora sí que el león cree que todos son de su condición.

El debate de mañana también podría hacer una significativa aportación para crear un clima más propicio para el voto de los ciudadanos indecisos. Salvo que se pretenda ganar impulsivamente en los días posteriores lo que se haya perdido ante cámaras y micrófonos.

Lo que no contribuye a generar un clima de distensión es la amenaza de Ulises Ruiz Ortiz. Emplaza a los 70 mil afiliados a la Sección XXII del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación a levantar el paro general y el plantón que mantienen desde el 22 de mayo, en 56 calles del Centro Histórico. Les exige regresar a las aulas hoy, de lo contrario se aplicarán descuentos a los salarios y él retirará la propuesta de entregar 60 millones de pesos para la rezonificación. Esta erogación corresponde hacerla a Reyes Silvestre Tamez Guerra.

El desplazamiento de mil 500 agentes de la Policía Federal Preventiva, a Tlacolula de Matamoros, a 30 kilómetros de la capital, no permite avizorar nada halagüeño.

Tampoco el cierre de filas de los alcaldes con Ruiz Ortiz para exigir al Instituto Estatal de Educación de Oaxaca el “reemplazo de los paristas”. Suena a estupidez humana, pero “el hartazgo de la sociedad hacia un gobierno represor y autoritario”, como dijo Enrique Rueda Pacheco durante la marcha del pasado día 15 que congregó “a más de 80 mil personas” en una de “las movilizaciones más numerosas” de la historia de Oaxaca, hace que la entidad viva momentos sumamente delicados.

La bonificación mensual de mil pesos, más recursos para la educación, plazas y construcción de aulas, entre otras legítimas demandas, no hace inmune al movimiento dirigido por la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación a que converjan factores políticos coyunturales como la disputa entre la enriquecida cacique magisterial Elba Esther Gordillo y Roberto Madrazo Pintado, urgido de enviar mensajes de dureza al electorado.

Sobre todo la autodenominada y agónica pareja presidencial, el Yunque y el panismo requieren de la siembra del miedo y de soluciones de fuerza, en los estados en que no gobiernan.

Acuse de recibo

El lector Elhiu Domínguez envía otras dos preguntas, pero ahora él mismo las responde. Transcribo una: “Sólo espero que a raíz de mi comentario no esté usted insinuando que soy una persona violenta, capaz de cometer algún delito por odio. Dos preguntas: Por qué habla de los perredistas en tercera persona si es evidente que comulga con sus ideas y con su columna sirve de caja de resonancia de los argumentos que está utilizando el equipo de campaña de AMLO?”... Comenta Mario Arturo Mendoza Flores: “Permítame felicitarlo por su valentía mostrada para exponer la verdad y el análisis sin sesgo político en estos momentos en donde la mentira, el marketing y la manipulación son usados por los que en el fondo siempre han sido los verdaderos peligros para México. Tengo el gusto de que mi colaboración dominical, aparezca en el mismo diario en donde leo sus artículos, por supuesto que lo mío es amateur; pero con ejemplos como el suyo, todo es más sencillo”.
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