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Cuñado incómodo
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Tanto provocaron con propaganda negra los estrategas extranjeros de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa, a saber: Dick Morris, Rob Allyn y Antonio Sola, que la noche del martes, la del 666, encontraron la primera respuesta a la medida de sus afanes demonizadores del adversario político hasta convertirlo en “Un peligro para México”

El candidato que más fraseología utilizó a favor de la ley, el Estado de derecho y todos sus derivados, insiste y persiste en pasarse por el arco del triunfo los resolutivos del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación y del Instituto Federal Electoral sobre los anuncios televisivos en los que se emplea la fascistoide frase.

Se trataba de persuadir a televidentes y radioescuchas, indecisos o no, sobre las bondades y, en menor medida, la viabilidad de las propuestas para gobernar del 1 de diciembre de 2006 al 30 de noviembre de 2012. Calderón se preparó muy bien para un concurso de oratoria y lo ganó con creces, así como para hacer entre líneas la critica más brillante a las notables insuficiencias gubernamentales de Vicente Fox Quesada. Desde esta perspectiva, Andrés Manuel López Obrador y Roberto Madrazo Pintado tuvieron el mejor desempeño y con enfoques sustancialmente distintos. Dora Patricia Mercado Castro y Roberto Campa Cifrián sobresalieron con un discurso que no guarda correspondencia con la realidad de sus franquicias de temporada.

La triunfal sonrisa del “señor chaparrito, pelón y de lentes” –Manuel Espino Barrientos dixit--, desapareció enseguida de que Felipe de Jesús se declarara, como es su modesta costumbre, triunfador del debate (sic).

La noche del 666 fue muy larga. El festejo del triunfo se limitó al moderno cuartel panista. Nada de Ángel de la Independencia, como lo anunciara Formato 21. El candidato acotado por el Yunque y el foxismo, y Diego Hildebrando Závala Gómez del Campo, ahora conocido como el Cuñado incómodo, se prepararon para el largo recorrido por televisoras, radiodifusoras y diarios impresos para hacer frente a la nota de más largo aliento y acaso de mayores consecuencias del llamado debate y del posdebate. Ambos están a cargo del duopolio televisivo. Además, por medio de un insultante protagonismo político de Joaquín López-Doriga, Televisa impuso a los partidos un pacto, sustituyendo nuevamente al IFE, después de despojarlos de 529 millones de pesos en menos de seis meses.

La concisa denuncia de López Obrador cimbró la casa de campaña: Zavala obtuvo contratos millonarios del sector público y elude el pago de impuestos. Y Felipe de Jesús, siguiendo el ejemplo de Fox, supone que con su palabra es suficiente para desmentir y aclarar, como lo hizo el segundo con la cabeza gacha y la voz insegura respecto a la bahía presidencial El Tamarindillo. Sólo que la documentación disponible coloca al esposo de Margarita Zavala Gómez del Campo, socia de Hildebrando SA de CV, frente un serio problema de credibilidad en sus afamadas y cuestionadas manos limpias.

El michoacano pretende ignorar el abecé de la política de cualquier signo ideológico, tiempo y espacio histórico, que implica precisamente ensuciarse las manos, porque es preciso comprometerse, tomar partido en grandes temas. Pero erróneamente insiste en la frase eje de su campaña. Igual que Diego Fernández de Cevallos postuló en 1994: “Por un México sin mentiras”. Y además dice el senador que estaba convencido, sólo que tiene fama de mitómano.

La candidatura presidencial panista está frente a una prueba de fuego. Nada aclaran las amenazas de los dos cuñados a López Obrador. Es preciso que respondan a la información documental que muestra grandes negocios en el sexenio foxista, tráfico de influencias y evasión fiscal. Y ello se suma a la más que preocupante y reconocida presencia del Cuñado incómodo en el Programa de Resultados Preliminares del IFE, al que le proporciona el software.
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La Liga Mexicana por la Defensa de los Derechos Humanos denuncia “el castigo y aislamiento al que se ha sometido a Héctor Cerezo Contreras, recluido en el penal de alta seguridad Cefereso Número 1 La Palma, estado de México”. Al prisionero se le mantiene en aislamiento total.
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