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Deslinde contradictorio

Eduardo Ibarra Aguirre

Todo México sabe ya de la existencia del Cuñado incómodo en la familia del candidato Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa. Ello fue posible gracias a la errática respuesta del esposo de Margarita Zavala Gómez del Campo, de los dirigentes de Acción Nacional y de algunos integrantes del gabinetazo como Francisco Gil Díaz. También contribuyó el abierto apoyo de Televisa.

Todos cerraron filas alrededor de Diego Hildebrando Zavala Gómez del Campo sin cuidar ni matices ni circunstancias. Todos siguieron obedientes la pauta que marcó el autor de El hijo desobediente la noche del llamado debate. Se comprende que Felipe de Jesús procediera de manera categórica a desmentir, con el rostro desencajado, a Andrés Manuel López Obrador. Pero sus compañeros de sector y de partido le hicieron un flaco favor al defender a ultranza al Cuñado incómodo.

Fueron los panistas y las ramificaciones foxista y yunquista los que se ocuparon de que se sepa que Todo México es territorio hermanos Zavala. Hasta aliado (join-venture) del Grupo Carso, de Carlos Slim Helú, para crear Blitz Software, resultó el cuñadito que también muestra “las manos limpias” en tribunales hasta provocar insultos espontáneos. También es socio de José Madariaga Lomelí, gran beneficiario del Fobaproa que, efectivamente, Calderón no firmó ni con la mano izquierda ni con la derecha, pero negoció directamente con Ernesto Zedillo Ponce de León y José Ángel Gurría Treviño, por encima del Revolucionario Institucional, e instruyó a los diputados Carlos Medina Plascencia y José Francisco Paoli Bolio para que los legisladores panistas votaran a favor de la creación del Instituto de Protección al Ahorro Bancario que convirtió en deuda pública los costos del Fondo Bancario para la Protección al Ahorro, como bien explicó Gabriel Reyes Orona, exdirector jurídico de éste. Subraya también el relevante papel de Fauzi Hamdan y de Santiago Creel Miranda.

Al cuarto día del escándalo por el destape del exitoso empresario sexenal –como los Bribiesca Sahagún, Fox de la Concha, Sahagún Jiménez y Fox Quesada--, el candidato panista intenta un deslinde con razones obvias: “No me toca defender o condenar a mi cuñado”, dijo en Cancún e incluso negó que los Zavala Gómez del Campo se puedan comparar con los exitosísimos empresarios que, casualmente, son hijos de Martha María Sahagún Jiménez.

Sólo que a renglón seguido, en Campeche y en Mérida vuelve a defenderlos, y presenta en El Diario de Yucatán a Hildebrando SA de CV como “otro caso de éxito de una empresa mexicana”, mientras que José Cárdenas, de Guadalajara, acusa en la misma edición al Cuñado incómodo “de evasor de impuestos sobre productos del trabajo, ya que a sus empleados los tiene como cooperativistas”.

Felipe del Sagrado Corazón de Jesús y el Comité Ejecutivo Nacional del PAN tienen que definirse: o van a defender incondicionalmente a los Zavala Gómez del Campo, arriesgando desde ahora el triunfo en las urnas que tanto pregonan o permitirán que el asunto se resuelva en tribunales.

Lo que resulta inconsistente es que mientras César Nava desmarca a su partido de la empresa que en 1986 era familiar, durante el sexenio foxista se convierte en la principal en desarrollo de software y la número 376 entre las 500 compañías más importantes del país, Germán Martínez Cázares hace la defensa a ultranza, como acostumbra, y lo tenga que desmentir Manuel Espino Barrientos y hasta Calderón al asegurar “No eran cajas vacías pero tampoco tenían pruebas”.

Los estrategas del michoacano no pueden seguir nadando de a muertito sin pagar las costosas consecuencias, como infructuosamente lo intentaron al eludir el deslinde con el sexenio por concluir. En plena comparecencia mediática el candidato de “las manos limpias” se vio obligado a realizar la más redonda crítica al gobierno del que formó parte.

Sólo que esté pesando decisivamente la característica personal que tienen en común Vicente Fox Quesada y Calderón. En la autobiografía del segundo se hace una revelación que horroriza:

“No cabe duda que la parte más fuerte de mí es Margarita, mi esposa”.

Acuse de recibo

Hoy a las 11:00 horas se develará una placa conmemorativa por los caídos el 10 de junio de 1971, en la Escuela Nacional de Ciencias Biológicas del Instituto Politécnico Nacional, ubicada en las calles de Carpio y Plan de Ayala (cerca de Canal Once), en el DF.
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