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Sólo faltan seis días para la madre de todas las batallas ciudadanas. Mas por ningún lado se avizora el fin de la propaganda negra, eufemísticamente llamada de contraste, pero que ya adquiere tintes de guerra sucia.

Los imagólogos españoles y estadunidenses, los operadores políticos y funcionarios del llamado Cuarto de guerra (Denise Dresser dixit) de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa siguen reaccionando en peligrosísima escalada mediática ante la letal denuncia contra Diego Hildebrando Zavala Gómez del Campo y su hermana y (ex)socia Margarita como directos beneficiarios del tráfico de influencias bajo la sombra de Calderón, ya como coordinador del Grupo Parlamentario de Acción Nacional, ya como director general de Banobras, ya como secretario de Energía.

Nada nuevo bajo el sol. Este sexenio está a 157 días de quedar registrado, entre otras cosas por supuesto --pues tiene logros evidentes en materia de vivienda, transparencia y combate a la pobreza extrema--, como uno de los que más y mejor ejerció el tráfico de influencias como vía para el enriquecimiento ilícito de la pareja presidencial, sus hijos y hermanos, socios políticos y mercantiles, algunos de éstos últimos están muy nerviosos y compran amparos.

Calderón Hinojosa, el de las otrora manos limpias –“Las manchas de lodo se secan y se caen solas”, le recomendó el investigador metido a golpeador Juan Molinar Horcasitas--, se encuentra demasiado desesperado cuando sólo una de las ocho casas encuestadoras grandes –no digo acreditadas porque jugaron papeles de instrumentos electorales al mejor postor— le favorecen. Y entonces como buen demócrata que presume ser, ordenó un anuncio televisivo en sentido completamente opuesto a las instantáneas que tomaron el pulso ciudadano.

Enseguida lanza a la guerra de lodo a César Nava Vázquez, secretario general adjunto del PAN y yerno del socio principal del Grupo Básico Mexicano, presunto beneficiario de apoyos ilícitos de Banobras cuando Felipe de Jesús fue director general de temporada.

En tanto el Instituto Federal Electoral es rebasado por el Consejo Coordinador Empresarial y, nuevamente, por Televisa que concluyó con la muy rentable farsa de vender ilusiones a la afición futbolera.

Y en la desesperación que raya en la histeria, Felipe de Jesús declara que Andrés Manuel López Obrador “ni se fija con quién se vende o a lo mejor se fija muy bien y lo tiene muy calladito; señores, a quien apoya es a los malosos en Nuevo Laredo”. Simultáneamente, en la red circulan mensajes que atribuyen a los Zetas la distribución de multimillonaria propaganda perredista en el norte de Tamaulipas.

En agudo contraste, en Washington los especialistas y asesores de la clase política persisten en observar nuestro proceso electoral con análisis desideologizados. Saben muy bien que los 3 mil kilómetros de la frontera más activa del orbe, los dos tercios del flujo de capital que obtiene México, los entre 20 y 25 mil millones de dólares de las remesas de los migrantes, el 90 por ciento de las exportaciones mexicanas y más del 80 por ciento de los turistas que nos visitan dependen de nuestros insoslayables vecinos.

Si hicieran falta más candados allí están el Tratado de Libre Comercio de América del Norte y la participación en la Organización Mundial de Comercio. Reitera, por ello, la Casa Blanca que “trabajará de manera cooperativa (sic) con el triunfador”.

Acuse de recibo

Angélica Rivera, del Centro sin Fronteras, de Chicago, Illinois, expresa su solidaridad con los maestros de la Sección XXII de Oaxaca e informa que el 4 de julio se realizará un acto de desobediencia civil en la frontera de Nogales, Arizona, para frenar las redadas de la temible y corrupta Border Patrol. Portorriqueños radicados en Nueva York y Emma Lozano son los promotores... Mañana, de las 11:30 a las 15 horas, se presentará el número tres de Territorio Libre de Opinión, revista dirigida por María Esther Navarro Lara, en la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales, en la Sala del Posgrado, número cuatro, en Ciudad Universitaria del DF... En la misma facultad y universidad, pero en él salón uno de la sala Leopoldo Zea, del edificio F, presentará José Francisco Gallardo Rodríguez, mejor conocido como general Gallardo, hoy a las 18 horas el examen profesional para titularse como maestro en administración pública.
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