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“El señor chaparrito, peloncito y de lentes”, Manuel Espino Barrientos dixit, ha sido el más tenaz crítico de la estrategia de Andrés Manuel López Obrador de impugnar jurídicamente el resultado del tan generoso como cuestionado cómputo del Consejo General del Instituto Federal Electoral, con la popular fórmula de “Voto por voto, casilla por casilla”, respaldada por movilizaciones ciudadanas multitudinarias y diversas social y políticamente.

Como contrapuesto a la legalidad y estimulante del irrespeto a las instituciones electorales, presenta Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa el ejercicio de un elemental derecho y una obligación de los candidatos, como es defender la voluntad ciudadana. Para ello cuenta con la militante complicidad de la poderosa mediocracia, singularmente la electrónica y dentro de ella Televisa y Tv Azteca.

Sólo que ahora los panistas podrían atragantarse con su intolerante discurso frente al creciente movimiento que apoya a AMLO. No es omitible que 48 horas después de ser convocados, 500 mil ciudadanos se reunieron en el Zócalo, el sábado 8.

Resulta que Calderón Hinojosa se dispone a realizar “una gira de agradecimiento” por el país. No es remoto que cuenten con los eficientes servicios de Elba Esther Gordillo Morales y de algunos gobernadores priístas para llenar plazas y no repetir los apuros del 25 de junio, en el Estadio Azteca, donde tuvieron que tapar con mantas los lugares vacíos.

El mismo día y a la misma hora que el Hijo (des)obediente anunció la gira, no tuvo empacho en sostener sin inmutarse: las elecciones se ganan “en las urnas y no en las calles”. Acaso tenga razón. ¿Pensará realizar los actos de agradecimiento en los amplísimos jardines de las exclusivas zonas residenciales de los dueños del dinero que lo apoyan?

Simultáneamente, el circunspecto César Nava Vázquez solicitó la anulación de la votación de 500 casillas en Tabasco, Distrito Federal, estado de México, Oaxaca y Guerrero, estados en donde ganó el otrora señor López, porque “los ciudadanos cometieron errores de buena fe”. ¿En cuál habitación de Los Pinos se les extravió la coherencia?

Durante 12 días Calderón, su comité de campaña y los dirigentes panistas, apuntalados por asesores en propaganda negra estadunidenses, israelitas y españoles, se concentraron en vender la imagen del candidato presidencial triunfador –como lo declaró ilegalmente su ahijado Luis Carlos Ugalde--, que forma su equipo de transición para emprender las tareas de la entrega-recepción del gobierno de Vicente Fox Quesada que tan tesoneramente lo apoyó.

Como lo acaba de hacer en Ciudad de Panamá, al promover que los jefes de Estado que participaron en la VIII Cumbre del Mecanismo de Diálogo y Concertación de Tuxtla, reconocieran que el proceso electoral fue “realizado con todas las garantías de una democracia consolidada, que incluyen la transparencia e imparcialidad de su órgano electoral”. Y de pasadita Fox logró dos llamadas telefónicas para felicitar a Felipe de Jesús. Tarea en la que también estuvo muy atareado Luis Eugenio Derbez Bautista en Washington, Montreal, Madrid y Londres, para que luego el vocero de George W. Bush metiera reversa y precisara que su jefe felicitará al presidente que declare el máximo tribunal electoral mexicano.

También esta línea de la estrategia del candidato presidencial panista empieza a hacer agua. Como es bien sabido, las elecciones mexicanas se ganan aquí, por más interdependiente que sea nuestro país y globalizada que esté la aldea.

Acuse de recibo

En un paupérrimo español, Julián Ramírez pretende aclarar: “en tu email anterior me mencionas, pero escojes el texto que quisiste poner, ok. no digo que vivo en Las Vegas, NV., !!vivo en las Vegas, NV!!“. También hace una confusa defensa del panismo y de Calderón Hinojosa, y sin más sentencia: “por Mercenarios como tu se frenan proyectos que realmente necesita el pais, anteponen sus mesquinas ambisiones a costo y escudandose de la gente mas necesitada”... Daniel Zavala Estrada agradece, desde Torreón, Coahuila, “la valiosa información” que contiene Utopía... El Frente Nacional contra Wal Mart, coordinado por Enrique Bonilla Rodríguez, dice: “Reciba nuestra felicitación por su excelente comentario, honesto, sencillo y realista en su artículo Por qué tanta prisa” (10-VII-06).
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