Utopía

Moneda en el aire

Eduardo Ibarra Aguirre

Para el autor de la caída del sistema, el 6 de julio de 1988, Manuel Bartlett Díaz, la única manera de saber que pasó en las urnas el 2 de julio pasado, es abrir los paquetes y contar voto por voto. Su argumentación se remite a hace 18 años: debieron abrirse las urnas y recontarse una por una. Pero Carlos Salinas de Gortari y Diego Fernández de Cevallos –El jefe Diego, porque no sólo encabezaba a los diputados panistas sino también a los priístas--, decidieron quemar la paquetería electoral. Y hasta hoy seguimos discutiendo el tema e ignorando qué pasó realmente (Televisión Mexiquense, 4-VIII-06).

El antecedente histórico es incuestionable en la voz de un protagonista central.

Sin embargo, Leonel Castillo González, Alfonsina Berta Navarro Hidalgo, José Alejandro Luna Ramos, Eloy Fuentes Cerda, José Fernando Ojesto Martínez Porcayo, Mauro Miguel Reyes Zapata y José de Jesús Orozco Hernández, magistrados de la sala superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, decidieron considerar “inadmisible” la exigencia de recontar todos los votos, que enarbolan desde hace un mes millones de ciudadanos de las más diversas condiciones sociales, políticas e ideológicas de toda la República, destacadamente del Distrito Federal, con las dos concentraciones más numerosas en la historia política de México.

Dos horas de sesión pública fueron suficientes para que los siete atendieran el principio de certeza jurídica del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, pero no de la Constitución, al decir del jurista Jaime Cárdenas Gracia. “Los magistrados se fueron con la ley secundaria para una interpretación pobre, limitada, escasa”, sostiene el exconsejero ciudadano del Instituto Federal Electoral. Diversos especialistas previeron, la “solución letrista”, apegada a una ley secundaria como es el Cofipe y no a la ley de leyes que –teóricamente-- rige por igual a todos los mexicanos.

Con la decisión del TEPJF sólo se abrirán 11 mil 839 paquetes, 9.07 por ciento del total de las 130 mil 477 casillas, correspondientes a 155 de un total de 300 distritos electorales.

Mas en el Jalisco del represor de jóvenes altermundistas y precoz destapador de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa, el gobernador Francisco Ramírez Acuña, aquel porcentaje significará abrir 35 por ciento de las casillas, lo que equivale a 2 mil 705 paquetes. Lo mismo sucederá en las hidrocálidas tierras gobernadas por el Luis Armando Reynoso Femat y en estados que gobiernan los aliados de Elba Esther Gordillo Morales.

Dicho de otro modo: En los estados gobernados por Acción Nacional y sus ramas foxista y yunquista se sirvieron con la cuchara grande en la elección “más participativa, transparente y limpia en la historia”, como reza la primitiva ofensiva propagandística de Luis Carlos Ugalde Ramírez, Vicente Fox Quesada, el Consejo Coordinador Empresarial y los grandes corporativos mediáticos, directamente o a través de membretes creados para legitimar resultados.

Para bien y para mal, más para lo segundo que para lo primero, la decisión tomada por los siete magistrados permitirá que dentro de 18 años, como con respecto a 1988, sigamos ignorando y debatiendo qué pasó exactamente el 2 de julio.

Con todo, no está dicha ni mucho menos escrita la última palabra jurídica ni política. La moneda permanece el aire.

Acuse de recibo

Aclara Manuel Eduardo del Castillo Valdés: “El señor Edmundo Girault parece que ve mucha televisión. De ahí seguramente extrae sus ‘argumentos’. Parece ignorar dos cosas: una, que la mayoría de los medios están alineados con el candidato del fraude. Ni modo, ése es el nombre que merece lo que hicieron Fox, Calderón, el IFE... y, en segundo lugar, tiene poco claro lo que significa la violencia: la verdadera violencia es la pobreza, el obligar a que millones de mexicanos se vayan del país por falta de opciones, el no garantizar que todas y todos los mexicanos tengan acceso a los servicios médicos”... El lector Pedro Jiménez reporta la lectura, en La Crisis, de Pacíficos contra violentos (4-VIII-06)... Comunicado: “Los escritores mexicanos participantes en la XIX Semana Negra, en Gijón, España, exigimos la inmediata liberación de los hermanos Antonio y Héctor Cerezo Contreras y del coacusado Pablo Alvarado Flores, quienes han sido objeto de un proceso judicial plagado de irregularidades, demostrándose con ello el uso político de las leyes en México”.
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