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Los censores de Arreola

Eduardo Ibarra Aguirre

Todavía no toma posesión Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa y dueños de corporativos periodísticos como Francisco González y directivos como Carlos Marín, ya se limitan severamente en su trabajo informativo y editorial para congraciarse con el pequeño, y no precisamente de estatura física, y nuevo tlatoani.

La medianoche del martes 17 o los primeros minutos del 18 de octubre, Ciro Gómez Leyva comunicó telefónicamente a Federico Arreola Castillo la decisión de González y Marín, o a la inversa, para censurar Miseria del periodismo.

Nunca he sido partidario ni mucho menos practicante de la censura ni de la autocensura, ni como periodista ni como editor. Precisamente por ello, y para ilustrar a los lectores de Utopía sobre la intolerable cerrazón de los dueños de Multimedios Estrella de Oro y el director general de Milenio Diario, reproduzco íntegro De Ribete, seguramente la columna más leída de las que ha escrito el regiomontano, gracias a sus censores.

“Ha habido dos elecciones después del 2 de julio, la de Chiapas y la de Tabasco. En Chiapas, ganaron prácticamente todo los partidos que en los comicios presidenciales postularon a López Obrador. En Tabasco, los partidos afines a AMLO ganaron la mayoría en el Congreso local, las principales alcaldías y fueron derrotados en la elección de gobernador debido a que el gobierno estatal priísta recurrió a la violencia. ¿Cómo le fue en esas elecciones al partido de Felipe Calderón? El PAN quedó en los últimos lugares con una votación cercana a cero. ¿Qué publicó la prensa mexicana acerca de los comicios de Tabasco en los que AMLO no fue candidato a nada?

“Pulso de San Luis: ‘Revés al PRD y López Obrador’. Express de Nayarit: ‘AMLO hunde al PRD’. Diario Olmeca de Tabasco: ‘Aniquila a Ojeda, hunde a Obrador’. Reforma del DF: ‘Dan revés a AMLO: gana PRI Tabasco’. El Norte de Monterrey: ‘Dan Revés a AMLO’. Palabra de Saltillo: ‘Dan revés a AMLO: gana PRI Tabasco’. Mural de Guadalajara: ‘Dan revés a AMLO: gana PRI Tabasco’.

“Crónica del DF: ‘AMLO toca fondo: el PRI arrolló en Tabasco’. Excélsior de la ciudad de México: ‘AMLO cae en Tabasco’. Milenio Diario del DF: ‘El PRI arrasa con López Obrador en Tabasco’. Milenio Diario de Monterrey: ‘El PRI arrasa con López Obrador en Tabasco’. Público de Guadalajara: ‘El PRI arrasa con López Obrador en Tabasco’. Milenio Diario de Tampico: ‘El PRI arrasa con López Obrador en Tabasco’. La Opinión Milenio de Torreón: ‘El PRI arrasa con López Obrador en Tabasco’.

“Buena parte de la prensa mexicana sigue sin tocar a Calderón, pero eso sí, se ve decidida a aniquilar a López Obrador. No lo conseguirá. Esa injusticia no se concretará”.

Como es evidente, se trata de un texto descriptivo y dos líneas, las finales, de pronóstico. La intolerancia de González y de Marín la pretende justificar Gómez Leyva con la vieja máxima –sin mencionarla-- que guía a buena parte del arcaico periodismo mexicano: “Perro no come perro”. Y por eso se escandaliza, como si fuera el propietario, y escribe sin sonrojarse: "Federico sabe que Milenio enfrenta la presión recurrente de uno de los hombres más poderosos de México: uno con gran solvencia económica y logística para financiar y administrar sus embestidas. En la disyuntiva Milenio-Andrés Manuel López Obrador, Federico nunca dudó en ponerse del lado de su líder político, en adjetivar a favor de su líder político. Y se le respetó".

Sólo que el respeto a Arreola quedó en el pasado, los vínculos entre Carlos Salinas de Gortari y Francisco González en el presente y la asociación del corporativo editor de Milenio y Televisa en el futuro inmediato.

Acuse de recibo

Escribe Humberto Musacchio que Calidad de las elecciones (18-X-06) es “un excelente artículo”. Gracias... Con misas, exhibición de películas y música popular se recordó el aniversario número cinco del asesinato de Digna Ochoa y Plácido... Reporteros sin Fronteras considera “exorbitante la indemnización de 144.000 euros que tienen que pagar la periodista Olga Wornat y el semanario Proceso a la esposa del presidente Fox, Martha Sahagún, en concepto de ‘daños morales’. El juez civil del Distrito Federal, Carlos Manuel Jiménez Mora, confirmó, el 16 de octubre, una sentencia de la misma jurisdicción, declarando a la periodista y al semanario culpables de ‘atentado al honor y la dignidad’ y ‘violación de la intimidad’ de la primera dama”. La organización parisina estima que “la suma pedida... sin duda, no sería tan alta si la querellante no fuera la primera dama del país.”
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