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A una semana
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No hay plazo que no se cumpla. Y el 1 de diciembre no tiene por qué ser la excepción.

Finalmente se va Vicente Fox Quesada con todo y pareja presidencial, a pesar de la ilusión monárquica para que lo sustituyera Martha María Sahagún Jiménez. Es la medida exacta de la gigantesca ignorancia sobre los sólidos resortes republicanos y ciudadanos, valga la redundancia, que hicieron imposible convertir a México en el reino de Foxilandia, estimulado por el Prozac y el esoterismo, más allá del próximo jueves a la medianoche.

Tampoco existe espacio para la duda. Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa será el sustituto. La decisión fue tomada más que en las urnas y como expresión de la voluntad de poco más de 15 millones de electores, por el grupo gobernante, la institucionalidad operada a modo, y formalizada por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, bajo la decisiva influencia de los poderes fácticos que se sobreponen cada vez más a las instituciones de la República.

Lo óptimo sería que el otro tercio de los electores, el de la coalición Por el Bien de Todos, estuviera equivocado. De lo contrario, como sucede ahora respecto al 6 de julio de 1988, en 2024 se descubriría otra tragedia nacional convertida en farsa. Como si la historia política del país se forjara en vano. Al tiempo. De lo contrario sabremos corregir con humildad.

Pero a una semana del relevo sexenal se complica al máximo la suerte de la ceremonia en el Congreso de la Unión.

El Legislativo se avizora como el espacio por excelencia donde se procesarán las negociaciones para arribar a acuerdos y acaso pactos para la marcha renovada del país. Los partidos, por lo menos tres de ellos agrupados en el Frente Amplio Progresista, se declaran agraviados hasta el punto de considerar inviable el tendido de puentes con el Ejecutivo Federal y el nuevo titular.

Sin embargo, la toma de protesta del nuevo presidente confronta con mucho más ruido polarizante de la sociedad que nueces, a los dos tercios mayores que arrojó el 2 de julio: el de Acción Nacional y el de la Revolución Democrática. Y el otro, el del Revolucionario Institucional, empieza a poner mayores condiciones, aparte de la permanencia de Ulises Ruiz Ortiz en la gubernatura de Oaxaca.

Condiciones que no por provenir del priísmo son carentes de razón. Mariano Palacios Alcocer advierte ante el disminuido despliegue militar y policiaco en kilómetros a la redonda de San Lázaro, que su partido no permitirá que Calderón, por medio del presidente de la mesa directiva de la Cámara de Diputados, Jorge Zermeño Infante, imponga condiciones al Congreso. Este aprendiz de gorila sólo alcanza a balbucear que es para “dar una imagen de lo que somos, un país hospitalario”. Y Manlio Fabio Beltrones Rivera, presidente de la Cámara de Senadores, refrenda lo que Andrés Manuel López Obrador sostuvo el 20 de noviembre ante un millón de sus partidarios, ninguneados por la mediocracia: Ni Fox ni Calderón tienen autoridad política para llamar a la reforma del Estado.

Debilidad que llevó al michoacano a posponer, por el jaloneo, el anuncio de su gabinete social, mientras que el económico resultó una mezcla de excolaboradores de Carlos Salinas de Gortari, Ernesto Zedillo Ponce de León y el tragicómico Fox. Éste prometió en campaña matar con sus botas víboras prietas y tepocatas, pero puso el nombre de Leonardo Rodríguez Alcaine a la presa El Cajón.

Autoridad política ausente a la hora en que los 13 magnates del Consejo de Administración de Televisa obligaron a Calderón a colocar en la Secretaría del Trabajo a Javier Lozano Alarcón, experto en telecomunicaciones.

Sin duda, con tal gabinete económico va a “rebasar por la izquierda a López Obrador”.
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