Utopía

Rectificación plausible

Eduardo Ibarra Aguirre

Disminuir los recursos presupuestales para la educación superior en 4 mil 500 millones de pesos y los destinados a la cultura en 2 mil millones de pesos, seguramente fue una decisión que no la pensó dos veces Agustín Carstens.

Formado como está en los entresijos burocráticos de la hacienda publica y del Fondo Monetario Internacional, el subordinado de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa, sobredimensionó la animadversión personal y política que tiene éste hacia las universidades públicas, particularmente la Nacional Autónoma de México, de la que fue rechazado como aspirante a alumno por no cubrir los requerimientos escolares mínimos de aceptación.

Lo anterior sucede en las mejores familias y aspirantes a alumnos. Pero elevar a rango presupuestal los prejuicios y las propuestas educativas del jefe, se antoja desmesurado. Sobre todo porque implicó una subestimación de la comunidad universitaria y cultural del país que reaccionó oportuna y enérgicamente.

También porque jefe y subordinado olvidan con frecuencia --en apenas los primeros 15 días del gobierno “de un México triunfador”-- que detentan el poder por un margen mínimo de votos y una persistente y documentada impugnación de los resultados del 2 de julio por el movimiento ciudadano y partidario, hecho ahora gobierno legítimo, de Andrés Manuel López Obrador, el “Peligro para México” al que Calderón plagia tímidamente propuestas y critican escandalosamente los levantacejas del duopolio televisivo porque no negocia.

Mas “un país de triunfadores” es inconcebible si en el ciclo escolar 1999-2000 de cada 100 alumnos egresados de bachillerato, 87 lograban ingresar al nivel superior. Y para el ciclo 2005-2006, de acuerdo al VI Informe del gobierno del cambio (en reversa), el indicador de absorción se redujo a 79.9, como sostiene un funcionario de la Secretaría de Educación del gobierno de San Luis Potosí (La Jornada, 14-XII-06, p. 32).

Sin mayores y sustantivos recursos para educación, cultura, ciencia y tecnología, hasta convertirlos en ejes del desarrollo, los discursos de Calderón Hinojosa sobre el “México de triunfadores” son excelentes para las transmisiones de Televisa y de Tv Azteca, la auténtica secretaría de educación que por la tarde y noche destruye lo que la escuela pública y privada construye con muchos esfuerzos por la mañana y tarde.

De la superficialidad burocrática con la que el michoacano toma la decisiva tarea educativa es fiel reflejo la designación de Fernando González Sánchez, yerno de Elba Esther Gordillo Morales, como subsecretario de Educación Básica de la Secretaría de Educación Pública. La trayectoria del sujeto va del contrabando de Rolex, el fraude en créditos del Fovissste al tráfico de influencias a favor de Manuel y Jorge Alberto Bribiesca Sahagún.

Con todo, el primer reculamiento de Calderón, muestra capacidad para escuchar un reclamo general, para leer la realidad y rectificar con prontitud, aunque pretenda justificarse con la baja de los precios petroleros, la disminución de la producción de crudo en el yacimiento Cantarell y el pago de las pensiones en 2007.

Si el problema obedece estrictamente a limitaciones de recursos y no a una política calculada en contra de las universidades públicas y, en particular, contra la UNAM, Calderón puede girar instrucciones –como dice llenándose la boca-- a Carstens para que cobre los más de 18 mil millones de pesos que debe la banca extranjera al fisco en impuestos diferidos –de acuerdo a México SA, de Carlos Fernández-Vega--, 77 por ciento de los cuales corresponden al español BBVA-Bancomer y al estadunidense Citigroup-Banamex.

Acuse de recibo

Informa Andrés Ruiz Furlong, asesor de organizaciones sociales: “El día de hoy (13-XII) a mediodía, jóvenes valientes que fueron encarcelados, torturados y vejados por la fuerza pública de Guadalajara, Jalisco, en 2004, presentaron una demanda ante la Procuraduría General de la República contra nada más y nada menos que el actual secretario de Gobernación (Francisco Javier) Ramírez Acuña, quien era gobernador en ese entonces y señalado como flagrante violador de los derechos humanos”. También pregunta “¿Qué creen ustedes que hará el actual procurador (Eduardo) Medina Mora ante la demanda contra su compañero de gabinete?”... El Comité Cerezo de Xalapa, Veracruz, anuncia que “Después de permanecer 11 años recluido en penales de la entidad veracruzana como preso político acusado durante el sexenio de Patricio Chirinos Calero, siendo el operador Miguel Ángel Yunes Linares, actual director del ISSSTE, Santos Soto Ramírez, militante del Frente Democrático Mexicano Emiliano Zapata, sale libre de las acusaciones de cuatro asesinatos porque un amparo federal lo absolvió de tres causas penales que lo sentenciaban a 50 años de prisión”.
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