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Otro que se va
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Traté una sola vez a Mariano Azuela Güitrón. Salí de la oficina del presidente de la Suprema Corte de Justicia de la Nación con la idea de que la corrupción, frivolidad e ignorancia que imperaban en Los Pinos con Vicente Fox Quesada y Martha María Sahagún Jiménez, tenía en el nieto del autor de Los de abajo, un firme contrapeso sellado por la capacidad de diálogo y la mesura.

Pocos meses después tuve que reconocer mi lamentable error de percepción. Hecho que no me sucedió con Fox Quesada, a quien percibí como un gran demagogo desde el 8 de septiembre de 1993, en que departí con él por primera y única vez. Tampoco me gusta hacerle al masoquista.

Pero con Azuela Güitrón me equivoqué seriamente y es preciso asumirlo porque llegué a expresar ante los colegas del Grupo María Cristina que para fortuna de este país, en Pino Suárez despacha un ciudadano equilibrado y receptivo.

Justamente uno de los peores errores del hombre convertido en ministro en 1983, por obra y gracia de Miguel de la Madrid Hurtado, fue que la actuación política de la SCJN siempre operó a favor del Poder Ejecutivo Federal, y sobre todo de su titular, en los últimos cuatro años.

El hecho más escandaloso se presentó en abril de 2004, cuando Azuela asistió a Los Pinos, convocado por Fox, para compartir argumentos jurídicos a favor del desafuero del jefe de Gobierno del Distrito Federal. Previamente pretendió dar cátedra sobre el populismo y el mesianismo, como si fuera dirigente partidista.

Y más recientemente se negó a investigar los resultados del 2 de julio, con base al 97 constitucional. Los argumentos fueron propios de un dictadorzuelo de país bananero de los años 70: el artículo es “obsoleto”, “anacrónico”, está “redactado con los pies” y “no sirve para nada”.

Estas graves perversiones de la justicia, causaron severo malestar entre los 10 ministros de la Corte que llegaron a la sucesión de Azuela en medio de la confrontación y la incertidumbre.

El cuadro se complica si a lo anterior se suman el nepotismo, el dispendio y el moralismo que significaron a esta administración de la SCJN. El Código de Ética del Poder Judicial de la Federación que rechaza los escotes, las minifaldas y los table dance para los funcionarios judiciales, pinta de cuerpo completo al servil crítico del 97 constitucional, sólo para granjearse los favores de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa.

Acuse de recibo

Gentiles lectores, colegas y amigos continúan con el envío de sus mejores deseos para el año que comienza. Correspondo a sus buenos augurios y los registro en el orden de recepción de los mensajes: Jesús Morquecho Morquecho, comunicador regiomontano; Emilio España Krauss, empresario y decano del Grupo María Cristina; el diplomático de carrera Ismael Orozco Guzmán; Carmina del Valle Rodríguez, promotora de ferias; la columnista Elvira García; Javier Ortiz de Montellano, coordinador de Ganas; Mario Arturo Mendoza Flores, periodista de Oaxaca; Bettina Cetto, colega radicada en Cancún, Quintana Roo; Andrés Ruiz Furlong, asesor de organizaciones sociales; Patricia Barba Ávila, comunicadora de la Convención Nacional Democrática; la doctora Yolanda Cristina Massieu Trigo; Andrés Alejandres Hernández, editor de México en Síntesis; Carpóforo Cortés, académico mexicano avecindado en Berlín; el ingeniero regiomontano Jesús Ibarra Salazar; Rafael Luviano Delgado, periodista y analista; Luis Gutiérrez Esparza, presidente del Círculo Latinoamericano de Estudios Internacionales; el general Samuel Lara Villa; Carlos Cáceres Ruiz, periodista e investigador guatemalteco; Blanca Estela Roth Navarro, maestra emérita del Instituto Politécnico Nacional; la organización social Fensuagro, de Colombia; Consejo Pro-Bolivia Europa; Humberto Hernández Haddad, abogado y periodista; http://elblogbolivarianodecarloslevel.blogspot.com/; José Jacques Medina, diputado federal; Ramón Sifri, dirigente de masones; Marcos Antonio Heredia Pérez, periodista avecindado en Mérida, Yucatán; Alejandro Brito y el equipo de Notiese y Letra S; Patricia Retana, directora de Difunet; Renato Consuegra, columnista y comunicador; Arturo Martínez Nateras, ingeniero y activista político quien solicita “hacer extensivos nuestros anhelos” a los lectores de Utopía; María de la Asunción Martínez Santillán, empleada federal; Joel Ortega Juárez, autor de El otro camino. Cuarenta y cinco años de trinchera en trinchera; doctor José Enrique González Ruiz, articulista de Forum; desde Atenas, Grecia, el periodista Kostas Pliakos; el doctor Andrés de la Garza; Colectivo Latinoamericano la Zurda; Sarita Gálvez, del CLZ; Raúl Domínguez Domínguez, abogado del Poder Judicial; Raymundo Rosas Pérez, certificador de medios de comunicación; el doctor Jorge Rogelio Castro; el doctor Ramón Ojeda Mestre; Luis Alberto García Aguirre, funcionario del IFAI; y el fotógrafo Rafael Chávez Martín.
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