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Despenalizar el aborto

Eduardo Ibarra Aguirre

Problemas técnicos con el monitor de la computadora me impidieron conversar con usted el lunes pasado, como lo hago desde hace 390 entregas de Utopía.

Por esta ocasión y en virtud de que hoy se decide la suerte de una trascendente reforma al Código Penal del Distrito Federal, a cargo de la Asamblea Legislativa, el aún incipiente Poder Legislativo de los capitalinos, paso lista de presente en un debate excesivamente polarizado en buena medida porque el fundamentalismo cobró demasiada presencia, amén de tergiversar los términos de la discusión sobre un grave problema de salud pública.

En esta polémica tan cara a todo los distritofederalenses, acaso también por ello polarizada por voces tan influyentes como beligerantes como la de Norberto Rivera Carrera, resulta plausible encontrar opiniones equilibradas, mas no por ello poco claras en conceptos e ideas.

Transcribo: “Las personas abajo firmantes manifestamos nuestro apoyo a la despenalización del aborto en el DF, ampliamente suscrita por la opinión pública capitalina. Sabemos que una medida de este tipo significa ampliar las libertades para las mujeres, en particular, y redundará en una mejor calidad de vida para la comunidad toda y en avances sustanciales del derecho a la salud.” Y sabemos muy bien, usted y yo, que lo que se estampa en la legislación es una conquista que enseguida podemos demandar su respeto y aplicación para que cobre vida plena, sobre todo en un país como el nuestro donde los derechos son abundantes y el respeto gubernamental y ciudadano a ellos es precario.

José Woldenberg Karakowsky y Roberto Blancarte Pimentel, entre otros, ponen sobre la mesa el núcleo de la reforma legislativa: “Estamos convencidos de que en una democracia madura nadie debe temer a la posibilidad de diversificar las opciones para quienes se enfrentan al dilema de un embarazo no deseado. La posibilidad de elegir, basada en información y argumentaciones serias, no obliga a nadie a actuar contra su voluntad; sólo garantiza el derecho a decidir en un marco de libertad, sin que por esta razón se le criminalice ni sea estigmatizado.”

En efecto, la reforma que se someterá hoy a debate y votación no obligará a ninguna mujer a proceder en contra de sus convicciones y decisiones personales, pero sí la colocará en un horizonte con mayores opciones para que decida conforme a su conciencia y respaldada por la asesoría médica.

Para Katia D’Artigues Beauregard, Blanche Petrich Moreno y María Scherer Ibarra “El intenso debate que se ha dado en los medios de comunicación, así como los resultados de un buen número de encuestas ha demostrado claramente que la mayoría de los habitantes del DF está a favor del ejercicio del derecho a decidir.” Tal y como se lo adelantamos aquí, el 28 de marzo, y acaso ello explica el febril activismo gubernamental, que ahora lanzó a la palestra a Margarita Zavala Gómez del Campo, la esposa de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa.

“Repudiamos cualquier tipo de fundamentalismo y de actitudes violentas, que no hacen sino echar un manto de sombra sobre una sociedad que necesita muestras de tolerancia y de civismo para seguir creciendo. Nosotros estamos a favor de la vida y a favor de un Estado laico que deje las decisiones y creencias personales en el ámbito privado”, expresan finalmente Patricia Kelly y Ciro Gómez Leyva, Leonardo Curzio Gutiérrez y Guadalupe Loaeza Tovar, Jorge Fernández Menéndez y Nora Patricia Jara, entre los firmantes del pronunciamiento.

Estar a favor de la vida implica, a mi juicio, concebir al aborto como el último recurso, de ninguna manera como método de planeación familiar, y como el menos peor de los males a afrontar libre, responsable y asistida clínicamente.

Acuse de recibo

Respecto a individualismo a ultranza (19-IV-07), el periodista Guillermo Zamora afirma y pregunta: “Te felicito por tus enfoques políticos y tu información oportuna. Te sigo diariamente. Hace falta desde cualquier trinchera plantearle oposición seria al gobierno espurio. Dos en menos de 20 años. Salinas y Calderón. Qué concha la de los mexicanos. ¿Hasta cuándo?”... Gracias a la columna Botica, de Jorge Meléndez Preciado, registré que el 21 de abril se cumplieron 10 años de la partida de Pablo Pascual Moncayo, profesor y sindicalista universitario, dirigente del Movimiento de Acción Popular y del Partido Socialista Unificado de México... También Joseph John Verdin cumplió 10 años de fallecido en Houma, Luisiana, Estados Unidos, el 9 de abril... El domingo 22 fue homenajeado en Bellas Artes el escritor Gonzalo Martré con motivo de los 40 años de la publicación de su primer libro, Los endemoniados... El servicio de Teléfonos de México es tan eficiente que después de marcar a Atención a clientes y de que el conmutador transfiere la llamada a Servicio a clientes, durante 30 minutos la grabación de una amable voz femenina le repite hasta la nausea: “Su llamada es muy importante para nosotros, por favor espere en la línea”.
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