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Restan seis meses y medio para que el cambio de rumbo, como denominó con franqueza Miguel de la Madrid Hurtado al viraje radical que encabezó al modificar las cartas de navegación del Estado en la economía, las finanzas, la vinculación de México con el exterior y la política, cubra su primer cuarto de siglo.

Los más decisivos impulsores del modelo del capitalismo salvaje mexicano, es decir: de compadres, hacen febriles preparativos para emprender una segunda ronda de reformas estructurales sin el menor interés por volver la vista atrás y menos aún por realizar un ejercicio intelectual sin prejuicios y apegado a valores éticos, para tomar las decisiones que el camino andado y sus resultados indiquen.

No tienen la menor intención. Y los más entusiastas promotores hablan de que estamos a la mitad del camino. Mientras no concluyamos la tarea –sostienen-- y emprendamos las reformas de segunda y tercera generaciones no veremos las bondades del modelo. Sí, es más de lo mismo –plantean sin ruborizarse-- pero no hay de otra.

Irlanda y Chile son los ejemplos que más publicitan. Como si el país que gobierna la socialista --moderna para los intelectuales orgánicos de Los Pinos-- Verónica Michelle Bachelet Jeria mostrara resultados sustantivos en disminuir la pronunciada concentración de la riqueza, el abatimiento de la pobreza extrema o en modificar la relación con los estudiantes de educación media que cotidianamente son apaleados por los carabineros en respuesta a demandas estrictamente educativas.

Pero son los maestros y guías del No hay más ruta que la nuestra quienes enmiendan la plana a Felipe de Jesús Calderón Hinojosa y los intelectuales propensos a la copia acrítica de fórmulas exitosas en realidades completamente distintas a la mexicana.

El Banco Mundial presenta hoy Gobernabilidad democrática en México, más allá de la captura del Estado y la polarización social, estudio que es un rotundo mentís a los que rinden culto cuasi religioso al mercado.

El documento sostiene, en síntesis, que las reformas “no han podido romper el patrón de concentración económica y polarización regional”. Y sobre el Tratado de Libre Comercio de América del Norte, la reforma más ambiciosa y trascendente, el BM dice que profundizó las diferencias sociales y económicas entre regiones del país y mejoró los ingresos de un sector de la población en detrimento de los socialmente menos favorecidos.

Plantea que las reformas al sistema financiero “son un buen ejemplo de las relaciones simbióticas entre el gobierno y la elite económica del país”, además denuncia que está altamente concentrado, que no redujo los márgenes de intermediación y tampoco facilitó el acceso al crédito.

Sobre el costo de 100 mil millones de dólares del rescate bancario de Ernesto Zedillo Ponce de León --sobresaliente empleado de trasnacionales como Union Pacific a la que favoreció como presidente de la República--, la conclusión del estudio no tiene desperdicio: “mostró claramente la generosidad hacia grupos específicos de interés en un modo que no fue consistente con el interés público”.

Y en el caso de las telecomunicaciones, el análisis postula que se acabó con un monopolio público para favorecer la creación de uno privado que no ha beneficiado a los consumidores. Naturalmente que omite decir que las trasnacionales de los países más ricos están ansiosas por entrar al reparto del gigante pastel telefónico en manos de Carlos Slim Helú.

La conclusión del Banco Mundial es lapidaria: un grupo de 20 personas o familias consolidaron su poder económico durante el gobierno de Vicente Fox Quesada. La riqueza de este minúsculo grupo se elevó en 2006, a poco más de 6 por ciento del producto interno bruto, es decir: 555 mil millones de pesos.

Acuse de recibo

En torno a Preocupante decisión (11-V-07) opina José Francisco Gallardo Rodríguez, general y maestro en vías de doctorarse: “Me gustó tu artículo. Ahora ya veo que ligas bien las funciones que debe tener el Ejército en una sociedad democrática. Lo que observo es que caminamos directo a un Estado policiaco-militar”... El querido y generoso Fausto Fernández Ponte “se encuentra delicado de salud, pero estable, ya empezó a mejorar”, informa Manuel Hernández Granados. A Xalapa, Veracruz, remito el deseo de una pronta y eficaz recuperación del columnista... Después de siete años de publicación en El Universal, la columna Medios de por Medio, de Elvira García, hizo un alto en el largo camino... Laura Salas remitió a Utopía la carta que Steve Buckley, presidente de la Asociación Mundial de Radios Comunitarias, envió a la Suprema Corte de Justicia de la Nación sobre la Ley Televisa y en la que expresa: “...deseamos que la determinación que se haga sea para fortalecer la democracia y el bien común de la sociedad mexicana que le permita ejercer de manera plena y conforme a derecho la libertad de expresión de acuerdo a los más altos estándares en la materia.”
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