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Sabedor de que los tiempos políticos, los del cuarto año de gobierno, en San Lázaro dejan poco espacio para las ocurrencias –“¡Hola Cristina”-- y frases efectistas --“¡Aún falta lo mejor!”--, Vicente Fox Quesada se sirve con la cuchara grande en el programa radiofónico sabatino Fox contigo, en el que se desempeña como conductor.

El proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación para 2005, enviado recientemente a la Cámara de Diputados con varias rúbricas presidenciales faltantes, efectivamente es austero como lo reconoce el titular del programa radiofónico más costoso en producción y salarios para el erario público.

Como buen animador, para el conductor del programa y del país, en el orden que usted lo prefiera, la austeridad presupuestal tiene cinco ventajas porque permitirá continuar en el combate frontal a la pobreza extrema, después de lograr abatirla en dos años en 16 por ciento y que la polarizada clase política --excepto la panista y Amigos de Fox, El Yunque incluido--, no acaban de reconocer, además de buena parte de la opinión pública y publicada. Y en la cosa pública, como es bien sabido, no basta con los hechos si no se corresponden con la percepción ciudadana. Es decir, no basta ser sino parecer. Para fortuna de Fox, los organismos financieros internacionales le extendieron el puntual reconocimiento.

La iniciativa presidencial permitirá, en segundo término, realizar importantes inversiones en salud, con el festejado seguro popular; el impulso a la construcción de escuelas de calidad y con mejores maestros, una cifra récord en apoyos al campo y una mayor transferencia de recursos a estados y municipios.

Nada se dijo en Fox Contigo sobre que el proyecto de Ley de Ingresos contempla obtener 53 centavos de cada peso recaudado de Petróleos Mexicanos y la Comisión Federal de Electricidad, agudizando el desequilibrio financiero de las dos paraestatales clave, al destinarles 244 mil millones de pesos en el proyecto de Presupuesto de Egresos de 2005, cifra que no representa ni la mitad de lo que ingresarán al fisco el próximo año. Dicho de otra manera: la descapitalización como línea gubernamental para el sector energético y tener así las razones para pujar todos los días, por vías de facto, como los contratos de servicios múltiples, en su privatización a cargo de las trasnacionales.
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