Utopía

Mensaje ominoso

Eduardo Ibarra Aguirre

Uno es el discurso y otra la política publicitaria y hacia los medios de difusión –de comunicación social sería mucho decir-- del gobierno de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa.

En el discurso rinde pleitesía a la libertad de expresión y el derecho a la información porque para el michoacano “la transición a la vida democrática no se podría entender sin los espacios de apertura y pluralidad que los medios de comunicación fueron consolidando en la últimas décadas”. Sólo que lo dijo justamente a los propietarios y los directivos del duopolio televisivo y el oligopolio radiofónico que constituyen la principal y más añeja rémora para que la información sea patrimonio de los ciudadanos y no tenga que pasar por los cerrados filtros de los plutocráticos intereses de los 39 dueños de México y las anquilosadas elites políticas.

Uno de los contados espacios de apertura y pluralidad, el noticiario Monitor y la emisora Monitor Radio, conducidos por José Gutiérrez Vivó, llegó a su edición 41 mil 100 en 33 años de transmisiones, el día 29. Mientras leíamos ya impresa la frase de Calderón Hinojosa, el conductor radiofónico cerraba la última emisión con estas palabras: “Éste es un acto funerario para nosotros. Se nos murió Monitor”.

El conductor que nunca fue santo de mi devoción, entre otras razones porque no tengo ninguno, además de que siempre percibí un cuidado extremo para no molestar informativamente a los 500 corporativos empresariales que dominan a la economía y los servicios, hizo un amplísimo recuento del vía crucis que padeció con Vicente Fox Quesada, el sexenio de “la absoluta libertad de expresión”, como presumía la pareja presidencial y todavía ahora sus partidarios, con todo y 31 periodistas asesinados, un centenar de indiciados ministerialmente, Proceso y Olga Wornat demandados por Martha María Sahagún Jiménez con el cínico apoyo del marido mandilón.

El boicot publicitario de Los Pinos y la recomendación a los anunciantes de la iniciativa privada para que hagan lo mismo –prácticas abominables que siempre se ejercen en este país con y sin alternancia en el Ejecutivo federal-- y un litigio mercantil con Grupo Radio Centro desde 2004 que ahora se dirime en la Suprema Corte, y para el cual Rubén Aguilar Valenzuela le ofreció a Gutiérrez Vivó sus oficios de cabildero, fueron las dos pinzas que privaron a la audiencia de uno de los contados noticiarios de la radio que informan, que no se apegan a la verdad única dictada por los propietarios y sus compromisos mercantiles y políticos. Abundan en el cuadrante los noticiarios que difunden boletines y verdades preestablecidas y que, por cierto, guardan hoy cómplice silencio –junto a Televisa y Televisión Azteca-- ante el ominoso mensaje que se envía a los profesionales de la información y los empresarios que los respaldan. Ya olvidaron que hace unas semanas se rasgaban histéricamente las vestiduras por la soberana negativa del Estado venezolano a renovar la concesión a Radio Caracas Televisión.

Al cumplirse el primer aniversario de las elecciones presidenciales más polémicas e impugnadas en la historia de México, con independencia de si Calderón logró o no “reducir el rencor inoculado”, se envía desde el monocolor grupo gobernante un mensaje tan ominoso como inaceptable por excluyente, impulsor de la verdad única y atentatorio de la libertad de prensa y de expresión por la que bregan --ejerciéndola todos los días-- buena parte de los trabajadores de los medios y no pocos propietarios, y por la primera millones de mexicanos desde principios del siglo pasado.

Felipe Calderón asegura que su gobierno hizo todo lo legalmente posible para apoyar a Monitor. Falta que lo pruebe y, sobre todo, que convenza a los radioescuchas de Gutiérrez Vivó.

Acuse de recibo

“Ha de reconocerse que la ultraderecha gubernamental sigue logrando conservar a la política en el lodazal y con las fuerzas no reaccionarias siempre divididas. Lo malo es que todo le sale muy caro a la gente y muy negativo al país”, comenta Arturo Zama Escalante sobre Fobias presidenciales (29-VI-07)... El yucateco Wilbert Alonzo Cabrera, vicepresidente de la Asociación de Cronistas de Espectáculos de Nueva York, propone a sus colegas, paisanos e hispanos “recaudarle entre 400 a 500 mil dólares anualmente, para que siga su curso con su justicia periodística“ Gutiérrez Vivó... Acciones urgentes de la diplomacia mexicana, es el tema que expondrá Humberto Hernández Haddad, el martes 3 a las 12:00 horas, en el Salón de Usos Múltiples, planta baja del edificio 2 del Comité Ejecutivo Nacional del PRI, Insurgentes Norte 59... La Liga Mexicana por la Defensa de los Derechos Humanos comparte una cita de Armando Bartra: “El 28 de junio de 1995, en el vado de Aguas Blancas, la policía judicial y la motorizada ponen una celada a los militantes (de la OCSS) que se encaminaban a un mitin. Cuarenta campesinos son alcanzados por las balas, diecisiete mueren en el lugar. (Rubén) Figueroa (Alcocer) dice que la fuerza pública actuó en defensa propia”.
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