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La foto quedó atrás

Eduardo Ibarra Aguirre

Empecinado como está Felipe de Jesús Calderón Hinojosa en tomarse la foto con Marcelo Ebrard Causabon, no repara en que estira demasiado la liga al apenas rebasar el primer semestre de gobierno.

Por cuarta ocasión en menos de tres semanas y ante la negativa de Ebrard a acompañarlo en la séptima gira de trabajo que realizó por el Distrito Federal, el inquilino principal de Los Pinos reincidió en un discurso catastrofista en el tema del drenaje profundo y el inminente peligro de una gravísima inundación del Centro Histórico, supuestamente por el desvío de los recursos asignados para mantenimiento y ampliación. También le angustian todos los asuntos del medio ambiente de la capital.

El discurso consentido de Calderón tiene un divulgador ineficaz en José Luis Luege Tamargo. En su desproporcionado activismo político, el ingeniero químico metalúrgico confunde su fracasada conducción del Partido Acción Nacional capitalino con la dirección de la Comisión Nacional del Agua, igual que como secretario del Medio Ambiente y Recursos Naturales del foxismo en agonía, situaba a Río Bravo, Tamaulipas, en Valle de Bravo, estado de México.

La peligrosa espiral declarativa de Calderón Hinojosa omite que a él no le corresponde hacer denuncias o críticas políticas a otros niveles de gobierno y poderes de la Unión, sino ejercer las atribuciones constitucionales y que son las mayores que se otorgan a un ciudadano. Olvida también que el 1 de diciembre de 2006 juró ante el Congreso de la Unión “actuar mirando en todo por el bien y la prosperidad de la nación”.

La ansiada fotografía para mostrar que Ebrard reconoce al titular del Ejecutivo federal, todo indica que pasó a un segundo plano. Está más que visto que las fotos que el de Morelia se tomó con los gobernadores Narciso Agúndez Montaño, de Baja California Sur; Zeferino Torreblanca Galindo, de Guerrero; Lázaro Cárdenas Batel, de Michoacán; y Amalia Dolores García Medina, de Zacatecas, sobre todo con el segundo y el tercero, para efectos prácticos no fueron tan útiles, pues a la hora de discutir el proyecto de reforma fiscal, los perredistas marcaron nítidamente sus diferencias y expresaron sus exigencias. Este hecho político y la extrema dependencia respecto de los recursos de la Federación, no son datos anecdóticos que se puedan borrar con el discurso voluntarioso e intransigente.

La campaña de Felipe de Jesús Calderón, el PAN, el duopolio televisivo, el grupo de Elba Esther Gordillo Morales y el oligopolio radiofónico contra el Gobierno del Distrito Federal, pareciera corresponder más a la urgencia gubernamental de quitarse de encima la creciente presión de la opinión pública y parte de la publicada por los 205 millones de dólares confiscados a Zhenli Ye Gong y los presuntos vínculos con el financiamiento de la campaña presidencial panista.

La comedia de equívocos de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, la Procuraduría General de la República y Javier Lozano Alarcón --quien presumiblemente viajó a Nueva York para aprender a conjugar el verbo negociar-- multiplicaron los alcances del chinogate.

Por la misma incompetencia y falta de oficio de gobierno, se anuncia que al Centro de Investigación y Seguridad Nacional le quitarán las tareas de contrainteligencia, tras la reaparición del Ejército Popular Revolucionario que los agarró en Babia y justamente en territorios bastiones de las derechas gobernantes. Como bien sabe Guillermo Valdés Castellanos una cosa es hacer encuestas desde GEA-ISA al gusto del cliente y otra ser “hombre de todas las confianzas “ del michoacano.

Ante el creciente enredo y los desatinos, el grupo gobernante sólo atina a llamar a Dick Morris para tapar con propaganda negra los escándalos e incompetencias, también la falta de resultados en siete meses y medio.

Acuse de recibo

La periodista Teresa de Jesús Gil Gálvez, mejor conocida en el gremio como Teregil, ganó el Concurso del Libro Sonorense 2007, en el género de crónica, con La isla que brillaba. El certamen fue organizado por el Instituto Sonorense de Cultura y la autora recibió un diploma, 30 mil pesos y el compromiso para la próxima publicación del libro... La revolución bolivariana, número 8 de la revista-libro Paradigmas y Utopías, del Partido del Trabajo, se presentará el miércoles 18 a las 19 horas, en el Teatro Metropólitan, Independencia 90, a una cuadra del metro Juárez, del DF... El mismo día y hora comienza la exposición Imágenes y luces de movimientos sociales y políticos, en el Museo de Historia de Tlalpan, Plaza de la Constitución 10, esquina con Morelos, Centro Histórico, Tlalpan, DF. Seguramente usted podrá tomarse una copa de vino con algunos de los más destacados comunistas y socialistas de los 60 y 70 del siglo pasado... Cosechan sabotajes (13-VII-07) le pareció “excelente” al fiel lector guerrerense de Taxco, Raúl Domínguez Domínguez.... MUGRE Kolektiva denuncia “el acoso constante” de los cuerpos policiacos de Soledad de Graciano Sánchez y del gobernador potosino Marcelo de los Santos Fraga.
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