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Cuento mexicano

Eduardo Ibarra Aguirre

Del “cuento chino” que nos leyó Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, el 17 de julio, con todo y anuncio ministerial de que “Este señor estará tras la cárcel” (ojo: no dentro) y la exoneración judicial de Javier Lozano Alarcón, estamos en vías de transitar, con la detención de Zhenli Ye Gon, en Rockville, Maryland, Estados Unidos, a un cuento muy mexicano.

Todo dependerá de si hubo o no negociación entre el grupo gobernante y el empresario naturalizado mexicano por Vicente Fox Quesada, quien le entregó en mano el documento. Para el gobierno de la República Popular China “este hombre no es chino. Este es un caso hecho por un mexicano y que ocurrió en México”, aclaró Li Bing, viceministro de Información del Consejo de Estado. Naturalmente que la declaración trascendió poco.

Cuatro meses después del decomiso más cuantioso en la historia de México y de la aldea, fue detenido Ye Gon muy cerca de la sede de los poderes del imperio que dice perseguir de manera incansable e intransigente al narcotráfico y sus operadores para introducir y comercializar las drogas. A los que operan los circuitos financieros y bursátiles se les molesta poco y en México son tratados con demasiadas consideraciones.

Si la negociación no ocurrió y no se produce, entonces presenciaremos a un equipo gobernante mucho más nervioso, errático y torpe para sortear el uso que haga el empresario de la información de que dispone y que mostraría que operó como Juan por su casa en las aduanas mexicanas, la Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios, el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México y que necesariamente requirió de los buenos oficios de funcionarios de primera línea del gobierno de la pareja presidencial y de Manuel y Jorge Alberto Bibriesca Sahagún, de acuerdo con el columnista Raymundo Riva Palacio Neri.

Falta mucho tiempo para que Washington conceda la extradición a México del protagonista central –visible-- de una historia multimillonaria vinculada al crimen organizado, la sucesión presidencial, el ganador Acción Nacional, y que cuenta con orden de aprehensión por delitos contra la salud en diversas modalidades y delincuencia organizada. Además de que el gobierno mantiene como rehén a la esposa e hijos del exitoso empresario, como todos los que disponen de la bendición sexenal en el mexicano capitalismo de compadres.

Es notable la capacidad del presunto delincuente y sus abogados Ning Ge y Ricardo de la Garza para actuar como grandes estrategas, dividirse el trabajo jurídico y el mediático, y colocar en aprietos al gobierno del maestro por partida doble, en derecho por la Universidad de Harvard y en economía por el ITAM. Dicen que lo que natura no da, Salamanca no presta.

No es tan exacto en el caso de Calderón Hinojosa. Una parte de la comedia de enredos y contradicciones, como el escandaloso manejo de los 204.1 millones de dólares pareciera más bien deliberado, pues si se hallan en Estados Unidos ya fueron lavados y es de lo que se trataba.

Si acaso fue una torpeza no presentar ante un juez el cuerpo del delito –204.1 mdd--, lo cual hace previsible que el gobierno de Calderón pierda la fabulosa cantidad, si en verdad se localiza en USA, de lo contrario es conocido que todo tiene arreglo en el México del “Gobierno de las manos limpias”.

Por el contrario, es una muestra excesiva de nerviosismo la innecesaria usurpación –la presuntamente cometida el 2 de julio de 2006 fue indispensable-- de funciones ministeriales y judiciales al anunciar el encarcelamiento del empresario mexicano y exculpar a Lozano Alarcón, quien se exhibió al viajar a Nueva York para demandar al supuesto importador de efedrina y seudoefedrina, como si no existiera teléfono fijo y móvil, fax, internet y consulado.

Mas la disputa por el poder y los suculentos negocios entre el actual y el anterior grupo gobernante bien vale un cuento mexicano.

Acuse de recibo

Frases para el bronce. Enrique Krauze Kleinbort: “Por mi parte, no sólo no he tenido miedo a la democracia, sino que la postulé desde 1982 como la única salida para México, mucho antes de que varios exponentes actuales de la izquierda, que la despreciaban, se volvieran demócratas súbitos.” (Proceso 1603, 22-VII-07, pp. 26-28)... Jorge Castañeda Gutman: “Estoy puesto” para ingresar al gobierno de Calderón, “a cuyo gabinete quiso entrar desde el principio y todavía espera invitación”, asegura Álvaro Delgado en el mismo número del semanario (pp. 29-31)... Jorge Hank Rhon: Baja California necesita “propuestas reales y propositivas” (Hoy por Hoy, 24-VII-07)... Comunicado solidario: “Por medio de la presente, los integrantes de la Mesa Ciudadana de Medios queremos externar nuestra solidaridad con José Gutiérrez Vivó, con el Grupo Monitor y sus trabajadores, al tiempo que manifestamos nuestra convencida defensa del Noticiario Monitor en tanto ha sido por muchos años un espacio plural, de análisis, de servicio a la sociedad y de expresión de las diferentes corrientes políticas, económicas y sociales del país”.
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