Utopía

Pago de facturas

Eduardo Ibarra Aguirre
Oportunamente José Luis Barraza González, entonces presidente del Consejo Coordinador Empresarial, advirtió sobre la existencia de “Un peligro para México” en la contienda del 2 de julio de 2006.


Tanta era la preocupación del empleado de empresarios sobre el futuro de México que invirtió más de 136 millones de pesos en mensajes televisivos y radiofónicos, de acuerdo con la empresa de medición de audiencia Ibope Agb México.


Los anuncios de Barraza González y el CCE llamaban obstinadamente a no cambiar el rumbo de la economía, y esto sucedería con el triunfo de Andrés Manuel López Obrador. 

Nunca aclaró que las alteraciones económicas pondrían en riesgo sus negocios particulares y nada transparentes, como lo evidencia la adjudicación de Aeroméxico, por 249.1 millones dólares, al Grupo Banamex. La subasta la perdieron Alberto Saba Raffoul y Moisés Saba Masri, padre e hijo, por un retraso de 2.42 minutos en la presentación de su oferta por 249.47 millones de dólares.


El ganador de la subasta por Aeroméxico es un grupo de empresarios integrado alrededor del fideicomiso creado por Banamex –filial de Citibank que participa con 49 por ciento del capital--, Barraza y prohombres que casualmente apoyaron de manera efectiva a Felipe de Jesús Calderón Hinojosa para que despachara en Los Pinos, como Francisco Medina Chávez, presidente del Grupo Fame; Ricardo Martín Bringas, del grupo de tiendas Soriana, entre otros. 


Mientras el economista y abogado paga con bienes de la nación los servicios que le prestaron para ocupar la silla presidencial --previa “elección más democrática y transparente en la historia del país”, como decía Manuel Espino Barrientos--, otro michoacano, pero por adopción y afiliado aún al partido opositor al primero, Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano pide “reconocer al actual presidente” porque “hay un gobierno constituido, reconocido por otros gobiernos, que emite decretos, que nombra funcionarios, que toma decisiones, que maneja el presupuesto, que envía iniciativas y que de hecho (sic) está reconocido por todos los sectores de la sociedad”. (La Jornada, 18-X-07, al citar el programa de Javier Solórzano Zinser en Radio Trece Noticias).

El tardío descubrimiento del ingeniero es imposible disociarlo de las elecciones michoacanas y la puja por mantener la gubernatura que  aún ocupa Lázaro Cárdenas Batel en los haberes de la familia, ahora por medio de Leonel Godoy Rangel, quien antes fue mucho más llano al sentenciar: “es evidente que se estaría mal de sus facultades mentales para no aceptar que Calderón es el presidente de México, ¡punto!”

Diagnóstico siquiátrico y tardanza aparte, El hijo desobediente pagó ayer otra deuda con el pasado, así sea post mortem, con Carlos Castillo Peraza, su maestro y padre político, al promover la entrega de la medalla Belisario Domínguez, a costa de provocar la división del Senado en esa materia, y aunque el valor civil no figurara en los atributos del yucateco.

Desobediencia de Calderón Hinojosa que no le alcanza para saldar las facturas electorales sin dilapidar recursos del erario y bienes nacionales. Menos aún para deslindarse de Vicente Fox Quesada y sus afanes por influir más en el grupo gobernante, para lo que dispone de la tercera parte de las carteras del gabinete y del núcleo dirigente de Acción Nacional.

 La gira por Estados Unidos para presentar La revolución de la esperanza, con el eficaz auxilio de Jorge Castañeda Gutman –teórico y beneficiario como ninguno del voto útil--, terminó por desnudar los delirios de grandeza  y el autoritarismo del denominado presidente Fox.

 Y la recurrente mitomanía enredó al cocacolero, tornó más oscuro aún el origen de sus riquezas y de sus familiares, a la vez que creció la percepción de que son ilícitas, agudizó su desencuentro con los medios estadunidenses y exhibió la incapacidad de desobediencia del pupilo que aún paga las facturas del 2 de julio.  
Acuse de recibo
El general y doctor José Francisco Gallardo Rodríguez abunda a propósito de Cambio de uniforme (17-X-07): cuando Vicente Fox tomó posesión de la Presidencia de la República, el Estado Mayor Presidencial contaba con 410 vehículos y al concluir el mandato, el 30 de noviembre de 2006, sólo disponía de 256. También tenía 2 mil 603 efectivos y concluyó con mil 863. Lo anterior no incluye, como en las tramposas cuentas de Los Pinos, a los 15 mil efectivos del Cuerpo de Guardias Presidenciales… Desde el 3 de octubre comenzaron los festejos por el centenario del nacimiento (28-X-1907) de don Sergio Méndez Arceo… Padres de familia del Jardín de Niños Joaquín Arcadio Pagaza, ubicado en Tlalnepantla y perteneciente al gobierno del estado de México, preguntan al Senado de la República qué valor tienen sus acuerdos y anuncios publicitarios si en los salones escolares se presiona por medio de cartulinas: “Papitos: Se les recuerda que no todos han cubierto el pago de la inscripción de sus hijos por lo que los gastos de la escuela no han podido ser cubiertos”.
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