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¿Por qué no te callas?

Eduardo Ibarra Aguirre
Una orden disfrazada cobardemente de pregunta y que fue formulada en la sesión final de la XVII Cumbre Iberoamericana, mostró a la aldea global en toda su magnitud la naturaleza arcaica y autoritaria de la corona española, encarnada en Juan Carlos I de Borbón. 

Para Juan Carlos Alfonso Víctor María de Borbón y Borbón-Dos Sicilias --“El rey de los españoles por la gracia de Dios” y la decisión del dictador Francisco Franco Bahamonde, gracias  a que éste atropelló la línea sucesoria y el otro la avaló gustoso--, la soberanía nacional y popular de los Estados latinoamericanos son conceptos vacíos, realidades inexistentes y de existir deben subordinarse a los dictados y caprichos monárquicos, a los intereses que no logra ocultar que representa y que son los de las trasnacionales españolas, a las que les cuesta trabajo entender y, sobre todo, asumir que cinco siglos después el subcontinente no está en venta al mejor postor, dispuesto a facilitar una reconquista moderna pero igualmente despojadora de riquezas y bienes nacionales.
No es, ni remotamente, un asunto de ideología, sino de experiencia nacional. Los usuarios mexicanos de la banca ibérica pagan las comisiones más altas y cuatro veces superiores a las que cubren los españoles.

Otro ejemplo. Pese a los desesperados y costosos esfuerzos de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa y Francisco Javier Ramírez Acuña para ocultar las responsabilidades gubernamentales en la tragedia que agobia a un millón de tabasqueños, se avizora difícil que puedan eludir que los 2 mil metros cúbicos de agua por segundo –un metro cúbico equivale a mil litros-- que se liberaron de la presa de Peñitas al río Grijalva, no contribuyeron en forma importante a la inundación sin precedente y que obedeció a que la hidroeléctrica no trabajó a toda su capacidad porque la Comisión Federal de Electricidad --que dirige Alfredo Elías Ayub-- está obligada a comprar la energía eléctrica que generan con gas empresas privadas, españolas en particular.

Seguramente usted recuerda aún a Gas Natural que perforó --sin la menor consideración para automovilistas y peatones-- calles y banquetas que mantuvo abiertas durante semanas y meses con graves riesgos para la seguridad de los capitalinos. Aún no se olvidan las explosiones subterráneas y que la trasnacional pretendió endilgar la responsabilidad a los obreros de las delegaciones políticas.
Ese mismo empresariado trasnacional y José María Aznar López intervinieron con desenfado en el golpe de Estado que removió del poder a Hugo Rafael Chávez Frías durante 48 horas, en abril de 2002. Como lo hizo abiertamente en México, el ahora profesor del Tecnológico de Monterrey, durante la elección del famoso 0.56 por ciento que condujo a Calderón a Los Pinos, bajo una impugnación ciudadana que perdura.

La naturaleza intervencionista del socio de George Walker Bush está documentada hasta el detalle. Millones de españoles le exigieron en las calles el retiro de las tropas ibéricas de la hoy fracasada aventura bélica, estimulada por la voracidad energética de Estados Unidos y los negocios particulares de la petrocracia tejana en Irak. El arrogante desprecio fue la respuesta del descrito como fascista por el presidente venezolano.
Se puede estar o no de acuerdo con la descripción que hace el jefe de Estado de Venezuela respecto de Aznar López, pero bajo ninguna circunstancia es aceptable que un rey --por la voluntad de El generalísimo-- pretenda acallar la voz y negar la representación de un pueblo soberano que decidió elegirlo tres veces y con 63 por ciento de la votación como mandatario.

El nervioso –por cada vez más impugnado-- y torpe –por ahistórico-- rey dizque de los españoles, pero también José Luis Rodríguez Zapatero hacen un pésimo servicio a su pueblo al confundirlo con un exgobernante como Aznar, impugnado por sus prácticas intervencionistas en América Latina y Asia.

Acuse de recibo
La Liga Mexicana por la Defensa de los Derechos Humanos denuncia: “Tenemos conocimiento de que el día de hoy (8-XI-07) a las 10:30 AM, fue detenido arbitrariamente Manuel Olivares, director del Centro Regional de Derechos Humanos ‘José María Morelos y Pavón’, organización integrante de la Red Nacional de Organismos Civiles de Derechos Humanos ‘Todos los derechos para todas y todos’,  mientras hacía labores propias de observación de derechos humanos en el municipio de Chilapa, en Guerrero”... El pionero en la defensa organizada de los derechos humanos en México, Benjamín Laureano Luna disertará el martes 13 a las a 19:30 horas sobre La seguridad y la prosperidad de América del Norte, en la sede de Constitución y República, el Café de Fausto: Chilaque 27, colonia San Diego Churubusco, Coyoacán,  DF… El escritor cubano Mariano Rodríguez Herrera invita a los lectores de Utopía a la presentación de Che para principiantes, hoy a las 19:00 horas en la librería Mauricio Achar (Miguel Ángel de Quevedo 121, colonia Chimalistac, a una cuadra de la estación del metro Miguel Ángel de Quevedo).
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