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Un pésimo vendedor

Eduardo Ibarra Aguirre
Oficialmente denominada Iniciativa Mérida, el Plan México –inspirado en el desastroso Plan Colombia-- fue propuesto a George Walker Bush  por Felipe de Jesús Calderón Hinojosa.
La anterior revelación la hizo Patricia Espinosa Cantellano a los legisladores Roberto Martínez Badillo y José Alfonso Suárez del Real y Aguilera, y éstos a La Jornada (15-XI-07, p. 3).

Es bien sabido que la verdad puede ser tergiversada y hasta ocultada durante mucho tiempo a una nación completa, pero nunca para siempre. Esta premisa adquiere mayor valor con la secretaria de Relaciones Exteriores que a trompicones y pedacitos exhibe, involuntariamente, a su jefe como un pésimo vendedor de porciones de la capacidad de autodeterminación del Estado mexicano, a cambio de recibir 500 millones de dólares de la Casa Blanca durante 2008, previa anuencia del Poder Legislativo, estadunidense por supuesto.


El monopolizador del protagonismo político en la tragedia de Tabasco, gracias a los costosos oficios para el erario del duopolio televisivo y el oligopolio radiofónico y que afortunadamente concluyen hoy, cometió el error de no consultar al distinguido historiador y mejor empresario cultural que sugirió a Vicente Fox Quesada vender el voto de México en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas para respaldar la invasión de Estados Unidos a Irak.

Si de integrarse a los planes geopolíticos del imperio se trata, no pareciera mucho pedir que el hombre hermanado con el petrolero tejano por el origen incierto de sus mandatos en las urnas, pensara más y mejor en las ventajas que va a obtener para México, y menos como su antecesor y Ernesto Zedillo Ponce de León, “dos esforzados y audaces embajadores de Estados Unidos en México, porque trabajaron de tiempo completo y con mucho entusiasmo a favor de sus intereses y le entregaron a ese país más de lo que les pidieron”, como asegura Humberto Hernández Haddad a Forum (número 172, XI-07).


Con un presupuesto a ejercerse en 2008 por 2.5 billones de pesos y reservas por 75 mil millones de dólares, suena a venta de remate de porciones de la soberanía nacional, el plan que le propuso el michoacano derrotado el domingo 11 por tercera vez en las urnas tarascas, al principal inquilino de la Casa Blanca, cuando éste va de salida y se encuentra sellado por el descrédito, la descomposición política y el rechazo global.
Calderón Hinojosa no aprendió del error de Carlos Salinas de Gortari cuando apostó a la reelección de George Herbert Walker Bush y ensoberbecido subestimó a William Jefferson Clinton.

Por si lo anterior no fuera suficiente, ambos gobernantes persisten en los unilaterales enfoques de combatir la oferta de narcóticos y no afrontar la enorme demanda del mercado estadunidense y el persistente crecimiento del mexicano. En nuestro caso porque se ignoran olímpicamente los factores socioeconómicos y socioculturales que lo apuntalan.


El negocio es redondo para el país de las adicciones para emprender viajes intergalácticos. El grueso de la ayuda se destinará a la compra de helicópteros, aeronaves, entrenamiento, refacciones, mantenimiento y otros a empresas estadunidenses.


Por una módica suma, el funcionario de las manos limpias  y el gobierno del estado de derecho cederán capacidad de autodeterminación y de soberanía nacionales –si el Poder Legislativo de Estados Unidos lo permite, de ese tamaño es nuestra indefensión con estos embajadores--, alinearán a México a la llamada lucha antiterrorista de Washington –cualquier cosa que decidan que esto signifique-- y convertirán al Instituto Nacional de Migración en perro guardián de sus fronteras para bloquear y perseguir a los indocumentados de México, Centro y Sudamérica.

No otra cosa muestra el “Grupo I, Antinarcóticos, contraterrorismo y seguridad fronteriza”, al que se destinarán 306 de los 500 millones de dólares.
¡Pobre México!
Acuse de recibo
De libros y editores (14-XI-07) suscitó el siguiente comentario del general Samuel Lara Villa: “Por su columna me enteré que el C. Sergio Vela Martínez, a quien no tengo el gusto de conocer, mucho menos su investidura, premió el trabajo de Sedena en el aspecto de ‘promoción de la lectura", labor muy encomiable para el alto mando, sólo que ese loable fin no llega hasta el sector de militares retirados, lo cual no es de extrañar en virtud de que eternamente somos discriminados, pero también puede suceder que no consideren de nuestro interés las obras a disposición de la tropa, los oficiales, jefes y generales; de cualquier manera nos gustaría enterarnos de ellas para elevar una solicitud a la superioridad a efecto que pudiéramos adquirirlas de alguna manera, siempre y cuando su precio esté al alcance de nuestras modestas percepciones, cooperaríamos de esa forma a tan admirable labor. Anticipamos al señor Vela nuestro agradecimiento por la información que pudiera proporcionarnos”… Fraude. México 2006, documental del laureado director Luis Mandoki, se estrena hoy en más de 200 salas de cine del país.
forum@forumenlinea.com
www.forumenlinea.com
