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Debate imprescindible

Eduardo Ibarra Aguirre

Condicionados como estamos por una cultura autoritaria que se resiste con éxito a franquear el paso a una democrática que trabajosamente se construye por varias generaciones desde abajo y desde arriba, en el tejido social y en las instituciones, pareciera normal que el debate entre Andrés Manuel López Obrador, Jesús Ortega Martínez, Guadalupe Acosta Naranjo y otros dirigentes y legisladores del Partido de la Revolución Democrática, sea frecuentemente confundido  con riesgos de ruptura y división.


Esta percepción frena el libre y público intercambio de ideas y enfoques entre dirigentes y militantes de la resistencia civil pacífica y el partido que ya adquirió la mayoría de edad, mas no la madurez para dirimir sus diferencias sin que la adjetivación entre los polemistas las oculte y la sustancia del debate pase a un segundo y hasta tercer planos.


Ninguna discusión por claridosa y abierta que sea sobre los grandes temas nacionales o los de la coyuntura, va a dividir al partido del sol azteca por una razón principal: el que se va pierde. Y no pierde poca cosa: el producto o subproducto partidario más influyente, diverso y con el mayor electorado, cuadros y militantes en la historia de las izquierdas.


Amalgama de las tres grandes corrientes ideológicas que sellaron el México del siglo XX --nacionalistas revolucionarios, socialistas y comunistas--, los debates del originalmente llamado –por Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano-- partido del 6 de julio, son todavía percibidos como prueba de la incapacidad de las izquierdas para converger con sus iguales y trabajar cuando menos desde la unidad en la acción.


Todo indica que en los últimos 18 años se privilegió la convergencia en la lucha social y política, más en ésta última y específicamente en la electoral, en detrimento de la investigación y del debate de los enfoques para trazar rumbos para el mediano y largo plazos. O en el mejor de los casos fueron materia de especialistas y dirigentes del PRD.


El caso más ilustrativo es la ausencia de un corte de caja, de cara al país, con el 2 de julio de 2006. Ciertamente fue realizado, pero quedó en los estrechos marcos del Consejo Nacional. Las prevenciones sobre un presunto mal uso por los hombres y mujeres de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa no eran infundadas, pero no está en la naturaleza de las izquierdas debatir a hurtadillas y archivar las ideas. No existe izquierda –aquí y en China-- sin el debate de ideas y la apropiación de éstas por militantes y adherentes.


El inicial juego de esgrima entre López Obrador y Carlos Navarrete Ruiz sobre la aprobación por la mayoría de los senadores perredistas y el rechazo de otros de las reformas al Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, así como acerca de la fusión de los partidos de la Revolución Democrática, del Trabajo y Convergencia por la Democracia, sería harto saludable para las izquierdas --empezando por la perredista y la que sólo se identifica con el de Macuspana-- y para la vida política si rebasara los limitados marcos de “una tardía e infundada” advertencia de AMLO, como la llama Miguel Ángel Granados Chapa  (Reforma, 5-XII-07) y los aún más reducidos del juego maniqueo de descalificaciones entre polemistas.


“¡Es un honor hacerla de traidor!”, reza el cartón de Rafael Barajas Durán El fisgón, titulado Nueva Izquierda (La Jornada, 8-XII-07) y es sólo una muestra de cómo al descalificar a los partícipes de una polémica, termina por cancelarse antes de que fructifique una idea. Simplemente no se da el menor margen para la discusión.


Tampoco enriquece al debate el pronunciamiento del líder de la resistencia civil pacífica y su descalificación de la reforma del Cofipe, porque –dice-- “es una simulación que va a fortalecer la alianza PRI-PAN”. Fuera de los tiempos legislativos, falta aún que explique más y mejor las razones del tardío rechazo.

Acuse de recibo
La lectora Silvie Corona apunta sobre Juicios sumarios (7-XII-07): “Nomás un comentario al calce. Lo de ‘nos vemos indios, haber cuándo se bañan, debería de escribirse  "a ver cuándo...". Hoy es Día universal de los derechos humanos y el Frente Nacional Contra la Represión celebra su tercera asamblea en Filomeno Mata 8, Centro Histórico del DF… El Comité Cerezo envió el siguiente aviso urgente: “Héctor Cerezo Contreras, preso de conciencia desde agosto de 2001, fue trasladado al penal de alta seguridad de Atlacholoaya, Morelos, su hermano Antonio Cerezo Contreras sigue en el Cefereso 1 Altiplano. Durante seis años hemos luchado por que sean trasladados a un penal del Distrito Federal, ya fueron enviados a los penales de Puente Grande y Matamoros durante un año, nuevamente están separados entre sí y lejos de su familia”… El pasado 24 de noviembre se cumplió medio siglo del fallecimiento del gran artista Diego María de la Concepción Juan Nepomuceno Estanislao de la Rivera y Barrientos Acosta y Rodríguez, mejor conocido como Diego Rivera, padre de la inolvidable y generosa arquitecta Ruth Rivera Marín.
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