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Silencio en Tamaulipas

Eduardo Ibarra Aguirre
Para Eugenio Hernández Flores, gobernador de Tamaulipas y prominente aliado de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa y de Elba Esther Gordillo Morales, “La gente que se porta bien no tiene nada que temer” frente al narcotráfico, particularmente el cártel del Golfo y Los Zetas, y el crimen organizado.


Naturalmente que el tamaulipeco no se tomó la molestia de explicar al reportero Jorge Carrasco Araizaga qué debe entender la ciudadanía por portarse bien en el estado norteño. E insiste frente al colega de Proceso (16-XII-07, pp. 17-19) en sus definiciones cantinflescas:


“Con la gente de bien, no. A lo mejor con los delincuentes tienen alguna influencia (los narcotraficantes), pero con la sociedad, no”.


Seguramente Juan Antonio Guajardo Anzaldúa, candidato a alcalde de Río Bravo, por el Partido del Trabajo, asesinado el 29 de noviembre pasado  junto con cinco personas más, entre ellas dos agentes federales que lo custodiaban, previa interrupción de las telecomunicaciones en la zona del magnicidio, no formaba parte del círculo político de “la gente de bien”.


Dos veces alcalde de Río Bravo, también diputado federal en dos ocasiones y local una vez, Guajardo Anzaldúa no “se portó bien”, atenidos a las entendederas de Hernández Flores, porque sabía quiénes eran los operadores del cártel del Golfo y tuvo el valor civil de denunciarlos. Lo hizo durante la campaña electoral que llevó al Partido Revolucionario Institucional a ganar las elecciones más sucias y peligrosas que ha vivido el estado, con los ayuntamientos suficientes para gobernar a 93 por ciento de los tamaulipecos.

A los medios de comunicación, destacadamente al semanario que dirige Rafael Rodríguez Castañeda, Juan Antonio dio los nombres y los apellidos, las formas en que operan las piezas que la organización criminal tiene colocadas en los ayuntamientos, el gobierno del estado y en varios partidos políticos. Y sin andarse por las ramas implicó al gobernador y al procurador José Guadalupe Herrera Bustamante.


Nada tiene de casual que para el titular del Ministerio Público que ocupó el mismo cargo con el tristemente célebre Manuel Cavazos Lerma, la ejecución de Juan Antonio Guajardo “fue un crimen más” de los que se cometen en el estado”. Omite decir que el “más” coloca a Tamaulipas a la vanguardia en secuestros, venta de protección, ejecuciones, levantones e intervención de los cárteles en procesos electorales y en las alcaldías.

Amordazados los medios de comunicación con el riesgo inminente de la pérdida de la vida de reporteros y editores, aterrorizada y extorsionada la ciudadanía por integrantes de lo que eufemísticamente denomina La gente, declinadas las obligaciones elementales de las autoridades estatales y federales de proteger a los ciudadanos en sus vidas y bienes, el silencio y el miedo se  apoderó de los tamaulipecos.


Como bien lee el empresario Jorge Pensado Robles, “ese asesinato fue para decir que aquí no es válida la disidencia”. O como dramáticamente lo expresa Alejandro Sáenz Garza, presidente de Acción Nacional: “Se tiene la vida pendiente de un hilo”. Sobre todo cuando un sector del panismo se siente traicionado por Manuel Espino Barrientos y el Comité Ejecutivo Nacional, por funcionarios del gobierno de Calderón Hinojosa como Abraham González Uyeda, quienes actuaron en las elecciones del 11 de noviembre como si se tratara de pagar la factura por los servicios prestados por Hernández Flores al michoacano el 2 de julio, con la intermediación de la cacique magisterial.


Gordillo Morales trabajó con su franquicia Partido Nueva Alianza y el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación para quien dibujó en los siguientes términos: “un gobernador grandotote, grandotote, en inteligencia, en pensamiento, con un color de piel precioso y unos ojos divinos. ¡Qué guapo está!”  

Acuse de recibo

El creador de Brasilia cumple hoy 100 años de vida mientras realiza una cruzada a favor de la lectura e impulsa siete proyectos arquitectónicos en Alemania, Cuba, España e Italia. En La Habana se trata de la construcción de la embajada de Brasil, que formará parte de las 600 creaciones urbanísticas que acumula Óscar Niemeyer en su fecunda obra... El doctor Ramón Ojeda Mestre invita: “Nos vemos el miércoles 19 a las 12.00 en la entrada de la Embajada del Brasil para dejar constancia de nuestro reconocimiento al maestro y amigo Óscar Niemeyer. Calle Lope de Armendáriz 130. Colonia Lomas Virreyes. Miguel Hidalgo, DF”...  Luis Gutiérrez Esparza, presidente del Círculo Latinoamericano de Estudios Internacionales, estima que “La irresponsable política exterior del gobierno de Estados Unidos, agrava la coyuntura internacional y coloca al mundo en una situación de peligro, debido a la insistencia belicista del gobierno de George W. Bush, que pretende emplazar dispositivos armamentistas de tecnología avanzada tanto en el espacio exterior como en diversas regiones del planeta, así como ampliar hacia América Latina las estructuras militares de la alianza atlántica”.
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