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Si usted me lo permite, leyéndolo, hoy quiero platicarle sobre este espacio, de información y comentario, impreso que tiene en sus manos o en su pantalla electrónica.

Utopía surgió el 6 de septiembre de 2004, por idea del columnista  Carlos Javier Ramírez Hernández, entonces presidente y director general del periódico La Crisis. 
El nombre de este espacio de diálogo con los lectores –por fortuna avalado por miles de cartas y mensajes electrónicos recibidos-- lo aportó José Martínez Mendoza, mejor conocido por su primer nombre y apellido, la columna Contrapuntos y su exitosa obra bibliográfica. Gracias al periodista, Síntesis, el periódico de Puebla y sus respectivas ediciones de Tlaxcala e Hidalgo acogieron enseguida las informaciones y los comentarios de este escribidor.

Y de allí para adelante. Siete diarios que he podido corroborar gracias a lectores y amigos, agencias noticiosas, interdiarios como Machetearte, semanarios, catorcenales, mensuarios y sus respectivos espacios en la red, registran tres veces a la semana estas utopías compartidas con usted, generoso lector.
Mención aparte merece internet porque Utopía tiene una amplísima aceptación de los lectores en alrededor 50 hemerotecas digitales, páginas y portales electrónicos avecindados físicamente en Argentina, Canadá, Colombia, España, Estados Unidos, Francia y México.
Ni remotamente es presunción. Si acaso la simple constatación de que a diferencia de la columna De las Fuentes --publicada en El Economista, durante marzo-agosto de 1989-- y que fue censurada por el director general Luis Enrique Mercado Sánchez; así como del comentario que realicé para Enfoque de Stéreo Cien, de noviembre de 1991 a noviembre de 1992, censurado por el empresario radiodifusor Edilberto Huesca Perrotín con el lamentable silencio del conductor Enrique Quintana, en ambos casos por órdenes de Otto Granados Roldán, Utopía no depende de la voluntad ni de los intereses extraperiodísticos del dueño de un medio de comunicación.
Los tiempos actuales, por lo demás, ya no lo resisten, aunque en el primer gobierno panista, el del cambio de Vicente Fox Quesada, el ahora millonario, fueron asesinados 30 colegas y desaparecidos cinco, superando con creces el sangriento récord que poseía el sexenio de Carlos Salinas de Gortari.

Por otra parte, durante los casi 14 meses del gobierno del estado de derecho ya se cobraron las primeras víctimas mortales del periodismo. Pero sobre todo la censura y, lo más grave, la autocensura ganan terrenos significativos en detrimento del derecho constitucional de la sociedad a estar bien informada y de los gobernantes a cumplir la obligación de rendirle cuentas.
La publicidad gubernamental, la que se contrata y sufraga con recursos del erario, es decir: de  los impuestos, es empleada como medio de presión y de castigo para los que no se alinean con el excluyente discurso oficial que se empeña en resolver el rezago agropecuario, la gravísima inseguridad pública y la carestía de la vida con abundantes anuncios en radio y televisión.
Monitor y Proceso son los casos emblemáticos, pero se cuentan por decenas los medios impresos y hasta electrónicos castigados por el grupo gobernante que dirige Felipe de Jesús Calderón Hinojosa.

La afortunada diversidad de medios digitales e impresos que acogen tres veces a la semana a Utopía, hacen prácticamente inviable cualesquiera afanes de mordaza de los gobernantes blanquiazules --tan eficaces para enarbolar el discurso democrático pero de piel demasiado sensible a la hora de ser objeto de la crítica pública--, mas también imposible recabar los mínimos honorarios a que su hechura me da derecho.
No se puede tener todo en la vida, dice la sabia voz popular. Y si bien los ingresos económicos son indispensables para vivir con decoro, nunca hasta el punto de que la autocensura condicione el trabajo periodístico.
Reitero, finalmente, mi agradecimiento a todos los lectores que con informaciones, críticas y reconocimientos hacen posible este espacio que hoy llega a la edición número 500.

Acuse de recibo

La Asociación Nacional de Defensores de Derechos Humanos informa que desde el 30 de diciembre de 2007 desapareció Lauro Juárez, indígena chatino, de 50 años de edad, integrante de la Unión de Campesinos Pobres-Frente Popular Revolucionario (UCP-FPR) desde 2001, padre de tres hijos y dos hijas, vecino de Santa María Temaxcaltepec, Juquila, Oaxaca; luchador social por los derechos políticos y humanos, y defensor de los recursos naturales de la región… Margarita Cantú invita a los lectores de Utopía a la conferencia Impacto social y económico de Wal-Mart en México y en el mundo, en el Foro Social Mundial 2008, a cargo del doctor Enrique Bonilla Rodríguez. La cita es el miércoles 23 a las 12 horas, en el Zócalo capitalino, dentro de la carpa 7… El jueves 24, a las 11 horas, en la carpa 1 se debatirá sobre Irak a cinco años de la invasión. Balance y perspectivas, entre Fernando Suárez del Solar, John Ross y Raquel Rodríguez Martínez.
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