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A contracorriente
Eduardo Ibarra Aguirre

Un llamado machismo discursivo empieza a formar parte destacada del estilo personal de gobernar de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa. 


El mismo día que se anunció que “el madrileño de nacimiento y gallego de origen”, Juan Camilo Mouriño Terrazo ocupó el más exclusivo de los despachos del Palacio de Covián y los titulares principales de los medios de comunicación, el abogado y economista dictó cátedra sobre aquella materia, en la 12 Conferencia del Grupo Santander.

Una aparente digresión. Por referir el pasado día 18, el lugar de nacimiento y el origen del secretario de Gobernación, en los términos antes entrecomillados, recibí el siguiente mensaje de Gustavo Cortés Campa: “… no creo que te hayas inscrito en esa sociedad infame que hace tiempo se reserva el derecho de expedir certificados de pureza de sangre. Seguramente que Juan Camilo dará lugar a críticas que nada tengan qué ver con el accidente de su lugar de nacimiento ni su sangre gallega, conceptos, por cierto, de un fuerte acento nazi”. Acentos aparte, colocados por el periodista de Guaymas, Sonora, aquí no se omiten datos para maquillar la trayectoria de nadie.

De vuelta al tema. Por fortuna no tanto como a Vicente Fox Quesada  pero a Calderón Hinojosa tampoco se le da improvisar discursos, como se mostró en Acapulco.

 
El número dos del Grupo Santander, Francisco Luzón López, sometió al michoacano de Morelia, sin consideración alguna para la ley de leyes, a una prueba de capacidad para escuchar el dictado de lineamientos de política económica, antecedida de los clásicos elogios para bajar la guardia, y rematar con emplazamientos intervencionistas.


Un botón de muestra. En los últimos 12 meses, México es “macroeconómicamente normal”, se alejó de las “utopías regresivas y autoritarias”, del “camino hacia la nada” (sic) que han tomado países de Sudamérica, pero aquí se eliminaron los “obstáculos para el avance de las reformas estructurales”.


Luego vino la revelación del secreto de la exitosa comunidad financiera, también conocida como Sorprender por la voracidad para cobrar intereses y tarifas cuatro veces superiores a las de España: “Pese a nuestro optimismo racional sobre el futuro a corto plazo de la economía internacional, ninguno de nosotros le recomendaríamos que descartara totalmente un escenario peor de lo esperado, con menos crecimiento, más inflación y mucho mayor volatilidad… Siempre hay que estar preparado para lo peor, porque lo peor puede ocurrir…”

Enseguida presentó Luzón la vieja y desgastada receta de la dictadura financiera global: “si ese momento llega, esta comunidad acabará animándolo a que no busque estímulos heterodoxos al crecimiento mirando hacia su ministro Carstens o hacia su gobernador Ortiz… Le pediría ortodoxia… pero para actuar no espere las malas noticias, adelántese y siga manteniendo la iniciativa y lidere el proceso de cambio y modernización”.

Una indisposición de corte  ideológico e impotencia para mostrar la condición de estadista que implica, entre otras cosas, no asumir resignadamente los lineamientos de los dueños de la banca trasnacional, llevaron a Felipe de Jesús Calderón a reaccionar como hombre tocado en su orgullo.


Y orgulloso presumió que está acostumbrado a navegar a contracorriente. Tiene razón. De esa manera y con el valioso auxilio de Patricio Patrón Laviada ganó a Santiago Creel Miranda la candidatura presidencial, con una Operación Cochinita que denunció el actual senador y cuya eficacia se pagó con la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente.

 A contracorriente ganó la elección presidencial con el decisivo apoyo de la autodenominada pareja presidencial, confrontó al electorado y dividió al país.

Acuse de recibo

En forma resumida y cronológica le doy cuenta de los mensajes recibidos por Utopía del 23 de enero. José Oviedo Garza, periodista de origen comunista, dice: “Quiero dejar constancia de mis felicitaciones por tus 500 utopías en espera de que sigan muchas más”... El columnista Julio Fausto Pomar Jiménez desea “Que haya otras 500 por lo pronto, y después otras 500, y así...”  Teodoro Rentería Arróyave, presidente vitalicio de la Federación de Asociaciones de Periodistas Mexicanos, envía “felicidades sinceras”… El abogado guerrerense, de Taxco, Raúl Domínguez Domínguez, comenta: “Qué buena idea tuvieron Carlos Ramírez y José Martínez en sugerirte tu columna y su nombre; y qué buena suerte tenemos los lectores de poder leerte en internet, para tener la oportunidad de conocer y reconocer temprano la opinión política de un patriota tamaulipeco…” El general y doctor José Francisco Gallardo Rodríguez pasa lista de presente… “¡Adelante!”, dice desde Ciudad Juárez, Chihuahua y El Paso, Texas, el abogado y economista Alejandro Sandoval Murillo… “Feliz número 500 y ojalá que haya muchas más Utopías”, desea Nancy Patricia Azpilcueta, periodista hostigada por José Ángel Pérez Hernández, alcalde de Torreón, Coahuila… Para Teresa Gurza, periodista mexicana radicada en Santiago de Chile, es un “merecido éxito”.
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