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Nuestro tesoro y los piratas
Eduardo Ibarra Aguirre
Finalmente empieza a mostrar el cobre, aunque sea en forma tímida y contradictoria, Felipe de Jesús Calderón Hinojosa en materia de reforma petrolera. Y lo hace cuando se encuentra en una de las abundantes giras por el extranjero, en franca competencia con su antecesor.  

Nada tiene de casual que la primera apuesta que presenta el señor de las manos limpias, con los promocionales televisivos suscritos por Petróleos Mexicanos, se haga en su ausencia. También cuando Juan Camilo Mouriño Terrazo, el hombre de todas sus confianzas y carta fuerte para la negociación de la reforma legislativa con los partidos políticos y grupos parlamentarios, fue pillado con las manos en la masa al presentarse documentos sobre su presunta intervención como funcionario público para beneficiar con contratos de Pemex a una de las 80 empresas de su familia, cuando su jefe y amigo despachó efímeramente como secretario de Energía.


Toda indica que con la torpe campaña de “México tiene un tesoro escondido debajo del mar”, financiada  con recursos de la aún paraestatal que dirige Jesús Federico Reyes Heroles González Garza, gracias a las encuestas que hizo al gusto del candidato que ganó la Presidencia de la República bajo el apotegma de “haiga sido como haiga sido”, se les hizo bolas el engrudo a los propagandistas de la cursilería porque no supieron y no pudieron ocultar que tras la riqueza en aguas muy profundas merodean los piratas del siglo XXI.


Sabedores, además, de que la aplastante mayoría de los mexicanos, 70 por ciento sostiene, entre otros, José Agustín Ortiz Pinchetti, se opone no sólo a la privatización de la gallina de los huevos de oro, sino a la apertura a la inversión privada, nacional y extranjera, los propagandistas de Calderón, Reyes y Georgina Kessel Martínez se autocensuraron en el anuncio que transmite la televisión abierta respecto al que difunde el portal de YouTube desde hace semanas, y que se ilustra con un apretón de manos de socios que hacen una alianza, de la siguiente manera que marco entre paréntesis.


“Afortunadamente, como lo han hecho otros países del mundo, México puede (establecer alianzas con quienes ya cuentan con) aprovechar la tecnología y la experiencia para explotar yacimientos en aguas profundas. Podemos aprovechar ese conocimiento para sacar el petróleo que es nuestro.”

Los desfiguros son tan notables que Reyes Heroles se negó a abordar el punto en el programa radiofónico De una a tres, los voceros del primero hacen precisiones sin dar sus nombres y aseguran que “no se buscan alianzas ni influir en la opinión de los mexicanos”.

A esta altura de la decisiva batalla política y mediática por los energéticos, una suerte de disputa por la nación –como lo documentaron Lorenzo Francisco Meyer Cosío y John Saxe Fernández en Forum— no resulta aconsejable que el grupo gobernante y su jefe persistan en el juego de las maniobras palaciegas, las negociaciones y decisiones en lo oscurito que tanto gustan y recomienda discusivamente Mouriño, salvo que se busque caer una y otra vez en los hilarantes desfiguros del sexenio de la pareja presidencial y el descrédito ante los gobernados, sus verdaderos mandantes.

Todo lo contrario. Se precisa de transparencia. De someter a la consideración de los legisladores pero también de quienes los eligieron, los verdaderos proyectos que en materia petrolera auspicia Calderón Hinojosa, su partido y aliados en diversos partidos y grupos parlamentarios.


Difícilmente ganará mayores espacios el proyecto oficialista si no es dado a conocer con oportunidad, defendido con argumentos, expuesto con fidelidad y de cara a todo el país, para que en el debate técnico y político se adopten las soluciones que más y mejor embonen con los intereses de la nación y que suelen ser distintos a los de los nuevos piratas: la plutocracia y las trasnacionales.  
Acuse de recibo

Más vale tarde que nunca. Dice la maestra sonorense de Cajeme, Ángeles de Jesús Arvizu Franco “… disculpa que nunca te felicité por tus 500  Utopías, creo ya casi llegas a las 550, pero bueno, te felicito por tu 516ava. Utopía. Y no sé decir cosas bonitas como todos los que te han felicitado, pero las siento y tu ya me entiendes. Vale si te digo que aunque no entienda nada de política y todas esas ‘parafernalias’ (ve tú a saber qué quise decir), advierto que eres certero en tus comentarios, abierto, franco, crudo... sacudes los pensamientos de quien te lee.  Es algo que solo los hombres se atreven a hacer, en ese medio en que te desenvuelves, donde abundan los títeres.”...  Nueve presos políticos del Cereso 5, de Los Altos, Chiapas, iniciaron una huelga de hambre, mientras que con denuncias de hostigamiento de las autoridades carcelarias y del personal médico, indígenas recluidos en el penal de El Amate, en Cintalapa, y de San Cristóbal de las Casas, cumplieron 24 días en ayuno. Para el gobernador Juan José Sabines Guerrero no existen presos políticos y lo demuestra con gacetillas en medios de comunicación social. 
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