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Dislates que contagian
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Tiene completa razón Rubén Aguilar Valenzuela, vocero de la Presidencia de la República, cuando precisa que la señora Marta Sehegún (sic) no hizo ninguna declaración, se entiende que privada, que respalde la denuncia matutina, madrugadora, de Andrés Manuel López Obrador.

El jefe de Gobierno del Distrito Federal le atribuyó a Martha Sahagún, “la señora esposa del ciudadano presidente” para mayor señas, apoyado en información de Templo Mayor de Reforma (7-I-05), columna de hechura colectiva pero con el sello de la casa editorial, que “iba a llegar nada más hasta marzo de este año y que al final la contienda sería únicamente entre PRI y PAN, al hacer a un lado al PRD”.

F. Bartolomé, la fuente original a la que nunca se molestó en desmentir Aguilar Valenzuela, informó que “en diversos encuentros con empresarios y políticos, la señora Fox dejó en claro que su propósito para 2005 es colocarse de nuevo en el escenario. Su objetivo, a decir de quienes platicaron con ella, es fortalecer al PAN de cara a las elecciones de 2006 y cerrarle el paso a Andrés Manuel López Obrador. De hecho, en una comida en la exclusiva Casa Mellado de Guanajuato, la señora Fox fue tajante en sus predicciones sobre la competencia presidencial: no será de tres sino de dos: PRI y PAN. Que porque, según dijo pero no explicó, al PRD se le bajarán los humos en este año. Entre los distinguidos y asombrados comensales de Marta Sahagún estaban el propio Vicente Fox, el gobernador Juan Carlos Romero Hicks, su hermano José Luis, de Bancomext, y el anfitrión, el priísta Francisco Arroyo”.

Escribo que el cuauhtemista converso oportunamente al foxismo tiene razón porque Marta Sehegún (sic) es el personaje que parodia la actriz Raquel Pankowski en El privilegio de mandar, que el mismo lunes presentó su segunda edición en El canal de las estrellas. Y antes lo hizo en teatro con el personaje de Marta Según.

Efectivamente, la exitosa actriz Pankowski no estuvo dedicada a la grilla durante las vacaciones de fin de año en el rancho de San Cristóbal, pues ella vive de su trabajo y no del erario.

Tampoco aclaró oportunamente Rubén Aguilar la impertinente –para decirlo educadamente-- declaración que hizo su jefe, en un festejo navideño con reporteros, en cuanto a que la decisión más difícil que tomó en 2004 fue “la de autorizar el proceso de desafuero de Andrés Manuel López Obrador”.

El fiel y leal vocero de Vicente Fox Quesada aclara hasta ahora, seguramente porque considera discapacitada mental a la opinión pública, que “el desafuero de cualquier (sic) persona, en todo caso de todo político que tenga fuero en razón de su cargo de elección popular, es una atribución que está en manos de la Cámara de Diputados”. ¡Ah! Gracias por tan sabia precisión.

Aclarar los dislates en los que con tanta frecuencia incurre Fox y, sobre todo, el uso faccioso y autoritario que hace de la Presidencia de la República, debe ser una tarea tan ingrata que el mismo vocero ya genera sus propios desatinos.

Acuse de recibo. 80 años de vida cumple hoy Arnoldo Martínez Verdugo, maestro de varias generaciones de luchadores sociales... A partir de ahora usted puede consultar Utopía también en las páginas electrónicas (www) perspectivaspoliticas.com y felipemoreno.com... Vicente Fox Quesada “va a salir peor que Alemán en Veracruz”, augura César Vázquez Chagoya a propósito de lo que escribimos el viernes 7 sobre El Tamarindillo, la bahía presidencial, no desmentida y menos aclarada ni por Valenzuela ni por Fox.
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