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Plagios al por mayor
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Los secuestros están a la orden del día en nuestro país. 

Aumentaron 35 por ciento los plagios durante 2007, con todo y la súper publicitada Guerra contra el narcotráfico y el crimen organizado, que en buena medida es mediática, manipuladora de la inconciencia ciudadana y que arrancó prácticamente con el sexenio con una estridencia digna de mejor causa que no fuera legitimar en Los Pinos al inquilino principal.


De acuerdo con datos del Sistema Nacional de Seguridad Pública, consultados por el reportero Alfredo Méndez (La Jornada, 5-VIII-08), el número de secuestros denunciados ante el Ministerio Público llegó a 438 durante 2007, primer año de gobierno de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, frente a los 325 casos registrados en 2006.


Nadie debiera regodearse por este estrepitoso fracaso del plan transexenal que pretende resolver el desbordado desafío a la nación por el narcotráfico y el crimen organizado para el 2030. ¡Dentro de 22 años! Y no tanto por el lugar común del principal lee noticias de la televisión y quizá de la radio: “Si le va mal al presidente –dice engolando la voz--  le va mal a México”.


No es así. El común de los mortales no es secuestrable y no tiene quien lo cuide. Y si algún desdichado día son víctimas del crimen organizado y del narcotráfico, o bien del Ejército y la Policía Federal Preventiva, quienes formalmente combaten a los primeros, pero se llevan a víctimas inocentes entre las pistolas y metralletas, ninguna Comisión Permanente guardará un minuto de silencio en su memoria. Con lo que no evidenciará con tanta frecuencia su declarada incapacidad para hacer un aporte decisivo, en materia legislativa y de supervisión del trabajo del Ejecutivo en seguridad pública.

Además, el titular del Ejecutivo tiene a su disposición a 15 mil efectivos perfectamente armados y adiestrados para cuidarlo a él, a los hombres y mujeres de su gabinete y los familiares de todos ellos. Viven en otro mundo. En el primer círculo del primer mundo y difícilmente aquilatan con puntualidad lo que pasa en los diversos estratos de la pronunciadísima pirámide social. A la base piramidal ni la ven ni la oyen. Los hechos son múltiples, el espacio corto.


Hasta María Elena Morera, cuidadosa de sus relaciones con el grupo gobernante y presidenta de México Unido contra la Delincuencia, no escatima en el juicio: “Estamos ante un crecimiento alarmante”. Y brinda datos que respaldan la multiplicación de un delito que si bien es del fuero común, deben jugar un papel relevante en su persecución la Procuraduría General de la Republica, de Eduardo Medina-Mora Icaza, y la Secretaría de Seguridad Pública, de Genero García Luna, titulares que las manejan como si fueran propias, al desgastar tiempo y grandes recursos en disputas burocráticas y futuristas. 


Con la remoción de José Luis Santiago Vasconcelos, quien ya formaba parte del mobiliario de la PGR, y de Noé Ramírez Mandujano, el abogado y economista rehúsa emprender cambios en los programas y políticas que obstinadamente privilegian los aspectos policiacos y militares, ignoran todo el andamiaje socioeconómico y sociocultural en que se sustenta el auge del narcotráfico y el crimen organizado, amén de ignorar la indispensable intervención de la sociedad. 


Con ello, Calderón Hinojosa reincide en cambios superficiales que más que obedecer a la comprensible pero demasiado inducida reacción ciudadana por el asesinato de Fernando Martí Haik --que a la vez ignora clasistamente la muerte del chofer y del guardaespaldas del hijo de Alejandro Martí, como si tales vidas no importaran--, pareciera corresponder a la muy soberana Iniciativa Mérida, pues “la reestructuración de las instituciones de impartición de justicia civiles, como la PGR, es una de las acciones acordadas entre México y Estados Unidos”, como reconocieron funcionarios del Departamento de Estado.
Acuse de recibo

El director general de La Región, de Zitácuaro, Michoacán, René Serrano García, diagnostica: “Sabemos bien que este ataque perpetrado contra CIMAC, no es aislado, porque coincide con las situaciones de Índice Político de don Francisco Rodríguez y contra la revista Forum, entre otros casos, una política represiva contra la libertad de expresión, que está claro viene de la parte oficial”… Don Fausto Fernández Ponte escribió en Asimetrías del 31 de julio: ”Esos medios difusores --Proceso, Forum, emblemáticos entre muchos otros-- son acosados por el poder, dados sus contenidos críticos de los modos del ejercicio de potestades formales y/o fácticas de las oligarquías; se niegan a ser voceros de éstas”… En tanto que el jurista César Garizurieta Vega publicó ayer: “En Rumbo de México, como en Forum, es posible analizar objetivamente los pros y los contras de la reforma energética. Por ello, por el delito de buscar la verdad, hoy día Forum es perseguida. Se ha circulado entre los medios gubernamentales la orden de no comprar publicidad a la expresada revista. En México existe la libertad de prensa sólo para el que puede pagarla”.
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