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La maldita foto

Eduardo Ibarra Aguirre
Con el despliegue atosigante de la politiquería y la frivolidad por el grupo gobernante y sus aliados abiertos y encubiertos, el país se aleja todavía más de la ruta que podría conducirlo a hacer frente a la gravísima crisis de seguridad pública que heredó del tan inepto como enriquecido Vicente Fox Quesada.


Cubierta prácticamente la tercera parte del segundo gobierno de la alternancia, el país permanece instalado en las prácticas del presidencialismo absolutista, las de las “grandes soluciones” por su impacto mediático que con el uso y abuso del erario se obtiene al gusto del cliente, las fotos que interesan a la autodenominada clase política y la grandilocuencia de los discursos de los gobernantes.

Más allá del manipuladísimo caso del secuestro y asesinato de  Fernando Martí Haik, presumiblemente porque su padre Alejandro Martí García regateó a los criminales el pago del monto exigido, los gobernantes todos no aquilatan ni siquiera medianamente el hartazgo que la inseguridad pública –asaltos, robos y secuestros instantáneos-- está produciendo en amplias franjas de la sociedad.


La legítima irritación ciudadana por el incumplimiento de las promesas de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, entre otras en materia de seguridad pública, se combinan explosivamente con el baño de sangre  impuesto a la República por razones de búsqueda de legitimidad con la Guerra contra el narcotráfico y el crimen organizado, sin mediar los mínimos preparativos para “mover el avispero” –Octavio Rodríguez Araujo dixit--; la pérdida de casi cinco mil vidas humanas en menos de dos años, decenas de ellas inocentes y víctimas de los excesos homicidas del Ejército; el desplazamiento de los sicarios del narco a la mal llamada industria del secuestro; amén de un momento sumamente crítico por el que atraviesa la economía nacional.


Vamos, hasta la Subprocuraduría de Investigación Especializada en Delincuencia Organizada, a cargo de Marisela Morales Ibáñez, excolaboradora de Rafael Marcial Macedo de la Concha, inició una indagatoria por presuntos vínculos de integrantes de su personal, incluido el coordinador técnico y cinco elementos de la Agencia Federal de Investigación, con los cárteles de los hermanos Beltrán Leyva y con secuestradores.  Pareciera que casi todo está podrido en Dinamarca.

Y ante la podredumbre ministerial y judicial, institucional, pues, a Calderón Hinojosa sólo se le ocurre desempolvar la iniciativa que envió al Senado en marzo de 2007 para establecer la cadena perpetua a los secuestradores. No sólo Jesús Murillo Karam la consideró “una vacilada” sino que senadores de Acción Nacional estiman que no es la solución mientras persista el alto grado de impunidad, que para el eurodiputado Willy Meyer Pleite “es extremadamente grave” (Forum 180, VIII-08).

Además de ignorar olímpicamente la reforma de gran calado que recientemente aprobó el Legislativo sobre seguridad pública, otra frívola ocurrencia de Calderón fue aprovechar el drama humano de Martí García, uno de sus  financieros en la campaña presidencial, para que junto con la siempre oportuna María Elena Morera, le despejen el camino para lograr en 30 días lo que no consiguió en 20 meses y 15 días: la foto con Marcelo Ebrard Casaubon.

El jefe de gobierno respondió con la propuesta de una cumbre de seguridad pública con los titulares de los tres poderes de la Unión, los gobernadores y los procuradores, en la que no será fácil eludir la ansiada foto. Y adelantó medidas puntuales que no impactaron al duopolio televisivo pero incidirían en disminuir los secuestros: construcción de penales de alta seguridad para delincuentes del orden federal, regulación de la telefonía celular y la integración del consejo ciudadano nacional de seguridad pública y procuración de justicia.  


Acuse de recibo
En torno a Iluminen a Calderón (12-VIII-08), comenta el diseñador Juan Ángel Espinosa Sánchez: “Como siempre, excelente su opinión y análisis. Mi comentario será breve y concreto: Existe la realidad al gusto del presidente (y/o gobernadores) y la que vivimos todos día a día. Aunque no le guste a la cúpula en el poder, ésa es una verdad que ha imperado siempre y que nunca podrán ocultar”… El abogado Lamberto García Zapata opina: “Si quienes promueven esa marcha, estuvieran realmente preocupados por la seguridad en el país y no sólo por la seguridad del gran capital, se pronunciarían en ella, en primer lugar, contra la injusticia social y, en segundo lugar, contra la corrupción gubernamental. Luego de ello, serían válidas sus demandas de acciones policiacas más severas contra los secuestradores. Pero poner éstas como la demanda central, anuncia lo inútil que también será esta marcha, como fue la similar realizada hace cuatro años”…  Juan Amael Vizzuett Olvera invita a la inauguración de la muestra individual Laberintos, el 20 de agosto a las 19 horas, en la sala de exposiciones Emma Rizo, del Centro Cultural Acatlán, de la UNAM, avenida Alcanfores y San Juan Totoltepec, Naucalpan de Juárez, estado de México.
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