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¡Eso es no tener madre!

Eduardo Ibarra Aguirre
Tal fue textualmente la acusación directa de Nelson Vargas Basáñez a las autoridades federales, ministeriales y policiacas, por la falta de resultados en la investigación del secuestro de Silvia Vargas Escalera.

Para que no quepa la menor duda del valiente señalamiento, el director de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, durante el tan inepto como corrupto gobierno de la autodenominada pareja presidencial, concluyó: “Ya pedí, ya supliqué, ya imploré, ya lloré y ahora exijo a Eduardo Medina-Mora (Icaza) y a Genaro García Luna que encuentren a mi hija, que resuelvan este caso que no tiene un plazo de cien días sino de un año, dos meses y 16 días” (hasta el 26 de noviembre).

La falta de la autora de los días del procurador y del titular de Seguridad Pública, con todo y su carga misógina --¿no podría hacerse referencia también al padre?-- por parte del exitoso empresario deportivo será el telón de fondo ineludible de la sesión que los representantes de los tres poderes de la Unión, los tres niveles del Ejecutivo, las organizaciones civiles dóciles al gobierno federal y el corporativismo sindical aliado, tendrán para revisar el grado de cumplimiento de los 75 Compromisos del Acuerdo Nacional por la Seguridad, la Justicia y la Legalidad, suscritos por todos ellos y como “testigo de honor” Felipe de Jesús Calderón Hinojosa.


Pasamos, entonces, del “¡Si no pueden renuncien!” –expuesto con dramatismo por otro exitoso empresario deportivo, Alejandro Martí, frente al secuestro y asesinato de su hijo Fernando Martí Haik-- al “¡Eso es no tener madre!”

Transitamos de la denuncia efectista pero complaciente de Martí en Palacio Nacional, en sintonía con el inquilino principal de Los Pinos y ahora refugiada en el Sistema de Observación para la Seguridad Ciudadana –como una vía también para regatear al fisco recursos por los que le negó amparo la Suprema Corte de Justicia de la Nación, de la misma miserable forma que los negoció con los secuestradores--, a la denuncia frontal de Vargas Basáñez, un padre angustiado y decidido, mas no por ello potencialmente utilizable por Vicente Fox Quesada y Martha María Sahagún Jiménez en sus ajustes de cuentas políticas y, sobre todo, económicas con Calderón Hinojosa.

Llegó la hora de que el montaje politiquero y mediático que el funcionariado público en pleno escenificó el pasado 21 de agosto, rinda cuentas al cumplirse los 100 días que se autofijó voluntariamente. Pero no como grotescamente lo hizo Marco Antonio Adame Castillo, el eficaz persecutor de profesores e indígenas en Morelos con el gravísimo apoyo del Ejército y de la Policía Federal Preventiva.

Al llegar a la rendición de cuentas del presunto “testigo de honor” –lo cual revela la seriedad y solidez del Acuerdo Nacional-- nos encontramos con que una parte del primer círculo de colaboradores de García Luna y de Medina-Mora, los hombres y mujeres encargados de combatir al narcotráfico y al crimen organizado, se encuentra bajo arraigo, indiciado o de plano consignado por la presunta participación en los graves ilícitos que por ley y sentido comunitario están obligados a combatir.

Por si lo anterior no fuera suficiente, se multiplican y documentan en forma periodística las sospechas sobre la connivencia del policía número uno del país y el presunto representante social, que bajo el priato se presentaba como abogado de la nación, con los capos sólo operativos del narcotráfico.


Es muy pertinente, entonces, la observación del exdirector de la Conade: “Nos preguntamos si la razón por la que no quieren agarrar a los culpables es porque resulten involucradas autoridades de alto rango”.


Con el enemigo en la recámara cualquier plan gubernamental de seguridad pública está de antemano destinado al fracaso. 

Acuse de recibo

Con la exposición del tema De la crisis hipotecaria en Estados Unidos a la crisis sistémica global, a cargo de Marivilia Carrasco Bazúa, se efectuó la “sesión académica recepcional” para que la integrante del Grupo María Cristina sea socia activa de la Sociedad Mexicana de Geografía y Estadística… Ya salió La isla que brillaba, de Teresa de Jesús Gil Gálvez, obra ganadora del Concurso del Libro Sonorense 2007, en Crónica, con prólogo de este escribidor… “Unidad de las izquierdas o el país sucumbe”, advierte el vocero socialdemócrata Ramsés García Ancira Saba. Y añade: “Mientras se dan los pleitos sobre si debe haber o no una agenda impulsada por todas las izquierdas, el dólar sube 40 por ciento en México aunque frente al euro se devalúa, Sonora y Morelos penalizan el aborto peor que antes, cientos de miles se quedan sin empleo y la gasolina sube. Inglaterra abarata el turismo más que nunca en la historia, al tiempo que reduce las tasas de interés; pero Calderón culpa a los bancos y los deja impunes”… Francisco Ramón Rosas López recuerda a Utopía que el “24 de noviembre se cumplieron 89 años de la fundación del Partido Comunista Mexicano” y nueve años, el 25 de noviembre, del fallecimiento de Valentín Campa Salazar.
forum@forumenlinea.com

www.forumenlinea.com

