Utopía

“Siga valiente”
Eduardo Ibarra Aguirre
Programa de programas del sexenio en curso, el de la Guerra contra el narcotráfico y el crimen organizado surgió bajo el sello indeleble del déficit de legitimidad con que empezó sus funciones este gobierno y, sobre todo, el señor que lo encabeza.

La anterior característica es una de las limitaciones básicas que tiene la guerra decretada en forma inconsulta y unilateral por Felipe de Jesús Calderón Hinojosa.


Otra limitación esencial son los enfoques predominantes. En ellos se privilegian las soluciones policiacas y militares, con toda su brutal carga anticonstitucional, en demérito de facetas socioeconómicas y socioculturales que posee el tráfico de narcóticos hacia Estados Unidos --el mercado más grande, incólume y demandante de la aldea global--, y el creciente consumo en territorio mexicano.


Si el programa consentido del gobierno nació y fue puesto en marcha con la ansiada búsqueda de la legitimación presidencial, ésta debería estar en dirección de materializarse si nos atenemos a lo que arrojan buena parte de las encuestas sobre el creciente respaldo, hasta fines de abril, a la gestión de Calderón Hinojosa. 


Resulta que para desgracia del michoacano, la ciudadanía distingue  entre el apoyo a la gestión de un gobierno y su origen cierto o incierto en el resultado de las urnas. Y aunque las casas encuestadoras muy poco se ocupan del tema, acaso porque no existen buenos clientes, después del 1 de diciembre de 2012 los interesados brotarán por todos lados, también del Partido Acción Nacional.


A la tremenda marca de la casa presidencial que se le impuso a una sangrienta y costosísima guerra --en pérdidas de vidas humanas, la metamorfosis de la ley de leyes en pieza para el discurso oficial y el estado de desastre en que se encuentran los derechos humanos en la República y no en tres regiones, como aseguran los jilgueros oficiales--, es preciso añadir los costos políticos e institucionales a pagar con el operativo de Morelia, en el que fueron detenidos 10 alcaldes y  17 funcionarios del gobierno de Leonel Godoy Rangel, sin que siquiera fuera avisado.

Seis horas después de que hombres con pasamontañas y muy bien armados irrumpieron en Palacio de Gobierno, Fernando Francisco Gomez-Mont Urueta, el abogado empresarial que despacha como secretario de Gobernación, se dignó en tomarle la llamada telefónica al gobernador perredista que tanto se esmeró en concertar esfuerzos con el hermano de Luisa María Calderón Hinojosa, señalada de “operar políticamente y saber desde antes” de las detenciones, a juicio de Fabiola Alanís Sámano.  


Desgraciadamente no es sólo la lideresa del sol azteca michoacano la que desnudó el  filón electoral del operativo. Todos los partidos formaron un bloque para enfrentarse al PAN, y reprocharle el empleo del aparato judicial y de los operativos contra el narcotráfico “para sacar provecho en las elecciones del próximo 5 de julio”. 


La inmediata aparición de inserciones pagadas, bajo la firma de hombres y mujeres de la farándula, en los que se pide al Ejecutivo “siga valiente”, exhibe la existencia de una estrategia del primer panista del país y de su partido para incidir con la Guerra contra el narcotráfico en el resultado de las elecciones intermedias.


Es demasiado importante ganar los comicios, ser la minoría mayor en la Cámara de Diputados, por ejemplo, pero no a cualquier costo institucional y político.


Se antoja suicida enterrar en el desprestigio la Guerra contra el narcotráfico y el crimen organizado –además de los fabulosos negocios particulares con recursos públicos que la envuelven--, que paga la sociedad sin que se le rindan cuentas de los altísimos costos, para que un señor se legitimara en Los Pinos y un partido gane ahora las elecciones.

Acuse de recibo
Con una larga carta reapareció Bettina Cetto, lectora pionera de Utopía, para denominar esquizofrénica a Vive México (27-V-09). Dice que “no ha sido invento de Calderón. Obedece a la presión de los hoteleros (...) le han echado inventiva para buscar atraer a los visitantes”. Recuerda que “nos ha tocado vivir dos huracanes que fueron devastadores”, Gilberto y Wilma. “Pero gracias a que existen los seguros, la economía local salió de su parálisis y echó a andar con la reconstrucción, de manera que las cosas se fueron recomponiendo. En esta ocasión, con la influenza famosa, la actividad económica está en cero. Así como te digo, en cero. Las playas vacías, varios hoteles han cerrado, ni qué decir de restaurantes, muchísima gente ha perdido su empleo”.  Añade: “La idea de la campaña es promover el turismo mexicano en verano, y el internacional para la temporada de invierno”. Pero las aerolíneas locales subieron las tarifas y harán imposible el plan veraniego para los mexicanos y ahora todo dependerá del turismo internacional en invierno… Un cuarto de siglo se cumplirá del asesinato de Manuel Buendía y sus colegas sesionarán, a partir de las 12 horas del sábado 30, en la plaza Francisco Zarco, estación del metro Hidalgo, del Distrito Federal. 
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