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Coopelas o cuello

Eduardo Ibarra Aguirre

Un entusiasta defensor de los resultados electorales más impugnados y controvertidos en la historia de México, los del 2 de julio de 2006 que culminaron con la máxima presidencial del Haiga sido como haiga sido” y una sociedad dividida hasta ahora, está sumamente preocupado por las características de los comicios del pasado 5 de agosto en el Sindicato Mexicano de Electricistas y procedió a usurpar atribuciones que le corresponden a los tribunales laborales e ignoró los estatutos de la organización con 94 años de vida.


Javier Lozano Alarcón, con la vehemencia que lo distingue y los desplantes que lo afaman como el golpeador del gobierno que en el discurso rinde culto al estado de derecho, decidió negar la constancia de toma de nota a Martín Esparza Flores como secretario general y a la mitad del Comité Central del SME, electos en un proceso sumamente reñido, pues la planilla del primero ganó la elección con apenas una diferencia de 352 votos a Alejandro Muñoz Reséndiz, quien demanda la reposición del proceso eleccionario, mientras que las normas estatutarias no contemplan tal posibilidad, sino que es una prerrogativa de la Asamblea General.

Mas al abogado poblano egresado de la escuela consentida del gobierno de leyes, la Libre de Derecho, le tiene sin el menor de los cuidados las normas legales del sindicato y la decisión que a principios de noviembre emita la Junta Federal de Conciliación y Arbitraje.

Lozano Alarcón dictaminó: “Martín Esparza ya no es secretario general en funciones”, y en cambio “sí tienen la toma de nota otros funcionarios, como el tesorero Alejandro Muñoz”, quien fue removido de su cargo; además ordenó a Luz y Fuerza del Centro “congelar” la entrega de 35 millones de pesos al mes de las cuotas sindicales, lo que a juicio de los agraviados constituye una violación al contrato colectivo de trabajo 2009-2011. Y desbordado en la condición de neopanista asegura que “es posible y probable” que la JFCA ordene que se reponga el proceso electoral.


Carente de antecedentes en la materia del trabajo y más aún de la previsión social, el egresado del Conservatorio Nacional de Música llegó al despacho que aún ocupa en la STPS gracias al veto de los 15 dueños de Televisa para que fungiera como titular de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, sector en el que tiene experiencia pública y privada. Y se mantiene allí en virtud de las políticas de beligerancia y aislamiento hacia el sindicalismo que se resiste a materializar alianzas con Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, como sucede con el aguerrido Sindicato Nacional de Trabajadores Mineros desde que se inauguró el gobierno del cambio, en notable contraste con el trato que se brinda al honorable Carlos Romero Deschamps, con todo y Pemexgate o precisamente por ello, y la eterna Elba Esther Gordillo Morales.


La entrega que empeña Lozano para someter al Mexicano de Electricistas, a juicio de fuentes oficiales que piden omita su nombre, está dirigida a lograr compromisos de mayor productividad, adelgazamiento de prestaciones contractuales que para él son “privilegios” –pero no la oficina alterna que tiene cerca de Los Pinos--, además de menor resistencia a los proyectos de mayor inversión privada en el sector, donde 35 por ciento de la energía eléctrica ya la generan trasnacionales y empresas aztecas, como las que pujan por la red de fibra óptica de LFC.

Coopelas o cuello pareciera ser nuevamente la carta de quien nunca aclaró sus vínculos con Zhenli Ye Gon, el exitoso empresario que ganó los litigios en tribunales estadunidenses. Pero la máxima autoritaria es insuficiente para articular bien la ofensiva para aislar al SME --a pesar del manoseo del legítimo malestar de los usuarios por el mal servicio--, en una desigual batalla jurídica y callejera que apenas comienza, mas en un tejido social muy lastimado, además de empobrecido e insatisfecho con el grupo gobernante. 
Acuse de recibo
La estudiante de comunicación, Etelvina Rosales, agrega a Reconocimiento interesado (5-X-09): “Señor Aguirre, con el permiso de COCUAC, uso este buzón para hacer notar que este año carecemos de un presupuesto de ingresos porque tal como lo ha dicho infinidad de veces el señor Calderón, lo que presentó al Congreso es ‘un paquete económico’. ¿Qué deben hacer en este caso los diputados?”... El ejército mexicano entre la guerra y la política, de Guillermo Javier Rolando Garduño Valero y publicado por la Universidad Autónoma Metropolitana, será presentado el jueves 8, a las 19 horas, en la Casa de la Primera Imprenta de América, ubicada en Licenciado Primo de Verdad 10, a un costado de Palacio Nacional… El Comité Promotor de la candidatura de José Francisco Gallardo Rodríguez para presidir la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, cita a los 750 firmantes para el jueves 8, a las 10 horas, en el Senado de la República, Xicoténcatl 9, en el Centro Histórico, para inscribir como candidato al doctor, general y subdirector de Forum, para lo cual es preciso llevar los escritos de apoyo.  
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