Utopía
Termómetro delincuencial

Eduardo Ibarra Aguirre
Siete gobernadores se sumaron al reclamo y las críticas que presentó el jefe de gobierno capitalino al Termómetro del Delito 2008, elaborado por el Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, asociación civil, del que Luis de la Barreda Solórzano es el director general.

Fue justamente la sexta encuesta, entregada en agosto pasado y discutida en la sesión número 27 del Consejo Nacional de Seguridad Pública, la gota que derramó el vaso porque presenta al Distrito Federal con un aumento en la prevalencia del delito de 2007 a la fecha. En las cinco anteriores encuestas del Icesi, la capital siempre apareció a la vanguardia delincuencial del país “en la percepción de los ciudadanos”, y el duopolio de la televisión y el oligopolio de la radio se ocupaban de que fuera verdad única.

Los gobernadores y el jefe de gobierno solicitaron lo elemental: conocer la metodología con la se hacen las encuestas, integrar una comisión especial con la participación de los tres niveles de gobierno para definir el sistema de medición, no sólo de la percepción ciudadana respecto de los índices delictivos, sino también de la políticas públicas y de los recursos destinados por cada entidad para prevenir los delitos.

Para desgracia del otrora presidente durante ocho años de la Comisión de Derechos Humanos del Distrito Federal, a Felipe de Jesús Calderón Hinojosa ya no le quedó margen de maniobra para apoyarlo y se vio precisado no sólo a coincidir con Marcelo Ebrard Casaubon en virtud de la recomposición que sufre la relación entre el GDF y Los Pinos, sino que desmintió las conclusiones de la encuesta, al sostener: “una de las pocas entidades que avanza y avanza de manera importante es precisamente el Distrito Federal, que ocupaba el primer lugar en ese termómetro y ahora se ha corrido a una zona más baja”. Son los milagros que produce la real politik de la mitad del sexenio que comienza mañana.

Las razones y disculpas del catedrático e investigador de la Universidad Nacional Autónoma de México, no convencieron a los gobernadores de Baja California, estado de México, Chihuahua y Zacatecas; secundaron la propuesta de Ebrard y éste preguntó sin rodeos quién financió la encuesta. La respuesta fue que el CNSP “Y 10 entidades o 12, no recuerdo el dato, dieron, además un financiamiento adicional”. Tampoco convenció a los titulares del Ejecutivo de Morelos, Tabasco y Tamaulipas, y expresaron sus discrepancias. Eugenio Hernández Flores advirtió de riesgos “de manipulación de la información” y Andrés Rafael Granier Melo evidenció que son los enviados del Instituto Nacional de Estadística los que realizaron las encuestas para el Icesi.

La reacción del profesor en derecho penal ante los medios, reconfirmó que las críticas a su trabajo le causan más que urticaria y busca guarecerse en las instituciones que sólo auspician el quehacer del Icesi, mas no son responsables intelectuales de lo que éste realiza. Hace unos meses arguyó Solórzano: “Pero si la UNAM apoya nuestro trabajo”. Ahora no se midió para desacreditar los reclamos de los gobernadores, mezclándolos con los proyectos políticos para 2012, por lo demás legítimos.

De la Barreda llegó todavía más lejos para defender sus encuestas y presumió el patrocinio de la Organización de las Naciones Unidas. Lo puede apoyar y hasta bendecir Joseph Alois Ratzinger, pero las opacas conductas y la sincronía con la mediocracia generaron pérdida de credibilidad, amén de que se trata de encuestas utilizadas por Calderón Hinojosa para desacreditar el trabajo de los mandatarios que no se alinean a sus políticas.

Le comparto, por lo anterior, la Rayuela del viernes 27: “Para no pocos personajes de este indómito país, los derechos humanos y los diagnósticos sobre la inseguridad son un pingüe negocio.”

Acuse de recibo
Gloria Arenas y Jacobo Silva, exintegrantes del Ejército Revolucionario del Pueblo Insurgente, llevarán su caso ante la Comisión Interamericana de Derechos Humanos para demandar al Estado mexicano por tortura y faltas al debido proceso, cometidas durante su encarcelamiento de 10 años… ¿Qué legislación hace falta para los medios de comunicación en México?, es el titulo de libro a cargo de 72 coautores y una presentación de Raúl Trejo Delarbre,  presidente de la Asociación Mexicana de Derecho a la Información, y que me enviaron el doctor y la maestra Beatriz Solís Lereé, coordinadora del Comité Académico de la Amedi… Quedó constituida la Fundación Gilberto Rincón Gallardo y fue presentada el 18 de noviembre. “La igualdad es el motivo de ser de nuestra fundación”, dijo Lídice Rincón Gallardo, presidenta ejecutiva. “Él luchó toda su vida por los valores más importantes de nuestro proceso civilizatorio, defendió con amor y pasión valores como las libertades públicas, las íntimas (sic), la tolerancia”, aseguró Silvia Pavón, presidenta vitalicia honoraria de la fundación. Si algo es ajeno a los valores democráticos son los cargos vitalicios… Utopía ya puede ser consultada en  www.sucesosmonterrey.com  
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