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Certezas y sospechas

Eduardo Ibarra Aguirre

Teórico por excelencia del sospechosismo, los secretos de Estado al gusto del secretario de Gobernación y el ser hombrecito como método de análisis político, Santiago Creel Miranda se revela ahora no sólo como el favorito de Vicente Fox Quesada para sustituirlo en Los Pinos, sino como un hombre –sin el cito-- muy influyente en el discurso y el habla presidenciales.

Vea usted: “El gobierno federal tiene la sospecha de que hemos ganado otro 15 por ciento a la pobreza. En los cuatro años de mi administración, la pobreza extrema ha disminuido 30 por ciento”. Los gobernantes de la República Popular China necesitaron 10 años –según datos de 2004 de la Organización de las Naciones Unidas-- para abatir en ese porcentaje la pobreza extrema en el gigante asiático, y la ONU lo consideró una proeza. Pues dice Fox que sospecha que él lo logro en cuatro años.

Por supuesto que sería difícil encontrar un mexicano que no deseara que el sospechosismo presidencial, ahora como método de gobierno, se mutara en certeza. Pero no se olvide que de buenos deseos –e intenciones-- está sembrado el camino de este gobierno.

La certeza la brindó la OCDE, en un informe difundido por Unicef, un día antes. México, con 27.7 por ciento, y el considerado “país más rico del mundo”, Estados Unidos, con 21.9 por ciento, encabezan la lista de los 24 países que integran la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos, en materia de pobreza infantil.

De acuerdo con el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia, en los pasados 10 años –seis de Ernesto Zedillo Ponce de León y cuatro de Vicente Fox Quesada, puntualizo--, la pobreza infantil se incrementó 3 por ciento.

Otra sospecha en el mundo de Foxilandia: Preparémonos para “alcanzar un ingreso per cápita de 6 mil 500 dólares”, porque México “ya empezó a abandonar la zona de bajos salarios”.

La certeza del INEGI: 70 por ciento de los asalariados no rebasan los tres salarios mínimos.

Y para finalizar: “En México hay paz y estabilidad política y social”. La certeza es que lo dijo ante sus interlocutores del Consejo Nacional para el Diálogo con los Sectores Productivos, durante una ríspida deliberación en la que impugnaron las cifras y resultados de Fox y su gabinetazo.

Acuse de recibo. Las siguientes líneas son del sinaloense Rodolfo Morales Rincón, del Grupo María Cristina: “Me ha gustado el mensaje entre líneas que escribes en tu columna (2-III-05). No cabe duda que donde la primera dama pone la mano, todo se ensucia. Así fue con lo del jefe del GDF, el linchamiento en Tláhuac para sacar de la jugada a Ebrard, y está sucediendo en el estado de México con Yeidckol, asunto nada más que íntimo y no político, pero que con el afán de acabarla por la preferencia de la primera dama por Rubén Mendoza Ayala, se pretende llegar hasta el fondo, aunque esto se convierta en el síndrome de Estocolmo.”... Para el yucateco avecindado en Cancún, Raúl Espinosa: “...se inicia un nuevo episodio hacia la transición que permitirá impulsar la vigencia plena del Estado de derecho. Ahora, con una legislatura así, ningún partido podrá decir que ‘los van a mayoritear’ o que tal o cual iniciativa fue preparada ‘en lo oscurito’. La XI Legislatura deberá establecer foros abiertos a todos los ciudadanos para las nuevas leyes que le corresponderá aprobar, entre otras, la que permitirá la reforma electoral democrática que reclaman los quintanarroenses”.
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