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Iniciada el 11 de diciembre de 2006, con el Operativo Michoacán, la Guerra contra el narcotráfico y el crimen organizado empieza a arrojar las primeras y muy tardías lecciones para Felipe de Jesús Calderón Hinojosa. Y las presumió en Tokio, donde puede engatusar más incautos.


Enhorabuena que el señor que tiene como una de sus debilidades principales, además de la etílica, disfrazarse con el uniforme de campaña de comandante supremo de las fuerzas armadas --para regocijo de cartonistas e historietistas--, reconoció con humildad desconocida en tierras aztecas, lo siguiente:


“Lo que sí a mí me queda claro es que no basta la acción policiaca o del gobierno, de las fuerzas armadas, se requiere una estrategia integral de recomposición social, de prevención y tratamiento de adicciones, de búsqueda de oportunidades de empleo, de esparcimiento y educación para jóvenes”.


Justamente es lo que desde hace tres años le exigen numerosas y diversas organizaciones de la sociedad civil, casi todos los especialista en materia de seguridad nacional y seguridad pública, incluso los que asesoraron a su gobierno, y en forma insistente y destacada Andrés Manuel López Obrador, el candidato presidencial que fue declarado Un peligro para México por los imagólogos y propagandistas estadunidenses, españoles y mexicanos de Calderón Hinojosa y por él mismo.

El lento aprendizaje del abogado que la semana pasada mostró que es mejor economista porque desconoce o inventa la Constitución y durante 2008-2009 ostentó su incompetencia para sortear sin tantas pérdidas económicas y destrozos sociales la crisis global, no es privativo de su persona, sino una constante en la historia del presidencialismo. 
Felicidades por la conclusión compartida con los colegas de Tokio. Pero más que una lástima, constituye un tragedia que la asimilación presidencial se produzca 18 mil 60 ejecuciones después –del 1 de diciembre de 2006 a enero de 2010, de acuerdo a la Procuraduría General de la República que encabeza el muy impugnado Arturo Chávez Chávez--, de ellos mil 254 elementos de seguridad pública: 548 agentes municipales, 295 de corporaciones ministeriales, 174 estatales y 154 federales; así como 75 soldados y ocho marinos que ofrendaron sus vidas.

También es una desgracia que el aprendizaje del michoacano de Morelia –el mismo que se resiste a pedir una disculpa a sus paisanos, los funcionarios que la PGR encarceló ilegalmente medio año y fueron puestos en libertad por falta de pruebas--, se produzca después de que 67 mil hombres y mujeres fueron detenidos –hasta el 19 de noviembre pasado-- y únicamente ocho son jefes, 50 operadores financieros y 65 lugartenientes. Es decir, detienen a lo borras y en el mejor de los casos a la infantería del narcotráfico. 
Se trata de un despliegue de fuerza bruta que no molesta a las redes financieras y bursátiles que lavan entre 18 mil y 39 millones de dólares que genera de utilidades anuales la venta de drogas en Estados Unidos. Y por Ciudad Juárez, Chihuahua, entra a la luz del día el 65 por ciento de esa suma y la mayor parte de las armas de fuego, a tono con la denuncia hecha desde el anonimato por un agente federal estadunidense a Proceso (7-II-10, p. 14). Pero con rapidez inaudita, Felipe del Sagrado Corazón de Jesús y Fernando Francisco Gómez- Mont Urueta criminalizan a los 15 estudiantes asesinados el 30 de enero y que forman parte del juvenicidio que padecen dos millones de habitantes que acumulan 10 mil huérfanos y tres décadas de feminicidio. 
En estricto rigor, la certera conclusión presidencial está dirigida sólo para una urbe en manos de la delincuencia. ¿Cuánto tiempo más necesitará de aprendizaje para cambiar su fracasada estrategia y poner en marcha una integral para todo el país?  


Acuse de recibo
La postulación de Forum para recibir el Premio Nuevo Periodismo que otorga la Fundación Nuevo Periodismo Iberoamericano, en su edición número 28, recibió expresiones de apoyo de Teresa Gurza: “muy merecido”; Julio Pomar: “Yo me sumo a esta propuesta de Roberto Rodríguez Baños, incondicionalmente”; y el Frente Nacional contra Walmart: “Aprobamos y vemos con mucho interés que se logre un reconocimiento a la revista Forum por ser ejemplo en su lucha hacia una nueva sociedad, más equilibrada en nuestro país”… Desde Buenos Aires, Argentina, reanudó labores el portal Razones de ser, bajo la dirección de Nancy Patricia Azpilcueta y Daniel Eduardo Raddi, quienes emigraron a la patria de Mercedes Sosa, por el hostigamiento del gobernador priísta de Coahuila y el alcalde panista de Torreón… En Campeche, Campeche, es bloqueado con la publicidad gubernamental el semanario Hop’ K’in… El precandidato a gobernador de Guerrero por el Partido de la Revolución Democrática, Cuauhtémoc Sandoval Ramírez, publicó Guerrero en la transición, con prólogo de Porfirio Muñoz Ledo y con pie de imprenta en los Talleres Gráficos de la Cámara de Diputados… Yo, la peor es una excelente novela histórica de Mónica Lavín y la editorial Grijalbo. No deje de leerla. 
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