Utopía

Los asaltantes del PAN
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Fue el candidato presidencial Manuel de Jesús Clouthier del Ricón el conducto para que Vicente Fox Quesada ingresara al Partido Acción Nacional y, por esa vía, a la política abierta. Hoy, el segundo es el causante de que la diputada federal Tatania Clouthier Carrillo, hija de Maquío, abandone el Grupo Parlamentario de Acción Nacional y las filas de este partido.

El extraordinario simbolismo es suficiente, aparte de los méritos políticos propios de la fotogénica legisladora, para que su renuncia cimbre a la presidencia partidista de otro Manuel, pero Espino Barrientos, a quien ni siquiera avisó Tatiana porque “Espino no me paga, no es mi marido y no duerme conmigo”.

El asalto al PAN, como denominamos a la anterior Utopía, tiene mucho mar de fondo, que ilustrado por la diputada sinaloense arroja más claridad sobre el foxismo como gobierno y práctica política, y el blanquiazul como instrumento que se resistía a ser del primero.

Clouthier Carrillo sostiene que su expartido es “una mala copia del Partido Revolucionario Institucional”, porque “el PAN se sacó al priísta que, dicen, todos llevamos dentro, y éste afloró en la práctica: compra de voluntades, regalar e intercambiar puestos, amenazar”. El cambio que ella postula no es “para dejar de ser amos, sino para dejar de ser perros”.

Lo medular del deslinde está dirigido al gobierno del cambio, porque tal parece que “gobierna con el PRI más que con el PAN”. Advierte que “hay más panistas tristes y dolidos” con los procesos internos y porque en algunas áreas Fox lo que hizo “fue cambiar de etiqueta para ponerles un PRI, pero se votó por un PAN”.

Con todo, se niega a identificar a los asaltantes de la presidencia y del Comité Ejecutivo Nacional --del que forma parte Rebeca Clouthier Carrillo-- de su entonces partido, bajo la excusa de que no es consejera. Pero Germán Martínez Cázares lo dice con bastante claridad y abyección: “Estoy dispuesto a obedecer sin límite lo que me diga el coordinador” (parlamentario), José González Morfín; pero “A Manuel Espino, lo he dicho con toda claridad, en lo que me convenza”. ¡Estos verdaderos demócratas!

Mientras tanto, el causante de lo que apunta a convertirse en un cisma en el blanquiazul, Espino Barrientos envió a dar la cara a los medios al secretario general Arturo García Portillo, quien desdeñó la renuncia de la sinaloense, a la vez que anunciaba con mucho orgullo que Marta Sahagún Jiménez se integró a la Comisión Política del CEN.

Con el triunfo de una burocracia ligada o identificada con grupos de la derecha radical --Felipe de Jesús Vicencio Alvarez dixit--,.Acción Nacional se desplazará más aún hacia la diestra del espectro político, intentará imponer más limitaciones a la democracia partidista, se producirán reacomodos para desplazar de espacios de dirección y decisión a las corrientes doctrinarias a la par que se privilegiará a los personeros de El Yunque, se incrementará notablemente la belicosidad hacia los adversarios políticos hasta convertirlos en enemigos, destacadamente a Andrés Manuel López Obrador, y observaremos un mayor alineamiento a los planes transexenales de los Fox-Sahagún.

La anticonstitucional pareja presidencial sabe muy bien que los costos a pagar son muy altos, pero mucho menores que los que tendría que cubrir el 1 de diciembre de 2006, si a Los Pinos llega un hombre o una mujer que no forme parte del clan que ahora exhibe Tatiana Clouthier.

Acuse de recibo. Un afectuoso abrazo para el colega Raymundo Riva Palacio, por la reciente pérdida de su señora madre, doña Esperanza Neri Castaneira.
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