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En aras de expresar sus diferencias políticas e ideológicas en los términos menos ríspidos y hasta caballerosos posibles, los dirigentes y aspirantes del Partido Acción Nacional a la candidatura presidencial persisten en administrar excesivamente sus discursos y pronunciamientos para presentar la imagen de un instituto con unidad en sus filas, liderazgos y corrientes de opinión.

La imagen ante la opinión pública es muy importante, por supuesto. Pero lo es mucho más cuando lo que se pretende transmitir se corresponde con la realidad.

Porque cuando existe divorcio entre la realidad y las imágenes difundidas no sólo se engaña a una militancia y adherentes cada día más difícil de engatusar, sino que tarde o temprano, más temprano que tarde se tendrán que pagar las facturas que seguramente serán más costosas entre más se aplacen.

Es del conocimiento público el creciente malestar que provoca entre Felipe Calderón Hinojosa y Francisco Barrio Terrazas el apoyo de Vicente Fox Quesada a su virtual candidato presidencial Santiago Creel Miranda.

Sin embargo, es conmovedor el lenguaje diplomático que utilizan ambos con la reportera Georgina Saldierna para referirse al tema. Para Calderón “Hay una condición muy dispareja en términos de presencia pública, de utilización de recursos --seguramente públicos, agrega Utopía--, con respecto al secretario de Gobernación” (La Jornada, 28-III-05, p. 3). Pero ninguna referencia que lastime los castos oídos del jefe Fox, quien en mayo pasado lo regañó públicamente por encabezar un acto en el que lo destaparon el autoritario gobernador de Jalisco Francisco Ramírez Acuña y cientos de panistas. A lo más que llega el michoacano es a implorar: “Ojalá –Alá quiera-- las circunstancias se equilibren”.

Relativamente menos timorato, el señor que despachó con más pena que gloria por la Secretaría de la Función Pública, Barrio Terrazas asegura a Saldierna: “Yo dije que había una situación desde el gobierno que favorece a Creel. Pero no tengo elementos para decir que el presidente lo favorece”. Aunque asegura: “Pero no soy ingenuo. Siempre entran en juego intereses considerables” (La Jornada, 27-III-05, p. 3).

No quieren y no pueden molestar ni con el pétalo de una palabra al primer panista del país quien, como en los tiempos del priato que nunca acabó ni remotamente de irse de Los Pinos, trabaja desesperadamente por dejar sucesor presidencial.

Calderón y Barrio probablemente son mejores candidatos a la Presidencia de la República que el delfín de Fox, el señor que se asume como Totalmente Palacio, Creel Miranda, pero actúan con los mismos reflejos y las reglas del juego no escritas del viejo pero vigente sistema político (priísta) mexicano.

Acuse de recibo. La abogada y periodista Ana Lilia Cisneros Luján denuncia por medio de Utopía: “Sufrí el robo de uno de los discos duros en mi domicilio (sólo el CPU, ni los monitores ni los teclados). Ya hice la denuncia de hechos, fui atendida con diligencia por los agentes del MP, vinieron judiciales y peritos. Hasta hoy no había hecho caso de las constantes amenazas que me llegan por internet (aunque las tengo archivadas y copiadas por si vienen por el otro CPU. ¡Cuidado! Estamos en un auténtico régimen de terror”... Amnistía Internacional alerta que en la vecina Guatemala “Los periodistas Marielos Monzón y Gabriel Mazzarovich han sufrido amenazas de muerte e intimidaciones, en lo que parece ser un esfuerzo por obligarlos a dejar de informar sobre las manifestaciones de grupos como agricultores, comunidades indígenas y maestros, que afirman que el recientemente ratificado Tratado de Libre Comercio entre Estados Unidos y la región centroamericana destruirá sus medios de vida”.
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