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Eduardo Ibarra Aguirre
Gastados cuatro mil millones de dólares en la campaña intermedia más costosa en la historia electoral de Estados Unidos, equivalente a cuatro veces el presupuesto de la Organización de las Naciones Unidas, se reconfirman las tendencias que dan mayoría al Partido Republicano en la Cámara de Representantes, al Partido Demócrata en el Senado y 29 gubernaturas a los primeros por 15 de los segundos, con el sufragio de sólo cuatro de cada 10 ciudadanos.


También asumida la trascendente derrota por Barack Hussein Obama, que se preveía fuera aún peor, ambos partidos pretenden, engañosamente, presentar sus votos como expresión de la “voluntad del pueblo”, en apoyo a una u otra formación y a la agenda política y legislativa que enarbolaron.

Pero resulta que los electores no expresaron ninguna preferencia de un partido sobre otro, de acuerdo a las encuestas realizadas a boca de urna. Por el contrario, la mayoría reprobó a ambos con una opinión desfavorable prácticamente igual, entre 52 y 53 por ciento hacia republicanos y demócratas.

Sin embargo, el próximo presidente de la cámara baja, John Boehner y el líder de la minoría republicana en el Senado, Mitch McConnell, solemnes juraron al país: “Estamos determinados a frenar la agenda que los estadunidenses han rechazado”.  Y la votada, según ellos, fue reducir el gasto y el tamaño del gobierno, disminuir impuestos y revertir parte de la reforma de salud. Es como una suerte de anticipo del retorno triunfal del conservadurismo político y social, derrotado en 2008 de forma tan apabullante como efímera. 

Casas especializadas en el análisis de sondeos, como Pew Research Center, sacan conclusiones diametralmente opuestas a los líderes legislativos republicanos, como la siguiente y que es básica: “el resultado de la elección de este año representa un repudio al statu quo, en lugar de un voto de confianza al Partido Republicano o una afirmación de apoyo a sus políticas”.


Votadas o no las agendas políticas y legislativas, es claro que ambos partidos tienen desde ya la vista puesta en las presidenciales de noviembre de 2012 y que para el partido del presidente Barack Hussein, la derrota electoral tiene implícito el derrumbe de las enormes expectativas sembradas en el electorado hace un par de años, paulatinamente desencantado por un gobierno con importantes aciertos, pero también con vacilaciones e inconsecuencias y que, en definitiva, sí fue capaz de evitar una segunda Gran Depresión y estabilizó la economía –pero “hay gente que no ha sentido progreso”, para decirlo en palabras del inquilino principal de la Casa Blanca--, mas nueve de cada 10 votantes consultados a pie de urna opinaron que la economía está en malas condiciones y son pesimistas sobre el futuro, 26 por ciento se declaró enojado,  y 47 de cada 100 insatisfecho con el gobierno, en tanto que 73 por ciento desaprueba la labor del Congreso (“en San Juan también hace aire”) y 54 de cada 100 desaprobó la gestión del otrora senador por Chicago. En tanto que la aceptación de su gestión se desplomó a sólo 45 por ciento.


La baja afluencia de votantes jóvenes y de color, una de las claves en los espléndidos triunfos demócratas de hace dos años, seguramente puede explicarse por la incapacidad del afroestadunidense para llevar a cabo la parte sustancial de un programa de cambio que sembró expectativas que aquí, en Utopía, se ponderaron como desmesuradas, ilimitadas. Ahora, a la distancia, puede observarse que no se correspondían con los espacios políticos e institucionales para materializarlas, y el statu quo presuntamente rechazado, las convirtió en inviables.

Acuse de recibo
Historia que se repite. Los periodistas Jorge Luis Sierra y Maby Fregoso Zepeda solicitan “su acción urgente en respaldo de Jorge Alejandro Medellín, periodista especializado en temas militares, que ha recibido el día de hoy (31-X-10) dos amenazas de muerte en su contra por la publicación de su reportaje sobre un general mexicano y la supuesta relación de este mando militar con miembros del crimen organizado. Medellín escribe para Milenio Semanal y es miembro del Colectivo de Análisis de Seguridad con Democracia”… La Fundación por la Libertad de Expresión exigió a Felipe de Jesús Calderón Hinojosa: “El Estado mexicano no debe permitir la proliferación de este tipo de acciones intimidatorias. Consentir estas acciones es tanto como que él mismo se pegue un tiro en la cabeza y deje actuar a grupos de poder fáctico dentro del mismo Estado”... José Calderoni Arroyo, consultor empresarial e integrante del Grupo María Cristina, nos recuerda con el inolvidable Mario Benedetti a la mano, lo siguiente: “Cómo voy a creer --dijo el fulano--/ que el mundo se quedó sin utopías/ cómo voy a creer/ que la esperanza es un olvido/ o que el placer una tristeza/ cómo voy a creer --dijo el fulano--/ que el universo es una ruina/ aunque lo sea/ o que la muerte es el silencio/ aunque lo sea/ cómo voy a creer que el horizonte es la frontera/ que el mar es nadie/ que la noche es nada...”
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