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Linchados mediáticamente los cuatro diputados de los partidos del Trabajo y de la Revolución Democrática que se atrevieron a exhibir una manta con dos interrogantes; concluido unilateralmente el contrato que la empresa de telecomunicaciones Multivisión suscribió hace un par de años con Carmen Aristegui porque se atrevió a reformular al aire, de manera más que comedida, los cuestionamientos de los legisladores; las preguntas siguen en pie y miles de radioescuchas las hacen propias en el ciberespacio, la calle y en forma más acotada en los medios de comunicación, pero nadie en Los Pinos se atreve a contestarlas.

“¿Tú dejarías conducir a un borracho tu auto? ¿No, verdad? ¿Y porqué (sic) lo dejas conducir el país?”, se leía en la manta que portaron Jaime Cárdenas, Mario Di Constanzo, Gerardo Fernández y otro diputado. El coordinador parlamentario del PRD frenó, el jueves 3, a varios de sus compañeros dispuestos a sumarse a la protesta, justo porque se iba a debatir el reglamento con el que se pretende ahogar estas expresiones del parlamentarismo, por más bufonescas que les puedan parecer a los de Acción Nacional que las ejercieron mientras formaron parte de la oposición.

Antes de reformular las preguntas el viernes 4, Aristegui pronunció una cuidadosa introducción con la que desmintió su propia aseveración –“vivimos en un país donde ya prácticamente todo se puede decir”--, e interrogó: “¿Tiene o no Felipe Calderón problemas de alcoholismo? Esto merece, insisto, una respuesta seria, formal y oficial de la propia Presidencia de la República.”

Más de tres horas después, los concesionarios de MVS dieron respuesta, en la voz de Luis Cárdenas, a la interrogante de sus conductora estelar, y probablemente la más escuchada en el país. “Payasos”, denominó a los legisladores y enseguida los regañó y descalificó con un rosario de adjetivos que, evidentemente, buscaban congraciarse con el jefe de los señores que otorgan las concesiones del espectro radioeléctrico, porque la propia está en vías de vencimiento.


Mucho me temo que se equivocan los que --como Andrés Manuel López Obrador y Javier González Garza-- estiman que el alcoholismo o no del titular del Ejecutivo es un asunto del ámbito privado. La frontera entre lo público y lo privado es muy tenue aunque existe, pero en tratándose de aquél la salud física y mental no puede ser anecdótica –como la bipolaridad de Fox, que aprovechó Martha Sahagún y cogobernó--, para los millones de gobernados que pagan con su esfuerzo y recursos succionados vía Hacienda, los platos rotos acumulados por el michoacano de Morelia tanto en seguridad pública, empleo y salarios, como en manos limpias y Vivir mejor. La comparación con el caso de Winston Churchill y otros que cuando se desempeñaron como jefes de Estado bebieron como cosacos, simplemente no se apiada de la pequeñez de Calderón Hinojosa, extraordinariamente bien dibujada por el relegado, en La Jornada, caricaturista Hernández.


Además de la intolerancia creciente hacia la diversidad informativa y la crítica editorial conforme se acerca el fin del gobierno federal al que le restan menos de 22 meses, las preguntas de los legisladores y la reformulación de Aristegui, ponen de relieve la carencia de oficio para manejar asuntos que, al magnificarlos, terminaron por revertirse contra el abogado, economista y administrador público. Los operadores resultaron excelentes para beneficiar a los impugnadores y críticos.


Tal es el caso de Alejandra Sota, directora de Comunicación Social de la Presidencia, al reconocer que los dueños MVS le comunicaron la decisión empresarial “una vez que fue tomada”. A confesión de parte, relevo de pruebas.
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Comenta Fernando Carmona sobre La amenaza de Janet Napolitano (2-II-11): “Es recomendable leer el libro Gomorra, de Roberto Saviano, para contextualizar la cauda de problemas que ha provocado la guerra que siempre no es guerra sino quien sabe qué, pero que ya han pagado 34 mil personas, muriendo sin saber que sucede, por lo menos con claridad. El libro contiene reflexiones y relata experiencias que ciertamente se han dado en Italia, pero que sin lugar a dudas se replican y copian acá”... En tanto que para Raúl Moreno Wonchee, el mismo texto es un “magnífico comentario. Te felicito”… Rezago legislativo (4-II-11) motivó la siguiente parrafada de Ramsés Ancira: “Independientemente de la forma, en el fondo Vicente Fox tenía toda la razón. Hoy Francisco Rojas con 700 mil pesos diarios, equivalente al sobrante del IFE, que no quiere devolver a la tesorería; Josefina Vázquez Mota con 600 mil, dos días de los cuales bastaron para regalarle a los obispos un iPAD a cada uno, y A. Encinas con 500 mil diarios, caliente por ir a hacerle el juego a Peña Nieto para perder el estado de México. 533 muertos le tocan a cada legislador. Ninguno ha tecleado una línea de la reforma política. El Ejecutivo ejecuta y los legisladores no le dan nada. Es el Congreso que menos cambios le hace al presupuesto público en el mundo”.
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