Utopía
Firmeza y políticas que la respalden
Eduardo Ibarra Aguirre

A los colegas y amigos Jacobo Morett Estévez, Fernando González Mora y
 José Cabrera Parra, en el orden en que se nos adelantaron el 8, 10 y 12 de febrero.
Una “respuesta mucho más firme” del gobierno de Felipe Calderón ante el despliegue de actitudes injerencistas de la Casa Blanca y sus secretarios y ahora del esposo de Carla Bruni, Nicolas Sarkozy, demandó el rector de la Universidad Nacional Autónoma de México.


A juicio de José Narro Robles “No es nada más invocando la sensibilidad de otros mandatarios; se requiere demandar respeto a nuestro país, a nuestra autonomía y soberanía”. La pertinente declaración se formuló en el lugar menos indicado, el festejo por el cumpleaños sin número de Josefina Vázquez Mota, coordinadora de la bancada panista en San Lázaro e integrante de lo  que queda del otrora grupo compacto de Calderón Hinojosa, es decir, el que traza las políticas que ejecutan los secretarios, incluida la exterior y en particular hacia Estados Unidos.


No ignoro que Vázquez Mota, la misma que obsequió 84 iPads a igual número de obispos a través de la inexistente Fundación Luis María Martínez, pero todo indica que con recursos del erario (Forum en Línea número 212), tejió vínculos como secretaria de Educación con Narro Robles, y que éste sólo “acudió a expresarle el respeto personal (sic) que tengo por ella”, pero se precisa de un mínimo de coherencia entre lo que se declara y lo que se hace, como tampoco la mostró Narro al involucrar a la UNAM --y no “a titulo personal”-- con Iniciativa México, la última operación del duopolio televisivo y el oligopolio radiofónico para reposicionarse.
Mas tiene razón el maestro de Saltillo, Coahuila, cuando postula: “Un mundo tan interconectado, tan globalizado como el que nos ha tocado vivir, requiere y reclama comprensión a los problemas y más cuando se trata de vecinos”.
Allí mismo, en el Club de Industriales, le contestó José Francisco Blake. “¡Qué más firmeza puede haber, si con firmeza, con carácter y con determinación estamos enfrentando el desafío que tiene el país con el crimen organizado!”

La firmeza no está a discusión, sino las estrategias que privilegian tozudamente los aspectos militares y policiacos en detrimento del trabajo de inteligencia, la vigilancia a los circuitos financieros y bursátiles, el tejido social muy lastimado, la educación y el empleo.
Pero también la insuficiente firmeza de Barack Hussein Obama para asumir la responsabilidad de Estados Unidos por poseer el mercado de narcóticos más demandante y solvente del orbe, a la vez que el abastecimiento ininterrumpido de armas a las bandas delictivas mexicanas. Excelente negocio por partida triple, si incluimos la alienación como método de gobierno.  

Firmeza oratoria, por otra parte, que pasó de noche o de plano no convenció el comandante supremo de las fuerzas armadas, en Saucillo, Chihuahua. “El Estado mexicano, sus fuerzas armadas, no están invadiendo ningún territorio extranjero, están defendiendo nuestro propio territorio, no están ambicionando apoderarse de recursos naturales de otra índole que no nos pertenecen”, dijo muy bien y nuevamente portando las cinco estrellas a los que desde el Pentágono, el Departamento de Estado y Seguridad Interior pujan por sembrar discordias entre el Ejército y la Marina, cuestionan la capacidad del primero y del gobierno en su conjunto para frenar la inseguridad y la violencia, simultáneamente a los persistentes esfuerzos por incluir al narcotráfico en la cruzada global contra el terrorismo –cualquier cosa que esto signifique-- y por colocarle el marbete de insurgencia para que el imperio disponga de los pretextos que necesite en sus planes geoestratégicos.
Sin embargo, para que la firmeza tenga trascendencia se precisa de políticas y programas que disminuyan la creciente subordinación de México a Estados Unidos y estimulen la interdependencia.    
Acuse de recibo
El senador José Luis García Zalvidea responde anticipadamente a su interrogante: “No creo que nadie conteste esta pregunta, pero ¿hay realmente alguna evidencia que muestre claramente la presión de Presidencia para eliminar el programa de Aristegui? Aclaro que no soy partidario de Felipito. Saludos”. Lo anterior a propósito de Respuesta de Los Pinos (11-II-11)… Norma Falcón agrega sobre la misma Utopía: “México está dando a luz un pueblo libre como la salud social reclama y la moral lo ordena, porque es un acto de fe y de justicia”… “Muchísimas felicidades por sus siete años como medio de referencia obligado en internet y gracias por todo su apoyo”, dice el politólogo Carlos Álvarez Acevedo con motivo del séptimo aniversario de Forum en Línea, página electrónica quincenal a partir de que en octubre pasado se imprimió la última edición de Forum, tras de que en abril de 2008 se publicó en la portada un cartón de Alán sobre Juan Camilo Mouriño Terrazo que irritó tanto a Los Pinos y Gobernación que ordenaron un boicot publicitario a la revista, mismo que registró Play Boy en su edición de enero pasado. 
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