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Defensores de la ley
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Mares de tinta y de ondas hertzianas se han utilizado en las últimas semanas para persuadir a la ciudadanía que el Estado de derecho en que vivimos los mexicanos, es el mejor de los mundos posibles.

Con recursos públicos se presenta en radio y televisión una machacona campaña que pinta de cuerpo entero a sus autores intelectuales. Los que se roban un producto del supermercado y la energía eléctrica, viven al margen de la ley.

Pero Santiago Creel Miranda actúa dentro de la ley. No importa que se promueva desde el poder y con recursos públicos como precandidato presidencial panista, como lo han denunciado con todas sus letras sus compañeros de partido pero no de facción, Francisco Barrio Terrazas y Felipe Calderón Hinojosa. Tampoco su hermana Dolores Creel Miranda infringe la ley, al satisfacer apetitos de videoasta, sin ningún antecedente en el ramo, pero con el apoyo abierto de Silvestre Reyes Tamez Guerra, como lo documenta la Auditoría Superior de la Federación.

Mucho menos actuó al margen del Estado de derecho el aguerrido defensor de éste, el subprocurador Carlos Javier Vega Memije, quien como secretario de Gobierno y procurador de Guerrero, ejecutó las políticas represivas de José Francisco Ruiz Massieu, el gobernador que más víctimas mortales cobró en todo el país al perredismo y al movimiento social, en el sexenio de Carlos Salinas de Gortari; tampoco cuando como delegado de la Cuauhtémoc florecieron los giros negros, como documentan reporteros de varios diarios y el señalado guarda sepulcral silencio.

Por supuesto que fortalece al multicitado Estado de derecho, la afirmación de varios periodistas y abogados, sostenida con detalles en privado, sobre que el general procurador general asumió el cargo sin estar titulado como abogado, requisito insoslayable. Y el colega José Martínez demostró en el semanario Zeta que la exesposa de Rafael Marcial Macedo de la Concha, fungió como publirrelacionista de Guillermo González Calderoni, un intachable hombre apegado a la ley.

Y así podríamos seguir sin que alcanzara el espacio de este medio de comunicación, para desnudar a los que hacen travestismo legal, como Manlio Fabio Beltrones, experimentado plomero del sistema político, interrogador de Mario Aburto y autor del videodestape de Ernesto Zedillo Ponce de León, por órdenes de su jefe (¿actual?) Carlos Salinas. Y qué decir del autor intelectual de la matanza de Acteal, Chiapas, Emilio Chuayffet Chémor.
Se los advirtió oportunamente José López Portillo, exjefe del muy bien gratificado, con terrenos nacionales, Vega Memije: “Lo peor que nos puede pasar es que nos volvamos un país de cínicos”.

Ya lo eran y ahora dan lecciones al mundo, encabezados por Vicente Fox Quesada y Marta Sahagún Jiménez, la pareja presidencial, un extraordinario monumento al Estado de derecho en que dicen que vivimos.

Acuse de recibo. “Una ciudadana de Cancún”, suscribe una carta que envió a Vicente Fox y a los lectores de Utopía. Además propone: “Entre las múltiples expresiones contra el desafuero, una marcha virtual a Los Pinos. Que cada quien escriba lo que piensa, tal y como hicimos en su momento para manifestarle al presidente el ‘no a la guerra en Irak’”; firma Bettina Cetto... Desde San José, California, José Sandoval advierte:”Es posible que el pripanismo sea el culpable de una rebelión civil. Todos sabemos que casi todos (salvo uno) los expresidentes saquearon a México y se pasean como Luis, Miguel, Carlos y Ernesto por su casa. Enhorabuena, y muy pronto la justicia nos cobijará casi a todos los mexicanos”.
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