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El modelo del capitalismo salvaje, todavía globalmente hegemónico con todo y pronunciado declive, persiste en cavar su tumba al relegar la atención de las necesidades y exigencias laborales y educativas de la juventud.


La Organización de las Naciones Unidas informa que la recesión económica provocó el aumento de 11.9 a 13 por ciento de la tasa de desempleo juvenil, para sumar 81 millones en 2009, el más severo ajuste en la historia.


Y México no podía ser la excepción, sino caso paradigmático con todo y que está fresca aún la retórica gubernamental de reconocimiento a los adolescentes de la Sub 17 que por segunda ocasión conquistaron la copa mundial, y la machacona demagogia de los dueños del rentabilísimo negocio del popular deporte del balompié. Admirables, sin duda, son los triunfos de pequeños colectivos, pero distan años luz de sellar a 7 millones de jóvenes sin empleo ni escuela.


De los 16 millones de jóvenes en edad de laborar, 1.5 millones no encuentran trabajo, lo que representa más de la mitad de los desempleados totales, proporción que está muy por encima del 13 por ciento en la aldea global, si nos atenemos a las estadísticas que maneja el Centro de Investigación Laboral y Asesoría Sindical. Además, como es sabido, cada año se incorpora un millón de mexicanos a la edad productiva.

Los jóvenes de 15 a 29 años forman “casi la tercera parte” de la población, sostiene el doctor Héctor Castillo Berthier. Pero el 40 por ciento que tiene “la fortuna” de contar con un empleo, no goza de seguridad social y derecho a jubilación, ya que para la generación joven los contratos colectivos y el derecho a la sindicación constituyen “cosas del pasado”. Y estampar en la Ley Federal de Trabajo la precarización laboral –impuesta violentando todo--, les urge a Felipe Calderón y al Gallo azul, el mismo que a las primeras de cambio salió desplumado en el Partido Acción Nacional y dejó a sus seguidores en la orfandad política. “¡Vuelve, por favor, Javier Lozano Alarcón!”, claman desesperados.
Y son justamente los jóvenes más preparados escolarmente y del rango de los 20 a 24 años de edad en los que se agudiza el desempleo. Pero el grupo gobernante insiste, mes a mes, en presumir logros en la materia, por medio del delfín de Los Pinos, Ernesto Cordero Arroyo, aunque el Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática demostró que en junio se obtuvo la tasa más alta de desempleo en 20 meses.
Por quinto año consecutivo, reaparece en el paisaje citadino el Movimiento de Aspirantes Excluidos de la Educación Superior que pugna por construir un acuerdo nacional para que la Secretaría de Educación Pública amplíe la cobertura en la educación superior que hoy niega oportunidades a cientos de miles de estudiantes, mientras las instituciones públicas sólo ofrecen espacios para decenas de miles y la SEP “cínicamente amenaza” con que es la última vez que “analiza nuestras demandas”, y sólo para los integrantes del MAES, es decir, para los movilizados en las calles del Distrito Federal. Los demás, que son la absoluta mayoría, simplemente no existen o no cuentan para la poderosa burocracia educativa bajo la influencia caciquil de Elba Esther Gordillo Morales, quien le “dio el beso del diablo” al jefe del gobierno capitalino.
El rezago es tan grave que la Arquidiócesis de México estima que las políticas públicas los “dejan en el desamparo” y “son atrapados por el crimen organizado”, tanto es así que  calcula en 80 por ciento a la población carcelaria de jóvenes entre 20 y 35 años, mientras Calderón Hinojosa privilegia las medidas punitivas y el despliegue de las fuerzas armadas.      

Acuse de recibo
“(…) sigue con el beneplácito de la ciudadanía la postura del licenciado Andrés Manuel López Obrador de no depender de la alianza con un partido (Acción Nacional) que representa a los grupos privilegiados de este país”, apunta la abogada tabasqueña Norma Esperanza Falcón Ruiz sobre Ingresos y seguridad nacional (20-VII-11)… “Fermín Mariano Matías fue un luchador social destacado, atleta amateur, había egresado de la maestría en geofísica de la UNAM, compañero de lucha, consecuente ideológica y políticamente en su vida cotidiana como ser humano y  luchador social, joven valioso que contribuía a democratizar nuestro país de manera desinteresada”, sostienen respecto al universitario asesinado el Frente Nacional de Lucha por el Socialismo, la Red de Defensa de los Derechos Humanos, la familia Mariano Matías y el Frente de Organizaciones Sociales, Sindicales, Campesinas y Estudiantiles del Estado de Puebla… “En Palestina, de 4 millones de habitantes, en los últimos cinco años han encarcelado a más de 800 mil. En cada familia hay alguien que está o estuvo en la cárcel no importa si es niño, mujer, hombre o viejo. Para dar una idea es como si en México hubieran encarcelado a 20 millones de personas, ésa es la proporción entre la población de Palestina y la de México, para que se den una idea de la magnitud del problema”, explica el reportero Ramsés Ancira.
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